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Dear Customer,
Please read this manual before using the product.

Thank you for choosing this product. We would like you to achieve the optimal
efficiency from this high quality product which has been manufactured with
state of the art technology. To do this, carefully read this manual and any other
documentation provided before using the product and keep it as a reference.
Heed all information and warnings in the user manual. This way, you will protect
yourself and your product against the dangers that may occur.

Keep the user manual. Include this guide with the unit if you hand it over to
someone else.

The following symbols are used in the user guide:
A Hazard that may result in death orinjury.

NOTICE A hazard that may cause material damage to the product or its
surroundings

0 Important information or useful tips on operation.

0 Read the user manual.

[i] INFORMATION
The model information as stored in the product data base

'“:'- ENERG 7 g% can be reached by entering following website and searching

for your model identifier (*) found on energy label.

SUPPLIER’'S NAME MODEL IDENTIFIER—> (*)

_ ﬂ https://eprel.ec.europa.eu/
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JE1 safety Instructions

e This section includes the safety
instructions necessary to prevent

the risk of personal injury or material

damage.

e Qur company shall not be held
responsible for damages that may
occur if these instructions are not
observed.

A Installation and repair operations
shall always be performed by Authorized

Service,

A Always use genuine spare parts and

accessories.

A Original spare parts will be provided
for 10 years, following the product

purchasing date.

Do not repair or replace any part of
the product unless specified expressly in

the user manual.

Do not perform any modifications

on the product.

A11 Purpose of usage

e This productis notintended for
commercial use and it shall not be
used out of its intended purpose.

This product is intended for operating

interiors, such as households or similar.

For example;
- In the staff kitchens of the stores,

offices and other working environments,

- Infarm houses,

- In the units of hotels, motels or other

resting facilities that are used by the
customers,

- In hostels, or similar environments,

- In catering services and similar non-
retail applications.

This product shall not be used in open or
enclosed external environments such as
vessels, balconies or terraces. Exposing

the product to rain, snow, sunlight and
wind may cause risk of fire.

A1.2 Safety of children,
vulnerable persons and pets

N

This product may be used by children
aged 8 years and older and persons
with underdeveloped physical,
sensory or mental capabilities or

lack of experience and knowledge

if they have been given supervision
or instruction concerning use of the
appliance in a the product safe way
and the hazards involved.

Children between 3 and 8 years are
allowed to put and take out food to/
from the cooler product.

Electrical products are dangerous for
children and pets. Children and pets
must not play with, climb on, or enter
the product.

Cleaning and user maintenance
should not be performed by children
unless there is someone overseeing
them.

Keep the packaging materials away
from children. Risk of injury and
suffocation.

Before disposing of old products that
shall not be used any more:

. Unplug the power cord from the mains

socket.

Cut the power cord and remove it from
the appliance together with the plug.

3. Do not remove the racks and drawers

>

o

from the product to prevent children
from getting inside the appliance.

Remove the doors.

Store the product so that it shall not be
tipped over.

Do not allow children to play with the
scrapped product.
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Safety instructions

Do not dispose of the product by
throwing it into fire. Risk of explosion.
If there is a lock available in the
product’s door, keep the key out of
children's reach.

Al 3 Electrical safety

The product shall not be plugged
into the outlet during installation,
maintenance, cleaning, repair, and
transportation operations.

If the power the cord is damaged,

it shall be replaced by authorized
service only to avoid any risk that
may occur.

Do not tuck the power cord under the
product or to the rear of the product.
Do not put heavy items on the power
cord. The power cord should not be
bent, crushed, and come into contact
with any heat source.

Do not use an extension cord, multi-
plug or adaptor to operate your
product.

Portable multi sockets or portable
power supplies may overheat and
cause fire. Thus, do not have a multi-
plug behind or in the vicinity of the
product.

The plug shall be easily accessible.

If this is not possible, a mechanism
that meets the electrical legislation
and that disconnects all terminals
from the mains (fuse, switch, main
switch, etc.) shall be available on the
electrical installation.

Do not touch the plug with wet
hands.

When unplugging the appliance, don't
hold the power cord, but the plug.

Al 4 Handling Safety

This product is heavy, do not handle it
by yourself,

Do not hold the product from its door
while handling the product.

Be careful not to damage the cooling
system and the pipes while handling
the product. Do not operate the
product if the pipes are damaged, and
contact an authorized service.

A1 .5 Installation Safety

Contact the Authorized Service

for the product's installation. To
prepare the product for installation,
see the information in the user

guide and make sure the electric

and water utilities are as required.

If the installation is not suitable, call

a qualified electrician and plumber

to have them make the necessary
arrangements. Otherwise, electric
shock, fire, issues with the product or
injuries may occur.

Check for any damage on the product
before installing it. Do not have the
product installed if it is damaged.
Place the product on a level and

hard surface and balance with the
adjustable legs. Otherwise, the
refrigerator may tip over and cause
injuries.

The product shall be installed in a

dry and ventilated environment.,

Do not keep carpets, rugs or similar
floor covers under the product. This
may cause risk of fire as a result of
inadequate ventilation!

Do not block or cover ventilation
holes. Otherwise, power consumption
may be increased and damage to your
product may occur.

Do not connect the product to supply

- systemssuchassolarpowersupplies.
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Safety instructions

Otherwise, damage to your product
may occur as a result of the abrupt
voltage fluctuations!

e The more refrigerant a refrigerator
contains, the bigger its installation
room shall be. In very small rooms,

a flammable gas-air mixture may

occurin case of agas leak in the

cooling system. At least 1 m3 of
volume is required for each 8 grams
of refrigerant. The amount of the
refrigerant available in your product
is specified in the Type Label.

¢ Theinstallation place of the product
shall not be exposed to direct
sunlight and it shall not be in the
vicinity of a heat source such as
stoves, radiators, etc.

If you cannot prevent installation of the

product in the vicinity of a heat source,

you shall use a suitable insulation plate
and the minimum distance to the heat
source shall be as specified below.

- At least 30 cm away from heat so-
urces such as stoves, heating units and
heaters, etc.,

- And at least 5 cm away from electric
ovens.

e Your product has the protection
class of I. Plug the productin a
grounded socket that conforms with
the Voltage, Current and Frequency
values specified in the type label. The
socket outlet shall be equipped with a
fuse witharatingof 10A - 16 A. Our
company shall not be responsible for
the damages that shall be incurred
as aresult of operating the product
without ensuring ground and
electrical connections made as per
local or national regulations.

The product's power cable must

be unplugged during installation.
Otherwise, risk of electric shock and
injury may occur!

Do not plug the product to loose, bro-
ken, dirty, greasy sockets or sockets
that has come out their seats or soc-
kets with a risk of water contact.
Place the power cord and hoses (if
available) of the product so that they
shall not cause a risk of tripping over.
Penetration of humidity to live parts
or to the power cord may cause short
circuit. Thus, do not use the product
in humid environments or in areas
where water may splash (e.g. garage,
laundry room, etc.) If the refrigerator
is wet by water, unplug it and contact
an authorized service.

Do not connect your refrigerator to
power saving devices. These systems
are harmful for the product.

A6 Operational safety

Do not use chemical solvents on the
product. These materials contain an
explosion risk.

In case of a failure of the product,
unplug it and do not operate until it
is repaired by the authorized service.
Thereis arisk of electric shock!

Do not place a source of flame (e.q.
candles, cigarettes, etc.) on the pro-
duct orin the vicinity of it.

Do not get on the product. Risk of fal-
ling and injury!

Do not cause damage to the pipes of
the cooling system using sharp and
piercing tools. The refrigerant that
sprays out in case of puncturing the
gas pipes, pipe extensions or upper
surface coatings may cause irritation
of skin and injuries of the eyes.

Do not place and operate electric app-
liances inside the refrigerators/deep
freezer unless itis advised by the ma-
nufacturer.
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Safety instructions

e Do notjam any parts of your hands or

your body to the moving parts inside
the product. Be careful to prevent
jamming of your fingers between the
refrigerator and its door. Be careful
while opening or closing the door if
there are children around.

Do not putice cream, ice cubes or
frozen food to your mouth as soon as
you take them out of the freezer. Risk
of frostbite!

Do not touch the inner walls, metal
parts of the freezer or food kept
inside the refrigerator with wet
hands. Risk of frostbite!

Do not place soda cans or cans

and bottles that contain fluids

that may be frozen to the freezer
compartment. Cans or bottles may
explode. Risk of injury and material
damage!

Do not use or place materials
sensitive against temperature

such as flammable sprays,
flammable objects, dry ice or other
chemical agents in the vicinity of

the refrigerator. Risk of fire and
explosion!

Do not store explosive materials
such as aerosol cans with flammable
materials inside the product.

Do not place cans containing fluids
over the product. Splashing of water
on an electrical part may cause the
risk of an electric shock or a fire.

This product is not intended for
storage and cooling of medicines,
blood plasma, laboratory preparations
or similar materials and products that
are subject to the Medical Products
Directive.

If the productis used against its
intended purpose, it may cause
damage to or deterioration of the
products kept inside.
If your refrigerator is equipped with
blue light, do not look at this light
with optical devices. Do not stare
directly at UV LED light for along
time. Ultraviolet rays may cause eye
strain.
Do not fill the product with more food
than its capacity. Injuries or damages
may occur if the contents of the
refrigerator falls when the door is
opened. Similar problems may occur
when an object is placed over the
product.
Ensure that you have removed any
ice or water that may have fallen to
the floor to preventinjuries.
Change the locations of the racks/
bottle racks on the door of your
refrigerator while the racks are
empty only. Danger of physical injury!
Do not place objects that may fall/
tipped over on the product. These
objects may fall while opening or
closing the door and cause injuries
and/or material damages.
Do not hit or exert excessive pressure
on glass surfaces. Broken glass
may cause injuries and/or material
damages.
The cooling system in your product
contains R600a refrigerant. The
refrigerant type used in the product
is specified in the the type label.
This gas is flammable. Therefore, be
careful not to damage the cooling
system and the pipes while operating
the product. In case of damage to the
pipes;

- do not touch the product or the

power cord,

Refrigerator/User Manual

9/26EN



Safety instructions

- Keep the prqduct away from poten- Al.BHomeWhiz
tial sources of flrelthat may cause the (May not be applicable for all models)
produc‘g tolcatch fire. e Follow the safety warnings even if

- velnt|lat|on the area where the pro- you are away from the product while
ductis placed. Do not use a fan. operating the product via HomeWwhiz

- Contact authorized service. -
. . Also, h
e |f the product is damaged and you \Zjvpaaninsgos i%aglhaetgzgtlon tothe

observe gas leak, please stay away
from the gas. Gas may cause frostbite A1.9 Lighting
if it contacts your skin. (May not be applicable for all models)

. e (Contact an authorized service when
A1'7 Ma":'tenance you shall replace the LED / bulb using
and cleaning safety for lighting.

¢ Do not pull by the door handle if you
shall move the product for cleaning
purposes. Handle may cause injuries
if itis pulled too hard.

¢ Do not clean the product by spraying
or pouring water on the product and
inside the product. Risk of electric
shock and fire.

¢ Do not use sharp or abrasive tools
to clean the product. Do not use
materials such as household cleaning
agents, detergents, gas, gasoline,
alcohol, wax, etc.

¢ Use cleaning and maintenance
agents that are not harmful for food
only inside the product.

e Do not use steam or steamed
cleaning materials for cleaning the
product and thawing the ice inside it.
Steam contacts the live areas in your
refrigerator and causes short circuit
or electric shock!

e Take care to keep water away from
the electronic circuits or lighting of
the product.

e Useaclean, dry cloth to wipe the dust
or foreign material on the tips of the
plugs. Do not use a wet or damp piece
of cloth to clean the plug. Otherwise,
risk of fire or electric shock may occur.
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E Environmental instructions

2.1 Compliance with the WEEE
Directive and Disposing of the Waste
Product:

This product complies with EU WEEE
Directive (2012/19/EU). This product
bears a classification symbol for waste
electrical and electronic equipment
(WEEE).

X

This symbol indicates that this
product shall not be disposed
with other household wastes
at the end of its service life.
Used device must be returned
to offical collection point for recycling of
electrical and electronic devices. To find
these collection systems please contact
to your local authorities or retailer where
the product was puchased. Each
household performs important role in
recovering and recycling of old appliance.
Appropriate disposal of used appliance
helps prevent potential negative
consequences for the environment and
human health.

2.2 Compliance with RoHS Directive
The product you have purchased
complies with EU RoHS Directive
(2011/65/EU). Itdoes not contain harmful
and prohibited materials specified in the
Directive.
2.3 Package information
Yy, Packaging materials of the
® 8| product are manufactured from
-y : .
recyclable materials in
accordance with our National
Environment Regulations. Do not dispose
of the packaging materials together with
the domestic or other wastes. Take them
to the packaging material collection
pointsdesignated by thelocalauthorities.

Refrigerator/User Manual
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[E}Your Refrigerator
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1. Top door shelves 7. Dairy compartment
2. Eggsection 8. Winerack
3. Adjustable door shelves 9. Adjustable shelves
4. Bottle shelf 10.Fan
5. Freezerdrawers 11. Controller display&Light
6. Dairy compartment
*May not be available in all models
Figures that take place in this instruction manual are schematic and
may not correspond exactly with your product. If the subject parts are
Gl notincluded in the product you have purchased, thenitis valid for other

models.
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I installation

A Read the “Safety Instructions” section
first!

& The manufacturer will not be liable
for any event caused by disregarding
the information supplied in this user
manual.

4.1.Points to be paid
attention to when the

relocation of the refrigerator

1. Yourrefrigerator should be
unplugged.Before transportation of your
refrigerator, it should be emptied and
cleaned.

2. Beforeitisre-packaged, shelves,
accessories, crisper, etc. inside your
refrigerator should be fixed with
adhesive tape and secured against
impacts. Package should be bound with
a thick tape or sound ropes and the
transportation rules on the package
should be strictly observed.

3. Original packaging and foam
materials should be kept for future
transportations or moving.

Before you start the refrigerator,
Check the following before you start to
use your refrigerator:

1. Cleantheinterior of the
refrigerator as recommended in the
“Maintenance and cleaning” section.

2. Connectthe plug of the
refrigerator to the wall socket. When the
fridge door is opened, fridge internal
lamp will turn on.

3. When the compressor starts to
operate, a sound will be heard. The
liguid and gases sealed within the
refrigeration system may also give rise
to noise, even if the compressor is not
running and this is quite normal.

4. Frontedges of the refrigerator
may feel warm. This is normal. These
areas are designed to be warm to avoid
condensation.

4.2.Electrical connection

Connect your product to a grounded
socket which is being protected by a fuse
with the appropriate capacity.
Important:

The connection must be in compliance
with national requlations.

* The power plug must be easily
accessible after installation.

* Electrical safety of your refrigerator
shall be guaranteed only if the earth
systemin your house complies with
standards.

» The voltage stated on the label located
at leftinner side of your product should
be equal to your network voltage.

« Extension cables and multi plugs must
not be used for connection.

A Product must not be operated
before itis repaired! There is the risk of
electric shock!

A damaged power cable must be
replaced by a qualified electrician.

Refrigerator/User Manual
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Installation

4.3.Disposing of
the packaging

The packing materials may be
dangerous for children. Keep the packing
materials out of the reach of children or
dispose of them by classifying them in
accordance with the waste instructions
stated by your local authorities. Do not
throw away with regular house waste,
throw away on packaging pick up spots
designated by the local authorities.

The packing of your refrigerator is
produced from recyclable materials.

4.4 Disposing of your

old refrigerator
Dispose of your old refrigerator without
giving any harm to the environment.

* You may consult your authorized dealer
or waste collection center of your
municipality about the disposal of your
refrigerator.

Before disposing of your refrigerator,
cut off the electric plug and, if there
are any locks on the door, make them
inoperable in order to protect children
against any danger.

4.5.Placing and Installation

A If the entrance door of the room
where the refrigerator will be installed
is not wide enough for the refrigerator
to pass through, then carefully remove
the doors of your refrigerator and pass it
sideways through the door.

1. Install your refrigerator to a place
that allows ease of use.

2. Keep your refrigerator away from
heat sources, humid places and direct
sunlight.

3. There must be appropriate air
ventilation around your refrigeratorin
order to achieve an efficient operation.
If the refrigerator is to be placedina
recess in the wall, there must be at least
5 cm distance with the ceiling and at
least 5 cm with the wall. Do not place
your product on the materials such as
rug or carpet.

4. Place your refrigerator on an even
floor surface to preventjolts.

5. This product cannot be usedin
rooms where the temperature drops
below 5°C.

6. Your product requires adequate
air circulation to function efficiently.

If the product will be placed in an
alcove, remember to leave at least 5

cm clearance between the product

and the ceiling, rear wall and the side
walls.If the product will be placed in

an alcove, remember to leave at least

5 cm clearance between the product
and the ceiling, rear wall and the side
walls. Check if the rear wall clearance
protection component is present at its
location (if provided with the product).
If the component is not available, orif it
is lost or fallen, position the product so
that at least 5 cm clearance shall be left
between the rear surface of the product
and the wall of the room. The clearance
at the rear is important for efficient
operation of the product.

WARNING:
Do not locate extension
sockets or charging
transformers/power supplies or
Lithium-Iron battery operated
products adjacent to the compressor
as they could overheat.

14/ 26 EN
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[ Preparation

A Read the “Safety Instructions” section

first!

Your refrigerator should be installed at
least 30 cm away from heat sources
such as hobs, ovens, central heater
and stoves and at least 5 cm away
from electrical ovens and should not be
located under direct sunlight.

The ambient temperature of the room
where you install your refrigerator
should at least be -5°C. Operating your
refrigerator under cooler conditions is
not recommended with regard to its
efficiency.

Please make sure that the interior of
your refrigerator is cleaned thoroughly.

If two refrigerators are to be installed
side by side, there should be at least 2
cm distance between them.

When you operate your refrigerator
for the first time, please observe the
following instructions during the initial
six hours.

The door should not be opened
frequently.

It must be operated empty without any
foodinit.

Do not unplug your refrigerator. If

a power failure occurs out of your
control, please see the warnings in
the "Recommended solutions for the
problems” section.

Original packaging and foam
materials should be kept for future
transportations or moving.

The baskets/drawers that are
provided with the chill compartment
must always be in use for low energy
consumption and for better storage
conditions.

Food contact with the temperature
sensor in the freezer compartment may
increase energy consumption of the
appliance. Thus any contact with the
sensor(s) must be avoided.

In some models, the instrument panel
automatically turns off 5 minutes
after the door has closed. It will be
reactivated when the door has opened
or pressed on any key.

Due to temperature change as aresult
of opening/closing the product door
during operation, condensation on
the door/body shelves and the glass
containersis normal

Refrigerator/User Manual
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Reversing the doors

Proceed in numerical order
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Reversing the doors

Proceed in numerical order

1943,5-1944,5 mm

\/%
No\ - min. 200 cm?
wooden % @%}Q
N
back wall 1 <

NOTE :The specified energy consumption is based on a cabinet depth of 575mm.
The product will work properly at a cabinet depth of 560mm also however it
consumes slightly more energy.
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[ oOperating the product

A Read the "Safety Instructions” section first!

1™ 2 3 4 5 6 7
| | | | _ | *_/) | |
=8 2 AR @ s o

1.Wireless Key

This Key is used to make a wireless
connection with your product via
HomeWhiz mobile app. (=)

When the Key is pressed for a long
period (3 seconds), the LED on the key
flashes slowly (with intervals of 0.5
seconds). The home network is initialized
on the product this way:.

After achieving wireless connection
with the product, the LED on the key
illuminates continuously.

When the initial connection is
established, you may activate/deactivate
the connection with a short press on this
key. Until the connection is established,
the LED on the key

blinks quickly (with the interval of 0.2
seconds). When the connection is active,
the LED shall light up continuously.

If the connection cannot be
established for a long period, check your
connection settings and refer to the
“Troubleshooting” section provided in the
user manual.

HomeWhiz application shall be used for
wireless connection. Installation steps
are described on the application during
installation.

You may access the application by
reading the QR code available on the
HomeWhiz label on the product. The
App is offered through App Store for
|0S devices, and through Play Store for
Android devices.

Visit https://www.homewhiz.com/ for
detailed information.

2. Vacation Function Key:

Press the key for 3 seconds to activate
the vacation function. Vacation mode is
activated and the vacation symbol (&)
is illuminated. "- -" shall be displayed on
the Cooling Compartment temperature
indicator and the cooling compartment
does not actively perform cooling. You
shall not keep your food in the cooling
compartment when this function is
activated. The other compartments
continue to cool according to the set
temperatures. Press the key for 3seconds
again to cancel this function.

[

Figures in this user manual are schematic and may not match the product
exactly. If the subject parts are not included in the product you have
purchased, then those parts are valid for other models.
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Operating the product

3. Cooling Compartment Temperature
Setting Key:

Allows setting of temperature for
cooler compartment. Pressing this key
will enable the cooling compartment
temperature to be set at 8,7,6,5,4,3,2
and 1 Celcius.

4. Cooling Compartment Symbol:
The temperature values of the cooling
compartment is displayed on the screen
when this symbol is active.

5. Freezing Compartment Symbol:

The temperature values of the freezing
compartment is displayed on the screen
when this symbol is active.

6. Freezing Compartment
Temperature Setting Key:

Temperature setting is made for
cooler compartment. Pressing this key
will enable the freezer compartment
temperature to be set at -18,-19,-20,-21,
-22,-23,-24 Celsius.

7. Quick Freezing Key:

When the quick freeze key is pressed,
the quick freeze symbol (%) shall
be illuminated and the quick freeze
function shall be activated. Freezing
compartment temperature is set to -27
Celcius. Function is cancelled when the
key is pressed again. The quick freezing
function shall be automatically cancelled
after 24 hours. To freeze a large amount
of fresh food, press the quick freeze key
before placing the food in the freezer
compartment.

8. Fault Condition Indicator:

This indicator (@) shall be active
when your refrigerator cannot perform
adequate cooling or in case of any
sensor error. “E" shall be displayed on
the Freezing Compartment temperature
indicator and figures such as 1,2,3... shall

be displayed on the cooling compartment
temperature indicator. These figures
provide information to the authorized
service on the error that has occurred.
Exclamation mark may be displayed
when you load warm food to the freezing
compartment or keep the door open for
a long period of time. This is not a fault,
this warning shall be removed when the
food is cooled down or when any key is
pressed.

9.0n/0ff Function:

This function ( @a,,) allows you to make
the Fridge turn off when pressed for 3
seconds. The fridge could be turned on
by pressing On/Off button for 3 seconds
again . When the function is active, all
indicators turn off.

Refrigerator/User Manual
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Operating the product

6.1.Blue light/HarvestFresh

*May not be available in all models

For the blue light,

Fruits and vegetables stored in the
crispers that are illuminated with a blue
light continue their photosynthesis by
means of the wavelength effect of blue
light and thus preserve their vitamin
content.

ForHarvestFresh,

Fruits and vegetables stored in crispers
illuminated with the HarvestFresh
technology preserve their vitamins for
alonger time thanks to the blue, green,
red lights and dark cycles, which simula-
te aday cycle.

If you open the door of the refrige-
rator during the dark period of the
HarvestFresh technology, the refrige-
rator will automatically detect this and
enable the blue-green or red light to
illuminate the crisper for your conve-
nience. After you have closed the door
of the refrigerator, the dark period will
continue, representing the night time in
aday cycle.

6.2.Defrosting
A) Fridge Compartment

The fridge compartment defrosts
automatically. The defrosting water
runs to the drain tube via a collection
container at the back of the appliance (1).
(see diagram) During defrosting water
droplets may form at the back of the
fridge compartment where concealed
evaporator is located. Some droplets may
remain on the liner and refreeze when
defrosting is completed. Do not allow
items in the fridge to touch the back wall
as the water droplets will make them
wet. Do not use pointed or sharp edged
objects such as knives, forks to remove
the droplets which have frozen.

If at any time the defrost water does not
drain from the collection channel, check
to ensure that no food particles have
blocked the drain tube. The drain tube
can be cleared by pushing the special
plastic plunger provided down the drain
tube (2). If the frost layer reaches about
1/4"(7 mm), reduce the setting (i.e. from
4 t01) torestart automatic defrosting.

Defrost
Drain Tube mﬁ:ﬁon
-‘\:&~‘~_ =
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Operating the product

B) Freezer compartment

Defrosting is very straightforward and
without mess, thanks to a special defrost
collection basin.

Defrost twice a year or when a frost
layer of around 7 (1/4") mm has formed.
To start the defrosting procedure, switch
off the appliance at the socket outlet and
pull out the mains plug.

All food should be wrapped in several
layers of newspaper and stored in a cool
place (e.g. fridge or larder).

Containers of warm water may be
placed carefully in the freezer to speed
up the defrosting.

Do not use pointed or sharp-edged
objects, such as knives or forks to remove
the frost.

Never use hairdryers, electrical heaters
or other such electrical appliances for
defrosting.

Sponge out the defrost water
collected in the bottom of the freezer
compartment. After defrosting, dry the
interior thoroughly.

Insert the plug into the wall socket and
switch on the electricity supply.

6.3.Placing the food

Egg tray Eag

Fridage
compartment
shelves

Food in  pans,
covered plates and
closed containers

Small and packaged
food or drinks (such
as milk, fruit juice
and beer)

Fridage
compartment
door shelves

Vegetables and

Crisper fruits

6.4.Changing the

illumination lamp

To change the Bulb/LED used for
illumination of your refrigerator, call your
AuthorisedService.

The lamp(s) used in this appliance is not
suitable for household room illumination.
The intended purpose of this lamp is to
assist the user to place foodstuffs in
the refrigerator/freezer in a safe and
comfortable way.

The lamps used in this appliance have to
withstand extreme physical conditions
such as temperatures below -20 °C,
(only chest and upright freezer)

Refrigerator/User Manual
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E4Maintenance and cleaning

A Read the "Safety Instructions” section ATO remove door racks, remove all the
first! contents and then simply push the

A , o door rack upwards from the base.
Never use gasoline, benzene or similar

substances for cleaning purposes. M\Never use cleaning agents or water
& that contain chlorine to clean the

We recommend thatyou unplug the outer surfaces and chromium coated

appliance before cleaning. parts of the product. Chlorine causes

A . corrosion on such metal surfaces.
Never use any sharp abrasive

instrument, soap, household cleaner, A\ pg not use sharp, abrasive tools,
detergent and wax polish for cleaning. soap, household cleaning agents,

detergents, kerosene, fuel alil,
varnish etc. to prevent removal and
deformation of the prints onthe
plastic part. Use lukewarm water
and a soft cloth for cleaning and
then wipeitdry.

A For non-No Frost products,
water drops and frostingup to a
fingerbreadth occur on the rear wall of
the Fridge compartment. Do not clean
it; never apply oil or similar agents onit.

AOnly use slightly damp microfiber Protection of plastic
cloths to clean the outer surface of the surfaces

product. Sponges and other types of

cleaning cloths may scratch the surface.  [5) Do not put the liquid oils or oil-

cooked meals in your refrigerator
in unsealed containers as they
damage the plastic surfaces of your

(i Use lukewarm water to clean the
cabinet of your refrigerator and wipe it

dry. refrigerator. In case of spilling or
(i use a damp cloth wrung out in smearing oil on the plastic surfaces,

a solution of one teaspoon of clean andrinse the relevant part

bicarbonate of soda to one pint of of the surface at once with warm

water to clean the interior and wipe it water.

dry.

AMake sure that no water enters the
lamp housing and other electrical items.

Alfyour refrigerator is not going to be
used for along period of time, unplug
the power cable, remove all food, clean
itand leave the door ajar.

(i check door seals regularly to ensure
they are clean and free from food
particles.
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] Troubleshooting

Please review this list before calling the
service. It will save your time and money.
This list includes frequent complaints
that are not arising from defective work-
manship or material usage. Some of the
features described here may not exist in
your product.

» Compressor is not running

The refrigerator does not operate.

* Theplugisnotinserted into the socket
correctly. > > >Insert the plug into the
socket securely.

+ The fuse of the socket which your refrig-
erator is connected to or the main fuse
have blown out. > > >Check the fuse.

Condensation on the side wall of the
fridge compartment (MULTIZONE, COOL
CONTROL and FLEXI ZONE).

 Door has been opened frequently.
>>>Do not open and close the door of
refrigerator frequently.

» Ambientis very humid. >>>Do notin-
stall your refrigerator into highly humid
places.

» Food containing liquid is stored in open
containers. > > >Do not store food with
liquid content in open containers.

* Door of the refrigerator is left ajar.
>>>(lose the door of the refrigerator.

» Thermostatis settoavery cold level.
>>>Set the thermostat to a suitable
level.

* Protective thermic of the compressor will
blow out during sudden power failures
or plug-out plug-ins as the refrigerant
pressure in the cooling system of the
refrigerator has not been balanced yet.
The refrigerator will start running ap-
proximately after 6 minutes. Please call
the service if the refrigerator does not
startup at the end of this period.

» Thefridgeisindefrostcycle. >>>Thisis
normal for a full-automatically defrost-
ing refrigerator. Defrosting cycle occurs
periodically.

» Therefrigeratoris not plugged into the
socket, > > >Make sure that the plug is fit
into the socket.

» Temperature settings are not made cor-
rectly. > > >Select the suitable tempera-
ture value.

» Thereis a poweroutage. > > >Refrigera-
tor returns to normal operation when the
power restores.

The operation noise increases when the
refrigerator is running.

» The operating performance of the refrig-
erator may change due to the changes
in the ambient temperature. It is normal
and not a fault.

The refrigerator is running frequently or
for along time.

Refrigerator/User Manual
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Troubleshooting

* New product may be wider than the pre-
vious one. Larger refrigerators operate
foralonger period of time.

» Theroom temperature may be high.
>>>[tis normal that the product oper-
ates for longer periods in hot ambient.

» Therefrigerator might be plugged in
recently or might be loaded with food.
>>>When the refrigerator is plugged in
or loaded with food recently, it will take
longer for it to attain the set tempera-
ture. Thisis normal.

 Large amounts of hot food might be put
in the refrigerator recently. > > >Do not
put hot food into the refrigerator.

 Doors might be opened frequently or
left ajar for along time. > > > The warm
air that has entered into the refrigerator
causes the refrigerator to run for longer
periods. Do not open the doors fre-
quently.

* Freezer or fridge compartment door
might be left gjar. > > >Check if the doors
are closed completely.

» Therefrigeratoris adjusted to a very low
temperature. > > > Adjust the refrigera-
tor temperature to a warmer degree and
wait until the temperature is achieved.

» Door seal of the fridge or freezer may be
soiled, worn out, broken or not properly
seated. > > >(Clean or replace the seal.
Damaged/broken seal causes the refrig-
erator to runfor a longer period of time
in order to maintain the current tempera-
ture.

Fridge temperature is very low while the
freezer temperature is sufficient.

» Thefridge temperature is adjusted to
avery low value. > > >Adjust the fridge
temperature to a warmer degree and
check.

Food kept in the fridge compartment
drawers is frozen.

» Thefridge temperature is adjusted toa
very high value. > > >Adjust the fridge
temperature to a lower value and check.

Temperature in the fridge or freezer is
very low.

» Thefridge temperature is adjusted to a
very high value. > > >Fridge compartment
temperature setting has an effect on the
temperature of the freezer. Change the
temperatures of the fridge or freezer and
wait until the relevant compartments
attain a sufficient temperature.

 Doors are opened frequently or left ajar
foralongtime. > > >Do not open the
doors frequently.

* Dooris ajar. >> >(lose the door com-
pletely.

» Therefrigeratoris plugged in or loaded
with food recently. > > >Thisis normal.
When the refrigerator is plugged in or
loaded with food recently, it will take lon-
ger for it to attain the set temperature.

 Large amounts of hot food might be put
in the refrigerator recently. > > >Do not
put hot food into the refrigerator.

 Vibrations or noise.

Freezer temperature is very low while the
fridge temperature is sufficient.

» Thefreezer temperature is adjusted to
avery low value. > > >Adjust the freezer
temperature to a warmer degree and
check.

» Theflooris notlevel orstable. >> > If the
refrigerator rocks when moved slowly,
balance it by adjusting its feet. Also make
sure that the floor is strong enough to
carry the refrigerator, and level.

» Theitems put onto the refrigerator may
cause noise. > > >Remove the items on
top of the refrigerator.
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Troubleshooting

There are noises coming from the refrig-
erator like liguid flowing, spraying, etc.

The door is not closing.

* Liquid and gas flows occur in accordance
with the operating principles of your re-
frigerator. Itis normal and not a fault.

Whistle comes from the refrigerator.

» Fansare used in order to cool the refrig-
erator. It is normal and not a fault.

Condensation on the inner walls of refrig-
erator.

» Hotand humid weather increases icing
and condensation. Itis normaland not a
fault.

 Doors are opened frequently or left ajar
foralongtime. > > >Do not open the
doors frequently. Close them if they are
open.

» Dooris ajar. > > >(Close the door com-
pletely.

Food packages are preventing the door
from closing. > > >Replace the packages
that are obstructing the door.

The refrigerator is not completely even
on the floor. > > > Adjust the feet to bal-
ance the refrigerator.

The flooris not level or strong. > > >Make
sure that the floor is level and capable to
carry the refrigerator.

Crispers are stuck.

The food is touching the ceiling of the
drawer. > > >Rearrange food in the
drawer.

If The Surface Of The Product Is Hot.

Humidity occurs on the outside of the re-
frigerator or between the doors.

High temperatures may be observed
between the two doors, on the side
panels and at the rear grill while the
productis operating. This is normal and
does not require service maintenance!

» There might be humidity in the air; this
is quite normal in humid weather. When
the humidity is less, condensation will
disappear.

Bad odour inside the refrigerator.

* Noregular cleaning is performed.
>>>(lean the inside of the refrigerator
regularly with a sponge, lukewarm water
or carbonate dissolved in water.

» Some containers or package materials
may cause the smell. > > >Use a different
container or different brand packaging
material.

» Foodis putinto the refrigerator in un-
covered containers. > > >Keep the food
in closed containers. Microorganisms
spreading out from uncovered containers
can cause unpleasant odours.

* Remove the foods that have expired

best before dates and spoiled from the
refrigerator.

Refrigerator/User Manual
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DISCLAIMER / WARNING

Some (simple) failures can be adequately
handled by the end-user without any safety
issue or unsafe use arising, provided that

they are carried out within the limits and in
accordance with the following instructions (see
the “Self-Repair” section).

Therefore, unless otherwise authorized in the
“Self-Repair” section below, repairs shall be
addressed to registered professional repairers
in order to avoid safety issues. A registered
professional repairer is a professional
repairer that has been granted access to the
instructions and spare parts list of this product
by the manufacturer according to the methods
described in legislative acts pursuant to
Directive 2009/125/EC.

However, only the service agent (i.e.
authorized professional repairers) that
you can reach through the phone number
given in the user manual/warranty card

or through your authorized dealer may
provide service under the quarantee
terms. Therefore, please be advised that
repairs by professional repairers (who

are not authorized by Beko) shall void the
guarantee.

Self-Repair

Self-repair can be done by the end-user with
regard to the following spare parts: door
handles,door hinges, trays, baskets and door
gaskets (an updated list is also available in
support.beko.com as of 1st March 2021).

Moreover, to ensure product safety and to
prevent risk of serious injury, the mentioned self-
repair shall be done following the instructions
in the user manual for self-repair or which are
available in support.beko.com. For your safety,
unplug the product before attempting any self-
repair.

Repair and repair attempts by end-users for parts
not included in such list and/or not following the
instructions in the user manuals for self-repair or
which are available in support.beko.com, might
give raise to safety issues not attributable to
Beko, and will void the warranty of the product.

Therefore, it is highly recommended that end-
users refrain from the attempt to carry out repairs
falling outside the mentioned list of spare parts,
contacting in such cases authorized professional
repairers or registered professional repairers. On
the contrary, such attempts by end-users may
cause safety issues and damage the product
and subsequently cause fire, flood, electrocution
and serious personal injury to occur.

By way of example, but not limited to, the
following repairs must be addressed to
authorized professional repairers or registered
professional repairers: compressor, cooling
circuit, main board,inverter board, display board,
etc.

The manufacturer/seller cannot be held liable in
any case where end-users do not comply with
the above.

The spare part availability of the refrigerator that
you purchased is 10 years.

During this period, original spare parts will be
available to operate the refrigerator properly
The minimum duration of guarantee of the
refrigerator that you purchased is 24 months.
This product is equipped with a lighting source
of the “G” energy class.

The lighting source in this product shall only be
replaced by professional repairers.

Packaging sorting information

Please scan the QR code which places
on the outer packaging of the product
to find all the information relating to
the packaging and how to manage the
packaging waste.



Gentile Cliente,
cortesemente leggi il presente manuale prima di iniziare ad usare il prodotto.

Tiringraziamo per aver scelto questo prodotto. Vorremmo che il prodotto, che &
stato realizzato con la tecnologia pit avanzata, ti possa offrire l'efficienza ottimale.
Per questo, prima di utilizzare il prodotto leggi attentamente questo manuale e
gualsiasi altra documentazione fornita e conservali per riferimenti futuri.

Presta particolare attenzione alle informazioni e alle avvertenze contenute nel
manuale utente. In questo modo proteggerai te stesso e il tuo prodotto da possibili
pericoli,

Conserva il manuale utente. Se dovessi consegnare il prodotto a qualcun altro, non
dimenticare di includere questa guida.

Nella guida utente sono utilizzati i sequenti simboli:

A pericolo che potrebbe causare morte o lesioni.

AVVISO Un pericolo che potrebbe causare danni materiali al prodotto o allambiente
circostante

ﬂ Informazioni importanti o suggerimenti utili relativamente al funzionamento.

0 Legqi il manuale utente.

[i] INFORMAZIONI

m E N ERG 7 %ﬁ Le informazioni sul modello memorizzate nella banca dati dei
i prodotti possono essere consultate sul seguente sito web,
SUPPLIER'S NAME wobeL penTirier —— (v C€rcando I'identificativo del modello (*) presente sull'etichetta

https://eprel.ec.europa.eu/
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n Istruzioni di sicurezza

e Questasezione contiene istruzioni di
sicurezza che aiutano a proteggersi
da rischi di lesioni personali o danni
alle cose.

e Lanostraaziendanon e responsabile
per danni che possono verificarsi
se queste istruzioni non vengono
sequite.

ALe procedure di installazione e
riparazione devono sempre essere
esequite dal produttore, da | servizio
assistenza autorizzato o da una persona
qualificata e specificata dallimportatore.

AUtiIizzare solo parti e accessori
originali.
ANon riparare o sostituire alcuna parte

del prodotto, se non espressamente
specificato nel manuale d'uso.

A Non apportare modifiche tecniche
al prodotto.

A 1.1Uso preposto

e Questo prodotto non e adatto all'uso
commerciale e non deve essere
utilizzato al di fuori dell'uso preposto.

Il prodotto e progettato per [usoin case

e ambienti interni.

Ad esempio:

- Cucine per il personale in negozi, uffici

e altri ambienti di lavoro,

- Fattorie,

- Aree utilizzate dai clienti in hotel, motel

e altri tipi di alloggio,

- Alberghi di tipo bed & breakfast,

pensioni,

- Catering e applicazioni simili che non

prevedano la vendita al dettaglio.

Questo prodotto non deve essere

utilizzato allaperto con o senza tenda

sopra di esso, come su barche, balconi

o terrazze. Non esporre il prodotto a
pioggia, neve, sole o vento.
Rischio diincendio!

A 1.2Ssicurezza per bambi-
ni, persone diversamente
abili e animali domestici

e Questo prodotto puo essere utilizzato
da bambini a partire dagli 8 anni e
da persone con limitate capacita
fisiche, sensoriali o mentali o con
scarsa esperienza e conoscenze, a
condizione che siano sorvegliati o
addestrati sull'uso sicuro del prodotto
e conoscano i rischi che il suo utilizzo
comporta.

e |bambinidi eta compresatrai3edli
8 anni possono inserire e togliere |
prodotti da refrigerare.

e | prodotti elettrici sono pericolosi
per i bambini e gli animali domestici.

I bambini e gli animali domestici non

devono giocare con, arrampicarsi su o

entrare nel prodotto.

e Lapulizia e lamanutenzione da
parte dell'utente non devono essere
effettuate da bambini, a meno che
non siano sorvegliati da qualcuno.

e Tenereimateriali di imballaggio
lontano dalla portata dei bambini.
Rischio di lesioni e di soffocamento!

e Prima di smaltire un prodotto vecchio
0 obsoleto:

1. Scollegare il prodotto afferrando
la spina.

2. Tagliare il cavo di alimentazione e
rimuoverlo dallapparecchio insieme alla
spina

3. Nonrimuovereiripiani o i cassetti,
in modo che sia pit difficile per i bambini
entrare nel prodotto.

4. Rimuovere gli sportelli.

5. Tenereil prodotto in modo che
non si ribalti.

Frigorifero / Manuale dell’Utente
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Istruzioni di sicurezza

6. Non permettere ai bambini di
giocare con il vecchio prodotto.

¢ Non gettare mai il prodotto nel
fuoco per smaltirlo. Rischio di
esplosione!

e Sesullaportadel prodotto e
presente una serratura, la chiave
deve essere tenuta fuori dalla
portata dei bambini.

& 1.3 sSicurezza elettrica

¢ |l prodotto deve essere
scollegato durante le procedure
diinstallazione, manutenzione,

pulizia, riparazione e spostamento.

e Seilcavodialimentazione
e danneggiato, deve essere
sostituito da una persona
qualificata e specificata dal
produttore, dal servizio assistenza
autorizzato o da un importatore, al
fine di evitare potenziali pericoli.

e Non schiacciare il cavo di
alimentazione sotto o dietro il
prodotto. Non appoggiare oggetti
pesanti sul cavo di alimentazione.
Il cavo di alimentazione non deve
essere piegato eccessivamente,
non deve essere schiacciato e non
deve venire a contatto con una
qualsiasi fonte di calore.

e Non utilizzare prolunghe, multiple
0 adattatori per far funzionare il
prodotto.

e e multiple ole fontidi
alimentazione portatili possono
surriscaldarsi e causare incendi.
Pertanto, non tenere le multiple
dietro o vicino al prodotto.

e Laspinadeve essere faciimente
accessibile. Nel caso non sia
possibile, l'impianto elettrico a
cui e collegato il prodotto deve
contenere un dispositivo (come
un fusibile, un interruttore, un
salvavita, ecc.) che sia conforme

alle norme elettriche e che
scolleghi tuttii poli dalla rete.
Non toccare la spina di
alimentazione con le mani
bagnate.

Togliere la spina dalla presa,
afferrando la spina e non il cavo.

A 1.4 Sicurezza

nel trasporto
Il prodotto & pesante, non
spostarlo da soli.
Non tenerne lo sportello, quando si
sposta il prodotto.
Fare attenzione a non danneggiare
il sistema di raffreddamento o le
tubazioni durante il trasporto. Se le
tubazioni sono danneggiate, non
accendere il prodotto e contattare
il servizio di assistenza autorizzato.

A 1.5 Sicurezza
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nell'installazione
Contattare il servizio di assistenza
autorizzato per l'installazione del
prodotto. Per rendere il prodotto
pronto per l'utilizzo, consultare
le informazioni contenute nel
manuale d'uso, per assicurarsi
che gliimpianti elettrici e idrici
siano adatti. In caso contrario,
chiamare un elettricistae un
idraulico qualificati, per ottenere le
necessarie disposizioni. Se non ci
sirivolge a un aiuto professionale,
vi el rischio di scosse elettriche,
incendi, problemi con il prodotto o
lesioni!
Prima dell'installazione, controllare
se il prodotto presenta difetti. Se il
prodotto e danneggiato, non farlo
installare.
Posizionare il prodotto su una
superficie pulita, piana e solida e
bilanciarlo con piedini regolabili. In
caso contrario, il prodotto potrebbe
ribaltarsi e causare lesioni.
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Istruzioni di sicurezza

¢ |lluogo diinstallazione deve
essere asciutto e ben ventilato.
Non collocare tappeti, moquette
o rivestimenti simili sotto al
prodotto. Una ventilazione
insufficiente e rischio di incendio!

¢ Non coprire o bloccare le aperture
adibite alla ventilazione. In caso
contrario, il consumo di energia
elettrica aumenta e il prodotto
potrebbe danneggiarsi.

¢ |l prodotto non deve essere
collegato a sistemi di
alimentazione come alimentatori
solari. In caso contrario, il prodotto
potrebbe danneggiarsi a causa
diimprovvisi cambiamenti di
tensione!

e Piurefrigerante contiene un

frigorifero, piti grande deve essere

il luogo diinstallazione. Se il luogo
scelto per l'installazione e troppo

piccolo, il refrigerante infiammabile

e la miscela di aria si accumulano
in caso di perdite di refrigerante
nel sistema di raffreddamento.
Lo spazio necessario per ogni 8
gr direfrigerante e di almeno 1
m?3. La quantita di refrigerante nel
prodotto e indicata sulla targhetta
diidentificazione.
¢ |l prodotto non deve essere
installato in luoghi esposti alla
luce diretta del sole e deve essere
tenuto lontano da fonti di calore
come piani cottura, radiatori, ecc.
Se sideve installare il prodotto in
prossimita di una fonte di calore, &
necessario utilizzare un'adeguata
piastra diisolamento e mantenere le
seguenti distanze minime dalla fonte
di calore:
- Almeno 30 cm di distanza da fonti
di calore come piani di cottura, forni,
radiatori o stufe,

Frigorifero / Manuale dell'Utente
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elettrici.
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La classe di protezione del
prodotto e di tipo I. Inserire

il prodotto in una presa con

messa a terra che sia conforme

ai valori di tensione, corrente e
frequenza indicati sulla targhetta
del prodotto. La presa deve
essere dotata di un interruttore
automaticodal0A-16 A,

La nostra azienda non sara
responsabile per eventuali danni
che siverificheranno qualora il
prodotto venga utilizzato senza
messa a terra e collegamento
elettrico in conformita conle
normative locali e nazionali.

Il prodotto non deve essere
collegato alla rete elettrica durante
linstallazione. In caso contrario,
sussiste il rischio di scosse
elettriche e dilesionil

Non inserire il prodotto in prese
che siano allentate, smontate,
rotte, sporche, grasse o che
presentino il rischio di entrare in
contatto con l'acqua.

Posizionare il cavo di alimentazione
e i tubi flessibili (se presenti) del
prodotto in modo che non causino
il rischio di inciamparvi dentro.
L'esposizione all'umidita delle
parti sotto tensione o del cavo

di alimentazione pu0 causare

un corto circuito. Pertanto, non
installare il prodotto in luoghi come
garage o lavanderie, dove I'umidita
e elevata o I'acqua puo schizzare.
Se il frigorifero si bagna d'acqua,
scollegarlo e chiamare il servizio di
assistenza autorizzato.

Non collegare mai il frigorifero a
dispositivi di risparmio energetico.




Istruzioni di sicurezza

Tali sistemi sono dannosi per il
prodotto.

A 1.6 Sicurezzanel-

le operazioni
Non utilizzare mai solventi chimici
sul prodotto. Rischio di esplosionel!
In caso di malfunzionamento
del prodotto, scollegarlo e non
utilizzarlo, fino a quando non viene
riparato dal servizio di assistenza
autorizzato. Rischio di scosse
elettriche!
Non collocare fonti di fiamma
(candele accese, sigarette, ecc.) sul
prodotto o nelle sue vicinanze.
Non salire sul prodotto. Rischio di
caduta e di feritel
Non danneggiare i tubi del sistema
di raffreddamento con oggetti
appuntiti o affilati. Il refrigerante
che potrebbe fuoriuscire quando i
tubi del refrigerante, le prolunghe
dei tubi o i rivestimenti superficiali
vengono perforati provoca
irritazioni cutanee e lesioni agli
occhi.
A meno che non sia raccomandato
dal produttore, non collocare
o utilizzare dispositivi elettrici
allinterno del frigorifero/
congelatore.
Fare attenzione a non incastrare
le mani o qualsiasi altra parte del
corpo nelle parti mobili allinterno
del frigorifero. Fare attenzione
anon schiacciare le dita tralo
sportello e il frigorifero. Fare
attenzione nellaprire e chiudere lo
sportello, in particolare in presenza
di bambini.
Non mangiare mai gelati, cubetti
di ghiaccio o cibi surgelati subito
dopo averli tolti dal frigorifero.
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Rischio di congelamento!

Se si hanno le mani bagnate, non
toccare le paretiinterne o le parti
metalliche del freezer o gli alimenti
in esso conservati. Rischio di
congelamento!

Non collocare nel congelatore
barattoli o bottiglie che
contengono bevande gassate o
liquidi che possano congelarsi.
Lattine e bottiglie possono
scoppiare. Rischio di lesioni e danni
materialil

Non collocare o utilizzare

spray infiammabili, materiali
infiammabili, ghiaccio secco,
sostanze chimiche o materiali
simili sensibili al calore vicino al
frigorifero. Rischio diincendio e di
esplosione!

Non conservare nel prodotto
materiali esplosivi che contengono
materiali infiammabili, come le
bombolette spray.

Non collocare sul prodotto
contenitori pieni di liquido. Gli
spruzzi dacqua su una parte
elettrica possono causare scosse
elettriche o generare un incendio.
Questo prodotto non e destinato
alla conservazione di medicinali,
plasma sanguigno, preparati di
laboratorio o sostanze mediche
simili e prodotti soggetti alla
direttiva sui prodotti medici.

L'uso del prodotto diversamente
da quanto preposto puo causare il
deterioramento o la scadenza dei
prodotti conservati al suo interno.
Se il frigorifero e dotato di luce blu,
non guardare la luce con strumenti
ottici. Non fissare direttamente la
lampada UV LED per lungo tempo.
La luce ultravioletta puo causare
affaticamento agli occhi.
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Istruzioni di sicurezza

- Contattare il servizio di assistenza
autorizzato.

Non sovraccaricare il prodotto. Gli
oggetti nel frigorifero possono
cadere quando si apre lo sportello,
causando lesioni o danni.
Problemi simili possono verificarsi
se un qualsiasi oggetto viene
posizionato sul prodotto.

Per evitare lesioni, assicurarsi

di aver pulito tutto il ghiaccio e
lacqua che potrebbero essere

Se il prodotto & danneggiato e sinota
una perdita di refrigerante, stare
lontani dal refrigerante. Il refrigerante
puo causare congelamento in caso di
contatto con la pelle.

caduti o schizzati sul pavimento.

Modificate la posizione deiripiani/ | Per prodotti con erogatore

portabottiglie sullo sportello del
frigorifero solo da vuoti. Rischio di
lesioni!

d'acqua/macchina per
ghiaccio
e Utilizzare solo acqua potabile.

Non riempire il serbatoio
dell'acqua con liquidi, come
succhi difrutta, latte, bevande
gassate o bevande alcoliche,
poiché non adatti alluso
nellerogatore d'acqua.

Rischio perlasaluteela
sicurezza!

Non permettere ai bambini di
giocare con l'erogatore d'acqua
o con lamacchina del ghiaccio
(Icematic), per evitare incidenti
o lesioni.

Non inserire le dita o altri
oggetti nel foro dell'erogatore
d'acqua, nel canale dell'acqua o
nel contenitore della macchina
per il ghiaccio. Rischio di lesioni
o danni materiali!

Non collocare oggetti che possono
cadere/ribaltarsi sul prodotto. Tali
oggetti possono cadere quando lo
sportello & aperto e causare lesioni
e/o danni materiali.

Non colpire o esercitare una forza
eccessiva sulle superfici in vetro. Il
vetro rotto puo causare lesioni e/o
danni materiali.

I sistema di raffreddamento del
prodotto contiene refrigerante
R600a: Il tipo di refrigerante
utilizzato nel prodotto e indicato
sulla targhetta di identificazione.
Questo refrigerante e
inflammabile. Pertanto, fare
attenzione a non danneggiare

il sistema di raffreddamento o

le tubazioni mentre il prodotto

e in uso. Se le tubazioni sono
danneggiate:
- Non toccare il prodotto o il cavo di
alimentazione,
- Tenere lontano da potenziali
fonti infiammabili, che possono far
incendiare il prodotto.
- Ventilare areain cui si trovail
prodotto. Non utilizzare ventilatori.

& 1.7 Sicurezzanella
manutenzione e pulizia
¢ Non tirare la maniglia dello
sportello se & necessario spostare
il prodotto per la pulizia. La
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Istruzioni di sicurezza

maniglia pud rompersi e causare . .

Iesiorglji, sgsi esercpita una forza A 1o llluminazione

eccessiva su di essa. e Contattare il servizio di assistenza
e Non Spruzzare o versare acqua aUtO'I'IZlZE'tIO ove sia HECESSlaﬂO

sopra o allinterno del prodotto sostituire il LED/lalampadina

durante la pulizia. Rischio di utilizzata per lilluminazione.

incendio e di scosse elettrichel

e Non utilizzare utensili affilati o
abrasivi per la pulizia del prodotto.
Non utilizzare prodotti per la
pulizia della casa, detersivi, gas,
benzina, diluente, alcool, vernici,
ecc.

e Utilizzare allinterno
dell'elettrodomestico solo prodotti
per la pulizia e la manutenzione
che non siano nocivi per gli
alimenti.

e Non utilizzare mai detergenti
avapore per pulire o sbrinare il
prodotto. Il vapore entra a contatto
con le parti sotto tensione del
frigorifero, causando cortocircuiti o
scosse elettriche!

e Assicurarsi che non entriacqua nei
circuiti elettronici o negli elementi
preposti all'illuminazione del
prodotto.

e Utilizzare un panno pulito e
asciutto per pulire i materiali
estranei o la polvere sui perni
della spina. Non utilizzare un
panno umido o bagnato per pulire
la spina. Rischio di incendio e di
scosse elettriche!

A 1.8 HomeWhiz

e Sesiutilizzail prodotto tramite
I'app HomeWhiz, & necessario
osservare le avvertenze di
sicurezza anche quando sie
lontani dal prodotto. E inoltre
necessario seqguire le avvertenze
nellapp.
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Elstruzioni ambiente

2.1 Conformita alla direttiva WEEE
e allo smaltimento dei rifiuti:
Questo apparecchio e conforme
alla Direttiva UE WEEE (2012/19/
EU). Questo apparecchio riporta il
simbolo di classificazione peririfiuti
delle apparecchiature elettriche ed
elettroniche (WEEE).

Questo simbolo indica che
E questo prodotto non deve

essere smaltito con altri rifiuti
domestici al termine della sua
vita utile. Il dispositivo usato
deve essere portato a un punto di
raccolta ufficiale peril riciclaggio di
dispositivi elettrici ed elettronici. Per
individuare questi punti di raccolta,
contattare le proprie autorita locali
oppure il rivenditore presso cui e stato
acquistato il prodotto. Ciascuna famiglia
ha un ruolo importante nel recupero e
riciclaggio di vecchi apparecchi. Lo
smaltimento appropriato degli
apparecchi usati aiuta a prevenire
potenziali conseguenze negative per
I'ambiente e la salute umana.

2.2 Conformita alla Direttiva RoHS:
L'apparecchio acquistato & conforme alla
Direttiva UE RoHS (2011/65/EU). Non
contiene materiali pericolosi o proibiti
specificati nella Direttiva.

2.3 Informazioni di imballaggio
L'imballaggio del prodotto e

% | fatto di materiali riciclabili in
W® | onformita con la normativa

nazionale. Non smaltire i
materiali di imballaggio con i rifiuti
domestici o altri rifiuti. Portarli ai punti di
raccolta per materiali di imballaggio
previsti dalle autorita locali.

Frigorifero / Manuale dell’Utente
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1. Ripianodella porta dello 7. Scomparto igienizzazione
scomparto raffreddatore 8. Ripiano in vetro dello scomparto
2. Scomparto uova raffreddatore
3. Scomparto della controporta 9. Ripiano in vetro dello scomparto
4. Ripiano per bottiglie raffreddatore
5. Scomparto congelatore a lungo 10. Ventola
termine 11. Display del controller e luce

6. Crisper

* Potrebbe non essere disponibile in tutti i modelli

*Qpzionale: Le figure in questo manuale utente sono schematiche, e
(il potrebbero non corrispondere esattamente al prodotto. Qualora il prodotto
non contenga le parti descritte, linformazione riguarda altri modelli.
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nlnstallazione

A Leggere anzitutto la sezione “Istruzioni di sicurezza"!

& Se le informazioni date in questo
manuale utente non sono prese in
considerazione, il produttore non accetta
alcuna responsabilita per questo.

4._1Punti a cui prestare
attenzione quando si
spostail frigorifero

1. Ilfrigorifero deve essere
scollegato. Prima del trasporto, il
frigorifero deve essere svuotato e pulito.

2. Primadiimballarlo di nuovo,
ripiani, accessori, scomparto frutta e
verdura, ecc. allinterno del frigorifero
devono essere fissati con nastro adesivo
e assicurati contro i colpi. L'imballaggio
deve essere eseguito con un nastro
doppio o cavi sicuri e bisogna osservare
rigorosamente le norme per il trasporto
presenti sulla confezione.

3. Conservare i materiali originali
diimballaggio per futuri trasporti o
spostamenti.

4.2 Prima di avviare

il frigorifero

Controllare quanto segue prima di
utilizzare il frigorifero:

1. Pulire la parte interna del
frigorifero come consigliato nella sezione
"Manutenzione e pulizia”.

2. (ollegare la spina del frigorifero
alla presa elettrica. Quando lo sportello
del frigorifero e aperto, lalampadina
interna si accende.

3. Quandoil compressore comincia a
funzionare, si sente un rumore. | liquidi
e igassigillati nel sistema refrigerante
possono produrre dei rumori, anche se il

compressore non e in funzione; questo e
abbastanza normale.

4. |bordianterioridel frigorifero
possono essere tiepidi. Questo &
normale. Queste zone sono progettate
per essere tiepide per evitare la
condensazione.

4.3 Collegamenti elettrici
Collegare il frigorifero ad una presa di
messa a terra protetta da un fusibile
della capacita appropriata.

Importante:

¢ |l collegamento deve essere conforme
ai regolamenti nazionali.

e |aspina elettrica deve essere
facilmente accessibile dopo
linstallazione.

e |asicurezza elettrica del frigorifero e
garantita unicamente se il sistema di
messa a terra dell'apparecchiatura e
conforme agli standard.

e |atensione dichiarata sulletichetta
che sitrova nel lato interno a sinistra
dell'apparecchio deve essere pari alla
tensione di rete.

e [eprolunghe e le prese multiple
non devono essere usate per il
collegamento.

A Un cavo di alimentazione
danneggiato deve essere sostituito da
un elettricista qualificato.

A L'apparecchio non deve essere
usato finché non viene riparato! Ce
rischio di shock elettricol

4.4 Smaltimento del
materiale diimballaggio

I materiali di imballaggio potrebbero
essere dannosi per i bambini. Tenere
i materiali di imballaggio fuori dalla

Frigorifero / Manuale dell’Utente
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Installazione

portata dei bambini o smaltirli
classificandoli secondo le istruzioni
suirifiuti comunicate dalle autorita
locali. Non smaltire assieme ai normali
rifiuti domestici, smaltire nei punti di
raccolta appositi indicati dalle autorita
locali.

L'imballaggio del frigorifero &
prodotto con materiali riciclabili.

4.5 Smaltimento del

vecchio frigorifero

Smaltire il vecchio frigorifero senza

danni per 'ambiente.

e Bisogna consultare il rivenditore
autorizzato o il centro di raccolta
rifiuti della propria citta per quanto
riguarda lo smaltimento del
frigorifero.

Prima di smaltire il frigorifero, tagliare

la spina elettrica e, se ci sono blocchi

allo sportello, renderli inutilizzabili
per proteggere i bambini da eventuali
pericoli.

4.6 Posizionamento
e installazione

A Nel caso in cuila porta di ingresso
della stanzain cuiil frigorifero deve
essere posizionato non e abbastanza
grande per il passaggio del frigorifero,
chiamare il servizio autorizzato per
rimuovere le porte del frigorifero e
per farlo passare attraverso la porta.

1. Installareil frigoriferoin
un luogo che ne permettail facile
utilizzo.

2. Tenereil frigorifero lontano
da fonti di calore, luoghi umidi e luce
diretta del sole.

3. Intorno al frigorifero deve
esserci ventilazione appropriata per

12/391T

poter avere operativita efficiente. Se il
frigorifero deve essere posizionato in
un recesso della parete, & necessario
porlo ad almeno 5 cm di distanza dal
soffitto e a5 cm dalla parete. Non
posizionare l'apparecchio su materiali
come tappetini o tappeti.

4. Posizionare l'elettrodomestico
solo su superfici uniformi e piane per
evitare dondolii.

5. Il prodotto necessita di
adeguata ventilazione per un
funzionamento efficiente. Se in
prodotto viene collocato in una
alcova, lasciare almeno 5 cm di spazio
tra il prodotto, il soffitto, i muri laterali
e il muro retrostante.

6. Seinprodotto viene collocato
in una alcova, lasciare almeno 5 cm
di spazio tra il prodotto, il soffitto,

i muri laterali e il muro retrostante.
Controllare se il componente di
protezione della parete posteriore e
presente e nel suo alloggio (se fornito
con il prodotto). Se il componente non
e disponibile, o se & stato smarrito o

e caduto, posizionare il prodotto in
modo tale da lasciare almeno 5 cm di
spazio libero tra il retro del prodotto

e le pareti del locale. Lo spazio libero
nella parte posteriore & importante
per il funzionamento efficiente del
prodotto.

AVVERTENZA:

Non posizionare prolunghe o
trasformatori/alimentatori di carica o
prodotti a batteria al Litio-Ferro vicino
al compressore in quanto potrebbero
surriscaldarsi.
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HPreparazione

A Leggere anzitutto la sezione “Istruzioni di sicurezza"!

e |Ifrigorifero dovra essere installato e A causadel cambiamento di
ad almeno 30 cm lontano da fonti temperatura dovuto all'apertura/
di calore, come forni, riscaldamento alla chiusura dello sportello
centrale e stufe ead almeno 5 cm dellapparecchio durante il
da forni elettrici e non deve essere funzionamento, la formazione di
esposto alla luce diretta del sole. condensa su sportello/ripiani e sui
* Latemperatura ambiente della contenitori di vetro & normale.

stanzain cuiviene installato il
frigorifero deve essere almeno
-5°C. Usare il frigorifero in ambienti
con temperatura inferiore non e
consigliabile per motivi di efficienza.

e Assicurarsi che l'interno del
frigorifero sia ben pulito.

¢ |ncasodiinstallazione didue
frigoriferil'uno accanto all'altro,
devono esservialmeno 2 cm di
distanza tra diloro.

e Quando il frigorifero viene messoin
funzione per la prima volta, osservare
le seguentiistruzioni per le prime sei
ore,

e |aportanonsideve aprire
frequentemente.

e Deve funzionare vuoto senza alimenti
allinterno.

e Nonstaccareil frigo dalla presa
di corrente. Se si verifica un calo
di potenza al di la del controllo
dellutente, vedere le avvertenze
nella sezione “Soluzioni consigliate
periproblemi".

e (onservare i materiali originali di
imballaggio per futuri trasporti o
spostamenti.

e Inalcuni modelli, il pannello si spegne
automaticamente 5 minuti dopo
che la porta e stata chiusa. si riattiva
automaticamente quando la porta
viene aperta o premendo qualsiasi
pulsante.
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Inversione degli sportelli
Procedere in ordine numerico.
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Inversione degli sportelli
Procedere in ordine numerico.
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Il consumo di energia indicato si basa su una profondita dell'armadio di 575 mm. I
prodotto funzionera correttamente anche con una profondita dellarmadio di almeno
560 mm, ma il consumo di energia e lievemente superiore.
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A Leggere anzitutto la sezione “Istruzioni di sicurezza"!

Funzionamento del prodotto

1* 2 3 4 5 ) 7
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1.Tasto wireless

Questo tasto viene utilizzato per effettuare
una connessione wireless con il proprio
prodotto tramite l'applicazione mobile
HomeWwhiz.

Quando si preme il tasto per un lungo

Se la connessione non puo essere stabilita
per un lungo periodo di tempo, controllare
le impostazioni per la connessione e
consultare la sezione "Risoluzione dei
problemi" del manuale utente.

Per la connessione wireless dovra essere

periodo (3 secondi), sul display/schermaiil
simbolo di connessione wireless lampeqggia
lentamente (con intervalli di 0,5 secondi).

utilizzata I'applicazione HomeWwhiz. Le
varie fasi di installazione sono descritte
sullapplicazione durante l'installazione.

A questo punto sul prodotto viene
visualizzata la rete domestica.

Dopo aver raggiunto la connessione
wireless con il prodotto, il simbolo di
connessione wireless (=) siillumina
continuamente (fisso).

Una volta stabilita la connessione iniziale, &
possibile attivare/disattivare la connessione
con una breve pressione di questo tasto.

Il simbolo della connessione wireless
lampeggera brevemente (a intervalli di

0.2 sec.) fino a quando non viene stabilita
la connessione. Quando la connessione e
attiva, il simbolo della connessione wireless
restera accesa in maniera continua (fisso).

E possibile accedere allapplicazione
leggendo il codice QR disponibile
sulletichetta HomeWhiz del prodotto.
L'applicazione & offerta attraverso App
Store per i dispositivi |0S e attraverso Play
Store per i dispositivi Android.

Visitare il sito https://www.homewhiz.com/
per informazioni dettagliate.

2. Tasto funzione vacanza:

Per attivare la funzione vacanza premere
il tasto per 3 secondi. La modalita
vacanza si attiva e il simbolo vacanza
siillumina (&). Sullindicatore della

Potrebbe non essere disponibile in tutti i modelli

*Opzionale: | dati in questo manuale devono essere intesi come bozze, e
potrebbero non essere perfettamente corrispondenti a questo prodotto
Qualorail prodotto non contenga le parti descritte, linformazione
riguarda altri modelli.
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Utilizzo del frigorifero

temperatura dello scomparto di
raffreddamento (raffreddatore) sara
visualizzato “- -" e quindi non esequira
attivamente il raffreddamento.
Quando guesta funzione e attivata,
nello scomparto di raffreddamento
non dovranno conservarsi alimenti.
Gli altri scomparti continueranno a
raffreddare in base alla temperatura
impostata. Per annullare questa
funzione, premere il tasto di nuovo
per 3 secondi.

3. Tasto di impostazione della
temperatura dello scomparto di
raffreddamento (raffreddatore):
Per lo scomparto raffreddatore &
disponibile I'impostazione della
temperatura. La pressione di questo
tasto abilitera I'impostazione della
temperatura dello scomparto
raffreddatorea8,7,6,54,3,2¢el
grado Celsius.

4.Simbolo dello scomparto di
raffreddamento (raffreddatore):
| valori di temperatura dello scompar-
to diraffreddamento (raffreddatore)
e visualizzato sullo schermo quando
questo simbolo e attivo.

5.Simbolo dello scomparto di
congelamento:

| valori di temperatura dello
scomparto di congelamento sono
visualizzati sullo schermo quando
questo simbolo e attivo.

6. Tasto diimpostazione della
temperatura dello scomparto di
congelamento:

Per lo scomparto raffreddatore &
disponibile I'impostazione della
temperatura. La pressione di questo

tasto abilitera I'impostazione della
temperatura dello scomparto
congelatore a-18,-19,-20,-21, -22,
-23,-24 gradi Celsius.

7. Tasto di congelamento rapido:
Quando sipreme il tasto di
congelamento rapido, il simbolo

del congelamento rapido (%) si
illumina e si attiva la funzione di
congelamento rapido. La temperatura
dello scomparto congelamento &
impostata a -27 gradi Celsius. La
funzione viene annullata quando il
tasto viene premuto una seconda
volta. La funzione di congelamento
rapido sara automaticamente
annullata dopo 24 ore. Per congelare
grandi quantitativi di alimenti freschi,
premere il tasto di congelamento
rapido prima di collocare gli

alimenti allinterno dello scomparto
congelatore.

8. Indicatore di condizione di
guasto:

Questo indicatore (@) sara attivo
quando il frigorifero non e in grado
di eseguire un raffreddamento
adeguato oin caso di errore del
sensore. La lettera"E" dovra essere
visualizzata sullindicatore della
temperatura dello scomparto di
congelamento e cifre come 1,2,3...
dovranno essere visualizzate
sullindicatore della temperatura
dello scomparto di raffreddamento.
Queste cifre forniscono informazioni
al servizio autorizzato sull'errore
verificatosi. Quando si carica

cibo caldo nello scomparto di

Frigorifero / Manuale dell’Utente
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Utilizzo del frigorifero

congelamento o si tiene apertala
porta per un lungo periodo di tempo
potrebbe visualizzarsi un punto
esclamativo. Non si tratta diun
guasto, questa avvertenza dovra
essere rimossa quando il cibo viene
raffreddato o quando viene premuto
un tasto qualsiasi.

9. Funzione On/Off:

Questa funzione ((Da..) permette di
spegnere il Frigorifero quando viene
premuta per 3 secondi. Il frigorifero
puo essere acceso premendo
nuovamente per 3 secondi il pulsante
On/0ff. Quando la funzione ¢ attiva,
tutte le spie si spengono.

6.1.Luce blu/HarvestFresh

*Non disponibile con tutti i mo-
delli

Perlaluceblu,

Frutta e verdura conservate nei
cassettiilluminati con luce blu
continuano la loro fotosintesi grazie
all'effetto della lunghezza d'onda
della luce blu e conservano cosi il loro
contenuto di vitamine.

Per HarvestFresh,

Frutta e verdura conservate in
cassettiilluminati con la tecnologia
HarvestFresh conservano le loro
vitamine pill a lungo grazie alle luci
blu, verdi, rosse e ai cicli di buio che
simulano il ciclo della giornata.
Aprendo la porta del frigorifero
durante il periodo di buio della
tecnologia HarvestFresh, il frigorifero
fa unarilevazione automatica e
permette alla luce blu-verde o rossa
diilluminare il cassetto per la propria
comodita. Dopo aver chiuso lo
sportello del frigorifero, il periodo di
buio continuera, come fosse il periodo
notturno in un ciclo diurno.
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Utilizzo del frigorifero

6.2.Sbrinamento

A) Scomparto frigorifero

Lo scomparto frigorifero si scongela
automaticamente. L'acqua di
sbrinamento scorre nel tubo di scarico
attraverso un contenitore diraccolta
sulla parte posteriore del dispositivo (1).
(vedifigura) Durante lo sbrinamento
possono formarsi delle goccioline
d'acqua sul retro del vano frigorifero,
dove si trova l'evaporatore a scomparsa.
Alcune goccioline possono rimanere sul
rivestimento e ricongelarsi al termine
dello sbrinamento. Non lasciare che

gli oggetti nel frigorifero tocchino la
parete posteriore perché le goccioline
d'acqua li bagnano. Non utilizzare
oggetti appuntiti o affilati come coltelli,
forchette per rimuovere le goccioline che
si sono congelate.

Se in qualsiasimomento I'acqua di
sbrinamento non defluisce dal canale
di raccolta, controllare che non vi siano
particelle di cibo che hanno ostruito il
tubo di scarico. Il tubo di scarico puo
essere tolto spingendo l'apposito
stantuffo di plastica fornito in dotazione
lungo il tubo di scarico (2). Se lo strato
di ghiaccio raggiunge circa 1/4"(7 mm),
ridurre laregolazione (cioe da4 al) per
riavviare lo sbrinamento automatico.

Raccolta
dellacquadi
sbrinamento

Tubo di scarico

B) Scomparto congelatore

Lo scongelamento & molto semplice e
non crea sporcizia, grazie a una speciale
vasca diraccolta dello scongelamento.
Sbrinare due volte allanno o quando si

e formato uno strato di brina di circa 7
(1/4"y mm. Per avviare la procedura di
sbrinamento, spegnere lapparecchio
dalla presa di corrente ed estrarre la
spina dalla presa di corrente.

Tutti gli alimenti devono essere avvolti
in diversi strati di giornale e conservatiin
un luogo fresco (ad esempio frigorifero o
dispensa).

Per accelerare lo scongelamento, nel
congelatore si possono mettere con
cautela contenitori di acqua calda per
accelerare lo sbrinamento.

Non utilizzare oggetti appuntiti o affilati,
come coltelli o forchette per rimuovere
la brina.

Non utilizzare mai asciugacapelli,
riscaldatori elettrici o altri apparecchi
elettrici di questo tipo perlo
scongelamento.

Con unaspugna, togliere I'acqua di
scongelamento raccolta sul fondo

dello scomparto congelatore.

Dopo lo scongelamento, asciugare
accuratamente l'interno.

Inserire la spina nella presa di corrente e
accendere lalimentazione elettrica.
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Utilizzo del frigorifero

6.3.Cambiare lalampadina
diilluminazione

Per cambiare lampadina/LED utilizzati
perilluminare il frigorifero, rivolgersi
al Servizio Assistenza Autorizzato.
Lalampada (le lampade) usata (usate)
nellapparecchiatura non e (sono)
adatta (adatte) per lilluminazione
domestica. L'obiettivo previsto per
questa lampada e quello di assistere
I'utente in fase di posizionamento
degli alimenti allinterno del frigorifero
/ congelatore in modo sicuro e
comodo.

Le lampadine utilizzate in questo
apparecchio devono sopportare
condizioni fisiche estreme come
temperature inferioria -20 °C.

6.4 Posizionamento

alimenti
Diversi alimenti
Ripiani dello congelati come
scomparto carne, pesce,
freezer gelato, verdura

ecc,

Scomparto per le

Uova
uova
Alimentiin
Ripiani padelle, piatti
scomparto frigo copertee
contenitori
chiusi

Ripiani dello
sportello dello
scomparto frigo

Alimenti piccoli
e imballatio
bevande (come
latte, succhidi
frutta e birra)

Scomparto frutta Verdura e frutta

e verdura
Prodotti di
gastronomia

Scomparto zona .

f (formaggio,

resca .
burro, salumi,
ecc,)
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Pulizia e manutenzione

A Leggere anzitutto la sezione
“Istruzioni di sicurezza"l

Pulendo il prodotto a intervalli regolari
sara possibile prolungare la durata di
vita.

AVVERTENZA: Scollegare il
frigorifero dalla corrente prima
di eseqguire la pulizia.

e Non usare strumenti appuntiti e
abrasivi, sapone, materiali per pulire la
casa, detergenti, gas, gasolio, vernice
e sostanze simili per gli interventi di
pulizia.

e Periprodotti non-No Frost, si verifica
la formazione di gocce diacquae
ghiaccio fino allo spessore di un
dito sulla parete posteriore dello
scomparto frigo. Non pulire; non
applicare mai olio né agenti simili.

e Utilizzare solo panni umidiin
microfibra per pulire la superficie
esterna del prodotto. Spugne e altri
tipi di panni per la pulizia possono
graffiare la superficie.

e Pulire la parte metallica sotto il
cassetto in metallo e il piano solo con
un panno asciutto o semi umido.

e Sciogliere un cucchiaino di
bicarbonato in acqua. Ammorbidire
un panno in acqua, quindi strizzarlo.
Pulire il dispositivo con questo panno,
quindi asciugare completamente.

e Fare attenzione a tenere lontana
I'acqua dalla copertura delle lampade
dalle altre componenti elettriche.

e Pulire la porta con un panno bagnato.
Togliere tutti gli elementi all'interno
per staccare la porta ed i ripiani del
telaio. Sollevare i ripiani della porta
verso l'alto per poterli rimuovere.
Pulire e asciugare i ripiani, poi fissare
nuovamente in posizione facendo
scorrere da sopra.

e Non usare cloro cronica o prodotti
detergenti sulla superficie esterna
del dispositivo e sulle componenti
rivestite in cromo del prodotto. Il cloro
provoca ruggine su queste superfici
metalliche.

7.1 Evitare i cattivi odori

Il prodotto e stato realizzato senza
materiali che emettono cattivi odori.
Cosservare tuttavia gli alimenti in sezioni
non adeguate e pulire le superfici
interne in modo non consono potrebbe
provocare cattivi odori.

A tal fine consigliamo di pulire l'interno

con acqua gassata ogni 15 giorni.

e Tenere glialimentiin contenitori
sigillati. | microrganismi potrebbero
fuoriuscire dagli alimenti non sigillati
causando cosi cattivi odori.

e Non conservare alimenti scaduti e
marci all'interno del frigorifero.

e Non usare strumenti affilati e
abrasivi o sapone, agenti detergenti
domestici, detergenti, gasolio,
benzene, cera, ecc,, altrimenti le
indicazioni sulle partiin plastica
si toglieranno e si verifichera
deformazione. Usare acqua tiepida e
un panno morbido unicamente per le
operazioni di pulizia e asciugatura.

7.2 Protezione delle
superficiin plastica

L'olio rovesciato sulle superfici in plastica
potrebbe danneggiare la superficie, e
deve essere pulito immediatamente
servendosi di acqua tiepida.
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Bl Risoluzione dei problemi

Controllare questo elenco prima di
contattare l'assistenza clienti. Questa
operazione vi consentira di risparmiare
soldi. Questo elenco contiene i problemi
piu frequenti che non a livello di
manodopera o materiali. Alcune funzioni
qui indicate potrebbero non essere
valide per il vostro prodotto.

Il frigorifero non funziona.

e |apresadicorrente none
statainserita correttamente.
>>> Spingerla fino a inserirla
completamente nella presa.

e |l fusibile collegato alla presa che
alimenta il prodotto, oppure il fusibile
principale, e bruciato. > > > Controllare
i fusibili,

Condensa sulla parete laterale

dello scomparto frigorifero (MULTI

ZONE, COOL, CONTROL e FLEXI

ZONE).

e |aportaviene aperta troppo
spesso > > > Fare attenzione a non
aprire eccessivamente la porta del
dispositivo.

e |'ambiente e troppo umido. >>> Non

installare il prodotto in ambienti umidi.

e (Glialimenti che contengono liquidi
vengono conservatiin contenitori non
sigillati. > > > Tenere gli alimentiin
contenitori sigillati.

e |laportaviene lasciata aperta. >>>
Non tenere aperte a lungo le porte del
frigorifero.

e |ltermostato € impostato su una
temperatura troppo bassa. >>>
Impostare il termostato su una

e |ncasodiimprovviso black out, o
nel caso in cuila spina venga tolta e
poi reinserita, la pressione del gas
nel sistema di raffreddamento del
dispositivo non e equilibrata, il che
fa scattare la protezione termica
del compressore. Il dispositivo si
riavviera dopo circa 6 minuti. Qualora
il prodotto non siriavvia dopo questo
periodo, contattare l'assistenza.

¢ |amodalita di scongelamento
e attiva. >>>> Sitrattadiuna
condizione normale per un frigorifero
con funzione di sbrinamento
completamente automatica. Lo
sbrinamento avviene a intervalli
periodici.

e |l prodotto non e collegato. >>>
Verificare che il cavo di alimentazione
sia collegato.

¢ |'impostazione di temperatura
non e corretta. > > > Selezionare
limpostazione di temperatura
adeguata.

e Assenzadicorrente. >>> |l prodotto
continuera a funzionare normalmente
quando viene ripristinata la corrente
elettrica.

Il rumore di funzionamento del
frigorifero aumenta col passare del
tempo.

¢ |Le prestazioni operative del prodotto
pOssono variare a seconda delle
variazioni di temperatura ambiente.
Questa non e unanomalia di
funzionamento.

Il frigorifero funziona troppo

r lungo.
temperatura adeguata. SHESEOIONIPRHONNNYD
Il compressore non funziona.
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Risoluzione dei problemi

e | nuovo prodotto potrebbe essere pit
grande di quello precedente. | prodotti pit
grandi funzioneranno pit a lungo.

e |atemperatura ambiente potrebbe
essere alta. > > > Il prodotto funzionera
normalmente per lunghi periodi di tempo
con temperature superiori.

e || prodotto potrebbe essere stato di
recente collegato alla corrente, oppure
al suo interno potrebbero essere stati
recentemente aggiunti vari alimenti.
>>> Allo prodotto servira pit tempo per
raggiungere la temperatura impostata, se
collegato di recente, oppure nel caso in cui
vengano collocati nuovi elementi al suo
interno, Non si tratta di un‘anomalia.

® Forse direcente sono state introdotte
nel frigorifero grandi guantita di alimenti
caldi. >>> Non mettere alimenti caldi
direttamente dentro al frigorifero.

® |eporte sono state aperte
frequentemente o tenute aperte a lungo.
>>> L'aria calda che si muove all'interno
provochera un funzionamento piti lungo.
Non aprire le porte con troppa frequenza.

e |eporte del congelatore o del frigorifero
potrebbero essere socchiuse. > > >
Controllare che le porte siano totalmente
chiuse.

e |l prodotto potrebbe essere impostato
su unatemperatura troppo bassa, > > >
Impostare la temperatura su un livello pit
alto e attendere che il prodotto raggiunga
la temperatura desiderata.

e | arondelladella portadel frigorifero del
congelatore potrebbe essere sporca,
usurata, rotta o non correttamente
configurata, > > > Pulire e sostituire la
rondella. Le rondelle consumate e usurate
faranno funzionare il prodotto piti a lungo
per conservare la temperatura attuale.

La temperatura del congelatore @

molto bassa, ma la temperatura del

frigorifero é corretta.

e |atemperaturadello scomparto
congelatore e impostata su un
livello molto basso, > > > Impostare
la temperatura dello scomparto
congelatore su un livello pit alto,
quindi eseguire un controllo.

La temperatura del frigorifero @
molto bassa, ma la temperatura del
congelatore é corretta.

e |atemperaturadello scomparto
frigorifero € impostata su un livello
molto basso, > > > Impostare Ia
temperatura dello scomparto
frigorifero su un livello piu alto, quindi
eseguire un controllo.

Gli alimenti conservati nei cassetti
dello scomparto frigorifero sono
congelati.

e |atemperaturadello scomparto
frigorifero e impostata su un livello
molto basso, > > > Impostare Ia
temperatura dello scomparto
congelatore su un livello pit alto,
quindi eseguire un controllo.

La temperatura nel vano frigorifero
e congelatore é troppo alta.
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Risoluzione dei problemi

e | atemperaturadello scomparto
frigorifero e impostata su un livello
molto alto, > > > L'impostazione
della temperatura dello scomparto
frigorifero influenza la temperatura
dello scomparto del congelatore.
Modificare la temperatura dello
scomparto congelatore o frigorifero
e attendere che tutti gli scomparti
interessati raggiungano il livello di
temperatura impostata.

e |eporte sono state aperte
frequentemente o tenute aperte a
lungo. >>> Non aprire le porte con
troppa frequenza.

e | aportapotrebbe essere socchiusa.
>>> Chiudere completamente Ia
porta.

e |l prodotto potrebbe essere stato
direcente collegato alla corrente,
oppure al suo interno potrebbero
essere stati recentemente aggiunti
vari alimenti. >>> Al prodotto
servira pil tempo per raggiungere la
temperatura impostata, se collegato
direcente, oppure nel casoin cui
vengano collocati nuovi elementi al
suo interno.

e Direcente sono state introdotte nel
frigorifero grandi quantita di alimenti

caldi. >> > Non mettere alimenti caldi

direttamente dentro al frigorifero.
Vibrazioni o rumore.

e |lpavimentononeinpianoo
resistente. > >> Se il prodotto
vibra, quando viene spostato
lentamente, regolare i supporti per
equilibrare il prodotto. Verificare
inoltre che la superficie di appoggio
sia sufficientemente resistente per
supportarne il peso.

e (lieventuali oggetti collocati sul
prodotto potrebbero essere fonte di
rumore. > > > Togliere gli eventuali
elementi collocati sul prodotto.

Il prodotto emette rumori, come

ad esempio liquido che scorre,
spruzzo, eccetera

e | principi operativi del prodotto
prevedono la presenza di flussi di
liquidi e flussi digas. >>> Questanon
& un‘anomalia di funzionamento.

C'é@ un rumore, simile a un soffio,
che proviene dal prodotto.

e |l prodotto si serve di una ventola per
il processo di raffreddamento. Questa
non e un‘anomalia di funzionamento.

Si é formata condensa sulle pareti
interne del dispositivo.

e | e condizioni meteo calde o umide
aumentano la formazione di ghiaccio
e di condensa. Questanon e
un‘anomalia di funzionamento.

e |eporte sono state aperte
frequentemente o tenute aperte
alungo. >>> Non aprire le porte
con troppa frequenza; se la porta e
aperta, chiuderla.

e Laporta potrebbe essere socchiusa.
>>> Chiudere completamente Ia
porta.

Si e formata condensa sulla
superficie esterna del dispositivo o
frale porte.

¢ e condizioni ambientali potrebbero
essere umide, e cio € normale. >>> La
condensa si dissipa quando I'umidita
viene ridotta.
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Risoluzione dei problemi

L'interno emette cattivi odori.

¢ || prodotto non viene pulito
regolarmente. > > > Pulire la superficie
interna a intervalli regolari servendosi
di spugna, acqua tiepida, e acqua
gassata.

e Alcuni contenitori e imballaggi
potrebbero emettere cattivi odori.
>>> Servirsi di imballaggi che non
emettano cattivi odori.

e (li alimenti sono stati collocati
allinterno di contenitori non sigillati.
>>> Tenere gli alimenti in contenitori
sigillati. | microrganismi potrebbero
fuoriuscire dagli alimenti non sigillati
causando cosi cattivi odori.

e Rimuovere gli eventuali alimenti
scaduti o rovinati dal dispositivo.

La porta non si chiude
correttamente.

¢ Le confezionidicibo potrebbero
bloccare la porta. > > > Trovare una
nuova posizione per gli alimenti che
bloccano le porte.

¢ |l prodotto non ein posizione
verticale, appoggiato per terra. > > >
Regolare i supporti per I'equilibrio del
prodotto.

e || pavimento non & in piano o
resistente. >>> Verificare che
la superficie di appoggio sia
sufficientemente resistente per
supportarne il peso.

Il cassetto verdura si & inceppato.

¢ (lialimenti potrebbero entrare in
contatto con la sezione superiore
cassetto. > > > Ri-organizzare gli
alimenti nel cassetto.

Se La Superficie Del Prodotto E
Bollente.

e Quando il prodotto e in funzione,
pOSSONO essere osservate alte
temperature tra i due sportelli, sui
pannelli laterali e sul grill posteriore.
.Cid @ normale e nonrichiede
manutenzione!

AVVERTENZA: Qualora il
problema persista dopo aver
seguito le istruzioni contenute

in questa selezione, contattare

il proprio fornitore oppure un
Servizio Autorizzato. Evitare in ogni
caso di riparare il prodotto.
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DISCLAIMER / AVWVERTENZE

Alcuni guasti (semplici) possono essere
adeguatamente gestiti dall'utente finale
senza che sorgano problemi di sicurezza o
utilizzi non sicuri, a condizione che vengano
esequiti entro i limiti e in conformita con

le seguenti istruzioni (vedere la sezione
"Riparazione fai da te").

Pertanto, salvo diversa autorizzazione nella
sezione di seguito "Riparazione fai da te",
le riparazioni devono essere indirizzate

a manutentori professionisti registrati al
fine di evitare problemi di sicurezza. Un
manutentore professionista registrato €

un manutentore professionista a cui &

stato concesso l'accesso alle istruzioni e
all'elenco dei pezzi di ricambio di questo
prodotto dal produttore secondo le modalita
descritte negli atti legislativi ai sensi della
Direttiva 2009/125/CE.

Tuttavia, solo I'agente dell'assistenza
(ovvero i manutentori professionisti
autorizzati) che é possibile contattare

tramite il numero di telefono indicato nel

manuale dell'utente / scheda di garanzia
o tramite il rivenditore autorizzato che
puo fornire assistenza in base ai termini
di garanzia. Pertanto, si prega di notare
che le riparazioni da parte di manutentori
professionisti (non autorizzati da Beko)
invalidera la garanzia.

Riparazione fai da te

La riparazione fai da te puo essere eseguita
dall'utente finale per quanto riguarda i
seguenti pezzi di ricambio: maniglie delle
porte, cerniere delle porte, vassoi, cestelli e
guarnizioni delle porte (un elenco aggiornato
e

disponibile anche su support.beko.com dal
1° marzo 2021)

Inoltre, per garantire la sicurezza del
prodotto e per prevenire il rischio di lesioni
gravi, la suddetta riparazione fai da te deve
essere eseguita seguendo le istruzioni nel

manuale utente per la riparazione fai da te o
disponibili in support.beko.com Per la propria
sicurezza, scollegare il prodotto prima di
tentare qualsiasi riparazione fai da te.

Tentativi di riparazione e riparazione da parte
degli utenti finali per parti non incluse in tale
elenco e/o che non seguono le istruzioni nei
manuali utente per la riparazione fai da te

o che sono disponibili in support.beko.com,
potrebbe dar luogo a problemi di sicurezza
non imputabili a Bekoe invalidera la garanzia
del prodotto.

Pertanto, si raccomanda vivamente agli
utenti finali di astenersi dal tentativo di
eseguire riparazioni che non rientrano
nell'elenco dei pezzi di ricambio menzionato,
contattando in tali casi manutentori
professionisti autorizzati o manutentori
professionisti registrati. Altrimenti, tali
tentativi da parte degli utenti finali possono
causare problemi di sicurezza e danneggiare
il prodotto e conseguentemente causare
incendi, inondazioni, elettrocuzione e gravi
lesioni personali.

A titolo esemplificativo, ma non esaustivo,

le seguenti riparazioni devono essere
indirizzate ai manutentori

professionisti autorizzati o manutentori
professionisti registrati: compressore, circuito
frigorifero, scheda

principale, scheda inverter, scheda display
ecc.

[l produttore/venditore non pud essere
ritenuto responsabile in ogni caso in cui gli
utenti finali non rispettano quanto sopra.

La disponibilita dei pezzi di ricambio
frigorifero che hai acquistato € di 10 anni.
Durante questo periodo saranno disponibili
ricambi originali per il corretto funzionamento
frigorifero.



La durata minima della garanzia del
frigorifero acquistato & di 24 mesi.

Questo prodotto € dotato di una sorgente
di illuminazione con classe energetica
‘G

La sorgente di illuminazione nel

prodotto dovra essere sostituita solo da
professionisti nel campo della riparazione.

Informazioni sulla classificazione
dell'imballaggi

Scansiona il Qrcode che si trova
sullimballo del prodotto per trovare
tutte le informazioni relative all'imballo
e come gestirne il suo corretto
smaltimento.



Cher client,
Veuillez lire ce manuel avant d'utiliser lappareil.

Nous vous remercions d'avoir choisi ce produit. Nous aimerions que vous obteniez
une efficacité optimale de ce produit de haute qualité qui a été fabrigué avec une
technologie de pointe. A cette fin, lisez attentivement ce manuel et toute autre
documentation fournie avant d'utiliser le produit et conservez-les comme référence.

Tenez compte de toutes les informations et de tous les avertissements figurant
dans le manuel dutilisation. De cette facon, vous vous protégerez, vous et votre
produit, contre les dangers qui peuvent survenir.

Conservez le manuel dutilisation.En cas de revente de I'appareil, veuillez
également joindre la documentation fournie.
Les symboles suivants sont utilisés dans le manuel d'utilisation:

A Il s'agit d'un danger gui peut entrainer la mort ou des blessures.

AVERTISSEMENT Un danger qui peut causer des dommages matériels au
produit ou a son environnement

@ nformations importantes ou conseils utiles sur le fonctionnement.

0 Lisez le manuel d'utilisation.

[i] INFORMATIONS

EEEE Vous pouvez accéder aux informations relatives au modeéle
b ENEHG ’ % telles que sauvegardées dans la base de données des pro-
o duits en entrant le site internet suivant et en recherchant
SUPPLIER'S NAME mooeL enTIFER —— (%) |'identifiant de votre modele (*) qui se trouve sur la vignette

https://eprel.ec.europa.eu/
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[EJConsignes de sécurité

e (ette section contient des consignes
de sécurité qui vous aideront a
vous protéger contre les risques de
dommages corporels ou matériels.

¢ Notre société n'est pas responsable
des dommages qui peuvent survenir
lorsque ces instructions ne sont pas
suivies,

ALes opérations d'installation et de
réparation sont toujours effectuées par
le fabricant, un agent de service agréé
ou une personne qualifiée désignée par
limportateur.

AN'utiIisez que des pieces et
accessoires dorigine.

ALes pieces de rechange d'origine
seront disponibles jusqu'a 10 ans apres
la date d'achat de I'appareil.

ANe pas réparer ou remplacer une
partie du produit, sauf si cela est
expressément spécifié dans le manuel
dutilisation.

AN'apportez aucune modification
technique au produit.

&1.1 utilisation prévue

e Le présent produit ne peut étre utilisé
a des fins commerciales et ne doit pas
étre utilisé hors de son usage prévu.

Ce produit est destiné a étre utilisé dans

les maisons et les lieux intérieurs.

Par exemple:

- Cuisines du personnel dans

les magasins, bureaux et autres

environnements de travail,

- Exploitations agricoles,

- Zones utilisées par les clients dans

les hotels, motels et autres types

d'hébergement,

- Hotels de type Bed & Breakfast,,

pensionnats,

- Applications telles que la restauration

Evitez d'utiliser ce produit en extérieur,
sur un bateaux, un balcon ou une
terrasse. Ne pas exposer le produitala
pluie, ala neige, au soleil ou au vent. Le
risque d'incendie est bien présent !

&\1.2 sécurité des enfants,
des personnes vulnérables et
des animaux domestiques

e (etappareil peut étre utilisé par des
enfants agés d'au moins 8 ans et par
des personnes ayant des capacités
physiques, sensorielles ou mentales
réduites ou dénuées d'expérience ou
de connaissance, s'ils (si elles) sont
correctement surveillé(es) ou si des
instructions relatives a l'utilisation de
I'appareil en toute sécurité leur ont
été données et siles risques encou-
rus ont été appréhendés. Les enfants
ne doivent pas jouer avec I'appareil.
Le nettoyage et I'entretien par
I'usager de doivent pas étre effectués
par des enfants sans surveillance.

e |es produits électriques sont
dangereux pour les enfants et les
animaux domestiques. Les enfants
et les animaux ne doivent pas jouer
avec, grimper ou entrer dans le
produit.

e |enettoyage et l'entretien des
utilisateurs sont interdits aux
enfants, sauf s'ils sont surveillés par
quelgu'un.

e (ardez les matériaux demballage
hors de portée des enfants. Le risque
de blessure et d'étouffement est bien
présent !

e Avant de se débarrasser du produit
ancien ou obsoléte:

1. Débranchez le produit en le saisissant par

la prise.

2. Coupez le cable dalimentation et retirez-

le de I'appareil.

Réfat ématente Madédbdutilisation
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Consignes de sécurité

3. Ne retirez pas les étageres ou les
tiroirs afin gqu'il soit plus difficile pour les
enfants dentrer dans le produit.
4.Enlever les portes.
5. Gardez e produit de maniere a ce quil
ne bascule pas.
6. Ne laissez pas les enfants jouer avec
lancien produit.
e Nejetezjamais le produit au
feu, cela pourrait entrainer une
explosion !
e S'ilyaunverrousur la porte du
produit, la clé doit étre gardée hors
de la portée des enfants.

Al 3 Sécurité électrique
Le produit doit étre débranché
pendant les procédures
dinstallation, dentretien, de
nettoyage, de réparation et de
déplacement.

e Silecable dalimentation est
endommagé, il doit étre remplacé
par une personne qualifiée
désignée par le fabricant,
lagent de service autorisé ou
limportateur afin d'éviter tout
danger potentiel.

e Ne comprimez pas le cable
dalimentation sous ou derriere
le produit. Ne placez pas d'objets
lourds sur le cable d'alimentation.
Le cable dalimentation ne doit
pas étre trop plié, pincé ou entrer
en contact avec une source de
chaleur.

e Nutilisez pas de rallonges, de
multiprises ou d'adaptateurs pour
faire fonctionner le produit.

e Lesmultiprises ou les sources
dalimentation portables peuvent
surchauffer et provoquer un
incendie. Par conséqguent, ne
gardez aucune prise multiple
derriere ou pres du produit.

e Laprise doit étre facilement

linstallation électrique a laquelle
le produit est connecté doit
comporter un dispositif (tel

qu'un fusible, un interrupteur,

un disjoncteur, etc.) conforme a
la réglementation électrique et
qui déconnecte tous les pbles du
réseau.

Il ne faut pas toucher la prise de
courant avec les mains mouillées.
Ne Pas retirer la prise de courant
en tirant sur le cable dalimentation

A1.4 Sécurité des
transports

Le produit est lourd ; ne le déplacez
pas seul.

Ne tenez pas sa porte lorsque vous
déplacez le produit.

Assurez-vous de ne pas
endommager le systeme de
refroidissement ou la tuyauterie
pendant le transport. Sila
tuyauterie est endommagée,
n'utilisez pas le produit et appelez
lagent de service agréé.

A\1.5sécurité

d'installation

Adressez-vous a lagent de service
agréé pour linstallation du produit.
Pour que le produit soit prét a
l'emploi, vérifiez les informations
contenues dans le manuel de
['utilisateur pour vous assurer

que les installations d‘électricité
et deau sont adaptées. En cas
contraire, appelez un électricien et
un plombier qualifiés pour prendre
les dispositions nécessaires. Dans
le cas contraire, il y arisque de
choc électrigue, dincendie, de
problemes avec le produit ou de
blessures !

accessible. En cas dimpossibilité,
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Consignes de sécurité

Avant de procéder a l'installation,
vérifiez sile produit présente

des défauts. Sile produit est
endommagé, ne le faites pas
installer.

Déposez le produit sur une surface
propre, plane et solide et équilibrez-
le a l'aide de pieds réglables. Dans

le cas contraire, le produit peut

se renverser et provoquer des
blessures.

Il faut que le lieu d'installation soit
sec et bien ventilé. Il ne faut pas
placer de tapis, de moquettes ou

de couvertures similaires sous le
produit. Le manqgue de ventilation
fait courir un risque d'incendie !

Il ne faut pas couvrir ou bloquer

les ouvertures de ventilation. Dans
le cas contraire, la consommation
d'énergie augmente et votre produit
risque d'étre endommage.

Il ne faut pas que le produit

soit connecté a des systemes
dalimentation tels que les
alimentations solaires. Dans le cas
contraire, votre produit risque détre
endommagé par des changements
de tension soudains !

Plus un réfrigérateur contient de
réfrigérant, plus I'emplacement
dinstallation doit étre grand. Sile
lieu d'installation est trop petit, un
mélange inflammable de réfrigérant
et dair saccumulera en cas de fuite
de réfrigérant dans le systéeme de
refroidissement.L'espace requis
pour 8 gr de réfrigérant estde 1 m3
minimum La quantité de réfrigérant
dans votre produit est indiquée sur
I'étiquette de type.

Il ne faut pas installer le produit
dans des endroits exposés ala
lumiere directe du soleil et il faut e
tenir éloigné des sources de chaleur

telles que les plaques de cuisson,
les radiateurs, etc.
S'il est inévitable d'installer le produit
a proximité d'une source de chaleur,
une plague isolante appropriée
doit étre utilisée entre les deux et
les distances minimales suivantes
doivent étre respectées par rapport a
la source de chaleur;

- Distance minimale de 30 cm des

sources de chaleur telles que les

plaques de cuisson, les fours, les
appareils de chauffage ou les poéles,

- Minimum 5 cm des fours électrigues.

e Laclasse de protection de votre
produit est de type |. Branchez
le produit dans une prise de
terre conforme aux valeurs
de tension, de courant et de
fréquence indiquées sur la plaque
signalétique du produit. La prise
doit étre équipée d'un disjoncteur
de 10 A-16 A. Notre société n'est
pas responsable des dommages
qui pourraient survenir lorsque
le produit est utilisé sans mise
a la terre et sans connexion
électrique conformément aux
réglementations locales et
nationales.

¢ Le produit ne doit pas étre branché
pendant linstallation. Dans le
cas contraire, il y arisque de choc
électrigue et de blessure !

¢ |lnefaut pas brancherle
produit dans des prises qui sont
desserrées, disloguées, cassées,
sales, graisseuses ou qui risquent
d'entrer en contact avec de l'eau.

e Faites passer le cable
dalimentation et les tuyaux (le cas
échéant) du produit de maniere
a ce quiils ne risquent pas de
trébucher.
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Consignes de sécurité

e |'exposition des pieces sous
tension ou du cable dalimentation
a 'humidité peut provoquer un
court-circuit. Par conséquent,
n'installez pas le produit dans des
endroits tels que les garages ou
les buanderies ot 'humidité est
élevée ou I'eau peut éclabousser.
Sile réfrigérateur est mouillé par
de l'eau, débranchez-le et appelez
lagent de service agréé.

e Ne connectez jamais votre
réfrigérateur a des appareils a
économie d'énergie. Ces systemes
sont nocifs pour votre produit.

1.6 Sécurité

opérationnelle

e |l nefautjamais utiliser de solvants
chimiques sur le produit. Cela
pourrait entrainer une explosion |

e Aucasou le produit fonctionnerait
mal, débranchez-le et ne le faites
pas fonctionner tant qu'il n'a pas
été réparé par le service apres-
vente agréé. Il y a un risque de
choc électrique!

¢ |l nefaut pas placer de sources
de flamme (bougies allumées,
cigarettes, etc.) sur ou a proximité
du produit.

e Ne montez pas sur le produit. Le
risque de tomber et de se blesser
est bien présent!

¢ |l nefaut pas endommager
les tuyaux du systeme de
refroidissement avec des objets
pointus ou pénétrants. Le fluide
frigorigéne qui peut sortir lorsque
les tuyaux, les extensions de
tuyaux ou les revétements de
surface sont percés provogue des
irritations de la peau et des lésions
oculaires.

¢ |l nefaut pas placer ou utiliser
d'appareils électriques a lintérieur

du réfrigérateur/congélateur
profond, sauf sile fabricant le
recommande.

Veillez a ne pas vous coincer les
mains ou toute autre partie de
votre corps dans les pieces mobiles
a lintérieur du réfrigérateur. Faites
attention a ne pas serrer vos doigts
entre la porte et le réfrigérateur.
Soyez prudent lorsque vous ouvrez
et fermez la porte, surtout sily a
des enfants autour.

Ne mangez jamais de creme glacée,
de glacons ou d'aliments surgelés
juste apres les avoir sortis du
réfrigérateur. Le risque dengelures
est bien présent!

I faut éviter de toucher les

parois intérieures ou les parties
métalligues du congélateur ou les
aliments qui y sont stockés lorsque
vous avez les mains mouillées. Le
risque d'engelures est bien présent !
Il ne faut pas placer dans le
compartiment congélateur des
boftes ou des bouteilles contenant
des boissons gazeuses ou des
liquides congelables. Les boites

et les bouteilles peuvent éclater.
Le risque de blessures et de
dommages matériels est bien
présent !

Il ne faut pas placer ou utiliser de
sprays inflammables, de matériaux
inflammables, de glace séche,

de substances chimiques ou

de matériaux thermosensibles
similaires a proximité du
réfrigérateur. Le risque d'incendie et
d'explosion est bien présent !

Il ne faut pas stocker dans votre
produit des matieres explosives
qui contiennent des matieres
inflammables, comme les bombes
aérosals.
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Il ne faut pas placer des récipients
remplis de liquide sur le produit.
Les éclaboussures d'eau sur

une partie électrique peuvent
provoquer un choc électrique ou
unrisque dincendie.

Ce produit n'est pas destiné a
conserver des médicaments, du
plasma sanguin, des préparations
de laboratoire ou des substances
et produits médicaux similaires
soumis a la directive sur les
produits médicaux.

Le fait d'utiliser le produit contre
sa destination peut entrainer la
détérioration ou l'altération des
produits stockés a l'intérieur de
celui-ci.

Il faut éviter de regarder cette
lumiere avec des outils optiques
car votre réfrigérateur est équipé
d'une lumiere bleue. Il ne faut pas
fixer directement la lampe LED
UV pendant une longue période.
La lumiere ultraviolette peut
provoguer une fatigue oculaire.

Il ne faut pas surcharger le produit.
Des objets dans le réfrigérateur
peuvent tomber lorsque la porte
est ouverte, provoguant des
blessures ou des dommages. Des
problemes similaires peuvent
survenir si un objet est placé sur le
produit.

Afin d'éviter les blessures, assurez-
vous d'avoir nettoyé toute la glace
et I'eau qui ont pu tomber ou
éclabousser le sal.

Changez la position des
Balconnets /porte-bouteilles sur
la porte de votre réfrigérateur
uniguement lorsqu'ils sont vides.
Le risque de blessure est bien
présent !

¢ |l nefaut pas placer dobjets qui
peuvent tomber ou basculer sur
le produit. Ces objets peuvent
tomber lors de louverture de la
porte et provoquer des blessures
et/ ou des dommages matériels.

¢ |l nefaut pas frapper ou exercer
une force excessive sur les
surfaces vitrées. Le verre brisé
peut provoguer des blessures et/
ou des dommages matériels.

e |esystéme de refroidissement
de votre produit contient du
réfrigérant R600a: Le type de
réfrigérant utilisé dans le produit
estindiqué sur étiquette type. Ce
réfrigérant est inflammable. Par
conséquent, faites attention a ne
pas endommager le systeme de
refroidissement ou la tuyauterie
pendant l'utilisation du produit. Si
la tuyauterie est endommagée:

- Il ne faut pas toucher le produit nile

cable dalimentation,

- Tenez le produit a I'écart des

sources dangeureusesqui pourraient

provoqguer un incendie du produit

- Aérez la zone ou se trouve le produit.

Il ne faut pas utiliser de ventilateurs.

- Appelez lagent de service autorisé.

e Sile produit est endommagé
et que vous voyez une fuite de
réfrigérant, veuillez vous éloigner
du réfrigérant. Le réfrigérant peut
provoquer des gelures en cas de
contact avec la peau.
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Pour les produits avec
distributeur d'eau / machine a
glacons

¢ N'utilisez que de I'eau potable. Il
ne faut pas remplir le réservoir
d'eau avec des liquides - tels
que des jus de fruits, du lait,
des boissons gazeuses ou des
boissons alcoolisées - quine
conviennent pas a l'utilisation
dans le distributeur d'eau.

e Lerisque pourlasantéetla
sécurité est bien présent !

¢ |Ine faut pas laisser les enfants
jouer avec le distributeur d'eau
ou lamachine a glace (Icematic)
afin d'éviter les accidents ou les
blessures.

e |l nefaut pasinsérer les doigts
ou d'autres objets dans le
trou du distributeur deau, le
canal deau ou le récipient de
la machine a glace. Le risque
de blessure ou de dommage
matériel est bien présent !

Il ne faut pas utiliser d'outils
tranchants ou abrasifs pour
nettoyer le produit. Il ne faut pas
utiliser de produits d'entretien
ménager, de détergent, de gaz,
d'essence, de diluant, dalcool, de
vernis, etc.

Utilisez uniguement des produits
de nettoyage et dentretiena
lintérieur du produit qui ne sont
pas nocifs pour les aliments.

Il ne faut jamais utiliser de la
vapeur ou des nettoyeurs a vapeur
pour nettoyer ou décongeler le
produit. La vapeur entre en contact
avec les pieces sous tension de
votre réfrigérateur, provoguant un
court-circuit ou un choc électrique
|

Assurez-vous guaucune eau

ne pénetre dans les circuits
électroniques ou les éléments
d'éclairage du produit.

Utilisez un chiffon propre et

sec pour essuyer les matieres
étrangeres ou la poussiére sur

les broches de la fiche. Il ne faut

L ey 2 pas utiliser un chiffon humide ou
A]-_-7 Sécurité de mouillé pour nettoyer la prise.
maintenance et de Le risque d'incendie et de choc
nettoyage électrique est bien présent !

[l ne faut pas tirer surla poignée A1 8 HomeWhiz
de la porte sivous devezdéplacer e Quand vous faites fonctionner

le produit pour le nettoyer. En cas
de force excessive exercée surla
poignée, celle-ci peut se briser et

votre produit par I'application
HomeWhiz, il vous faut respecter
les avertissements de sécurité

causer des blessures.
¢ |l nefaut pas vaporiser ou verser

de l'eau sur ou a l'intérieur du suivre les avertissements de

produit pour le nettoyer. Le risque l'application.

d'incendie et de choc électrique est Al.g Edairage

bien present!  Appelez le service autorisé lorsqu'il
est nécessaire de remplacer la LED
/ ampoule utilisée pour l'éclairage.

méme lorsque vous vous éloignez
du produit. Vous devez également
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E D'environnement sécurité

2.1 Conformité avecla 2.2 Conformité avec
directive DEEE et mise ladirective LdSD:

aurebut des déchets: L'appareil que vous avez acheté est

Ce produit est conforme a la directive conforme a la directive LdSD (2011/65/
DEEE (2012/19/UE) de I'Union UE) de I'Union européenne. Il ne

européenne). Ce produit porte un symbole comporte pas les matériels dangereux et
de classification pour la mise au rebut des interdits mentionnés dans la directive.

équipements électriques et électroniques .
(DEEE), 2.3 Information sur

Ce symbole indigue que ce Iembal,lage .
. . N L'emballage du produit est
produit ne doit pas étre jeté avec | W COMDOSE de matériaux
les déchets ménagers a la finde ".‘ rac Elables conformément 3
EE | Sa vie utile. Les appareils usagés yclanies, . ional
doivent étre retournés au point . notre reglgmentatlpn rlea’ﬂona €
de collecte officiel destiné au recyclage Ne jetez pas les €léments demballage

o . . . avec les déchets domestigues et autres
des appareils électrigues et électroniques. déchets. Déposez-les danqs un des points
Pour trouver ces systemes de collecte, - DEP

. 2 de collecte déléments demballage que
veuillez contacter les autorités locales ou vous indiquera Iautorité locale dgntqvous
le détaillant aupres duguel vous avez g

acheté le produit. Chague ménage joue un dépendez.
role important dans la récupération et le

recyclage des appareils ménagers usagés.
L'élimination appropriée des appareils

usageés aide a prévenir les conséquences

négatives potentielles pour

I'environnement et la santé humaine.
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EVotre réfrigérateur

o0
Jot

1. Balconnet de porte du compartiment 8. Clayettes porte-bouteilles

refrigéré 9. Etagére en verre du compartiment
2. Porte-ceuf réfrigéré

3.Balconnet de porte 10. Ventilateur

4. Balconnet porte bouteilles 11. Affichage et éclairage du con-
5. Compartiment de congélation tréleur

6.Bac alégumes
7.Bac alégumes ou compartiment
fralcheur

Peut ne pas étre applicable pour tous les modéles

*En option : Les images présentées dans ce manuel sont fournies a titre indicatif et elles peuvent ne
pas correspondre exactement a votre appareil. Si votre appareil ne dispose pas des parties citées, alors
I'information s'applique a d'autres modéles.
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Installation

A A Lisez d'abord la section « Consignes
de sécurité » |

AVERTISSEMENT:

Dans I'hypothese ou
linformation contenue dans
ce manuel n'a pas été prise
en compte par l'utilisateur,
le fabricant ne sera
aucunement responsable en
cas de problemes.

A\

4.1.Eléments a prendre

en considération lors
dudéplacementde

votre réfrigérateur

1. Votre réfrigérateur doit étre débranché.
Avant le transport de votre réfrigérateur,
vous devez le vider et le nettoyer.Avant
d'emballer votre réfrigérateur, vous devez
fixer ses étagéres, bac, accessoires, etc,
avec du ruban adhésif afin de les protéger
contre les chacs.

2.1 'emballage doit étre solidement attaché
avec du ruban adhésif épais ou avec un
cordage solide. La reglementation en
matiere de transport et de marquage de
lemballage doit étre strictement respectée.
3.L'emballage et les matériaux de
protection demballage doivent étre
conservés pour les éventuels transports ou
déplacements a venir.

4.2.Avant de mettre votre
réfrigérateur en marche
Vérifiez les points suivants avant de
commencer a utiliser votre réfrigérateur
1. Nettoyez l'intérieur du réfrigérateur tel
gu'indiqué dans la section « Entretien et
nettoyage ».

2. Insérez la prise du réfrigérateur dans

la prise murale. Lorsque la porte du
réfrigérateur est ouverte, lalampe interne
du réfrigérateur séclaire.

3. Lorsque le compresseur commence a
fonctionner, il émettra un son. Le liquide et
les gaz intégrés au systeme du réfrigérateur
peuvent également faire du bruit, que le
compresseur soit en marche ou non. Ceci
est tout a fait normal.

4. Les parties antérieures du réfrigérateur
peuvent chauffer. Ce phénomeéne est
normal. Ces zones doivent en principe

étre chaudes pour éviter tout risque de
condensation.

4.3.Branchement électrique
Branchez votre réfrigérateur a une prise
électrique protégée par un fusible ayant
une capacité appropriée.

Important:

e |ebranchement doit étre conforme
aux normes en vigueur surle
territoire national.

e Lafiche du cable dalimentation doit
étre facilement accessible apres
installation.

e |asécurité électrique du
réfrigérateur n'est assurée que sile
systeme de mise a la terre de votre
domicile est conforme aux normes en
vigueur,

e Latensionindiguée sur étiguette
située sur la paroi gauche interne de
votre produit doit correspondre a celle
fournie par votre réseau électrigue.

e Les rallonges et prises multivoies ne

doivent pas étre utilisés pour brancher

'appareil.

AVERTISSEMENT:

Un cable d'alimentation
endommagé doit étre
remplacé par un électricien
qualifié.

Vi
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. Installation

AVERTISSEMENT:
L'appareil ne doit pas étre
mis en service avant détre
réparé | Cette précaution
permet d'éviter tout risque
de choc électrique!

A

4.4.Mise au rebut

de I'emballage

Les matériaux demballage peuvent
étre dangereux pour les enfants.
Tenez les matériaux demballage hors
de portée des enfants ou jetez-les
conformément aux consignes établies
par les autorités locales en matiere
de déchets. Ne les jetez pas avec les
déchets domestiques,déposez-les
dans les centres de collecte désignés
par les autorités locales.

L'emballage de votre appareil
est produit a partir de matériaux
recyclables.

4.5.Mise aurebut de votre

ancien réfrigérateur

Débarrassez-vous de votre

ancien réfrigérateur sans nuire a

I'environnement.

e \ous pouvez consulter le service
apres-vente agrée ou le centre
chargé de la mise au rebut dans
votre municipalité pour en savoir
plus sur la mise au rebut de votre
produit.

Avant de procéder a la mise au rebut

de votre machine, coupez la prise

électrique et, le cas échéant, tout
verrouillage susceptible de se trouver
sur la porte. Rendez-les inopérants

afin de ne pas exposer les enfants a

d'éventuels dangers.

4.6.Disposition et
Installation

AVERTISSEMENT:

Sila porte dentrée de la
piece ou serainstallé le
réfrigérateur n'est pas
assez large pour laisser
passer le réfrigérateur,
appelez le service apres-
vente quiretirera les portes
du réfrigérateur et le fera
entrer latéralement dans Ia
piece.

1. Installez le réfrigérateur dans

un emplacement qui permette une
utilisation pratique.

2. Maintenez le réfrigérateur éloigné de
toutes sources de chaleur, des endroits
humides et de la lumiere directe du soleil.
3. Une ventilation d‘air autour du
réfrigérateur doit étre aménagée pour
obtenir un fonctionnement efficace.
Sile réfrigérateur est placé dans un
enfoncement du mur, il doit y avoir un
espace dau moins 5 cm avec le plafond
et daumoins 5 cm avec le mur. Ne placez
pas lappareil sur des revétements tels
qu'un tapis ou de la moquette.

4. Placez le réfrigérateur sur une surface
plane afin déviter les a-coups.

AVERTISSEMENT :

Ne pas utiliser de prises

arallonge ni de transformateurs
alimentations de charge, ni de produits
fonctionnant avec des piles lithium-ion
a proximité du compresseur,

car ceux-ci pourraient surchauffer.
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ﬂ Préparation

A A Lisez d'abord la section « Consignes
de sécurité » |

Pour un appareil amovible, ‘cet
appareil de refrigération n'est pas
concu pour étre utilisé comme un
appareil a encastrer.

Votre réfrigérateur doit étre installé
a au moins 30 cm des sources de
chaleur telles que les plagues de
cuisson, les fours, appareils de
chauffage ou cuisinieres, et a au
moins 5 cm des fours électriques. De
méme, il ne doit pas étre exposé a la
lumiere directe du soleil.

Veuillez vous assurer que l'intérieur
de votre appareil est soigneusement
nettoyé.

La température ambiante de la piece
ou vous installez le réfrigérateur
doit étre d'au moins -5°C. Faire
fonctionner I'appareil sous des
températures inférieures n'est pas
recommandé et pourrait nuire a son
efficacité.

Sideux réfrigérateurs sont installés
cOte a cbte, ils doivent étre séparés
par au moins 2 cm.

Lorsque vous faites fonctionner

le réfrigérateur pour la premiere
fois, assurez-vous de suivre les
instructions suivantes pendant les six
premieres heures.

La porte ne doit pas étre ouverte
fréquemment.

Le réfrigérateur doit fonctionner a
vide, sans denrées a l'intérieur.

Ne débranchez pas le réfrigérateur.
Siune panne de courant se

produit, veuillez vous reporter aux
avertissements dans la section

« Solutions recommandées aux
problemes »,

L'emballage et les matériaux de
protection demballage doivent

étre conservés pour les éventuels
transports ou déplacements a venir.

Les paniers/tiroirs fournis avec le
compartiment rafraichissement
doivent étre utilisés de maniere
continue pour une consommation
énergétique minimale et

de meilleures conditions de
conservation.

Le contact entre le capteur de
température et les denrées
alimentaires a l'intérieur du
compartiment de congélation

peut augmenter la consommation
énergétique de l'appareil. Pour cette
raison, les contacts avec les capteurs
doivent étre évités.

Dans certains modeles, le tableau
de bord séteint automatiquement
5 minutes apres la fermeture de la
portiere. Il est réactivé a l'ouverture
de la portiere ou lorsqu'on appuie sur
n'importe quelle touche.

En raison des variations de
température dues a l'ouverture ou a
la fermeture de la porte de Iappareil
en fonctionnement, il est normal
que la condensation se forme surla
porte, les étageres ou les récipients
enverre.

Réfrigérateur / Manuel dutilisation

13/42FR



Réversibilité des portes
Procédez dans l'ordre numérique
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5 Préparation

Réversibilité des portes
Procédez dans l'ordre np ériqu

1943,5-1944,5 mm

186 mm

La consommation dénergie indiquée repose sur une profondeur d'armoire de 575
mm. L'armoire fonctionnera correctement a une profondeur darmoire de 560 mm
minimum. Cependant, il consommera aussi un peu plus dénergie.
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I Fonctionnement du produit

A ALisez dabord la section « Consignes de sécurité » !

1.Clé sans fil

Cette clé est utilisée pour établir une
connexion sans fil avec votre produit via
Iapplication mobile HomeWhiz.

Lorsque la touche est enfoncée pendant
une longue période (3 secondes), le
symbole de connexion sans fil sur I'écran
clignote lentement (avec des intervalles de
0,5 seconde). Le réseau domestique est
initialisé sur le produit de cette facon.
Aprés avoir établi une connexion sans fil
avec le produit, le symbole de connexion
sans fil (=) sallume en continu.

Lorsque la connexion initiale est établie,
VOus pouvez activer/désactiver la
connexion en appuyant brievement sur
cette touche. Le symbole de connexion
sans fil doit clignoter rapidement (a
intervalles de 0,2 seconde) jusqu'a ce

gue la connexion soit établie. Lorsque la
connexion est active, le symbole du réseau
sans fil s'allume en permanence.

En cas d'impossibilité d'établir la connexion
pendant une longue période, vérifiez vos
parametres de connexion et reportez-vous

ala section «Dépannage» fournie dans le
manuel de l'utilisateur.

L'application HomeWhiz doit étre utilisée
pour la connexion sans fil. Les étapes
d'installation sont décrites sur la demande
lors de l'installation.

Vous pouvez accéder ala demande en
lisant le code QR disponible sur l'étiquette
HomeWhiz apposée sur le produit.
L'application est proposée par I'App Store
pour les appareils 10S, et par le Play Store
pour les appareils Android.

Visitez le site https.//www.homewhiz.com/
pour des informations détaillées.

2. Touche de la fonction vacances
Appuyez sur la touche pendant 3
secondes pour activer la fonction
vacances. Le mode vacances est activé
et le symbole des vacances (&) est illu-
miné. « - - » doit étre affiché sur l'indica-
teur de température du compartiment
de refroidissement et le compartiment
de refroidissement n'effectue pas de
refroidissement actif. Vous ne devez pas

Peut ne pas étre applicable pour tous les modéles

*Facultatif : Les chiffres présentés dans ce guide sont a titre indicatif et peuvent ne pas
correspondre a votre appareil. Si votre appareil ne dispose pas des parties citées, alors I'information

s'applique a d'autres modeles.
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6 Fonctionnement du produit

conserver vos aliments dans le compar-
timent réfrigéré lorsque cette fonction
est activée. Les autres compartiments
continuent a se refroidir en fonction des
températures fixées. Il suffit dappuyer
anouveau surla touche pendant 3
secondes pour annuler cette fonction.

3. Touche deréglage dela
température du compartiment
réfrigérateur

Permet de régler la température du
compartiment réfrigéré. En appuyant sur
cette touche, la température du com-
partiment de refroidissement peut étre
régléea8,7,6,5,4,3,2 et 1 Celcius.
4.Symbole du compartiment
réfrigérateur:

Les valeurs de température du compar-
timent réfrigérateur saffichent a I'écran
lorsque ce symbole est activé.
5.Symbole du compartiment
congélateur:

Les valeurs de température du compar-
timent congélateur saffichent a l'écran
lorsque ce symbole est activé.

6. Touche deréglagedela
température du compartiment
congélateur

Le réglage de la température est
effectué pour le compartiment réfrigéré.
Appuyez sur cette touche pour régler

la température du compartiment
congélateura-18, -19, -20, -21, -22,
-23,-24 degrés Celsius.

7. Touche de congélation rapide
Des que vous appuyez sur la touche

de congélation rapide, le symbole de
congélation rapide (%) sallume et la
fonction de congélation rapide est acti-
vée. La température du compartiment
de congélation est réglée a -27 Celcius.
Appuyez a nouveau sur cette touche
pour annuler cette fonction. La fonction

de congélation rapide est automatique-
ment annulée apres 24 heures. Pour
congeler une grande partie daliments
frais, appuyez sur la touche de congéla-
tion rapide, avant de mettre les aliments
dans le compartiment congélateur.

8. Indicateur de panne:

Cet indicateur (@) doit étre activé
lorsque votre réfrigérateur ne peut pas
assurer un refroidissement adéquat ou
en cas derreur de capteur. « E » doit étre
affiché sur lindicateur de température
du compartiment congélation et des
chiffres tels que 1,2,3... doivent étre affi-
chés sur lindicateur de température du
compartiment réfrigération. Ces chiffres
fournissent des informations au service
autorisé sur l'erreur qui s'est produite.
Un point d'exclamation peut étre affi-
ché lorsque vous chargez des aliments
chauds dans le compartiment de congé-
lation ou que vous gardez la porte
ouverte pendant une longue période. Il
ne s'agit pas d'un défaut, cet avertisse-
ment est supprimé lorsque la nourriture
est refroidie ou lorsque l'on appuie sur
une touche quelconque.

9. Fonction Marche/Arrét

Cette fonction ((Da,,) vous permet darré-
terle réfrigérateur en appuyant dessus
pendant 3 secondes. Le réfrigérateur
peut étre mis en marche en appuyant

a nouveau sur le bouton Marche/Arrét
pendant 3 secondes. Lorsque la fonction
est activée, tous les indicateurs lumi-
neux séteignent.

Réfrigérateur / Manuel dutilisation
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6 Fonctionnement du produit

6.1.Lumiére bleue/
HarvestFresh

*Peut ne pas étre disponible sur
tous les modeéles

A propos de la lumiére bleue,

Les fruits et [égumes stockés dans les
bacs a légumes éclairés par une lumiere
bleue continuent leur photosynthese
grace a l'effet de longueur d'onde de Ia
lumiere bleue et préservent ainsi leur
teneur en vitamine.

A propos de HarvestFresh,

Les fruits et légumes conservés dans
les bacs a légumes éclairés parla
technologie HarvestFresh conservent
leurs vitamines plus longtemps grace
aux lumieres bleues, vertes, rouges et
aux cycles d'obscurité, qui simulent un
cycledejour.

Sivous ouvrez la porte du réfrigérateur
lorsque la technologie HarvestFresh

a activé la période d'obscurité,

le réfrigérateur le détectera
automatiquement et activera la lumiere
bleue, verte ou rouge afin déclairer le
bac a légumes a votre convenance. Une
fois que vous avez fermé la porte du
réfrigérateur, la période d'obscurité se
poursuit, représentant ainsi la nuit dans
un cycle dejour.

6.2.Dégivrage

A) Compartiment réfrigérateur

Le compartiment réfrigérateur se
dégivre automatiqguement. L'eau de
dégivrage s‘écoule dans le tuyau de
drainage via un récipient de collecte
situé a l'arriere de I'appareil (1). (Voir

le schéma). Lors du dégivrage, des
gouttelettes d'eau peuvent se former a
larriere du compartiment réfrigérateur,
la ou se trouve I'évaporateur scellé. Il
peut rester quelques gouttelettes sur

le revétement, et elles peuvent geler a
nouveau une fois le dégivrage terminé.
Ne laissez rien entrer en contact avec la
paroi arriere, car les gouttelettes d'eau
peuvent mouiller tout ce qui entre en
contact avec cette paroi. Evitez dutiliser
des objets pointus ou a bords tranchants
tels que les couteaux ou les fourchettes
pour retirer les gouttelettes gelées.
Chaque fois que I'eau de dégivrage ne
sécoule pas a partir du circuit de col-
lecte, procédez a une vérification pour
vous assurer que le tuyau n'est blogué
par aucune particule alimentaire. Vous
pouvez nettoyer le tuyau de drainage en
poussant la ventouse en plastigue spé-
ciale qui se trouve en bas du tuyau de
drainage (2). Sila couche de givre atteint
1/4 po (7 mm), réduisez le réglage (re-
montez le réglage de 4 a 1) pour relancer
le dégivrage automatigue.

Collecte
del'eaude
dégivrage

Tuyau de drainage
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6 Fonctionnement du produit

B) Compartiment congélateur

Le dégivrage est rapide et simple grace a
un bassin de collecte d'eau de dégivrage.
Procédez au dégivrage deux fois par an
ou lorsque la couche de givre atteint
environ 7 mm (1/4 po). Pour démarrer la
procédure de dégivrage, mettez I'appa-
reil hors tension en le débranchant de la
prise : tirez la fiche de la prise.

Tous les aliments doivent étre envelop-
pés dans plusieurs couches de papier
journal et conservés dans un endroit
frais (par exemple le réfrigérateur ou le
garde-manger).

Vous pouvez placer avec précaution des
récipients d'eau tiede dans le congéla-
teur pour accélérer le dégivrage.

Evitez d'utiliser des objets pointus ou a
bords tranchants tels que les couteaux
ou les fourchettes pour retirer le givre.
N'utilisez en aucun cas de seche-che-
veux ni dautres appareils tels que les
chauffages électriques pour le dégi-
vrage.

Nettoyez a l'aide d'une éponge I'eau de
dégivrage recueillie au fond du compar-
timent congélateur. Apres le dégivrage,
séchez soigneusement l'intérieur.
Insérez la fiche dans |a prise murale et
allumez l'électricité.

6.3.Disposition des denrées

Casier a ceufs

CEufs

Clayettes du
compartiment
de
réfrigération

Nourriture dans
des casseroles,
assiettes couvertes
et récipients fermés

Balconnets
de la portedu
compartiment
de
réfrigération

Produits ou boissons
de petite taille et
sous emballage
(comme du lait, des
jusdefruitsoudela
biere)

Bac alégumes

Fruits et légumes

Réfrigérateur / Manuel dutilisation
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6 Fonctionnement du produit

6.4.Remplacement

de I'ampoule

Pour remplacer lalampe LED du
réfrigérateur, veuillez contacter le
service apres-vente agréé.

Les ampoules de cet appareil
d'électroménager ne sont pas adaptées
a une utilisation d'éclairage.L'utilisation
recherchée de cette lampe et de
permettre a l'utilisateur de placer
confortablement et en sécurité les
aliments dans le réfrigérateur / coffre.
Les voyants utilisés dans cet appareil
doivent résister aux conditions
physiques extrémes telles que des
températures inférieures a -20 °C.
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Entretien et nettoyage

A A Lisez d'abord la section « Consignes
de sécurité » |

Le nettoyage régulier du produit
prolonge sa durée de vie.

A AVERTISSEMENT: Débranchez
l'alimentation avant de
nettoyer le réfrigérateur.

e N'utilisez jamais d'outils pointus
et abrasifs, de savon, de produits
nettoyage domestiques, d'essence,
de carburant, du cirage ou des
substances similaires pour le
nettoyage du produit.

¢ Faites dissoudre une cuillérée a
café de carbonate dans de l'eau.
Trempez un morceau de tissu dans
cette eau et essorez-le. Nettoyez
soigneusement I'appareil avec ce
chiffon et ensuite avec un chiffon
sec.

e Veillez a ne pas mouiller le logement
de lalampe ainsi que d'autres
composants électriques.

e Nettoyez la porte a l'aide d'un torchon
humide. Retirez tous les aliments
de l'intérieur afin de démonter la
porte et les étageres du chassis.
Relevez les étageres de la porte pour
les démonter. Nettoyez et séchez
les étageres, puis refixez-les en les
faisant glisser a partir du haut.

e N'utilisez pas d'eau contenant du
chlore, ou des produits de nettoyage
pour les surfaces externes et les
pieces chromeées de l'appareil. Le
chlore entraine la corrosion de ce
type de surfaces métalliques.

e FEvitez d'utiliser des objets tranchants
ou abrasifs, du savon, des produits
ménagers de nettoyage, des
détergents, de I'essence, du benzene,
delacire, ect.; autrement, les
marques sur les pieces en plastigue
pourraient s'effacer et les pieces
elles-mémes pourraient présenter
des déformations. Utilisez de I'eau
tiede et un torchon doux pour
nettoyer et sécher.

7.1.Prévention des

mauvaises odeurs

A sasortie d'usine, cet appareil ne

contient aucun matériau odorant.

Cependant; la conservation des aliments

dans des sections inappropriées et

le mauvais nettoyage de l'intérieur

peuvent donner lieu aux mauvaises

odeurs.

Pour éviter cela, nettoyez I'intérieur a

I'aide de carbonate dissout dans l'eau

tous les 15 jours.

e (onservez les aliments dans des
récipients fermés. Des micro-
organismes peuvent proliférer des
récipients non fermeés et émettre de
mauvaises odeurs.

e Ne conservez pas d'aliments périmés
ou avariés dans le réfrigérateur.

7.2.Protectiondes

surfaces en plastique

Side I'huile se répand sur les surfaces
en plastique, il fautimmédiatement les
nettoyer avec de l'eau tiede, sinon elles
seront endommagées.

Réfrigérateur / Manuel dutilisation
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Dépannage

Vérifiez la liste suivante avant de
contacter le service apres-vente. Cela
vous permet de gagner du temps et de

I'argent. Cette liste contient les problemes
fréquemment rencontrés qui ne sont pas

le résultat d'un défaut de fabrication ou

d'une mauvaise utilisation des matériaux.

Il se peut que votre appareil ne présente
pas certaines des caractéristiques
décrites ici.

Le réfrigérateur ne fonctionne
pas.

¢ |l peut ne pas étre branché comme
il se doit. > >>Branchez I'appareil
correctement.

e |efusibledelaprise alaquelle votre
réfrigérateur est branché ou le
fusible principal a peut-étre sauté.
>>>Vérifiez le fusible.

Condensation sur la paroi
intérieure du compartiment
réfrigérateur. (MULTI ZONE, COOL
CONTROL et FLEXI ZONE).

* Laporte peutavoir été ouverte/
fermée fréquemment. Evitez d'ouvrir/
de fermer la porte du réfrigérateur
fréquemment.

¢ |'environnement peut étre trop
humide. > > >N'installez pas le
réfrigérateur a des endroits trés
humides.

e |esaliments contenant du liquide
peuvent avoir été placés au
réfrigérateur dans des récipients sans
couvercle, > > >Assurez-vous gue
des aliments contenant du liquide
rangés dans des récipients non fermés
ne soient pas placés pas dans le
réfrigérateur.

e | aporte duréfrigérateur peut avoir
été laissée entrouverte. > > >Ne gardez
pas longtemps les portes de votre
réfrigérateur ouvertes.

e |ethermostat peut avoir été réglé
aun niveau tres froid. > > >Réglez le

Le compresseur ne fonctionne
pas.

o |Ledispositif de protection thermique
du compresseur sautera en cas de
coupures soudaines du courant ou
de débranchement intempestif, en
effet la pression du liquide réfrigérant
du systeme de refroidissement ne
sera pas équilibrée. Le réfrigérateur
recommence a fonctionner
normalement aprés 6 minutes environ.
Sile réfrigérateur ne démarre pas a la
fin de cette période, veuillez appeler le
prestataire de services agreé.

e |econgélateur est en mode
dégivrage. > > > Ceci est normal pour
un réfrigérateur qui effectue le
dégivrage entierement automatique.
Le cycle de dégivrage est effectué
périodiguement.

e |eréfrigérateur ne doit pas étre
branché. > > >Assurez-vous que la
fiche est bieninsérée dans la prise.

e Lesréglages de température peuvent
étre incorrects. > > >Sélectionnez la
valeur de température correcte.

¢ Panne de courant possible.
>>>Leréfrigérateur commence a
fonctionner normalement une fois que
lalimentation est rétablie.

Le niveau sonore augmente
lorsque le réfrigérateur est en
marche.

e Lesperformances de
fonctionnement du réfrigérateur
peuvent varier en fonction des
variations de température ambiante.
Cela est normal et n'est pas un
défaut.

Le réfrigérateur fonctionne
fréquemment ou pendant de
longue périodes.

thermostat a un niveau approprie.
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Dépannage

Votre nouveau réfrigérateur est
peut-étre plus grand que lancien.
Les grands réfrigérateurs durent plus
longtemps.

La température de la piece est
probablement élevée, >> >l est
normal que appareil fonctionne plus
longtemps dans des environnements
chauds.

Il se peut que le réfrigérateur ait

été branché ou chargé d'aliments.
>>>|| faut plus de temps a l'appareil
pour atteindre la température réglée
lorsqu'il vient d'&tre branché ou
chargé. Ce phénomene est normal.
De grandes quantités daliments
chauds ont peut-étre été mises au
réfrigérateur réecemment. > > >Ne
placez pas les aliments chauds dans le
réfrigérateur.

Les portes peuvent avoir été
ouvertes fréquemment ou laissées
entrouvertes depuis longtemps.
>>>'air chaud qui pénetre dans le
réfrigérateur le fait fonctionner plus
longtemps. N'ouvrez pas les portes
fréquemment,

Les portes des compartiments
congélateur et réfrigérateur ont été
laissées entrouvertes. > > >Assurez-
vous que les portes sont bien
fermées.

L'appareil peut étre réglé a une
température tres basse. > > > Réglez
la température du réfrigérateur a

un degré plus chaud et patientez
gue l'appareil atteigne ce niveau de
température.

Le joint de porte du réfrigérateur

ou du compartiment congélateur
peut étre sale, usé, brisé ou mal fixé.
>>> Nettoyez ou remplacez le joint.
Tout joint endommagé/brisé fait
fonctionner le réfrigérateur pendant
une période de temps plus longue
afin de conserver la température
actuelle.

La température du compartiment
réfrigérateur peut étre réglée a une
température tres élevée. >>>Le
réglage du compartiment réfrigérant
aun effet sur la température du
congélateur. Modifiez la température
du réfrigérateur ou du compartiment
congélateurjusquacequela
température du réfrigérateur ou du
compartiment congélateur atteigne
un niveau adéquat.

Les portes peuvent avoir été
ouvertes fréguemment ou laissées
entrouvertes depuis longtemps.
>>>N'ouvrez pas les portes
fréquemment.

La porte a peut-étre été laissée
entrouverte. > > >Fermez
completement la porte.

Le réfrigérateur était peut-étre

tout simplement branché ou chargé
daliment. >> >Ce phénomene

est normal. Il faut plus de temps

a l'appareil pour atteindre la
température réglée lorsqu'il vient
d'&tre branché ou chargé.

De grandes quantités daliments
chauds ont peut-étre été mises au
réfrigérateur récemment. > > >Ne
placez pas les aliments chauds dans le
réfrigérateur.

Vibrations ou bruits.

Le plancher peut ne pas étre stable
ou de niveau. > > >Sile réfrigérateur
vibre légerement, ajustez
Ialimentation pour 'équilibrer.
Assurez-vous que le sol est de
niveau et capable de supporter le
poids du réfrigérateur.

Les objets placés sur le réfrigérateur
peuvent causer du bruit. > > >Retirez
tout objet placé sur le réfrigérateur.

Le réfrigérateur produit des bruits
semblables a de I'eau qui coule ou
ala pulvérisation d’un liquide.

Les écoulements de liquide et de
gaz surviennent conformément aux
principes de fonctionnement du
réfrigérateur. > > >Ce phénomene
est normal et n'est pas considéré
comme un défaut.
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Dépannage

La température du réfrigérateur
est adéquate, maisla
température du congélateur est
trés basse.

e Latempérature du compartiment
congélateur peut étre réglée a
une valeur tres basse.> > > Réglez
la température du compartiment
congélateur a une valeur supérieure
et vérifiez.

La température du congélateur
est adéquate, mais la
température du réfrigérateur est
trés basse.

e |eréfrigérateur est réglé aune
température tres basse. > > > Réglez
la température du réfrigérateur a un
degré supérieur et vérifiez,

Les denrées conservées dans

les tiroirs du compartiment de

réfrigération sont congelées.

e Latempérature du compartiment
réfrigérateur peut étre réglée a
une valeur tres élevée.> > > Réglez
la température du compartiment
réfrigérateur a une valeur inférieure
et vérifiez.

La température dans le
réfrigérateur ou le congélateur
est tres élevée.

Le réfrigérateur émet un
sifflement.

e \otre appareil est doté de
ventilateurs qui servent a le refroidir.
Cela est normal et n'est pas un
défaut.

L'humidité s'accumule sur
les parois intérieures du
réfrigérateur.

¢ Untemps chaud et humide
augmente la formation de givre et
de condensation. Cela est normal et
n'est pas un défaut.

e Les portes peuvent avoir été
ouvertes fréquemment ou laissées
entrouvertes depuis longtemps.
>>>Nouvrez pas les portes
fréqguemment. Fermez les portes, si
elles sont ouvertes.

e Laporte a peut-étre été laissée
entrouverte. > > >Fermez
completement la porte.

L'humidité est présente sur
la surface extérieure du
réfrigérateur ou entre les portes.

e | air peut étre humide. Cest tout
a fait normal par temps humide.
>>>|acondensation disparalt une
fois que le taux d'humidité diminue.
¢ |'espace présent entre deux portes
du réfrigérateur peut présenter de
I'humidité si vous utilisez rarement
votre appareil. Ce phénomene est
normal. Cette humidité disparait
en cas d'utilisation fréquente du
réfrigérateur.
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Dépannage

L'intérieur du réfrigérateur

dégage une mauvaise odeur.

e |'appareil na peut-étre pas été
nettoyé régulierement. Nettoyez

lintérieur du réfrigérateur avec une

éponge, de l'eau tiede ou de I'eau
gazeuse.

¢ (ertains récipients ou matériaux
d'emballage peuvent provoquer
des odeurs. > > >Utilisez un autre

récipient ou du matériel demballage

d'une autre marque.
¢ Lesaliments peuvent avoir été mis

au réfrigérateur dans des récipients

sans couvercle. > > >Conservez les

aliments dans des récipients fermés.

Les micro-organismes émis par les
récipients sans couvercle peuvent

provoquer des odeurs désagréables.

e Sortezles aliments périmés ou
abimés du réfrigérateur.

Il estimpossible de fermer la

porte.

¢ Des récipients peuvent empécher la
porte de se fermer. > > > Repérez les

emballages qui obstruent la porte.

e |eréfrigérateur peut étre instable
surlesol. > > >Ajustez les pieds
du réfrigérateur au besoin pour le
garder en équilibre.

e Leplancher peut ne pas étre de
niveau ou solide. > > > Assurez-
vous gue le plancher est de niveau
et qu'il peut supporter le poids du
réfrigérateur..

Les bacs a légumes sont coincés.

¢ Lesaliments peuvent toucher la
paroi supérieure du bac a légumes.
>>>Réorganisez les aliments dans
le bac a légumes.

Si la surface de I'appareil est
chaude

Vous pouvez observer une élévation de la
température entre les deux portes, sur les
panneaux latéraux et au niveau de la grille arriere
pendant le fonctionnement de I'appareil. Ce
phénomene est normal et ne nécessite aucune
opération d’entretien !

Le ventilateur continue de
fonctionner lorsque la porte est
ouverte.

Le ventilateur peut continuer de fonctionner
lorsque la porte du congélateur est ouverte.

A AVERTISSEMENT : Si vous ne parvenez
pas a résoudre le probleme méme
apres avoir suivi les instructions
données dans cette section, contactez
votre revendeur ou le prestataire de
services agréé. N'essayez jamais de
réparer un appareil défectueux.

Réfrigérateur / Manuel dutilisation
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CLAUSE DE NON-RESPONSABILITE /
AVERTISSEMENT

Il est possible de remédier a certaines
défaillances (simples) de maniére

adéquate par l'utilisateur final sans qu'il y
ait de probleme de sécurité ou d'utilisation
dangereuse, a condition qu'elles soient
effectuées dans les limites et conformément
aux instructions suivantes (voir la section

« Auto-réparation »).

Dés lors, sauf autorisation contraire dans

la section « Auto-réparation » ci-dessous,
les réparations doivent étre adressées a
des réparateurs professionnels agréés

afin d'éviter les problémes de sécurité.

Un réparateur professionnel agréé est un
réparateur professionnel a qui le fabricant

a donné acces aux instructions et a la liste
des piéces détachées de ce produit selon les
méthodes décrites dans les actes législatifs en
application de la directive 2009/125/CE.

Par contre, tel que mentionné dans le
manuel d'utilisation/carte de garantie,
seul I'agent de service (c'est-a-dire les
réparateurs professionnels agréés)

que vous pouvez joindre au numéro

de téléphone indiqué dans le manuel
d'utilisation/carte de garantie ou par
l'intermédiaire de votre revendeur agréé
peut fournir un service dans le cadre des
conditions de garantie. Par conséquent,
veuillez noter que les réparations
effectuées Beko)par des réparateurs
professionnels (qui ne sont pas autorisés
par ) annuleront la garantie.

Auto-réparation

L'utilisateur final peut lui-méme réparer les
piéces de rechange ci-aprés : poignées de
porte,

charniéres de porte, plateaux, paniers et joints
de porte (une liste mise a jour est également
disponible a I'adresse support.beko.com au
1er mars 2021).

En outre, pour garantir la sécurité du

produit et éviter tout risque de blessure
grave, l'autoréparation mentionnée doit

étre effectuée en suivant les instructions du
manuel d'utilisation pour l'autoréparation ou
qui sont disponibles danssupport.beko.com
Pour votre sécurité, débranchez le produit
avant de tenter toute autoréparation.

Les réparations et tentatives de réparation
par les utilisateurs finaux pour les pieces ne
figurant pas dans cette liste et/ou ne suivant
pas les instructions des manuels d'utilisation
pour |'autoréparation ou qui sont disponibles
dans support.beko.com, pourrait donner lieu
a des problemes de sécurité non imputables
a Beko, et annulera la garantie du produit.

Il est donc fortement recommandé aux
utilisateurs finaux de s'abstenir de tenter
d'effectuer des réparations ne figurant

pas sur la liste des piéces de rechange
mentionnée, en s'adressant dans ce cas a
des réparateurs professionnels autorisés ou
a des réparateurs professionnels agréés.
Au contraire, de telles tentatives de la part
des utilisateurs finaux peuvent causer des
problémes de sécurité et endommager

le produit et, par la suite, provoquer un
incendie, une inondation, une électrocution
et des blessures corporelles graves.

Sans étre exhaustives, les réparations
suivantes par exemple doivent étre
effectuées par des personnes qualifiées

‘les réparateurs professionnels ou les
réparateurs professionnels agréés :
compresseur, circuit de refroidissement,
carte mere,carte de convertisseur, carte
d’affichage, etc.

Le fabricant/vendeur ne peut étre tenu
responsable dans tous les cas ou les
utilisateurs finaux ne se conforment pas a ce
qui précede.

La disponibilité des pieces de rechange du
réfrigérateur que vous avez acheté est de 10
ans.



P endant cette période, des piéces de
rechange originales seront disponibles
pour faire fonctionner correctement le
réfrigérateur.

La durée minimale de garantie du
réfrigérateur que vous avez acheté est de
24 mois.

Cet appareil est doté d’une source
d’éclairage de classe énergétique «G».
Seuls des réparateurs qualifiés sont
autorisés a procéder au remplacement de
la source d’éclairage de cet appareil.



Estimado cliente:
Por favor, lea este manual antes de usar el producto.

Gracias por elegir este producto. Nos gustaria que usted alcanzara la eficiencia 6ptima
de este producto de alta calidad que fue fabricado utilizando la tecnologia mas avan-
zada. A tal fin, antes de utilizar el producto, lea detenidamente este manual y cualquier
otra documentacion que se le facilite y consérvela como referencia.

Preste atencion a toda la informacién asi como a las advertencias contenidas en el ma-
nual de usuario. Esto le permitira protegerse a si mismo y a su producto contra los peli-
gros que puedan surgir.

Guarde el manual de usuario. En caso de entregar el producto a otra persona, incluya
esta guia con la unidad.

Los siguientes simbolos se utilizan en la guia del usuario:

A Peligro que puede provocar la muerte o lesiones.

AVISO Un peligro que puede provocar daios materiales al productoo a
su alrededor

6 Informacion importante o sugerencias practicas de funcionamiento.

0 Lea el manual de usuario.

[i] INFORMACION
La informacion del modelo, tal como esta almacenada en la

m ENERG 7 % base de datos de productos, puede ser consultada en la

pagina web siguiente introduciendo el identificador del
SUPPLIER'S NAME wmopeL menTIFIER —— () Modelo (%) que se encuentra en la etiqueta de clasificacion

D ﬂ energética.

https://eprel.ec.europa.eu/
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nlnstrucciones de sequridad

e [Estaseccion contiene instrucciones
de sequridad que ayudaran a
protegerse contra los riesgos de
lesiones personales o dafios ala
propiedad.

e Nuestra empresa no se hara
responsable de ningun dafio que
pudiera derivarse del incumplimiento
de estas instrucciones.

A Los procedimientos de instalacion y
reparacion los debera realizar siempre
el fabricante, el servicio técnico
autorizado o la persona autorizada que
indique el importador.

A Utilizar inicamente piezas y accee
sorios originales.

A No reparar ni sustituir ninguna piee
za del aparato, salvo que asi lo indigue
expresamente el manual de usuario.

A No realizar ninguna modificacion
técnica en el aparato.

A 11uso previsto

e Este aparatono es apto parasu
uso comercial, por o que no debe
utilizarse para fines distintos de los
previstos.

Este aparato esta disefiado para

utilizarse en viviendas y espacios

interiores.

Por ejemplo:

- Areas de cocina para el personal en

tiendas, oficinas y otros entornos de

trabajo;

- Granjas,

- Areas utilizadas por los clientes

en hoteles, moteles y otros tipos de

alojamiento,

- Hoteles tipo Bed&Breakfast,

pensiones,

- Aplicaciones de hosteleriay

actividades no comerciales similares.

Este aparato no se debe utilizar al

aire libre, ya sea con o sin carpa o toldo
encima, como en barcos, balcones o
terrazas. No exponer el aparato ala
lluvia, la nieve, el sol o el viento.

Hay peligro de incendio.

A 1.2 Seguridad

para nifios, personas

vulnerables y mascotas

e |osnifios de 8 afios o mds y las
personas con capacidades fisicas,
sensoriales o mentales limitadas
0 que carecen de experienciay
conocimientos, podran utilizar este
aparato siempre que se les vigile o
se les ensefie a utilizarlo de manera
seqgura, asi como los riesgos que
conlleva.

e Losnifios de entre 3y 8 afios
podran introducir y sacar productos
refrigerados.

e | os articulos eléctricos son peligrosos
para los nifios y las mascotas. Los
nifios y las mascotas no deberan
jugar, subirse a, ni meterse dentro del
aparato.

e Losnifios no deberan realizar la
limpieza ni el mantenimiento, salvo
que estén vigilados por alguien.

e Mantener el embalaje lejos del
alcance de los nifios. Hay riesgo de
lesiones o de ahogamiento.

e Antes de deshacerse de cualquier
aparato viejo u obsoleto:

1.Desenchufarlo de la toma de corriente,

cogiendo el cable por la clavija del enchufe.

2. Cortar el cable de corriente y quitarlo del

aparato junto con su clavija de enchufe

3.No quitar los estantes ni los cajones,

asi serd mas dificil que los nifios entren

dentro.

4.Quitar las puertas.

5. Guardarlo de forma que no vuelgue.

6.No permitir gue los nifios jueguen con el

aparato viejo.

Frigorifico / Guia del usuario
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Instrucciones de seguridad

e Enningdn caso se debera arrojar al

fuego para su desecho. Hay riesgo de
explosion.

e Encasode que el aparato tenga

cerradura, deberd mantenerse lallave
fuera del alcance de los nifios.

A 1.3 Seguridad eléctrica
Durante lainstalacion, el
mantenimiento, la limpieza, |a
reparacion y la mudanza, el aparato
debera estar desenchufado.

En caso de que el cable de corriente
esté dafiado, éste lo deberd
sustituir una persona autorizada
expresamente por el fabricante,

el servicio técnico autorizado o el
importador, a fin de evitar posibles
peligros.

No apretar el cable de corriente ni
por debajo ni por detras del aparato.
No colocar objetos pesados sobre

el cable de corriente. El cable no
debe estar excesivamente doblado,
pellizcado ni entrar en contacto con
ninguna fuente de calor.

No utilizar alargadores, enchufes
multiples ni adaptadores para hacer
funcionar el aparato.

Los mismos podrian sobrecalentarse
y provocar un incendio. Por tanto, no
guardar ningun dispositivo de este
tipo ni detrds ni cerca del aparato.

El enchufe debe estar faciimente
accesible. Si esto no es posible, Ia
instalacion eléctrica a la que se
conecta el producto debe contener
un dispositivo (como un fusible, un
interruptor, un disyuntor, etc.) que se
ajuste a la normativa eléctricay que
desconecte todos los polos de la red.
No tocar el cable con las manos
mojadas.

Retire el enchufe de la toma de
corriente agarrandolo por la clavijay
no por el cable.

A 14 Seguridad
en el transporte

Elarticulo es pesado, no lo mueva
solo.

Al moverlo, hay que evitar sujetarlo
por la puerta.

Durante el transporte, cuidado con
no dafiar el sistema de refrigeracion
ni las tuberias. Durante el transporte,
cuidado con no dafiar el sistema

de refrigeracion nilas tuberias. Si
éstas presentasen cualquier tipo de
dafio, no utilizar el aparato y llamar al
servicio técnico autorizado.

A 1.5sequridad
en lainstalacion

Llamar al servicio técnico autorizado
para la instalacion del aparato. Para
que el aparato esté listo para su uso,
comprobar la informacién del manual
de instrucciones para asegurarse de
que las instalaciones de electricidad
y agua son las adecuadas. En caso
contrario, llamar a un electricistay a
un fontanero especializados a fin de
que realicen los arreglos necesarios.
De otro modo, existe el riesgo de
descargas eléctricas, incendios,
problemas con el aparato o lesiones.
Comprobar que el aparato no

tenga ningun defecto antes de su
instalacién. En caso de que asi sea, no
debe instalarse.

Colocar el aparato sobre una
superficie limpia, plana y sdéliday
equilibrarlo con las patas ajustables.
De lo contrario, el aparato podria
volcarse y causar lesiones.

Ellugar de instalaciéon debe ser seco
y bien ventilado. No colocar debajo
del aparato ninguna alfombra, tapete
ni cubierta similar. Una ventilacion
deficiente supone riesgo de incendio.
No tapar ni bloguear las rejillas

de ventilacién. De lo contrario, el
consumo eléctrico aumentay el
aparato podria averiarse.,
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Instrucciones de seguridad

e Nose debe conectar el aparatoa
sistemas de suministro eléctrico
como el de la energia solar. De lo
contrario, se podria averiar a causa de
los cambios repentinos de voltaje.
Cuanto mayor sea el volumen de
refrigerante de un frigorifico, mayor
debe ser el lugar de instalacion. Si el
lugar de instalacion es demasiado
pequefio, el refrigerante inflamable

y la mezcla de aire se acumulardn en
caso de fuga de refrigerante en el
sistema de refrigeracion. El espacio
minimo necesario para cada 8 gr de
refrigerante es de 1 m3. En la etiqueta
de tipo se indica la cantidad de
refrigerante del aparato.

No se debe instalar el aparato en
lugares expuestos alaluz solar
directa, debiendo mantenerlo

alejado de fuentes de calor como
quemadores, radiadores, etc.

Si es inevitable instalar el producto cerca
de una fuente de calor, se debe utilizar
una placa aislante adecuada entre ellas
y se deben mantener las siguientes
distancias minimas a la fuente de calor:

- Aun minimo de 30 cm de distancia
de fuentes de calor como hornos,
calentadores o estufas,

- Aunminimo de 5 cm de distancia de los
hornos eléctricos.

e Laclase de proteccién del aparato

es el Tipo |. Enchufelo en un zécalo
con toma a tierra que se ajuste a

los valores de voltaje, corriente y
frecuencia indicados en la etiqueta
de tipo del aparato. El enchufe debe
estar equipado con un disyuntor

de 10 A-16 A. Nuestra empresa no
serd responsable de los dafios que

se produzcan cuando el producto se
utilice sin toma a tierra y sin conexion
eléctrica, de acuerdo con la normativa
local y nacional.

El aparato no debe estar enchufado
durante la instalacion. De otra forma,

existe el riesgo de una descarga
eléctricay lesiones.

No enchufar el aparato en tomas que
estén sueltas, descolocadas, rotas,
sucias o grasientas, 0 que supongan
un riesgo de entrar en contacto con
el agua.

Canalizar el cable de corriente y

las mangueras del aparato (si las
hubiera), de forma que no supongan
un riesgo de tropiezo.

La exposicién de las partes con
corriente o del cable de corriente
alahumedad puede causar un
cortocircuito. Por lo tanto, no instalar
el aparato en lugares como garajes
o lavanderias donde la humedad

sea alta o el agua pueda salpicar.

Si el frigorifico se moja con agua,
desenchufeloy llame al servicio
técnico autorizado.

No conectar nunca el frigorifico a
ningun dispositivo de ahorro de
energia. Estos podrian ser dafiinos
para el mismo.

A 16 Seguridad durante

el funcionamiento

e No utilizar nunca disolventes
quimicos en el aparato. Hay riesgo de
explosion.

Si el aparato no funciona bien,
desenchufeloy nolo utilice hasta que
sea reparado por el servicio técnico
autorizado. Existe un riesgo de
descarga eléctrica.

No poner sobre el aparato, ni cerca
del mismo, ninguna fuente de llama,
como velas encendidas o cigarrillos,
entre otras cosas.

No subir encima del aparato. Existe el
riesgo de caerse y lesionarse.

No dafiar las tuberias de refrigeracion
con objetos afilados ni punzantes.

El refrigerante que puede salir
cuando se perforan las tuberias,

las extensiones de éstas o los
revestimientos de la superficie, causa

Frigorifico / Guia del usuario
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Instrucciones de seguridad

irritaciones en la piel y lesiones en los
0jos.

No colocar ni utilizar dispositivos
eléctricos en el interior de la nevera
ni del congelador, salvo que lo
recomiende el fabricante.

Procurar no atrapar las manos ni
ninguna otra parte del cuerpo en

las partes maviles del interior del
frigorifico. Cuidado con no estrujarse
los dedos entre la puertay el
frigorifico. Cuidado al abrir y cerrar

la puerta, sobre todo si hay nifios
alrededor.

No comer nunca helado, cubitos

de hielo o comida congelada justo
después de sacarlos de la nevera.
Existe el riesgo de quemaduras por
congelacion.

Silas manos estan mojadas, no
tocar las paredes interiores ni las
piezas metadlicas del congelador ni
los alimentos almacenados en él.
Existe el riesgo de quemaduras por
congelacion.

No meter en el congelador latas ni
botellas que contengan bebidas
gaseosas o liquidos congelables.
Podrian explotar. Hay riesgo de
lesiones o de dafios materiales.

No colocar cerca del frigorifico

ni utilizar aerosoles inflamables,
materiales inflamables, hielo seco,
sustancias quimicas o materiales
similares sensibles al calor. Hay riesgo
de explosién o de incendios.

No guardar en el aparato ningdn
material explosivo que contenga
materiales inflamables, como latas de
aerosol.

No colocar recipientes llenos de
liquido sobre el aparato. Salpicar agua
en una pieza eléctrica puede causar
una descarga eléctrica o el riesgo de
incendio.

e Este aparatono estd disefiado para

almacenar medicamentos, plasma
sanguineo, preparados de laboratorio
ni otras sustancias y productos
médicos similares sujetos ala
Directiva sobre productos médicos.
Un uso del aparato diferente al
previsto puede hacer que los
productos almacenados en su interior
se deterioren o se echen a perder.

Si el frigorifico estd equipado con

luz azul, no la mire con instrumentos
Opticos. No mirar directamente ala
luz LED UV durante mucho tiempo. La
misma podria causar fatiga ocular.
Evitar sobrecargar el frigorifico. El
contenido del frigorifico puede caer
al abrir la puerta, causando lesiones
o dafios. Pueden surgir problemas
similares si se coloca algun objeto
sobre el producto.

Para evitar lesiones, asegurarse de
haber limpiado todo el hielo y el agua
que pueda haber caido o salpicado en
el suelo.

Cambiar la posicién de los estantes

y portabotellas en la puerta del
frigorifico sélo cuando estén vacios.
Existe el riesgo de lesiones.

No colocar objetos que puedan caerse
o volcarse sobre el aparato. Estos
podrian caerse al abrir la puertay
causar lesiones y/o dafios materiales.
No golpear ni ejercer una fuerza
excesiva sobre las superficies de
vidrio. Los cristales rotos pueden
causar lesiones y/o dafios materiales.
El sistema de refrigeracién del
aparato contiene refrigerante R600a:;
En la etiqueta de tipo se indica el

tipo de refrigerante del aparato. El
refrigerante es inflamable. Por tanto,
cuidado con no dafiar el sistema de
refrigeracion nilas tuberias con el
aparato funcionando. Si las tuberias
estan dafiadas:
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Instrucciones de seguridad

- No tocar el aparato ni el cable de
corriente,

- Mantener alejadas las posibles fuentes
de fuego que puedan hacer que el
aparato se incendie.

- Ventilar Ia zona donde se encuentre el

aparato. No usar ventiladores.

- Llamar al servicio técnico autorizado.

e Sielaparato estd estropeadoy ve
una fuga de refrigerante, por favor,
aléjese del refrigerante. Podria causar
quemaduras por contacto con la piel.

A 17 Seguridadenla

I|mp|eza y el mantenimiento
No tirar del mango de la puerta
si necesita mover el aparato para
limpiarlo. Este se podria rompery
causar lesiones al ejercer fuerza
excesiva sobre el mismo.

e Norociar ni verter agua sobre ni
dentro del aparato para su limpieza.
Existe el riesgo de incendios y de
electrocucion.

¢ No utilizar herramientas afiladas ni
abrasivas para limpiar el aparato. No
utilizar ningun limpiador, detergente,
gasolina, diluyente, alcohol, barniz,
ni ningun otro producto de limpieza
similar,

e Utilizar inicamente productos de
limpieza y mantenimiento en el
interior del producto que no sean
perjudiciales para los alimentos.

e No utilizar nunca vapor nilimpiadores
a vapor para limpiar o descongelar
el aparato. El vapor entra en
contacto con las partes en tensién
del frigorifico, provocando un
cortocircuito o una descarga eléctrica.

e Asegurarse de que no entre agua
en los circuitos electrénicos ni en los
elementos de iluminacion del aparato.

e Utilizar un pafio limpio y seco para
limpiar los materiales extrafios o
el polvo de las clavijas del enchufe.
No utilizar ninguin pafio humedo
ni mojado para limpiar el enchufe.
Existe el riesgo de incendios y de
electrocucion.

A 1.8 HomeWwhiz

e Alutilizar el aparato a través de la
aplicacién HomeWhiz, se deben
respetar las advertencias de
seqguridad, incluso cuando se esté
lejos del aparato. También debera
respetar las advertencias en la
aplicacion.

A 1.91luminacién

e (Cuando sea necesario cambiar el
LED/la bombilla utilizada parala
iluminacion, llamar al servicio técnico
autorizado.

Frigorifico / Guia del usuario
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E Condiciones medio ambientales

2.1 En cumplimiento de

la Directiva WEEE, y la
eliminacion del aparato:

Este aparato cumple con la Directiva
WEEE (RAEE) de la UE (2012/19/EU).
Este producto lleva un simbolo de la
clasificacién de los equipos eléctricos y
electrénicos WEEE (RAEE).

ﬁ Este simbolo indica que este

producto no se desechard con
—

otros residuos domésticos al
final de su vida (til. El aparato
usado debe ser entregado en el
punto de recogida oficial para el reciclaje
de aparatos eléctricos y electrénicos.
Para encontrar estos puntos de limpios,
por favor, pdngase en contacto con las
autoridades locales o con la tienda en la
que compro el producto. Cada hogar
desempefia un papel importante en la
recuperaciony el reciclaje de los
aparatos viejos. La eliminacion apropiada
de los aparatos usados ayuda a prevenir
posibles consecuencias negativas en el
medio ambiente y la salud humana.

2.2 Cumplimiento de

la Directiva ROHS

El producto que ha adquirido cumple
con la Directiva de UE RoHS (2011/65/
UE). No contiene materiales nocivos ni
prohibidos especificados en la Directiva.

2.3 Informacién
sobre el paquete
oy, | LOS materiales de embalaje del
l"‘ aparato son fabricados a partir
de materiales reciclables, de

acuerdo con nuestra
Reglamentacién Nacional para el Medio
Ambiente. No se deshaga de los
materiales de embalaje junto con los
desechos domésticos o de otro tipo.
Llévelos alos puntos de recolecciéon de
material de embalaje designados por las
autoridades locales.
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E Su frigorifico

8*

LU
‘ AN
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1.Estante de la puerta 7.Compartimento de enfriamiento
2.Hueveras 8.Bodega para vinos

3.Estante de la puerta 9.Estante de vidrio

4.Estante para botellas 10. Ventilador

5. Compartimento congelador 11. Panel de control

6.Cajones de frutas y verduras

Puede no estar disponible en todos los modelos

*Opcional: Las imdagenes en esta guia del usuario son esquematicas y es
o) posible que no sean exactamente iguales que su aparato. Si el aparato no

contiene las partes pertinentes, entonces la informacién pertenece a otros
modelos.
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n Instalacion

4.1Lugar adecuado .
para la instalacion

Contacte con un Servicio Técnico
autorizado para la instalacién del
aparato. Para tener el aparato a punto
para la instalacion, vea la informacién en
la guia de usuario y asegurese de que
las herramientas eléctricas y de agua
sean las adecuadas. Sino lo son, llame a
un electricista y a un fontanero para que
hagan las modificaciones necesarias.

ADVERTENCIA: El fabricante no
se responsabiliza de ningun
/\  dafio causado por el trabajo
llevado a cabo por personas no
autorizadas.
ADVERTENCIA: El aparato debe
estar desenchufado durante la
A instalacion. jNo hacerlo podria | e
causar lamuerte o lesiones
graves!
ADVERTENCIA: Si la extension
de la puerta es demasiado
estrecha para permitir el paso
A del aparato, retire la puertay
gire el aparato de lado; si esto
no funciona, contacte con el
servicio técnico autorizado.

¢ (ologue el aparato sobre una
superficie lisa para evitar sacudidas.

¢ |nstale el aparato a una distancia
no inferior de 30 cm de radiadores,
estufas y fuentes de calor similares
y una distanciano inferiora5cmde
cualquier horno eléctrico.

¢ Noexponga el aparato directamente
alaluz solar en ambientes humedos.

e FElproducto requiere una circulacion
de aire adecuada para funcionar de
manera eficiente.

Siva a colocar el aparato en un

hueco de la pared, no olvide dejar
una distancia minima de 5 cm con
respecto al techoy las paredes.

No instale el aparato en ambientes
con una temperatura por debajo de
-5°C.

Por favor, deje al menos 5 cm de
separacion para la circulacion de

aire entre la parte trasera de su
productoy la pared, para asi evitar la
condensacion en el panel trasero del
producto.

Su producto requiere una circulacion
de aire adecuada para funcionar
eficientemente. Si el producto va a ser
colocado en un hueco, recuerde dejar
al menos 5 cm de espacio entre el
productoy el techo, la pared traseray
las paredes laterales.

Si el producto va a ser colocado en

un hueco, recuerde dejar al menos

5 cmde espacio entre el producto

y el techo, la pared trasera y las
paredes laterales. Compruebe si el
componente de proteccion de la parte
trasera se encuentra colocado en su
lugar (en caso de ser suministrado
con el producto). Si el componente
no estd disponible, o si se pierde

0 se cae, coloque el producto de
manera que guede un espacio libre,
de al menos 5 cm, entre la superficie
trasera del productoy la pared de

la habitacion. El espacio libre en la
parte trasera es importante para

el funcionamiento eficiente del
producto.

10/32 ES
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Instalacion

4.2 Ajuste de los pies

Si el aparato no queda equilibrado tras
suinstalacién, ajuste las pies frontales
girdndolos de la derecha a la izquierda.

4.3 Conexion eléctrica

ADVERTENCIA: No utilice

A cables de extensién ni
ladrones para realizar la
conexion eléctrica.
ADVERTENCIA: Deje en
manos de un servicio

A técnico autorizadola
sustitucion de un cable de
alimentacion dafiado.
En caso de que vaya a
instalar dos frigorificos uno

(il alladodel otro, debe dejar
una separacion no inferior a
4 cm entre ellos.

e Nuestraempresa no se hard
responsable de dafios provocados
por el uso del aparato sin una toma
de tierra conforme a las normativas
nacionales.

e Tras lainstalacion, el enchufe del
cable de alimentacién debe quedar al
alcance de la mano.

¢ No use cables de extension ni
multiples tomacorrientes sin cable
entre el aparato y la toma de pared.

Advertencia de superficie
caliente

Las paredes laterales de su
producto estdan equipadas
con tubos de refrigerante
para mejorar el sistema de
refrigeracion. El refrigerante
con altas temperaturas
puede fluir a través de estas
areas, lo que resulta en
superficies calientes en las
paredes laterales. Esto es
normal y no necesita ningdn
mantenimiento. Por favor,
tenga cuidado al tocar estas
areas.

ADVERTENCIA:

No ponga alargadores, transformadores,
fuentes de alimentacidn, ni baterias de
hierro-litio junto al compresor ya que
podrian sobrecalentarse.

Frigorifico / Guia del usuario
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EPreparacién

Para uso no empotrado: "este aparato
de refrigeracion no esta destinado a
ser utilizado como electrodoméstico
empotrado”,

El frigorifico debe instalarse

dejando una separacion no inferior

a 30 cm respecto a fuentes de calor
tales como quemadores, hornos,
calefacciones o estufas y no inferior a
5 cm con respecto a hornos eléctricos,
evitando asimismo su exposicion
directaalaluz solar.

La temperatura ambiente de la
estancia donde instale el frigorifico
no debe serinferiora-5°C. A
temperaturas inferiores, el frigorifico
puede ver reducida su eficacia.
Asegurese de limpiar
meticulosamente el interior del
frigorifico.

En caso de que vaya a instalar dos
frigorificos uno al lado del otro, debe
dejar una separacién no inferiora 2
cm entre ellos.

Al utilizar el frigorifico por primera
vez, siga las siguientes instrucciones
referentes a las primeras seis horas.
No abra la puerta con frecuencia.

No deposite alimentos en el interior.
No desenchufe el frigorifico. En caso
de corte del suministro eléctrico
ajeno a su voluntad, consulte

las advertencias de la seccion
"Sugerencias para la solucién de
problemas”.

Guarde el embalaje original para
futuros traslados.

Para un consumo eléctrico

reducido y mejores condiciones de
almacenamiento, las cestas y cajones
incluidos con el congelador deberan
estar siempre en uso.

Silos alimentos entran en contacto
con el sensor de temperatura del
congelador, el consumo eléctrico
puede incrementarse. Por tanto, es

aconsejable evitar cualquier tipo de
contacto con el sensor.

En algunos modelos, el panel

de instrumentos se apaga
automaticamente 5 minutos después
de cerrar la puerta. Se reactivara
cuando se abra la puerta o se pulse
cualquier boton.

Debido al cambio de temperatura
como resultado de la apertura/
clausura de la puerta del producto
durante el funcionamiento, la
condensacion en los estantes de la
puerta/cuerpo y los contenedores de
cristal es normal.

Puesto que el aire caliente y himedo
no penetra directamente en su
producto cuando las puertas no estan
abiertas, su producto se optimiza

en condiciones suficientes para
proteger sus alimentos. Las funciones
y componentes como el compresor,
ventilador, calentador, descongelador,
iluminacion, pantalla, etc. funcionaran
de acuerdo con las necesidades de
consumo minimo de energia en estas
circunstancias.

12/32 ES
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Inversion de las puertas
Proceder en orden numeérico
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Inversion de las puertas
Proceda en orden numérico

-

:\
160 mm
o

1943,5-1944,5 mm

Sin pared
trasera
de
madera

NOTA: El consumo eléctrico indicado se basa en una profundidad de armario de 575
mm. El aparato también funciona correctamente con una profundidad de armario de
560 mm; ahora bien, consumird algo mas de electricidad.
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Uso del aparato
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1.Botén de Conexion Inaldmbrica

Esta tecla se utiliza para establecer una
conexion inalambrica con su producto a
través de la aplicacion mévil HomeWwhiz.

Al pulsar la tecla durante un tiempo
prolongado (3 sequndos), en la pantalla
parpadea lentamente el simbolo de
conexion inalambrica (con intervalos de 0,5
segundos). La red del hogar se inicializa en
el producto de esta manera.

Una vez conseguida la conexién
inaldmbrica con el producto, el simbolo

de conexidn inaldmbrica (=) se ilumina
continuamente.

Una vez que se establezca la conexion
inicial, podrd activar/desactivar la conexion
pulsando este botdn brevemente.

El simbolo de conexidn inalambrica
parpadeard rapidamente (a intervalos de
0,2 sequndos) hasta que se establezca la
conexion. Una vez que la conexion esté
activa, el simbolo de red inalambrica se
iluminard de forma continua.

En caso de que la conexidn no se pueda
establecer durante un periodo prolongado,
compruebe la configuracién de la conexién
y consulte la seccion "Solucion de
problemas" del manual del usuario.

Para la conexién inaldmbrica se utilizara

la aplicacion HomeWhiz. Los pasos de
instalacion se describen en la aplicacién
durante la instalacion.

Es posible que acceda a la aplicacion
leyendo el cédigo QR disponible enla
etiqueta de HomeWhiz del producto. La
aplicacién se ofrece a través de App Store
para dispositivos 10S, y a través de Play
Store para dispositivos Android.

Para informacién detallada visite https://
www.homewhiz.com/",

2.Botén de funcién de vacaciones:
Pulse la tecla durante 3 sequndos para
activar la funcién de vacaciones. El modo
de vacaciones se activa y seilumina el
simbolo de vacaciones

(®). El indicador de temperatura del
Compartimento frigorifico muestra
"--"y el compartimento frigorifico no
realiza la refrigeracion activa. Cuando
esta funcion esté activada, no podra
guardar la comida en el compartimento

(5

modelos.

Las imdgenes en este manual son esquematicos y pueden no coincidir
exactamente con su producto. Si usted ha comprado las piezas que no
se incluyen en el producto, entonces esas piezas son validas para otros

Frigorifico / Guia del usuario
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Uso del aparato

de refrigeracién. Los demas
compartimentos siguen enfridandose
segun las temperaturas que se hayan
fijado. Pulse otra vez la tecla durante 3
segundos para cancelar esta funcién.

3. Boton de ajuste de temperatura
del frigorifico:

Permite ajustar la temperatura del
compartimento frigorifico. Pulsar esta
tecla permitird que la temperatura del
compartimiento frigorifico se establezca
a8,7.6,54,3,21 Celsius.

4. Simbolo del compartimento
frigorifico:

Los valores de temperatura del com-
partimento frigorifico se muestran en

la pantalla cuando este simbolo estd
activo.

5. Simbolo del compartimento
congelador:

Los valores de temperatura del
compartimento congelador se muestran
en la pantalla cuando este simbolo esta
activo.

6. Bot6n de ajuste de temperatura
del congelador:

El ajuste de la temperatura se hace
para el compartimento frigorifico.

Al pulsar esta tecla se podra ajustar

la temperatura del compartimento
congeladora-18,-19,-20,-21, -22,
-23,y -24°C.

7.Boton de Congelacién Rapida:

Al pulsar el botén de congelacién rapida,
seiluminard el simbolo de congelacion
rapida (%) y se activard la funcién
correspondiente. La temperatura

del compartimento congelador estd
ajustadaa-27 Celsius. Al volver a
pulsar el botdn, la funcion se cancela.
La funcion de congelacién rapida se

cancelarad automaticamente después de
24 hora. Para congelar una gran cantidad
de alimentos frescos, pulse tecla de
congelacién rapida antes de colocar los
alimentos en el congelador.

8. Indicador de estado de averia:
Cuando su refrigerador no pueda
realizar una refrigeracion adecuada o

en caso de un error en el sensor, este
indicador (1)) se activard. Se mostrarda
"E"en el indicador de temperatura del
Compartimento de Congelacién y cifras
como 1,2,3...se mostrardan en el indicador
de temperatura del compartimento de
refrigeracion. Estas cifras le informan

al servicio autorizado sobre el error
producido. Es posible que se muestre

un signo de exclamacion al cargar
alimentos calientes en el compartimento
de congelacion o al mantener la puerta
abierta durante un largo periodo

de tiempo. Este no es un fallo, esta
advertencia desaparecerd cuando los
alimentos se enfrien o cuando la tecla se
pulsa.

9. Funcién de encendido/apagado:
Esta funcion ((1),) le permite hacer

que el frigorifico se apague al pulsarlo
durante 3 sequndos. El frigorifico se
puede encender pulsando de nuevo el
botén de encendido/apagado durante 3
segundos. Cuando la funcién esta activa,
todos los indicadores se apagan.

16 /32 ES
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Uso del aparato

6.1 Blue light/HarvestFresh

*Puede no estar disponible en todos
los modelos

ParaBluelight,

Las frutas y verduras almacenadas en
los cajones que se iluminan con una luz
azul contindan su fotosintesis gracias
al efecto de longitud de onda de la luz
azuly asi preservaran su contenido
vitaminico.

Para HarvestFresh,

Las frutas y verduras almacenadas en
los cajones iluminados con la tecnologia
HarvestFresh conservan sus vitaminas
durante mas tiempo gracias a los ciclos
de luces azules, verdes, rojas y oscuras,
que simulan un ciclo diurno.

Siabre la puerta del refrigerador
mientras que el ciclo de luz oscura

de HarvestFresh esta funcionando,

el refrigerador lo detectara
automaticamente y permitird que la luz
azul, verde o roja ilumine el cajon para
su mayor comodidad. Después de cerrar
la puerta del refrigerador, el ciclo oscuro
se reanudard, para asi completar el ciclo
diurno natural.

6.2 Descongelacion

A) Compartimento frigorifico

El frigorifico se descongela
automaticamente. El agua de
descongelacién va hacia el tubo de
desaglie a través de un recipiente de
recogida situado en la parte trasera
del aparato (1). (ver diagrama) Durante
la descongelacion pueden formarse
gotas de agua en la parte posterior

del frigorifico, donde se encuentra

el evaporador oculto. Algunas gotas
pueden permanecer en el revestimiento
y volver a congelarse cuando se
complete la descongelacién. No permita
gue el contenido del frigorifico toque
la pared trasera, ya que las gotas de
agua lo mojaran. No utilice objetos
puntiagudos o con bordes afilados, como
cuchillos o tenedores, para retirar las
gotas que se han congelado.
Sienalgin momento el agua de
descongelacién no sale por el canal

de recogida, compruebe que ninguna
particula de comida haya blogueado el
tubo de desaguie. El tubo de desagiie
se puede vaciar empujando el émbolo
de plastico especial suministrado por
el tubo de desagtie (2). Sila capa de
escarcha alcanza unos 7 mm (1/4"),
reduzca el ajuste (por ejemplo, de 4

a 1) parareiniciar la descongelacion
automatica.

Frigorifico / Guia del usuario
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Uso del aparato

B) Compartimento congelador

La descongelacion es muy sencillay sin
ensuciar, gracias a una cubeta especial
de recogida.

Descongele dos veces al afio o cuando
se haya formado una capa de escarcha
de unos 7 mm (1/4"). Para empezar a
descongelar, apague el aparato enla
toma eléctrica y desenchufe el cable de
corriente.

Todos los alimentos deben envolverse
en varias capas de papel de periddico

y guardarse en un lugar fresco (por
ejemplo, lanevera o la despensa).

Para acelerar la descongelacion, se
pueden colocar cuidadosamente
recipientes con agua caliente en el
congelador.

No utilice objetos puntiagudos o con
bordes afilados, como cuchillos o
tenedores, para retirar la escarcha.

No utilice nunca secadores de pelo,
calefactores eléctricos ni otros
aparatos eléctricos de este tipo parala
descongelacion.

Limpie con una esponja el agua de
descongelacion acumulada en el fondo
del congelador. Secar bien el interior
después de la descongelacion.

Enchufe el cable en la toma de corriente

y conecte el suministro eléctrico.

Recogida
Tubode deaguade

desagtie descongelacién

2
[}

6.3 Colocacion de

los alimentos
Huevera Huevo
Estantes del Comida en sartenes,
compartimento platos cubiertosy
frigorifico recipientes cerrados
Estante de Allmentos o
bebidas pequefios
puerta del
. y envasados (como
compartimento
friqorifi leche, zumo de
rigorifico
frutas y cerveza)
Cajén de frutas y Verdurasy frutas
verduras
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Uso del aparato

6.4 Cambio de la bombilla
deiluminacion

Para cambiar la bombilla utilizada

para iluminar el frigorifico, pongase

en contacto con el servicio técnico
autorizado.

Las bombillas de este electrodomeéstico
no sirven para lailuminacion en el hogar.
Su propdsito es el de ayudar al usuario
a colocar los alimentos en el frigorifico o
congelador de forma cémoda y segura.
Las ldmparas utilizadas en este
electrodoméstico soportan unas
condiciones fisicas extremas como
temperaturas inferioresa -20° C.
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Mantenimiento y limpieza

A. No utilice nunca gasolina,
benceno o sustancias similares para la
limpieza.

& Le recomendamos desenchufar
el aparato antes de proceder a su
limpieza.

(i No utilice nunca para la limpieza
instrumentos afilados o sustancias
abrasivas, jabones, limpiadores
domeésticos, detergentes ni ceras
abrillantadoras.

(i En el caso de productos con
sistema de enfriamiento ciclico o
estatico, se pueden producir gotas de
aguay una capade hielo en la pared
trasera del compartimento del frigorifico.
No lo limpie, nunca aplique aceite o
agentes similares en el mismo.

(i Utilice solo pafios de microfibra
ligeramente humedecidos para limpiar
la superficie exterior del producto.

Las esponjas u otro tipo de pafios de
limpieza pueden rayar la superficie.

(] Limpie el armario del frigorifico
con agua tibia y séguelo con un pafio.

(i Para limpiar el interior, utilice
un pafio humedecido en un vaso
grande de agua con una cucharadita de
bicarbonato sédico disuelta y séquelo
con un trapo.

A Asegurese de que no penetre
agua en el alojamiento de la ldmpara ni
en otros elementos eléctricos.

A Sino va a utilizar el frigorifico
durante un periodo prolongado,
desenchdfelo, retire todos los alimentos,
limpielo y deje la puerta entreabierta.

(i Compruebe regularmente los
cierres herméticos de la puerta para
asegurarse de gue estén limpios y sin
restos de alimentos.

(i Para extraer las bandejas de
la puerta, retire todo su contenido y, a
continuacion, simplemente empuje la
bandeja hacia arriba desde su base.

(] Nuncause agentes de limpieza o
agua que contengan cloro para limpiar
las superficies exteriores y los cromados
del producto, ya que el cloro corroe
dichas superficies metalicas.

i No utilice herramientas afiladas y
abrasivas ni jabdn, productos de limpieza
domeésticos, detergentes, gasolina,
benceno, cera, etc., de lo contrario los
sellos en las piezas de plastico se caeran
y deformaran. Use agua tibia y un pafio
suave para limpiary secar.

7.1Proteccion de las
superficies de plastico

(i No deposite aceites liquidos o

alimentos aceitosos en recipientes no

cerrados ya que dafiardn las superficies
de plastico de su frigorifico. En caso de
derrame de aceite sobre las superficies
de plastico, limpie y enjuague con agua
caliente la parte afectada de inmediato.
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Solucidén de problemas

Por favor, revise esta lista antes de llamar al servicio
técnico. Esto le ahorrard tiempo y dinero. Esta lista
contiene los problemas mas frecuentes que no son
resultado de una mano de obra o material defectuoso.
Es posible que su aparato no tenga algunas de las
caracteristicas que se describen aqui.

El frigorifico no estd funcionando.

e Puede gque no esté bien
conectado. > > >Enchufa el aparato
correctamente.

e Elfusible del enchufe al que esta
conectado el frigorifico o el fusible
principal puede haberse fundido.
>>>Compruebe el fusible.

Condensacién en la pared lateral
del frigorifico (MULTI ZONE, COOL
CONTROL y FLEXI ZONE).

e |apuertapuede haberse abierto/
cerrado con frecuencia. > > >No abrir/
cerrar la puerta del frigorifico con
frecuencia.

e Elambiente puede ser demasiado
himedo. > > >No instale el frigorifico en
lugares con un nivel de humedad muy
alto.

e Losalimentos que contienen liquido
pueden haber sido colocados en el
frigorifico en recipientes sin tapa.
>>>No cologue alimentos gque
contengan liquidos en el frigorifico en
recipientes no sellados.

¢ Lapuertadel frigorifico puede haberse
dejado entreabierta. > > >No mantenga
las puertas del frigorifico abiertas
durante mucho tiempo.

e Eltermostato puede haber sido ajustado
a un nivel muy frio. >>>Ajuste el
termostato a un nivel apropiado.

El compresor no funciona.

e Elcalor protector del compresor
se apagara durante los fallos
repentinos de alimentacion o
de enchufe, ya que la presion
del refrigerante en el sistema
de refrigeracién del frigorifico
no se ha equilibrado todavia. El
frigorifico comenzara a funcionar
aproximadamente después de
6 minutos. Por favor, llame al
Proveedor de Servicios Autorizados
si el frigorifico no arranca al final de
este periodo.

e FElcongelador estd enciclode
descongelacién. > > >Esto es normal
para un frigorifico que realiza un
descongelamiento automatico
completo. El ciclo de descongelacion
se realiza periédicamente.

e Esposible que el frigorifico no esté
enchufado. > > >Asegurate de que
elenchufe encajeenlatomade
corriente.

e Los ajustes de temperatura pueden
serincorrectos. > > >Selecciona el
valor de temperatura correcto.

e Posible fallo de alimentacién. > > >El
frigorifico comenzara a funcionar
normalmente cuando se restablezca
la energia.

El ruido de funcionamiento
aumenta cuando el frigorifico esta
en funcionamiento.

e Elrendimiento del funcionamiento
del frigorifico puede variar
en funcién de los cambios de
temperatura ambiente. Esto es
normal y no se trata de ninguna
averia.

El frigorifico esta funcionando con
frecuencia o durante mucho tiempo.
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Solucién de problemas

Su nuevo aparato puede ser mas grande
que el anterior, Los frigorificos mas
grandes funcionan durante un periodo de
tiempo mds largo.

La temperatura ambiente puede ser alta.
>>> Esnormal que el aparato funcione
por perfodos mas largos en ambientes
calientes.

Es posible que el frigorifico se haya
enchufado o cargado con alimentos.
>>>El aparato tarda mds en alcanzar

la temperatura establecida cuando
acaba de ser enchufado o cargado con
alimentos. Esto es normal.

Es posible que recientemente se hayan
puesto grandes cantidades de comida
caliente en el frigorifico. > > >No coloque
comida caliente en el frigorifico.

Es posible que las puertas se hayan
abierto con frecuencia o se hayan dejado
entreabiertas durante mucho tiempo.
>>>Elaire caliente que entra en el
frigorifico hace que funcione durante un
periodo mas largo de tiempo. No abra las
puertas con demasiada frecuencia.

La puerta del congelador o del frigorifico
puede haberse dejado entreabierta.
>>> Compruebe silas puertas estan
completamente cerradas.

Elaparato puede ser ajustado a una
temperatura muy baja. > > > Ajustarla
temperatura del frigorifico a un valor
mas alto y esperar hasta que el aparato
alcance esta temperatura.

La junta de la puerta del frigorifico

o del congelador puede estar sucia,
desgastada, rota o mal asentada. > > >
Limpia o reemplaza el sello. Un sello
dafiado/roto hace que el frigorifico
funcione durante mas tiempo para
mantener la temperatura actual.

La temperatura del frigorifico es
adecuada pero la temperatura del
congelador es muy baja.

e Latemperatura del compartimento
del congelador puede estar ajustada
a unvalor muy bajo. >>> Pongala
temperatura del compartimento
del congelador a un valor masaltoy
compruébelo.

La temperatura del congelador es
adecuada pero la temperatura del
frigorifico es muy baja.

e | atemperaturadel frigorifico se
ajusta a unvalor muy bajo. >>>
Ajuste la temperatura del frigorifico
a un valor mas alto y compruebe.,

Los alimentos que se guardan en los
cajones del frigorifico se congelan.

¢ Latemperatura del frigorifico puede
tener unvalor muy alto. > >> Ajuste
la temperatura del frigorifico a un
valor mas bajo y compruebe.

La temperatura en el frigorifico o el
congelador es muy alta.
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Solucién de problemas

La temperatura del frigorifico puede
tener un valor muy alto. > > > El ajuste
de la temperatura del frigorifico

tiene un efecto en la temperatura del
congelador. Cambia la temperatura del
frigorifico o el congelador hasta que

la temperatura del compartimento el
frigorifico o el congelador alcance un
nivel adecuado.

Es posible que las puertas se hayan
abierto con frecuencia o se hayan
dejado entreabiertas durante mucho
tiempo. > >>No abra las puertas con
demasiada frecuencia.

La puerta puede haberse dejado
entreabierta. > > >Cierre la puerta
completamente.

El frigorifico puede haber sido
simplemente enchufado o cargado

con alimentos. > > >Esto es normal

El aparato tarda mds en alcanzar la
temperatura establecida cuando acaba
de serenchufado o cargado con comida.
Es posible que recientemente se hayan
puesto grandes cantidades de comida
caliente en el frigorifico. > > >No
cologue comida caliente en el frigorifico.

Vibracion o ruido.

El suelo puede no ser estable o estar
nivelado. > > >Si el frigorifico tiembla
cuando lo mueva ligeramente,
ajuste las patas para equilibrarlo.
Asegurese de que el suelo esté
nivelado y sea capaz de soportar el
frigorifico.

Los objetos colocados en el
frigorifico pueden causar ruido.

> > >Retire los objetos del frigorifico.

Hay ruidos que provienen del
frigorifico como el derrame de
liquido o la pulverizacién.

Los flujos de liquidos y gases

se producen de acuerdo con los
principios de funcionamiento del
frigorifico. > > >Esto es normal y no
es una falla.

Se escucha un silbido en el

frigorifico.

e Hay ventiladores que se utilizan
para enfriar el frigorifico. Esto es
normal y no se trata de ninguna
averia.

La humedad se acumula en las
paredes internas del frigorifico.

e Elclima calurosoy hiumedo
aumenta la formacion de hieloy la
condensacion. Esto es normal y no
se trata de ninguna averia.

e Esposible que las puertas se hayan
abierto con frecuencia o se hayan
dejado entreabiertas durante
mucho tiempo. > > >No abralas
puertas con demasiada frecuencia.
Cierre las puertas en caso de que
estén abiertas.

e |apuertapuede haberse dejado
entreabierta. > > >Cierre la puerta
completamente.

La humedad se produce en la
superficie exterior del frigorifico o
entre las puertas.

e FElaire podria estar humedo. Esto
es bastante normal en climas
humedos. > > >La condensacién
desaparecera cuando el nivel de
humedad disminuya.

e Puede haber condensacion externa
en la seccién entre dos puertas
del frigorifico si se usa el aparato
raramente. Esto es normal. La
condensacion desaparecera con el
uso frecuente,

Hay un mal olor dentro del
frigorifico.
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Solucién de problemas

e Esposible que no se haya realizado
una limpieza reqular. Limpie el interior
del frigorifico con una esponja, agua
tibia 0 agua con gas.

¢ Algunos recipientes o materiales
de embalaje pueden causar el olor.
>>>Usa otro recipiente, o materiales
de embalaje de otra marca.

e |osalimentos pueden haber sido
colocados en el frigorifico en
recipientes sin tapa. > > > Almacene
los alimentos en recipientes cerrados.
Los microorganismos emitidos por
los vasos sin cubierta pueden causar
olores desagradables.

e Saque los alimentos caducados o
estropeados del frigorifico.

La puerta no puede cerrarse.

e |os paquetes de alimentos pueden
impedir que la puerta se cierre, > >>

Reubiqgue los paguetes que obstruyen

la puerta.

e Elfrigorifico puede serinestable en
el suelo. > > >Ajuste las patas del
frigorifico seguin sea necesario para
mantener el frigorifico en equilibrio.

e Elsuelo puede no estar nivelado o
sélido. > > >Asegurese de que el suelo
esté nivelado y tenga capacidad para
soportar el frigorifico.

Los cajones de verduras estan
atascados.

e Losalimentos pueden estar
tocando la pared superior del cajon.
>>>Reorganizar los alimentos en el
cajon.

Si la superficie del aparato esta

caliente.

Se pueden observar altas temperaturas entre

las dos puertas, en los paneles laterales y en

la parrilla trasera mientras el aparato estd en

funcionamiento. Esto es normal y no requiere

mantenimiento!

El ventilador sigue funcionando
cuando la puerta esta abierta.

El ventilador puede seguir funcionando cuando la
puerta del congelador estd abierta.

f ADVERTENCIA: Si no puede

eliminar el problema aunque siga

las instrucciones de esta seccion,
consulte a su distribuidor o al
proveedor de servicios autorizado. No
intente nunca reparar un aparato que
funcione mal.
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EXENCION DE RESPONSABILIDADES /
ADVERTENCIA

Es posible que algunas fallas (simples)
sean tratadas de manera adecuada por
el usuario final sin que se plantee ningin
problema de seguridad o uso no seqguro,
siempre y cuando se lleven a cabo dentro
de los limites y de conformidad con

las siguientes instrucciones (véase la
seccién "Autorreparacion”).

En consecuencia, siempre y cuando no
se autorice lo contrario en la secciéon”
Autorreparacion” que se encuentra a
continuacion, las reparaciones deben ser
dirigidas a los reparadores profesionales
registrados para evitar problemas de
seqguridad. Se considera un reparador
profesional registrado el que ha tenido
acceso alasinstruccionesy alalista de
piezas de repuesto de este producto

por parte del fabricante de acuerdo

con los métodos descritos en los actos
legislativos en virtud de la Directiva
2009/125/CE.

No obstante, segun las condiciones

de la garantia, sélo el agente de
servicio ( por ejemplo, los reparadores

profesionales autorizados) al que

puede llamar utilizando el ndmero

de teléfono que figura en el manual

de usuario/tarjeta de garantia o
bien a través de su distribuidor

autorizado puede prestar servicio.
Por consiguiente, por favor, tenga

en cuenta que las reparaciones
realizadas por reparadores
profesionales ( no autorizados por
Beko) anularan la garantia.
Autorreparacion

El usuario final puede realizar la
reparacién por su cuenta con respecto
a las siguientes piezas de repuesto:
manijas de puertas,bisagras de puertas,
bandejas, cestas y juntas de puertas
(unalista actualizada también estara
disponible en support.beko.com a partir
del 1 de Marzo de 2021).

Por otra parte, con el fin de garantizar

la sequridad del producto y prevenir

el riesgo de lesiones graves, la
autorreparacion citada se llevard a cabo
siguiendo las instrucciones del manual
de usuario para la autorreparacién o las
que estan disponibles en support.beko.
com Para su seguridad, desenchufe el
producto antes de intentar cualquier
autorreparacion.

La reparaciény los intentos de reparacion
por parte de los usuarios finales de
piezas no incluidas en dicha lista y/o

no sequir las instrucciones contenidas
en los manuales de usuario parala
autorreparacion o que estan disponibles
en support.beko.com, podrian causar
problemas de seqguridad no atribuibles a
Beko, y anularian la garantia del producto.
Por ello, es muy recomendable que los
usuarios finales se abstengan de intentar
realizar las reparaciones que estén
fuera de la lista de piezas de repuesto
mencionada, comunicandose en tales
casos con los reparadores profesionales
autorizados o con los reparadores
profesionales registrados. Al contrario,
dichos intentos por parte de los usuarios
finales pueden provocar problemas

de sequridad y dafiar el productoyy,

en consecuencia, provocar incendios,
inundaciones, electrocucion y lesiones
personales graves.

Con cardcter ejemplar, pero no limitado
a ello, las siguientes reparaciones

deben dirigirse a los autorizados
reparadores profesionales o reparadores
profesionales registrados: compresor,
circuito de refrigeracion, placa
principal,tablero del inversor, tablero de
la pantalla, etc.

En caso de que los usuarios finales no
cumplan con lo anterior, el fabricante/
vendedor no podra ser considerado
responsable.
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La disponibilidad de piezas de repuesto
del refrigerador que ha adquirido es de
10 afios.

Durante este periodo, las piezas de
repuesto originales estardn disponibles
para el funcionamiento apropiado del
refrigerador.

La duracién minima de la garantia del
refrigerador que ha comprado es de 24
meses.

Este producto esta equipado con

una fuente de iluminacién de la clase
energética “G",

La fuente de iluminacion de este producto

solo debe ser sustituida por reparadores
profesionales.
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Drogi kliencie,
Przed uzyciem produktu doktadnie przeczytaj instrukcje obstugi.

Dziekujemy za wybranie produktu. Chcielibysmy, abys mégt wykorzystac¢ optymalna
wydajnosc tego wysokiej jakosci produkt, ktéry zostat wykonany przy uzyciu najnowo-
czesniejszej technologii. Aby to zrobic, przeczytaj uwaznie niniejsza instrukcje i wszelkie
inne dokumenty dostarczone z produktem, przed jego uzyciem i zachowaj je.
Przestrzegaj wszystkich informacji i ostrzezer zawartych w instrukcji obstugi. W ten spo-
sob zabezpieczysz siebie i swoj produkt przed zagrozeniami, ktére moga wystapic.
Zachowaj instrukcje obstugi. W przypadku sprzedazy produktu nalezy dotaczy¢ do niego
instrukcje obstugi.

W tej instrukcji obstugi sa uzywane nastepujace symbole:
A Zagrozenie, ktére moze spowodowac smier¢ lub obrazenia.

UWAGA Zagrozenie, ktére moze spowodowac uszkodzenie produktu
lub jego otoczenia

6 Wazne informacje lub przydatne wskazdwki dotyczgce obstugi.

0 Przeczytaj instrukcje obstugi.

[i] INFORMACIE

[ Informacje o modelu zapisane w bazie danych produktow
m ENERG ’ % mozna uzyskac, wchodzgc na nastepujaca strong

o
SUPPLIER'S NAME

internetowa i wyszukuijac identyfikator modelu (*) znajdujacy

moveL oenTiFier —— (%) si na etykiecie efektywnosci energetyczne.

B ﬂ https://eprel.ec.europa.eu/
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nlnstrukcje bezpieczernstwa

e Taczesc zawierainstrukcje
bezpieczenstwa, ktére pomoga
zabezpieczyc sie przed ryzykiem
obrazen ciata lub szkdd materialnych.

e Nasza firma nie ponosi
odpowiedzialnosci za szkody,
ktére moga powstac w przypadku
nieprzestrzegania instrukgji.

A Procedury instalacji i naprawy
musza by¢ zawsze wykonywane

przez producenta, autoryzowanego
przedstawiciela serwisu lub
wykwalifikowana osobe wskazana przez
importera.

A Uzywaj tylko oryginalnych czesci i
akcesoriow.

A Oryginalne czesci zamienne beda
dostepne przez 10 lat od daty zakupu
produktu.

A Nie naprawiaj ani nie wymieniaj
zadnej czesci produktu, chyba ze jest to
wyraznie okreslone w instrukcji obstugi.

A Nie wprowadzaj zadnych zmian
technicznych w produkcie.

& 1.1 zastosowanie

e Ten produkt nie nadaje sie do uzytku
komercyjnego i nalezy go uzywac
zgodnie z jego przeznaczeniem.

Ten produkt jest przeznaczony

do stosowania w domachii

pomieszczeniach,

Na przykfad:

- Kuchnie dla personelu w sklepach,

biurach i innych Srodowiskach pracy,

- Gospodarstwach agroturystycznych,

- Obszarach wykorzystywanych przez

klientéw w hotelach, motelach i innych

rodzajach zakwaterowania,

- Hotelach typu bed&breakfast,

pensjonatach,

- Cateringach i podobnych
zastosowaniach niekomercyjnych.

Ten produkt nie powinien by¢ uzywany
na zewnatrz z lub bez namiotu nad nim,
takiego jak tédki, balkony lub tarasy.
Nie wystawiaj produktu na dziatanie
deszczu, Snieqgu, storica lub wiatru.

Istnieje ryzyko pozaru!

A 12- Bezpieczenstwo
dzieci, 0s6b wymagajacych
szczegollnego traktowania

i zmerzqt domowych
Ten produkt moze byc¢ uzywany
przez dzieci w wieku 8 lat i starsze
oraz przez 0soby o ograniczonych
zdolnosciach fizycznych,
sensorycznych lub umystowych lub
nieposiadajacych doswiadczenia
i wiedzy, pod warunkiem, ze s3
nadzorowane lub przeszkolone w
zakresie bezpiecznego uzytkowania
produktu i zwigzanego z nim ryzyka.

e Dzieciw wieku od 3 do 8 lat moga
wktadac i wyciggac produkty
chtodnicze.

e Produkty elektryczne sa
niebezpieczne dla dzieci i zwierzat
domowych. Dzieci i zwierzeta nie
moga bawic sie, wchodzi¢ na produkt
ani do niego.

e Dziecinie powinny wykonywac
czyszczeniai konserwacji urzadzenia,
chyba ze sa one nadzorowane przez
kogos.

e Trzymaj materiaty opakowaniowe
poza zasiegiem dzieci. Istnieje ryzyko
obrazen i uduszenial

e Przed wyrzuceniem starego lub
przestarzatego produktu:

1. Odfacz produkt, chwytajac za wtyczke.

2. Przetnij kabel zasilajacy i wyjmij go z

urzadzenia wraz z wtyczka

3. Nie wyjmuj pétek ani szuflad, aby

dzieciom trudniej byto wejs¢ do produktu.

4.Zdejmij drzwi.
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Instrukcje bezpieczenstwa

5. Produkt nalezy przechowywac w taki

Sposa6b, aby sie nie przewrdcit.

6. Nie pozwalaj dzieciom bawic sie starym

produktem.

¢ Nigdy nie wrzucaj produktu do ognia
w celu utylizacji. Istnieje ryzyko
wybuchu!

¢ Jeslinadrzwiach produktu
znajduje sie zamek, klucz nalezy
przechowywac w miejscu
niedostepnym dla dzieci.

1.3 - Bezpieczeristwo
elektryczne
e Produkt musi byc¢ odtaczony
od zasilania podczas instalacji,
konserwacji, czyszczenia, naprawy i
przenoszenia.

e |eslikabel zasilajacy jest uszkodzony,

musi go wymieni¢ wykwalifikowana
0soba wskazana przez producenta,
autoryzowanego przedstawiciela
serwisu lub importera, aby uniknac
potencjalnych zagrozen.

¢ Nie Sciskaj kabla zasilajacego pod
ani za produktem. Nie kfadz ciezkich
przedmiotéw na kablu zasilajacym.
Kabel zasilajacy nie moze by¢
nadmiernie zgiety, scisniety ani
zetkniety z zadnym Zrédtem ciepta.

¢ Do obstugi produktu nie nalezy
uzywac przedtuzaczy, gniazd
wielozadaniowych ani adapteréw.

e Przenosne gniazdka elektryczne lub
przenosne zrodta zasilania moga
sie przegrzac i spowodowac pozar.
Dlatego nie nalezy trzymac wielu
gniazdek za lub w poblizu produktu.

e Wtyczka musi byc¢ tatwo dostepna.
Jeslinie jest to mozliwe, instalacja

elektryczna, do ktérej podtaczony jest

produkt, musi zawierac¢ urzadzenie
(takie jak bezpiecznik, wytacznik,
wytacznik itp.), ktére jest zgodne z
przepisami elektrycznymi i odtacza
wszystkie bieguny od sieci.

¢ Nie dotykaj wtyczki mokrymi rekami.

e Wyjmij wtyczke z gniazdka, chwytajac
zawtyczke, a nie za kabel.

A 14. Bezpieczenstwo

transportu
e Produkt jest ciezki; nie przenos go
sam.

e Podczas przenoszenia produktu nie
trzymaj za drzwiczki.

e Uwazaj, aby nie uszkodzi¢ uktadu
chtodzenia lub przewoddw rurowych
podczas transportu. Jesli przewody
rurowe sg uszkodzone, nie nalezy
obstugiwac produktu i wezwac
autoryzowanego przedstawiciela
serwisu.

A 15- Bezpieczenstwo
podczas instalacji
e Skontaktujsie z autoryzowanym
agentem serwisowym w celu
instalacji produktu. Aby przygotowac
produkt do uzycia, sprawdz
informacje w instrukcji obstugi, aby
upewnic sie, ze instalacje elektryczne
i wodne sg odpowiednie. |esli nie sa,
skontaktuj sie z wykwalifikowanym
elektrykiem i hydraulikiem, aby
dokonac niezbednych ustalen.
W przeciwnym razie istnigje
ryzyko porazenia pradem, pozaru,
problemdw z produktem lub obrazen!
e Przed instalacja sprawdz, czy produkt
nie ma zadnych wad. Jesli produkt jest
uszkodzony, nie nalezy go instalowac.
e Umiesc¢ produkt na czystej, ptaskiej
i solidnej powierzchniiwywaz go
za pomoca regulowanych nézek. W
przeciwnym razie produkt moze sie
przewrdcic i spowodowac obrazenia.
e Migjsce instalacji musi byc¢ suche i
dobrze wentylowane. Nie umieszczaj
dywandw, chodnikdw lub podobnych
pod produktem. Niewystarczajaca
wentylacja powoduje ryzyko pozaru!
e Nie zakrywaj ani nie blokuj otworéw
wentylacyjnych. W przeciwnym razie
zuzycie energii wzrosnie, a produkt
moze ulec uszkodzeniu.
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Instrukcje bezpieczenstwa

e Produktu nie wolno podtaczac do
systemdw zasilania, takich jak Zrodta
energii stonecznej. W przeciwnym
razie produkt moze ulec uszkodzeniu
na skutek nagtych zmian napiecia!

e Im wiecej czynnika chtodniczego
zawiera loddwka, tym wieksze musi
by¢ miejsce instalacji. Jesli miejsce
instalacji jest zbyt mate, w przypadku
wycieku czynnika chtodniczego w
uktadzie chtodzenia gromadzi sie
tatwopalny czynnik chtodniczy i
mieszanka powietrza. Wymagana
przestrzen na kazde 8 g czynnika
chtodniczego wynosi minimum 1
m3. llos¢ czynnika chtodniczego w
produkcie jest podana na etykiecie
typu.

e Produktu nie wolno instalowac
w miejscach narazonych na
bezposrednie dziatanie promieni
stonecznych inalezy go trzymac z
dala od Zrodet ciepta, takich jak ptyty
grzejne, grzejniki itp.

Jeslinie da sie zainstalowac produktu w

poblizu Zrodta ciepta, nalezy zastosowac

odpowiednig ptyte izolacyjng pomiedzy
nimi i zachowac nastepujace minimalne
odlegtosci do Zrédia ciepta:

- Co najmniej 30 cm od Zrddet ciepta,

takich jak ptyty grzejne, piekarniki,

urzadzenia grzewcze lub piece,

- Minimum 5 cm od piekarnikdw

elektrycznych.

¢ Klasa ochrony Twojego produktu
to Typ I. Podtacz produkt do
uziemionego gniazda, ktére
odpowiada wartosciom napiecia,
pradu i czestotliwosci podanym na
etykiecie typu produktu. Gniazdko
musi by¢ wyposazone w wytacznik
automatyczny 10 A - 16 A. Nasza
firma nie ponosi odpowiedzialnosci za
jakiekolwiek szkody powstate podczas
uzytkowania produktu bez uziemienia
i podtaczenia elektrycznego zgodnie z
lokalnymi i krajowymi przepisami.

e Produkt nie moze byc¢ podtaczony
podczas instalacji. W przeciwnym
razie istnieje ryzyko porazenia
pradem i obrazen!

e Nie podtaczaj produktu do gniazd,
ktére sa luzne, zwichniete, ztamane,
brudne, ttuste lub narazone na
kontakt z woda.

e Poprowad? kabel zasilajacy i weze
(jesli wystepuja) produktu w taki
Sposab, aby nie powodowaty ryzyka
potkniecia sie.

e Wystawienie czesci pod napieciem lub
kabla zasilajacego na dziatanie wilgoci
moze spowodowac zwarcie. Dlatego
nie nalezy instalowac produktu
w miejscach takich jak garaze lub
pralnie, w ktérych wilgotnosc jest
wysoka lub woda moze pryskac. Jesli
lodéwka zostanie zamoczona woda,
odtacz ja od zasilania i skontaktuj sie z
autoryzowanym serwisem.

¢ Nigdy nie podfaczaj lodéwki do
urzadzen oszczedzajacych energie.
Takie systemy sa szkodliwe dla
twojego produktu.

A 16 Bezpieczeristwo

podczas uzytkowania

¢ Nigdy nie uzywaj rozpuszczalnikéw
chemicznych na produkcie. Istnieje
ryzyko wybuchu!

e |esli produkt dziata wadliwie, odfacz
go od zasilania i nie uruchamiaj go,
dopdki nie zostanie naprawiony przez
autoryzowanego przedstawiciela
serwisu. Istnieje ryzyko porazenia
pradem!

¢ Nie umieszczaj Zrédet ognia
(zapalonych Swiec, papieroséw itp.)
na produkcie lub w jego poblizu.

e Nie wchodzi¢ na produkt. Istnieje
ryzyko upadku i odniesienia obrazen!

e Nie uszkadzaj rur uktadu chtodzenia
ostrymilub penetrujacymi
przedmiotami. Czynnik chtodniczy,
ktéry moze wydostac sie po przebiciu
rur czynnika chtodniczego, przedtuzen

Chtodziarka/Instrukcja obstugi
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Instrukcje bezpieczenstwa

rur lub powtok powierzchniowych,
powoduje podraznienia skory i
obrazenia oczu.

O ile nie jest to zalecane przez
producenta, nie nalezy umieszczac
ani uzywac urzadzen elektrycznych
wewnatrz loddweki/zamrazarki.
Uwazaj, aby nie przytrzasnac dtoni ani
zadnej innej czesci ciata ruchomym
czesciom lodéwki. Uwazaj, aby nie
przycisnac palcéw miedzy drzwiami
alodéwka. Zachowaj ostroznosc
podczas otwierania i zamykania
drzwi, szczegdlnie jesli w poblizu
znajduja sie dzieci.

Nigdy nie jedz lodow, kostek lodu
ani mrozonek zaraz po wyjeciu ich z
loddwki. Istnieje ryzyko odmrozenial
Kiedy masz mokre rece, nie

dotykaj wewnetrznych scianek,
metalowych czesci zamrazarki ani
przechowywanych w niej potraw.
Istnieje ryzyko odmrozenial

Nie umieszczaj puszek lub butelek
zawierajacych napoje gazowane

lub ptyny do zamrazania w komorze
zamrazarki. Puszki i butelki moga
peknac. Istnieje ryzyko obrazen
szkdd materialnych!

Nie umieszczaj ani nie uzywa;
tatwopalnych aerozoli, tatwopalnych
materiatéw, suchego lodu, substancji
chemicznych lub podobnych
wrazliwych na ciepto materiatow

w poblizu lodéwki. Istnieje ryzyko
pozaru i wybuchu!

Nie przechowuj w swoim urzadzeniu
materiatéw wybuchowych
zawierajacych materiaty tatwopalne,
takie jak puszki aerozolowe.

Nie umieszczaj pojemnikéw
wypetnionych ptynem na produkcie.
Rozpryskiwanie wody na czesc¢
elektryczna moze spowodowac
porazenie pradem lub ryzyko pozaru.
Ten produkt nie jest przeznaczony
do przechowywania lekdw, osocza
krwi, preparatéw laboratoryjnych lub

podobnych substancji medycznychii
produktéw podlegajacych dyrektywie
w sprawie produktéw medycznych.
Uzywanie produktu niezgodnie z jego
przeznaczeniem moze spowodowac
uszkodzenie lub zepsucie
przechowywanych w nim produktow.
Jesli Twoja lodéwka jest
wyposazona w niebieskie Swiatto,
nie patrz na to Swiatto za pomoca
narzedzi optycznych. Nie patrz

sie bezposrednio w lampe UV

LED. Swiatto ultrafioletowe moze
powodowac zmeczenie oczu.

Nie przeciazaj produktu. Przedmioty
w lodéwce moga spasc po otwarciu
drzwi, powodujac obrazenia lub
uszkodzenia. Podobne problemy
moga pojawic sie, jesli jakikolwiek
przedmiot zostanie umieszczony na
produkcie,

Aby uniknac obrazen, upewnij sie,
ze wyczyscites caty 16d i wode, ktdre
mogty spasc lub rozpryskiwac sie na
podtodze.

Zmien potozenie pétek / uchwytow
na butelki w drzwiach lodéwki tylko
wtedy, gdy sa puste. Istnieje ryzyko
obrazen!

Nie ktadzZ na produkcie przedmiotdw,
ktére moga spasc / przewrocic

sie. Przedmioty takie moga spasc,
gdy drzwi sg otwarte, powodujac
obrazenia i/ lub szkody materialne.
Nie uderzaj ani nie wywieraj
nadmierne;j sity na szklane
powierzchnie, Rozbite szkto moze
spowodowac obrazenia i/ lub szkody
materialne.

Uktad chtodzenia twojego produktu
zawiera czynnik chtodniczy R600a:
Rodzaj czynnika chtodniczego
zastosowanego w produkcie jest
wskazany na etykiecie typu. Ten
czynnik chtodniczy jest fatwopalny.
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Instrukcje bezpieczenstwa

Dlatego nalezy uwazac, aby nie
uszkodzi¢ uktadu chtodzenia lub
przewodow rurowych podczas
korzystania z produktu. Jesli przewody
rurowe sg uszkodzone;
- Nie dotykaj produktu ani kabla
zasilajacego,
- Trzymaj sie z dala od potencjalnych
Zrédet ognia, ktére moga spowodowac
zapalenie sie produktu.
- Przewietrz miejsce, w ktérym znajduje
sie produkt. Nie uzywaj wentylatoréw.
- Zadzwon do autoryzowanego
przedstawiciela serwisu.
e Jesli produkt jest uszkodzony
i zobaczysz wyciek czynnika
chtodniczego, trzymaj sie od niego
z dala. Czynnik chtodniczy moze
powodowac odmrozenia w przypadku
kontaktu ze skdra.

A 17 Bezpieczenstwo

podczas konserwacji

1 czyszczenia

¢ Nie ciagnij za uchwyt drzwi, jesli
chcesz przeniesc produkt w celu
wyczyszczenia. Uchwyt moze peknac
i spowodowac obrazenia, jesli
wywierzesz na niego nadmierna site.

¢ Nie nalezy rozpylac¢ ani wylewac
wody na produkt ani do srodka w celu
czyszczenia. Istnieje ryzyko pozaru i
porazenia pradem!

e Do czyszczenia produktu nie uzywaj
ostrych ani szorstkich narzedzi.

Nie uzywaj domowych srodkéw
czyszczacych, detergentdw, gazu,
benzyny, rozcienczalnikow, alkoholu,
lakieréw itp.

e Uzywaj tylko srodkéw czyszczacychi
konserwujacych wewnatrz produktu,
ktére nie sa szkodliwe dla zywnosci.

¢ Nigdy nie uzywaj pary lub srodkéw
wspomagajacych pare do czyszczenia
lub rozmrazania produktu. Para ma
kontakt z czeSciami pod napieciem

w lodéwce, powodujac zwarcie lub
porazenie pragdem!

e Upewnijsie, ze woda nie przedostaje
sie do obwoddw elektronicznych
ani elementéw oswietleniowych
produktu.

e Zapomoca czystejisuchej szmatki
wytrzyj ciata obce lub kurz z kotkéw
wtyczki. Nie uzywaj mokrej lub
wilgotnej szmatki do czyszczenia
wtyczki. Istnieje ryzyko pozaru i
porazenia pragdem!

A 1.8-HomeWhiz

e Podczas obstugi produktu za
posrednictwem aplikacji HomeWwhiz
nalezy przestrzegac ostrzezen
dotyczacych bezpieczeristwa,
nawet gdy jestes$ z dala od produktu.
Musisz takze przestrzegac ostrzezen
zawartych w aplikacji.

A 1.9-Oswietlenie

e Skontaktuj sie z autoryzowanym
serwisem, gdy konieczna jest
wymiana diody LED/zaréwki
uzywanej do oswietlenia.

Chtodziarka/Instrukcja obstugi

7/32PL



I Instrukcja srodowiskowa

2.1 Zgodnosc z dyrektywa
WEEE i utylizacja
odpadowego produktu:

Ten produkt jest zgodny z Dyrektywa
EU WEEE (2012/19/EU). Produkt nosi
symbol klasyfikacyjny dla zuzytego
sprzetu elektrycznego i elektronicznego
(WEEE).

X

Oznaczenie to wskazuje, ze
produkt ten nie powinien by¢
utylizowany z innymi odpadkami
domowymi po zakonczeniu
eksploatacji. Zuzyte urzadzenie
nalezy zwrdcic¢ do oficjalnego punktu
skupu i recyklingu urzadzen
elektrycznych i elektronicznych. Aby
znalez¢ te punkty skupu, skontaktuj sie z
lokalnymi wtadzami lub sprzedawca, u
ktérego zakupiono urzadzenie. Kazde
gospodarstwo domowe odgrywa wazna
role w odzyskiwaniu i recyklingu starego
urzadzenia. Wiasciwa utylizacja
zuzytego urzadzenia pomaga
zapobiegac potencjalnym negatywnym
konsekwencjom dla Srodowiska i zdrowia
ludzi.

2.2 Z2godnosc z

dyrektywa RoHS

Produkt jest zgodny z Dyrektywa EU
WEEE (2011/65/UE). Nie zawiera on
szkodliwych ani zakazanych materiatow
wymienionych w dyrektywie.

2.3 Informacje o opakowaniu
Yy, Materiaty opakowaniowe s3
l"‘ wyprodukowane z materiatow
nadajacych sie do recyklingu
zgodnie z krajowymi przepisami
Srodowiskowymi. Materiatéw
opakowaniowych nie nalezy wyrzucac
wraz z normalnymi odpadami domowymi
itp. Nalezy je dostarczyc¢ do punktéw
odbioru materiatéw opakowaniowych
wyznaczonych przez wtadze lokalne.
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[E] Twojalodéwka
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1.Pétka w drzwiach 8.Komora Z Winem
2.Uchwyt Na Jajka 9. Nastawiane Péfki
3. Pétka w drzwiach 10. Wentylator
4.Potka Na Butelki 11. Panel Wskaznikdw Regulacji
5.Komora Zamrazalnika Elektronicznej

6. Pojemniki Na Swieze Warzywa
7.Pojemnik na produkty mleczne (chtod-
nia)

Funkcja nie jest dostepna w niektérych modelach

*0Opcjonalne: Rysunki w tej instrukcji obstugi sg schematyczne i moga nie pasowac doktadnie do
m konkretnego produktu. Jesli posiadany produkt nie zawiera odpowiednich czesci, informacje dotycza
innych modeli.
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Instalacja

ANajpiervv nalezy przeczytac rozdziat
JInstrukcje bezpieczenstwa”

4.1 Odpowiednie
miejsce na instalacje

W sprawie instalacji produktu skontaktu;

sie z autoryzowanym serwisem. Aby
przygotowac produkt do instalacji,

zapoznaj sie z informacjami w instrukcji

uzytkownika i sprawdz, czy zasilanie
elektryczne i doptyw wody sa zgodne z
wymaganiami. Jesli nie, skontaktuj sie

elektrykiem i hydraulikiem, aby dokonac

stosownych zmian.

OSTRZEZENIE: Producent

nie bierze zadnej
odpowiedzialnosci za szkody
spowodowane pracami
wykonywanymi przez osoby
nieupowaznione.

Vi

kabel zasilajacy produktu
musi by¢ odtaczony od sieci.
W przeciwnym razie moze
to skutkowac sSmiercia lub
powaznymi obrazeniamil

OSTRZEZENIE: Podczas instalagji

A

i obré¢ go na bok; jeslito nie
pomoze, skontaktu;j sie z
autoryzowanym serwisem.

OSTRZEZENIE: Jesli drzwi sg zbyt
waskie, aby przeniesc przez nie
produkt, zdejmij jego drzwiczki

e Aby uniknac wibracji, chtodziarke
nalezy ustawic na réwnej
powierzchni.,

e Zainstaluj produkty co najmniej
30 cm od podgrzewacza, piecyka
i podobnych Zrédet ciepta, oraz
co najmniej 5 cm od kuchenek
elektrycznych.

e Nie narazaj produktu na bezposrednie

dziatanie promieni stonecznych
ani nie trzymaj go w wilgotnym
otoczeniu.

Produkt wymaga odpowiedniej
cyrkulacji powietrza, aby dziatac
wydajnie.

esli chtodziarka ma sta¢ we wnece w
scianie, nalezy zwréci¢ uwage, aby
pozostawic co najmniej 5 cm odstepu
od sufitu i scian.

Nie instaluj chtodziarki w miejscu,
gdzie temperatura spada ponizej
-5°C.

Produkt wymaga odpowiedniej
cyrkulacji powietrza, aby mogt dziatac
skutecznie. Jesli produkt zostanie
umieszczony we wnece, pamietaj

0 pozostawieniu co najmniej 5 cm
odstepu miedzy produktem a sufitem,
sciana tylna i scianami bocznymi.
Jesli produkt zostanie umieszczony
we wnece, pamietaj o pozostawieniu
conajmniej 5 cm odstepu miedzy
produktem a sufitem, sciana tyIna

i Scianami bocznymi. Sprawdz, czy
element zabezpieczajacy tylna sciane
znajduje sie na swoim miejscu (jesli
zostat dostarczany z produktem). Jesli
element nie jest dostepny lub zostat
zgubiony, lub upadt, ustaw produkt

w taki sposéb, aby pozostawic
przynajmniej 5 cm odstepu miedzy
przestrzenia za produktem a
Scianami. Odstep z tytu jest wazny dla
efektywnego dziatania produktu.

10 /32PL
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Instalacja

4.2 Regulacja nézek Ostrzezenie o goracej

Jesli produkt nie jest ustawiony réwno, powierzchni

wyreguluj przednie regulowane nézki, W bocznych éciankach

obracajac je w prawo lub w lewo. produktu poprowadzone s3

4.3 Potaczenie elektryczne przewody z chtodziwem dla

OSTRZEZENIE: D poprawy systemu chtodzenia.
ebo o Czynnik chtodniczy w

AN podiaczania zasilania nie wysokich temperaturach
uzywaj przediuzacza ani (] moze przeptywac przez te
wtyczki wielokrotnej. obszary, co moze bardzo
OSTRZEZENIE: Wymiang rozgrza¢ powierzchnie
uszkodzonego przewodu $cianek bocznych. Jest to

/N zasilajacego nalezy normalne i nie wymaga
zleci¢ autoryzowanemu zadnego serwisowania.
SErwISowl. : : Prosze zachowac ostroznosc¢
W przypadku umieszczenia podczas dotykania tych
dwach chtodziarek obok obszardw.

(il siebie nalezy zostawi¢
migdzy nimi odstep OSTRZEZENIE:

e Nasza hmggzr{re]aé?;?z'gj cm Nie um|eszczajlprzed’rluzaczy, .
odpowiedzialno$ci za jakiekolwiek transformatoréw/zasilaczy ani
szkody powstate na skutek uzywania  produktow na akumulatory litowo-
bez uziemienia i korzystania zelazne w paoblizu sprezarki, poniewaz
z pofaczenia elektrycznego moga sie przegrzac.

niezgodnego z przepisami krajowymi.
¢ Poinstalacji wtyczka zasilania musi
byc¢ fatwo dostepna.
e Nie uzywaj wtyczki wielokrotnej bez
przedtuzacza ani z nim do potaczenia
gniazdka w Scianie z chtodziarka.
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EPrzygotowanie

ANajpiervv nalezy przeczytac rozdziat
JInstrukcje bezpieczenstwa”

Chtodziarke te nalezy zainstalowac
przynajmniej 30 cm od Zrédet ciepta
takich jak kuchenka, kaloryfer lub
piec, i przynajmniej 5 cm od piecyka
elektryczneqo, a takze ze nalezy
chronic ja przez bezposrednim
dziataniem stonca.

Temperatura otoczenia w
pomieszczeniu, gdzie instaluje

sie chtodziarke, powinna wynosic
co najmniej -5 C. Ze wzgledu na
wydajnosc chtodziarki nie zaleca
sie uzytkowania jej nizszych
temperaturach.

Prosimy upewnic sie, ze wnetrze
chtodziarki zostato doktadnie
0Czyszczone.

Jesli zainstalowane maja by¢ dwie
chtodziarki obok siebie, nalezy
zachowac co najmniej 2 cm odstep
miedzy nimi.

Przy pierwszym uruchomieniu
chtodziarki prosimy przez pierwsze
szesc godzin przestrzegac
nastepujacych instrukgji.

Nie nalezy zbyt czesto otwierac
drzwiczek.

Nalezy uruchomic ja pusta, bez zadnej
Zywnosci we wnetrzu.

Nie nalezy wyfaczac wtyczki
chtodziarki z gniazdka. W przypadku
awarii zasilania, ktérej nie mozna
samemu naprawic, prosimy
zastosowac sie do ostrzezenia z
rozdziatu ,Zalecane rozwigzania
problemow”,

Aby zapewnic niskie zuzycie energii
i lepsze warunki przechowywania,
nalezy zawsze korzystac z
dostarczonych koszy/szuflad,
znajdujacych sie w komorze
chtodzacej.

Jesli jedzenie dotykac bedzie czujnika
temperatury znajdujacego sie w
zamrazarce, moze zwiekszyc to

zuzycie energii. Nalezy w zwigzku z
tym unikac jakiegokolwiek kontaktu z
tym czujnikiem (tymi czujnikami).
Oryginalne opakowanie i elementy z
pianki nalezy zachowac do przysztego
transportu lub przeprowadzek.

W niektdrych modelach, panel
instrumentéw wytgcza sie
automatycznie w 5 minut po
zamknieciu drzwi. Panel wtaczy

sie ponownie po otwarciu drzwi i
nacisnieciu dowolnego przycisku.
Zmiana temperatury w wyniku
otwierania/zamykania drzwiczek
powoduje skraplanie sie wody na
drzwiczkach i pétkach urzadzenia
oraz szklanych pojemnikach, co jest
normalnym zjawiskiem.
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Przektadanie drzwi na drugg strone
Postepowac w kolejnosci numerycznej
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Przektadanie drzwi na drugg strone
Postepowac w kolejnosci numerycznej

1943,56-1944,5 mm

\

Brak
drewnianej
tylnej
$ciany

UWAGA:Podane zuzycie energii odnosi sie do gtebokosci szafy 575 mm. Urzadzenie
bedzie dziata¢ poprawnie przy gtebokosci szafy 560 mm réwniez jednak zuzywa
nieco wiecej energii.
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K] Obstuga produktu

ANajpiervv nalezy przeczytac rozdziat, Instrukcje bezpieczenstwa”

1™ 2 3 4

ol % D.

1.Przycisk sieci bezprzewodowej
Przycisk ten stuzy do nawiazywania
potaczenia bezprzewodowego urzadzenia
za posrednictwem aplikacji mobilnej
HomeWhiz.

Nacisniecie przycisku przez dtuzszy czas
(3 sekundy) sprawia, ze symbol potaczenia
bezprzewodowego na wyswietlaczu/
ekranie miga powoli (co 0,5 sekundy).
Produkt taczy sie z siecia domowa.
Po nawigzaniu potaczenia symbol (
Swieci sie caty czas.

Po nawigzaniu potaczenia mozesz je
wiaczy¢/wytaczy¢ nacisnieciem przycisku.
lkona wireless bedzie szybko migac (co 0,2
sekundy), az do nawigzania pofaczenia.
Gdy potaczenie jest aktywne, symbol sieci
bezprzewodowe] powinien swieci¢ sie caty
czas.

Jesli nie mozna nawigzac potaczenia przez
dtugi czas, sprawdz ustawienia potaczenia
i zapoznaj sie z czescia ,Rozwigzywanie
probleméw” w instrukcji obstugi.

Do potaczenia bezprzewodowego nalezy
uzywac aplikacji HomeWhiz. Kroki instalacji
sg opisane w aplikacji.

Dostep do aplikacji mozna uzyskac,
odczytujac kod QR dostepny na etykiecie

=)

9
HomeWhiz na produkcie. Aplikacja jest
dostepna w App Store dla urzadzen 10S
oraz Play Store dla urzadzen z systemem
Android.
Aby uzyskac szczegétowe informacje,
odwiedz https://www.homewhiz.com/.

2. Przycisk funkcji Wakacji:

Nacisnij przycisk przez 3 sekundy, aby
wiaczyc tryb wakacji. Tryb wakacyjny jest
aktywny i Swieci sie symbol

(&) Na wskazniku temperatury komory
chtodzacej powinien pojawic sie

symbol - -, a komora chtodzaca nie ma
wigczonego aktywnego chtodzenia.

Gdy ta funkcja jest aktywna, nie wolno
przechowywac zywnosci w komorze
chtodzenia. Pozostate komory zamrazarki
beda nadal chtodzi¢ zgodnie z ustawiona
temperatura. Nacisnij przycisk przez 3
sekundy, aby wytaczyc te funkcje.

3. Przycisk requlacji temperatury
komory chtodziarki:

Ustawienie temperatury chtodziarki.
Nacisniecie tego przycisku umozliwia
ustawienie temperatury w chtodziarce
na8,7.6,54,3,2il1°C

(i

Rysunki w tej instrukcji obstugi sa schematyczne i moga nie pasowac
doktadnie do konkretnego produktu. Jesli zakupione urzadzenie nie ma
opisywanych czesci, czesci te sa dostepne w innych modelach.
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4. Symbol komory chtodzenia:
Wartosci temperatury w komorze chto-
dzenia sa wyswietlane na ekranie, gdy
symbol jest aktywny.

5. Symbol komory zamrazania:
Wartosci temperatury w komorze
zamrazania sa wyswietlane na ekranie,
gdy symbol jest aktywny.

6. Przycisk regulacji temperatury
komory chtodziarki:

Ustawiana jest temperatura dla
chtodziarki. Nacisniecie tego przycisku
umozliwia ustawienie temperatury w
komorze zamrazarki na -18, -19, -20, -21,
-22,-23,-24°C.

7. Przycisk funkcji szybkiego
zamrazania:

Po nacisnieciu klawisza szybkiego
zamrazania, symbol szybkiego
zamrazania (%) zaswieci sie i funkcja
szybkiego zamrazania zostanie
aktywowana. Temperatura komory
zamrazania jest ustawionana -27°C.
Funkcja jest anulowana po ponownym
nacisnieciu przycisku. Funkcja szybkiego
zamrazania zostanie automatycznie
anulowana po 24 godzinach. Aby
zamrozi¢ duza ilos¢ swiezej zywnosdi,
nacisnij przycisk szybkiego zamrazania
przed umieszczeniem zywnosci w
komorze zamrazania.

8. Wskaznik stanu btedu:

Ten wskaznik (@) bedzie aktywny,
gdy chtodziarka nie moze zapewnic
odpowiedniego chtodzenia lub w
przypadku jakiegokolwiek btedu
czujnika. Na wskazniku temperatury
komory zamrazania wyswietla sie
.E",a na wskaZniku temperatury
komory chtodniczej wyswietlane sa
liczby 1, 2, 3.... Liczby te dostarczaja
autoryzowanemu serwisowi informacji
na temat zaistniatego btedu. Wykrzyknik

moze zostac wyswietlony po wiozeniu
zywnosci do komory zamrazarki lub
pozostawieniu otwartych drzwi przez
dtuzszy czas. To nie jest usterka,
ostrzezenie zniknie po ostygnieciu
potrawy lub po nacisnieciu dowolnego
przycisku.

9. Funkcja wiaczania/wytaczania:

Ta funkcja ((D,) umozliwia wytaczenie
chtodziarki po nacisnieciu przycisku
przez 3 sekundy. Aby wtaczy¢ ponownie
nalezy nacisnac przez 3 sekundy przycisk
wiaczania/wytaczania. Gdy funkcja jest
aktywna, wszystkie wskazniki wytaczaja
sie.

16 /32PL
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6.1 Niebieskie swiatto/
Harvest Fresh

* Funkcja nie jest dostepna w niekto-
rych modelach

W przypadku niebieskiego swiatta,
owoce i warzywa przechowywane w
pojemnikach oswietlonych niebieskim

Swiattem dalej wytwarzaja fotosynteze.

Dzieje sie tak dzieki efektowi dtugosci
fali niebieskiego Swiatta, a tym samym
zachowuja one witaminy.

W przypadku Harvest Fresh,

owoce i warzywa przechowywane w
pojemnikach oswietlonych technologia
Harvest Fresh dtuzej zachowuja
witaminy. Dzieje sie tak dzieki cyklom
niebieskiego, zielonego, czerwonego
Swiatta oraz ciemnosci, ktére symuluja
cykl dzienny.

Jesli otworzysz drzwi lodéwki podczas
ciemnego cyklu technologii Harvest
Fresh, lodéwka automatycznie to
wykryje i umozliwi niebiesko-zielone
lub czerwone Swiatto, aby podswietlic
pojemnik na warzywa. Po zamknieciu
drzwi lodéwki cykl ciemnosci bedzie
kontynuowany, symulujac noc w cyklu
dziennym.

6.2 Rozmrazanie

A) Komora chtodzenia

Chtodziarka rozmraza sie automatycznie.
Woda z rozmrazania przeptywa do rurki
spustowej przez pojemnik zbiorczy z tytu
urzadzenia (1). (patrz rysunek) Podczas
rozmrazania na tylnej scianie komory
chtodziarki, gdzie znajduje sie ukryty
parownik, moga tworzyc sie krople
wody. Niektére krople moga pozostac

na sciance i ponownie zamarznac po
zakonczeniu rozmrazania. Produkty
znajdujace sie w chtodziarce nie powinny
dotykac tylnej sciany, poniewaz krople
wody zmocza je. Nie uzywaj spiczastych
lub ostrych przedmiotéw, takich jak noze,
widelce, do usuwania zamarznietych
kropel.

Jesli w jakimkolwiek momencie

woda z rozmrazania nie sptynie z

kanatu zbiorczego, sprawdz, czy

kawalki jedzenia nie zablokowaty

rurki spustowej. Rurke spustowa

mozna wyczyscic, wciskajac specjalny
popychacz z tworzywa sztucznego w dot
rurki spustowej (2). Jesli warstwa szronu
osiagnie okoto 1/4"(7 mm), zmniejsz
ustawienie (tj.z 4 do 1), aby wznowic
automatyczne rozmrazanie.

Defrost
Drain Tube \Chcl;lﬂlzcrﬁon
@ yd
—— -

—
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B) Komora zamrazania

Dzieki specjalnemu zbiornikowi wody
rozmrazanie jest bardzo proste i tatwe.
Urzadzenie nalezy rozmrazac¢ dwa razy
w roku lub gdy utworzy sie warstwa
szronu o grubosci okoto 7 (1/4") mm. Aby
rozpoczac procedure rozmrazania wytacz
zasilanie elektryczne, wyjmij wtyczke z
gniazdka.

Cata zywnos¢ powinna by¢ zawinieta

w kilka warstw papieru i ztozona w
chtodnym miejscu (chtodni lub spizarni).
Aby przyspieszyc rozmrazanie mozna do
zamrazarki ostroznie wstawic naczynia z
Ciepta woda.

Do usuwania szronu nie uzywaj ostro
zakonczonych przedmiotéw takich jak
noze lub widelce.

Do rozmrazania nie uzywaj suszarek do
witosow, grzejnikdw elektrycznych, ani
zadnych urzadzen elektrycznych.

Uzyj gabki do usuniecia rozmrozonej
wody zbierajacej sie na dnie komory
zamrazarki. Po zakonczeniu rozmrazania
dokfadnie osusz wnetrze.

W16z wtyczke do gniazdka i wiacz
zasilanie elektryczne.

6.3 Rozmieszczanie zywnosci

Pojemniknajaja | Jajko
Zywnos¢ w miskach,
Potki komory przykrytych talerzach
loddwki i zamknietych
pojemnikach

Mate i pakowane

Potkiw drzwiach | . . .
jedzenie lub napoje

tﬁgg;iyarki (takie jak mleko, soki
owocowe i piwo)
Pojemnik na
Swieze owoce i Warzywa i owoce
warzywa
6.4 Wymiana lampki
osSwietlenia

Aby wymienie lampke uzywana do
oswietlenia chtodziarki, prosimy wezwac
autoryzowany serwis.

Lampa (lampy) wykorzystywane w tym
urzadzeniu nie sa przeznaczone do
oswietlania pomieszczen. Lampa ta ma
pomagac uzytkownikowi wygodnie i
bezpiecznie umieszczac pozywienie w
lodéwce/zamrazarce.

Zaréwki uzywane w urzadzeniu musza
wytrzymywac ekstremalne warunki
fizyczne, jak np. temperatury ponizej
-20°C.
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n(onserwacja I czyszczenie

A Do czyszczenia chtodziarki nie
wolno uzywac benzyny, benzenu, ani
podobnych substangji..

A Zaleca sie wytaczenie wtyczki
chtodziarki z gniazdka przed jej
czyszczeniem,

A Do czyszczenia nie wolno
stosowac zadnych szorstkich narzedzi
ani mydta, domowych srodkdw czystosci,
detergentdw, ani wosku do polerowania.

& W przypadku produktéw, ktére
nie maja funkcji No Frost, na tylnej
Scianie wewnatrz komory chtodzenia
moga pojawiac sie krople wody i szron.
Nie nalezy ich usuwac; nie stosowac
ttuszczy ani podobnych srodkéw.

& Nalezy uzywac wytacznie
wilgotnej sciereczki z mikrofibry w celu
wyczyszczenia zewnetrznej czesci
produktu. Gabkilub inne materiaty

do czyszczenia moga powodowac
zadrapania na powierzchni.

(] Umyj obudowe chtodziarki letnig
woda i wytrzyj ja do sucha.

(] Wnetrze nalezy czyscic
Sciereczka zamoczong i wyzeta w
roztworze jednejtyzeczki do herbaty
sody oczyszczonejw 0,5 litra wody, a
nastepnie wytrzec do sucha.

/N Zadbac, aby do obudowy lampki
i innych urzadzen elektrycznych nie
dostata sie woda.

/N Jesli chiodziarka ma by¢
nieuzywana przez dtuzszy okres czasu,
nalezy ja wytaczyc i catkowicie oproznic
Z Zywnosci, oczyscic i pozostawic z
uchylonymi drzwiczkami.

(G Regularnie sprawdzac, czy
uszczelki w drzwiczkach sa czyste i nie
osadzajg sie na nich czastki zywnosci.
A\ Abywyjac péiki z drzwiczek,

oproznic je z zawartosci, a potem po
prostu nacisnac od podstawy ku gorze.

A Do czyszczenia powierzchni
zewnetrznych i chromowanych czesci
produktu nie nalezy uzywac ani srodkéw
czyszczacych,ani wody z zawartoscia
chloru. Chlor powoduje korozje takich
powierzchni metalowych.

A Nie korzystaj z ostrych i
Scierajacych narzedzi lub mydta,
domowych Srodkéw czyszczacych,
detergentdw, benzyny, benzenu,

wosku, itp., gdyz moze to spowodowac
odklejenie sie znaczkdéw i czesci
plastikowych oraz moze doprowadzi¢ do
deformacji. Do czyszczenia uzywaj cieptej
wody i miekkiej Sciereczki, nastepnie
wytrzyj do sucha.

7.1 Zabezpieczenia
powierzchni plastykowych

@  Niewkiadac do chiodziarki
oleju ani potraw smazonych na oleju w
nieszczelnych pojemnikach, poniewaz
moze to uszkodzic jej plastikowe
powierzchnie. W razie rozlania sie lub
rozsmarowania oleju na plastikowe;
powierzchni, od razu oczyscic i optukac
ciepta woda jej zabrudzona czesc.
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E Rozwigzywanie probleméw

Przed skontaktowaniem sie z serwisem
nalezy sprawdzic te liste. Umozliwi

t0 zaoszczedzenie czasu i pieniedzy.

Ta lista zawiera czesto spotykane
problemy niezwigzane z wadami jakosci
wykonania lub materiatéw. Pewne
wymienione tutaj funkcje moga nie
dotyczyc posiadanego produktu.

Lodoéwka nie dziata.

e Wiyk zasilania nie jest wiozony do korica.
>>> Doci$nij go do korca w gniazdku.

e Bezpiecznik podtgczony do gniazda
zasilajgcego produkt lub bezpiecznik gtéwny
jest przepalony. >>> Sprawdz bezpieczniki.
Kondensacja na bocznej

sciance komory chtodziarki
(WIELOSTREFOWE, CHLODZENIE,
KONTROLA | STREFA ELASTYCZNA).
e Drzwi sg za czesto otwierane >>> Nalezy
pamietac, aby nie otwiera¢ drzwi produktu za
czesto.

o Srodowisko jest za wilgotne. >>>
Produktu nie nalezy instalowac w wilgotnych
Srodowiskach.

e 7ywnos$¢ zawierajaca plyny jest
przechowywana w nieszczelnych
opakowaniach. >>> Zywnos¢ zawierajaca
ptyny nalezy przechowywac w zamknigtych
opakowaniach.

e Drzwi produkiu pozostaty otwarte. >>> Nie
wolno pozostawia¢ otwartych drzwi produktu
przez dtugi czas.

e Termostat jest ustawiony na za niskg
temperature. >>> Ustaw termostat na
odpowiednig temperature.

Sprezarka nie dziata.

e W przypadku nagtej awarii zasilania lub
wyciggniecia kabla zasilajgcego z gniazda

i podtgczenia go z powrotem cisnienie

gazu w ukfadzie chtodzenia produktu jest
niezrownowazone, co wyzwala zabezpieczenie
termiczne sprezarki. Produkt ponownie sig
uruchomi po okoto 6 minutach. Jesli produkt
nie uruchomi sie po tym czasie, skontakiuj sie
Z serwisem.

e (Odmrazanie jest aktywne. >>> To jest
normalne w przypadku produktu z catkowicie
zautomatyzowanym odmrazaniem. Odmrazanie
odbywa sig okresowo.

e Produkt nie jest podtgczony. >>> Upewnij
sie, ze kabel zasilania jest podtaczony.

e Nastawa temperatury jest niepoprawna.
>>> \Wybierz poprawng nastawe temperatury.
e Brak zasilania. >>> Po przywroceniu
zasilania produkt bedzie kontynuowat normalng
prace.

Hatas pracy lodéwki zwieksza sie
podczas uzywania.

e \Wydajno$¢ robocza produktu moze sie
zmienia¢ w zaleznoSci od zmian temperatury
otoczenia. To jest sytuacja normalna, a nie
awaria.

Lodéwka wtacza sie za czesto lub na
zbyt dtugo.
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Rozwigzywanie problemoéw

e Nowy produkt moze by¢ wigkszy niz
poprzedni. Wigksze produkty pracujg dtuzej.

e Temperatura w pomieszczeniu moze by¢
wysoka. >>> Produkt bedzie normalnie dziatat
przed dtuzszy czas przy wyzszej temperaturze
W pomieszczeniu.

e Produkt mdgt zosta¢ niedawno podigczony
lub do $rodka zostata wtozona nowa porcja
zywnosci. >>> Produkt bedzie potrzebowat
wiecej czasu na osiggniecie ustawionej
temperatury, jesli zostat niedawno podtgczony
lub do $rodka zostata wtozona nowa porcja
zywnosci. To jest normalne.

e Do produktu wozono ostatnio duzg ilog¢
gorgcej zywnosci. >>> Do produktu nie wolno
wktadac gorgcej zywnosci.

e Drzwi byly czesto otwierane lub byty
otwarte przez diuzszy czas. >>> Ciepte
powietrze przedostajgce sie do Srodka
spowoduje wydtuzenie pracy produktu. Nie
nalezy za czesto otwiera¢ drzwi.

e Drzwi zamrazarki lub chtodziarki mogg

by¢ uchylone. >>> Sprawdz, czy drzwi sg
catkowicie zamknigte.

e Produkt moze mie¢ ustawiong za niskg
temperature. >>> Ustaw wyzszg temperature i
poczekaj az produkt jg osiggnie.

e Uszczelka drzwi chtodziarki lub zamrazarki
moze by¢ zabrudzona, zuzyta, uszkodzona lub
niepoprawnie utozona. >>> 0czys¢ lub wymien
uszczelke. Uszkodzona/podarta uszczelka drzwi
spowoduje wydtuzenie dziatania produktu w
celu utrzymania biezacej temperatury.
Temperatura zamrazarki jest bardzo
niska, ale temperatura chtodziarki
jest odpowiednia.

e Temperatura komory zamrazarki jest
ustawiona bardzo nisko. >>> Ustaw wyzszg
temperature komory zamrazarki i sprawdz
ponownie.

Temperatura chtodziarki jest bardzo
niska, ale temperatura zamrazarki
jest odpowiednia.

e Temperatura komory chtodziarki jest
ustawiona bardzo nisko. >>> Ustaw wyzszg
temperature komory chtodziarki i sprawdz
ponownie.

Zywnos¢ przechowywana w
szufladach komory chtodziarki jest
zamarznieta.

e Temperatura komory chtodziarki jest
ustawiona bardzo nisko. >>> Ustaw wyZzszg
temperature komory zamrazarki i sprawdz
ponownie.

Temperatura chtodziarki lub
zamrazarki jest za wysoka.

e Temperatura komory chtodziarki jest
ustawiona bardzo wysoko. >>> Nastawa
temperatury komory chtodziarki wptywa

na temperature komory zamrazarki. Zmien
temperature komory chtodziarki lub zamrazarki
i poczekaj az odpowiednia komora osiggnie
ustawiony poziom temperatury.

e Drzwi byly czesto otwierane lub byty
otwarte przez dtuzszy czas. >>> Nie nalezy za
czesto otwierac drzwi.

e Drzwi mogg by¢ uchylone. >>> Catkowicie
zamknij drzwi.

e Produkt mdgt zosta¢ niedawno podtgczony
lub do $rodka zostata wtozona nowa porcja
zywnosci. >>> To jest normalne. Produkt
bedzie potrzebowat wigcej czasu na osiggniecie
ustawionej temperatury, jesli zostat niedawno
podtaczony lub do $rodka zostata wtozona nowa
porcja zywnosci.

e Do produktu wtozono ostatnio duzg ilos¢
gorgcej zywnosci. >>> Do produktu nie wolno
wktada¢ goracej zZywnosci.

Wstrzasy lub hatas.
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Rozwigzywanie problemow

e Podtoze nie jest poziome lub wytrzymate.
>>> Jesli produkt sie kotysze podczas
powolnego przemieszczania, wyreguluj nozki
w celu zréwnowazenia produktu. Upewnij sie
tez, ze podioze jest wystarczajaco wytrzymate i
uniesie produkt.

e Wszelkie przedmioty umieszczone na
produkcie moga powodowac hatas. >>>
Zdejmij wszelkie przedmioty umieszczone na
produkcie.

Produkt wytwarza dZwieki
przeptywajacego ptynu,
rozpryskiwania itd.

e /asada dziatania produktu obejmuje
przeptywy ptynu i gazu. >>> To jest sytuacja
normalna, a nie awaria.

Z produktu stychac odgtos
dmuchajacego wiatru.

e Produkt uzywa wentylatora w procesie
chtodzenia. To jest sytuacja normalna, a nie
awaria.

Na wewnetrznych sciankach

produktu wystepuje kondensacja.

e (Gorgca lub zimna pogoda zwigkszy
zalodzenie i kondensacie. To jest sytuacja
normalna, a nie awaria.

e Drzwi byly czesto otwierane lub byty
otwarte przez dtuzszy czas. >>> Nie nalezy
otwiera¢ drzwi za czesto, a jesli sg otwarte
nalezy je zamknac.

e Drzwi moga by¢ uchylone. >>> Catkowicie
zamknij drzwi.

Na powierzchni zewnetrznej
lub miedzy drzwiami produktu
wystepuje kondensacja.

e Pogoda moze by¢ wilgotna i to zjawisko
jest normalne w takich warunkach. >>> Po
zmniejszeniu wilgotnosci kondensacja zniknie.

Nieprzyjemny zapach we wnetrzu.

e Produkt nie jest regularnie czyszczony.
>>> (Gzy$¢ wnetrze regularnie za pomoca
gabki, cieptej wody i wody z weglanem.

e Niektore pojemniki i opakowania mogg
wywotywac nieprzyjemne zapachy. >>>
Nalezy uzywac pojemnikow i opakowan z
materiatow niewydzielajgcych zapachow.

o Zywno$¢ zostata umieszczona w
nieszczelnych opakowaniach. >>> Zywnosé
nalezy przechowywac w zamknigtych
opakowaniach. Drobnoustroje moga sie
rozprzestrzenia¢ z niezamknigtych opakowan i
powodowac nieprzyjemne zapachy.

e 7 produktu nalezy usuna¢ wszelkg
przeterminowang i zepsutg zywnosc.

Drzwi sie nie zamykaja.

e (Opakowania zZywnosci moga blokowac
drzwi. >>> Przesun przedmioty blokujgce
drzwi.

e Produkt nie stoi catkowicie pionowo na
ziemi. >>> Wyreguluj n6zki, aby zrownowazy¢
produkt.

e Podtoze nie jest poziome lub wytrzymate.
>>> Upewnij sig, ze podtoze jest poziome i
wystarczajgco wytrzymate oraz uniesie produkt.
Zaciat sie pojemnik na warzywa.
o Zywno$¢ moze sie stykaé z gorna czescia
szuflady. >>> Zmien utozenie zywnosci w
szufladzie.

Jesh powierzchnia produktu jest
goraca.

e Podczas pracy produktu obszar miedzy
drzwiczkami, panele boczne i tylny ruszt
moga osiggac wysoka temperature. Jest to
normalne zjawisko i nie 0znacza koniecznosci
dokonywania naprawy!

A OSTRZEZENIE: |esli problem nie
zniknie po wykonaniu instrukgji
podanych w tym rozdziale,
skontaktuj sie ze sprzedawca
lub autoryzowanym serwisem.
Nie prébuj naprawiac produktu.
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Gwarancja jakosci

Twdj produkt marki BEKO posiada gwarancje jakosci udzielong przez Beko S.A z
siedzibg w Warszawie ul. Putawska 366, 02-819 Warszawa (dalej Gwarant).
Gwarancja jakosci udzielana jest wytgcznie na produkty marki BEKO wprowadzane do
obrotu na terytorium Rzeczypospolitej Polskiej przez Gwaranta. Termin gwaranc;ji
wynosi 24 miesigce od daty zakupu produktu. Oswiadczenie gwarancyjne okres$lajagce
warunki gwarancji znajdziesz na stronie internetowej www.beko.pl w sekcji serwis.

Warunkiem wykonywania uprawnien z gwarancji jest przedstawienie dowodu
zakupu produktu lub zarejestrowanie produktu na stronie www.beko.pl w sekgcji
serwis .

Zarejestruj swoj produkt.

Zatoz konto oraz zarejestruj teraz swoj produkt marki BEKO objety gwarancjg na naszej
stronie internetowej www.beko.pl w sekcji serwis. Dzieki temu nie bedziesz musiat sie
martwi¢ w sytuacji gdy zgubisz dowdd zakupu. Ponadto bedziesz miat mozliwo$¢
otrzymania oswiadczenia gwarancyjnego w postaci ,cyfrowej karty gwarancyjnej”.

Obstuga klienta — infolinia 22 250 14 14

W celu zgtoszenia reklamacji lub usterki produktu marki BEKO
prosimy o kontakt telefoniczny z infolinig . Nasi konsultanci pomoga ci
rozwigzac problem lub skierujg do wtasciwego serwisu BEKO.

Infolinia czynna jest 7 dni w tygodniu od 8.00 do 20:00.

* Koszt potgczenia jak za potaczenie lokalne (z telefonu stacjonarnego) lub wedtug stawek operatora sieci komdrkowe;j.

Podpis i pieczec instalatora (z numerem uprawnienia) w przypadku montazu urzadzen gazowych
lub ptyt i piekarnikéw elektrycznych

Aby otrzymac wiecej informacji dotyczacych serwisu BEKO np. gdzie kupi¢
czesci zamienne lub akcesoria nalezy odwiedzi¢ strone internetowg
www.beko.pl i wybra¢ zakladke serwis.
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ZASTRZEZENIE/OSTRZEZENIE
Niektdére (proste) awarie moga byc
naprawione przez uzytkownika
koricowego bez obawy przed
niebezpieczenstwem lub wynikajacym
z tego niebezpiecznego uzytkowania,
pod warunkiem, ze naprawy zostana
wykonane w okreslonych granicachii
zgodnie z nastepujacymi instrukcjami
(patrz rozdziat ,Samodzielna
naprawa”).

Dlatego, o ile nie okreslono inaczej

w rozdziale "Samodzielna naprawa”,
naprawy powinny by¢ zlecane do
profesjonalnych warsztatéw w celu
unikniecia problemdéw zwigzanych z
bezpieczeristwem. Zarejestrowany
profesjonalny podmiot zajmujacy

sie naprawami to profesjonalny
warsztat, ktéremu producent przyznat
dostep do instrukcji i wykazu czesci
zamiennych produktu zgodnie z
metodami opisanymi w aktach
ustawodawczych zgodnie z dyrektywa
2009/125/WE.

Jednak tylko przedstawiciel
serwisu (tj. autoryzowane
profesjonalne warsztaty), z
ktérym mozna skontaktowaé

sie pod numerem telefonu
podanym w instrukcji obstugi/
karcie gwarancyjnej lub za
posrednictwem autoryzowanego
sprzedawcy, moze Swiadczy¢
ustugi na warunkach gwarancji.
W zwiazku z tym nalezy pamietac,
Ze naprawy wykonywane

przez profesjonalne warsztaty
(nieautoryzowane przez Beko)
powoduja utrate gwarangji.

Samodzielna naprawa
Uzytkownik koricowy moze
samodzielnie naprawic nastepujace
czesci zamienne: klamki, zawiasy
drzwi,tace, kosze i uszczelki drzwi
(zaktualizowana lista jest rowniez
dostepna na support.beko.comod 1
marca 2021).

Ponadto, aby zapewnic
bezpieczeristwo produktu i zapobiec
ryzyku powaznych obrazen,
samodzielng naprawe nalezy
wykonac zgodnie ze wskazéwkami
zawartymi w instrukcji obstugi w
rozdziale "Samodzielna naprawa"
lub dostepnymi w support.beko.
com Dla wtasnego bezpieczenstwa,
przed samodzielng naprawa, odtacz
urzadzenie od zasilania.

Naprawy i proby naprawy
dokonywane przez uzytkownikdw
koncowych w przypadku czesci
niewymienionych naliscie i/lub
nieprzestrzeganie wskazéwek
zawartych w rozdziale ,Samodzielna
naprawa” lub dostepnych w support.
beko.com, moga stanowic zagrozenie,
ktérego nie mozna przypisac do Beko,
oraz spowoduja utrate gwarancji.

W zwigzku z tym zdecydowanie
zaleca sie, aby uzytkownicy korcowi
powstrzymali sie od podejmowania
préb wykonywania napraw spoza
wymienionego wykazu czesci
zamiennych, kontaktujac sie w takich
przypadkach z autoryzowanymi
warsztatami lub profesjonalnymi
warsztatami. Samodzielne préby
naprawy moga stwazac zagrozenie

i uszkodzi¢ urzadzenie, a nastepnie
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spowodowac pozar, powddz, porazenie
pradem i powazne obrazenia ciata.

Na przyktad, ale nie tylko, nastepujace
naprawy muszg zostac zlecone w
autoryzowanych warsztatach lub lub
zarejestrowanych profesjonalnych
warsztatach: sprezarka, obwad
chtodzenia, ptyta gtéwna,ptyta
falownika, tablica wyswietlacza itp.

Producent/sprzedawca nie ponosi
odpowiedzialnosci w przypadku gdy
uzytkownik nie stosuje sie do zalecen.

Dostepnosc czesci zamiennych do
zakupionej lodéwke wynosi 10 lat.
Przez ten czas dostepne beda
oryginalne czesci zamienne do
prawidtowej eksploatacji lodowke.
Minimalny okres gwarancji na zakupiona
lodéwke wynosi 24 miesiace.

Ten produkt jest wyposazony w Zrodto
Swiatta o klasie energetycznej "G"
Zrédto $wiatta w tym produkcie moze
by¢ wymieniane wytacznie przez
profesjonalnych serwisantéw.

Chtodziarka/Instrukcja obstugi
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Caro Cliente,
Deve ler este manual antes de utilizar o produto.

Agradecemos ter escolhido este produto. Gostaria de obter uma eficiéncia ¢tima deste
produto de alta qualidade que foi fabricado com a tecnologia mais moderna. Para o fazer,
deve ler cuidadosamente este manual e qualquer outra documentacdo fornecida antes
de utilizar o produto e manter a mesma como uma referéncia.

Deve prestar atencdo a toda a informacdo e todas as adverténcias no manual do utili-
zador. Desta forma, ird proteger-se a si mesmo e ao seu produto contra os perigos que
podem ocorrer.

Guardar o manual do utilizador. Deve incluir este manual com a unidade caso o produto
seja cedido a outra pessoa.

Sdo usados os sequintes simbolos no guia do utilizador:

A Risco que pode resultar em morte ou lesges.

OBSERVACAO Um risco que pode causar danos materiais ao produto ou
ao seu redor

6 InformacGes importantes ou dicas Uteis sobre o funcionamento.

0 Ler o manual do utilizador.

[i] INFORMAGAO

IR 858 Alinformagéo do modelo conf da na base d
% ENEHG* % informag&o do modelo conforme memorizada na base de

dados do produto pode ser acedida entrando no seguinte
SUPPLIER'S NAME MODEL IDENTIFIER v sitio web e através da busca do identicador do seu modelo
—D (*) que se encontra na etiqueta de classificagdo emergética.

https://eprel.ec.europa.eu/
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[linstrucdes de Seguranca

e Estasecdo contéminstrucdes de
seguranca que ajudardo contra
riscos de ferimentos pessoais ou
danos materiais.

e Anossaempresa declina qualquer
responsabiliza por danos que
possam surgir guando essas
instrucBes ndo sdo sequidas.

A procedimentos de instalacdo e
reparo devem ser sempre realizados pelo
fabricante, agente de servico autorizado
ou uma pessoa qualificada especificada
pelo importador.

somente usa pecas e acessorios
originais.
A ndo faca reparacdo ou substituicdo
de qualquer parte do produto, a menos
gue seja especificada expressamente no
manual do utilizador.

A ndo faca nenhuma modificacdo
técnica no produto.

A11 Utilizacao a

que se destina

e Este produto ndo é adequado
para uso comercial e ndo deve ser
utilizado fora da utilizacdo a que se
destina.

Este produto foi projetado para o uso

domeéstico e lugares fechados.

Por exemplo:

- Cozinhas de pessoal em lojas,

escritérios e outros ambientes de

trabalho,

- Casas de fazenda,

- Areas utilizadas por clientes em hotéis,

motéis e outros tipos de acomodacdo,

- Hotéis do tipo alojamento e pequeno

almoco, hospedarias,

- Restauracdo e aplicacdes similares de

ndo-retalho.

Este produto ndo deve ser utilizado ao ar

livre com ou sem uma tenda acima dele,
como barcos, varandas ou terracos. Ndo
exponha o produto a chuva, neve, sol ou
vento.

Existe o risco de incéndio!

A2 Seguranca de criancas,
pessoas vulneraveis e
animais de estimacado

Este produto pode ser utilizado por
criancas com mais de 8 anos e por
pessoas com capacidades fisicas,
sensoriais ou mentais limitadas

Ou gue ndo possuam experiéncia

e conhecimento, desde que
supervisionadas ou treinadas sobre o
uso seguro do produto e os riscos que
iSSo ocasiona.

Criancas de 3 a 8 anos podem carregar e
descarregar produtos frigorificos.

Os produtos elétricos sdo perigosos
para criancas e animais de estimacdo.
Criancas e animais de estimacdo ndo
devem brincar, subir ou entrar no
produto.

Alimpeza e a manutencdo pelo utilizador
ndo devem ser realizadas por criancas,

a menos que sejam supervisionadas por
alguém.

Mantenha os materiais de embalagem
afastados das criancas. Existe o risco de
ferimentos e asfixial

Antes de eliminar o produto antigo ou
obsoleto:

1. Desligue o produto da tomada,
agarrando-o pela ficha.

2. Corte 0 cabo de alimentacdo e remova-o
do aparelho junto com a ficha.

3.Ndo remova as prateleiras ou gavetas
para que seja mais dificil a entrada de
criancas no produto.

4. Retire as portas.

5.Mantenha o produto de forma a ndo

Frigorifico / Guia do Utilizador
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Instrucdes de seguranca

derruba-lo.

6.Ndo permita que criancas brinquem com

0 produto antigo.

e Nuncajogue o produto no fogo para
eliminacdo. Existe o risco de explosdol!

e Sehouveruma trava na portado
produto, a chave deve ser mantida
fora do alcance das criancas.

A13 Seguranca Elétrica

e (O produto deve ser desconectado
durante os procedimentos de
instalacdo, manutencdo, limpeza,
reparo e movimentacdo.

e Seocabodealimentacdo estiver
danificado, ele deverad ser substituido
por uma pessoa qualificada
especificada pelo fabricante, agente
de servico autorizado ou importador,
a fim de evitar possiveis perigos.

e Ndo aperte o cabo de alimentacdo
embaixo ou atras do produto. Ndo
cologue objetos pesados sobre o
cabo de alimentacdo. O cabo de
alimentacdo ndo deve ser dobrado
excessivamente, comprimido ou
entrar em contato com qualquer fonte
de calor.

e Ndo use cabos de extensdo, soguetes
multiplos ou adaptadores para operar
0 produto.

e Soquetes multiplos portateis ou
fontes de energia portateis podem
superaquecer e causar incéndio.
Portanto, ndo mantenha nenhum
soquete mdltiplo atrds ou préximo ao
produto.

e Aficha deve ser facilmente acessivel.
Se isso ndo for possivel, ainstalacdo
elétrica a qual o produto estd
conectado deve conter um dispositivo
(como fusivel, interruptor, disjuntor
etc.) que esteja em conformidade
com os regulamentos elétricos e
desconecte todos os pdlos da rede.

e Ndo togue no cabo de alimentacdo
com as mdos molhadas.

Remova a ficha da tomada segurando
a ficha e ndo o cabo.

A1.4 Seguranca
ao transportar

O produto é pesado, ndo mova-o
sozinho.

Ndo segure a porta ao mover o
produto.

Preste atencdo para ndo danificar

o sistema de arrefecimento ou a
tubagem durante o transporte. Se

a tubagem estiver danificada, ndo
opere o produto e ligue para 0 agente
de servico autorizado.

15 Seguranca ao instalar

Ligue para o agente de servico
autorizado para instalar o produto.
Para preparar o produto para
utilizacdo, verifigue as informacdes
no manual do utilizador para garantir
que as instalacBes de eletricidade

e dgua sejam adequadas. Caso
contrario, chame um eletricista e
canalizador qualificado para que
sejam tomadas as providéncias
necessarias. Caso contrdrio, existe

o risco de choque elétrico, incéndio,
problemas com o produto ou
ferimentos!

Antes da instalacdo, verifigue se o
produto possui algum defeito. Se

o produto estiver danificado, ndo
instale-o.

Coloque o produto numa superficie
limpa, plana e sdlida e equilibre-o
com os pés ajustaveis. Caso contrario,
o produto poderd tombar e causar
ferimentos.

O local da instalacdo deve estar seco e
bem ventilado. Ndo cologue tapetes,
carpetes ou coberturas similares sob
o produto. Ventilacdo insuficiente
causa risco de incéndio!

Ndo cubra ou bloqueie as aberturas
de ventilacdo. Caso contrdrio, 0
consumo de energia aumenta e seu
produto pode ser danificado.
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Instrucdes de seguranca

¢ (O produto ndo deve estar conectado
a sistemas de fornecimento, como
fontes de energia solar. Caso
contrdrio, seu produto poderd ser
danificado devido a mudancas
repentinas de tensdo!

¢ Quanto mais refrigerante um
frigorifico contiver, maior serd o local
dainstalacdo. Se o local da instalacdo
for muito pequeno, o refrigerante
inflamavel e a mistura de ar se
acumulardo nos casos de vazamento
de refrigerante no sistema de
arrefecimento. O espaco necessario
para cada 8 gramas de refrigerante
é de 1 m3 no minimo. A quantidade
de refrigerante no seu produto esta
indicada na etigueta de tipo.

¢ (O produto ndo deve serinstalado em
locais expostos a luz solar direta e
deve ser mantido longe de fontes de
calor, como placas, radiadores, etc.

Se for inevitavel instalar o produto

préximo a uma fonte de calor, uma

placa de isolamento adequada deve ser

usada no meio e as sequintes distancias

minimas devem ser mantidas em relacdo

a fonte de calor:

- no minimo 30 cm de distancia de
fontes de calor, como placas, fornos,
aquecedores ou fogdes;

- No minimo 5 cm de distancia dos fornos

elétricos.

e Aclasse de protecdo do seu produto
é do Tipo |. Conecte o produto a um
soquete conectado a terra que esteja
em conformidade com os valores
de tensdo, corrente e frequéncia
indicados na etiqueta de tipo do
produto. O soquete deve ser equipado
comumdisjuntorde 10 Aa 16 A.
Nossa empresa declina qualgquer
responsabilidade por quaisquer danos
que surjam quando o produto for
utilizado sem ligacdo a terra e ligacdo
elétrica de acordo com as normas
locais e nacionais.

O produto ndo deve ser conectado
durante ainstalacdo. De outro modo,
ha o risco de choque elétrico e
ferimentos!

Ndo conecte o produto em soquetes
soltos, deslocados, quebrados, sujos,
gordurosos ou com risco de entrar em
contato com a dgua.

Encaminhar o cabo de alimentacdo

e as mangueiras (se houver) do
produto de forma a ndo causar risco
de tropecar.

Expor as pecas sob tensdo ou o cabo
de alimentacdo a humidade pode
causar curto-circuito. Portanto, ndo
instale o produto em locais como
garagens ou lavandarias onde a
humidade é alta ou a dgua pode
salpicar. Se o frigorifico ficar molhado
com agua, desligue e ligue para o
agente de servico autorizado.

Nunca conecte o seu frigorifico a
dispositivos de economia de energia.
Tais sistemas sdo prejudiciais ao seu
produto.

A6 Seguranca Operacional

Nunca use solventes quimicos no
produto. Existe o risco de explosdo!
Se o produto falhar, desligue-o e ndo
opere até que seja reparado pelo
agente de servico autorizado. Existe o
risco de choque elétrico!

Ndo colocar fontes de chama (velas
acesas, cigarros, etc.) sobre ou perto
do produto.

Ndo suba no produto. Ha o risco de
cair e se machucar!

Ndo danifique a tubagem do sistema
de arrefecimento com objetos afiados
ou penetrantes. O refrigerante que
pode sair quando a tubagem de
refrigeracdo, extens@es de tubagem
ou revestimentos de superficie sdo
perfurados pode causar irritacBes na
pele e lesdes nos olhos.

A menos gue seja recomendado pelo
fabricante, ndo cologue ou utilize
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Instrucdes de seguranca

dispositivos elétricos dentro do
frigorifico/congelador.

Tenha cuidado para ndo prender as
mdos ou qualquer outra parte do
corpo nas partes méveis dentro do
frigorifico. Preste atencdo para ndo
apertar os dedos entre aportae o
frigorifico. Tenha cuidado ao abrir
e fechar a porta, especialmente se
houver criancas por perto.

Nunca coma sorvete, cubos de gelo
ou alimentos congelados logo apds
remové-los do frigorifico. Existe o
risco de gueimadura pelo frio!
Quando suas mdos estiverem
molhadas, ndo toque nas paredes
internas ou partes metalicas do
congelador ou nos alimentos
armazenados nela. Existe o risco de
gueimadura pelo frio!

Ndo cologue latas ou garrafas que
contenham bebidas carbonatadas
ou liquidos congelaveis no
compartimento do freezer. Latas

e garrafas podem estourar. Existe
o risco de ferimentos ou danos
materiais!

Ndo cologue nem use sprays
inflamaveis, materiais inflamaveis,
gelo seco, substancias quimicas ou
materiais sensiveis ao calor similares
perto do frigorifico. Existe risco de
incéndio e explosdo!

Ndo armazene materiais explosivos
gue contenham materiais inflamdveis,
como latas de aerossol, em seu
produto.

Ndo cologue recipientes cheios de
liguido sobre o produto. Salpicos de
agua numa parte elétrica podem
causar choque elétrico ou risco de
incéndio.

Este produto ndo se destina ao
armazenamento de medicamentos,
plasma sanguineo, preparaces de

A utilizacdo do produto contra seu
proposito pretendido pode deteriorar
ou estragar os produtos armazenados
dentro do mesmo.

Se o seu frigorifico estiver equipado
com luz azul, ndo olhe para esta luz
com ferramentas 6pticas. Ndo olhe
directamente para a lampada UV

LED durante um longo periodo de
tempo. A luz ultravioleta pode causar
astenopia.

Ndo sobrecarregue o produto. Os
objetos no frigorifico podem cair
quando a porta é aberta, ocasionando
ferimentos ou danos. Problemas
semelhantes podem surgir se algum
objeto for colocado no produto.

Para evitar ferimentos, certifique-

se de limpar todo o gelo e dgua que
possam ter caido ou espirrado no
chdo.

Mude a posicdo das prateleiras/
suporte de garrafas na porta do sei
frigorifico apenas quando estiverem
vazias. Existe o risco de ferimentos!
Ndo cologue objetos que possam cair
/ tombar sobre o produto. Tais objetos
podem cair quando a porta estiver
aberta e causar ferimentos e/ou
danos materiais.

Ndo bata ou exerca forca excessiva
em superficies de vidro. Vidro
quebrado pode causar les8es e/ou
danos materiais.

O sistema de arrefecimento do seu
produto contém R600a refrigerante:
O tipo de refrigerante utilizado no
produto é indicado no rétulo do

tipo. Este refrigerante é inflamavel.
Portanto, preste atencdo para ndo
danificar o sistema de arrefecimento
ou a tubagem enquanto o produto
estiver em uso. Se a tubagem for
danificada:

- Ndo togue no produto ou no cabo de

laboratdrio ou substancias e produtos  alimentac3o,
médicos similares sujeitos a Diretiva
de Produtos Médicos.
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Instrucdes de seguranca

- Mantenha longe de fontes potenciais
de fogo que possam causar incéndio no
produto.

- Ventile a drea onde o produto esta
localizado. Ndo use ventiladores.

- Ligue para o agente de servico

autorizado.

e Se o produto estiver danificado e vir
vazamento de refrigerante, fique
longe do refrigerante. Refrigerante
pode causar gueimaduras de gelo em
caso de contato com a pele.

h1.7- Segurancana

manutencao e limpeza

e Ndo puxe da macaneta da porta se
precisar mover o produto para fins
de limpeza. O puxador pode quebrar
e causar lesdes se vocé exercer forca
excessiva sobre o mesmo.

¢ Ndo borrife ou despeje dgua dentro
ou no produto para fins de limpeza.
Existe o risco de incéndio e choque
elétrico!

¢ Ndo use ferramentas afiadas ou
abrasivas ao limpar o produto. Ndo
use produtos de limpeza doméstica,
detergente, gds, gasolina, diluente,
alcool, verniz etc.

e Use apenas produtos de limpeza e
manutencdo dentro do produto que
ndo sejam prejudiciais aos alimentos.

¢ Nunca utilize vapor ou produtos
de limpeza a vapor para limpar ou
descongelar o produto. O vapor entra
em contato com as partes sob tensdo
do frigorifico, causando curto-circuito
ou choque elétrico!

e Verifigue se ndo entra dgua nos
circuitos electrénicos ou nos
elementos de iluminacdo do produto.

e Utilize um trapo limpo e seco para
limpar matérias estranhas ou poeira
nos pinos da ficha. Ndo use um pano
molhado ou hdmido para limpar a
ficha. Existe orisco de incéndio e

choque elétrico!

A\1.8- HomeWwhiz

e Ao operar seu produto por meio do
aplicativo HomeWhiz, vocé deve
observar os avisos de seguranca
mesmo quando estiver longe do
produto. Vocé também deve sequir as
adverténcias no aplicativo.

A1.9- lluminacao

e |igue para o servico autorizado
quando for necessario substituir
o LED / lampada utilizada para
iluminacdo.

Frigorifico / Guia do Utilizador
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Elnstrugﬁes ambientais

2.1 Em conformidade 2.2 Em conformidade

com a Diretiva REEE e com a Diretiva RoHS:
Eliminacdo de Residuos: O produto que comprou cumpre com a
Este produto esta em conformidade Diretiva RoHS UE (2011/65/UE). Ndo
com a Diretiva EU WEEE (2012/19/ contém materiais nocivos e proibidos
EU). Este produto possui um simbolo especificados na Diretiva.

de classificacdo para residuos de

equipamento elétrico e eletrénico 2.3 Informacdo da

(WEEE) embalagem
Este simbolo indica que este gre, | Os materiais de embalagem do
roduto ndo deve ser eliminado "" produto sdo fabricados com
Eom OUtros residuos domasticos materiais recicldveis de acordo
mmmm | N0 fim da vida Gtil. O dispositivo com 05 N0sSOs Regulamentos

Ambientais Nacionais. Ndo eliminar os
materiais de embalagem, em conjunto
com os residuos domésticos ou outros.
Coloca-los nos pontos de recolha de
material de embalagem designados
pelas autoridades locais.

usado deve ser entregue num
ponto de recolha oficial para reciclagem
de dispositivos elétricos e eletrénicos.
Para encontrar estes sistemas de recolha
deve contactar as autoridades locais ou
o revendedor onde o produto foi
adquirido. Cada familia desempenha um
papel importante na recuperacdo e
reciclagem de equipamentos usados. A
eliminacdo adequada de aparelhos
usados ajuda a evitar possiveis
consequéncias negativas para o meio
ambiente e a salde humana.
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B O seu frigorifico
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1.Prateleira da porta 8.Garrafeira
2.Suportes para ovos 9. Tampa da gaveta para frutos e le-
3. Prateleira da porta gumes
4.Prateleira para garrafas 10. Ventoinha
5. Compartimento do congelador 11. Painel de controlo

6. Gavetas para frutos e lequmes
7.Compartimento de refrigeracdo

Pode nao estar disponivel em todos os modelos

*Opcional: As imagens neste guia do utilizador sdo esquematicas e podem ndo coincidir exatamente
com 0 seu produto. Se o seu produto ndo incluir pecas relevantes, a informagéo diz respeito a outros
modelos.
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B} instalacdo

ALer primeiro a seccdo “InstrucGes de
seguranca”l

A Por favor, lembre-se de que o
fabricante ndo pode ser responsabilizado
se ndo forem observadas as informacdes
fornecidas no manual de instrucges.

4.1 Pontos a serem
considerados ao transportar
novamente o seu frigorifico
1.0 seu frigorifico deve ser esvaziado e
limpo antes de ser transportado.

2. As prateleiras, acessdrios, gaveta para
frutas e lequmes, etc. do seu frigorifico
devem ser firmemente presos com fita
adesiva, devido aos solavancos antes de
voltar a empacota-lo.

3. A embalagem deve ser amarrada com
fitas grossas e cordas fortes e devem
ser seqguidas as normas de transporte
indicadas na mesma.

Ndo se esqueca...

Todo material reciclado € uma fonte
indispensavel para a natureza e para os
NOSSOS recursos nacionais.

Se quiser contribuir para a reciclagem
dos materiais da embalagem, pode
obter mais informac8es nos organismos
relativos ao ambiente ou junto das
autoridades locais.

1.Limpe o interior do frigorifico conforme
recomendado na seccdo “Manutencdo e
limpeza".

2.Ligue o frigorifico a tomada eléctrica. A
luz interior acender-se-a quando a porta
do frigorifico for aberta.

3.Ouvird um ruido quando o compressor
comecar a trabalhar. O liquido e os gases
no interior do sistema de refrigeracdo
também podem fazer algum ruido, mesmo

gque o compressor ndo esteja a funcionar, o
que é perfeitamente normal.

4. As arestas da frente do frigorifico podem
ficar quentes. Isto é normal. Estas arestas
sdo projectadas para ficarem quentes, a
fim de evitar a condensacdo.

5. Deve deixar uma distancia de pelo
menos 5 cm para circulacdo do ar entre a
parte traseira do seu produto e a parede
para evitar a formacdo de condensacdo no
painel traseiro do produto.

4.2 Ligacado eléctrica

Ligue o seu produto a uma tomada

de terra, que esteja protegida por um

fusivel com a capacidade apropriada.

Importante:

e Aligacdo deve estar em concordancia
com os regulamentos nacionais.

e Afichado cabo de alimentacdo deve
estar facilmente acessivel apos a
instalacdo.

e Avoltagem especificada deve ser
igual a sua voltagem eléctrica.

e Ndo devem ser usados cabos de
extensdo e fichas multiusos paraa
ligacdo.

A Um cabo de alimentacdo
danificado deve ser substituido por um
electricista qualificado.

A O produto ndo deve ser utilizado
antes de ser reparado! Ha risco de
choque eléctrico!

4.3 Eliminacao da
embalagem

Os materiais de embalagem podem

ser perigosos para as criancas. Guarde
os materiais da embalagem fora do
alcance das criancas ou elimine-os,
classificando-os de acordo com as
instrucGes sobre o lixo. Ndo os elimine
juntamente com o lixo doméstico normal.

10/29 PT
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Instalacdo

A embalagem do seu frigorifico é
produzida com materiais reciclaveis.

4.4 Eliminacdao do seu

frigorifico velho

Elimine o seu frigorifico velho sem

causar qualquer perigo ao meio

ambiente.

e Pode consultar o seu revendedor
autorizado ou o centro de recolha do
lixo do seu municipio a respeito da
eliminacdo do seu frigorifico.

Antes de se desfazer do seu frigorifico,

corte a ficha eléctrica e, se houver

trincos nas portas, deixe-os inutilizados,

a fim de proteger as criancas contra

qualqguer perigo.

4.5 Colocacao e instalacao

A Se a porta de entrada do
compartimento onde o frigorifico sera
instalado ndo for o suficientemente
larga para que ele passe, chame o
servico de assisténcia autorizado para
gue possam remover as portas do seu
frigorifico e passa-lo de formainclinada
através da porta.

1.Instale o seu frigorifico num local que
permita facil acesso.

2.Mantenha o seu frigorifico longe das

fontes de calor, lugares humidos e luz solar

directa.

3. Deve existir uma circulacdo de ar
adequada a volta do seu frigorifico,

para que obtenha um funcionamento
eficiente. Se o frigorifico for colocado
numa reentrancia da parede, deve haver
uma distancia minima de 5cm do tecto e,
pelo menos, 5 cm da parede. Se o piso for

coberto por alcatifa, o seu produto deve ter

uma elevacdo de 2,5 cm do chdo.

4.Cologue o seu frigorifico num pavimento

uniforme para evitar solavancos.

5. Este produto exige circulacdo de ar
adequada para funcionar eficientemente.
Se o produto for colocado num nicho,
devem ser deixados pelo menos 5 cm de
espaco entre o produto e o teto, as paredes
traseiras e laterais.

6.Se o produto for colocado num nicho,
devem ser deixados pelo menos 5 cm

de espaco entre o produto e o teto, as
paredes traseiras e laterais. Verificar se

0 componente de protecdo de espaco

da parede traseira esta presente na sua
localizacdo (se fornecido com o produto).
Se o componente ndo estiver disponivel,
ou se se perder ou cair, posicionar o
produto de forma a deixar pelo menos 5

cm de espaco entre o produto e as paredes
da divisdo. O espaco na parte traseira é
importante para o funcionamento eficiente
do produto.

ADVERTENCIA:

Ndo colocar junto do compressor
extensdes elétricas ou transformador
para carregamento fontes de
alimentacdo ou produtos com baterias
de ido-litio porque 0s mesmos podem
sobreaqguecer.

Frigorifico / Guia do Utilizador
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Inverter as portas
Sequir a ordem numérica
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Inverter as portas
Sequir a ordem numeérica

ww 6/

N
N=4
AY
\
\
Il I SN

ww 6/

1943,5-1944,5 mm

£
3
W 7yg

Sem

paredes A
traseiras

em

madeira

NOTA: O consumo de energia especificado é baseado numa profundidade de
compartimento de 575mm. O produto ird também funcionar corretamente

num compartimento com uma profundidade de 560 mm, no entanto consome
ligeiramente mais energia.
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[E}] Preparacéo

ALer primeiro a seccdo “Instrucdes de
seguranca”l

e Oseu frigorifico deverd serinstalado e O contacto dos alimentos com

a uma distancia minima de 30 cm

de quaisquer fontes de calor, tais
como placas, fornos, aquecimento
central e fogdes e de 5 cm de fornos
eléctricos e ndo devera ficar exposto
directamente a luz solar.

A temperatura ambiente do
compartimento onde estd instalado
o seu frigorifico ndo deve ser inferior
a - 5°C Utilizar o seu frigorifico em
condicGes de temperatura mais
baixas ndo é recomendado em
atencdo a sua eficiéncia.
Certifigue-se de que o interior do
seu frigorifico esteja completamente
limpo.

Se forem instalados dois frigorificos
lado a lado, devera existir uma
distancia minima de 2 cm entre eles.
Quando utilizar o seu frigorifico pela
primeira vez, por favor, observe as
sequintes instrucdes durante as seis
horas iniciais.

A porta ndo devera ser aberta
frequentemente.

Deve comecar a funcionar vazio, sem
alimentos no interior.

Ndo retire a ficha da tomada do

seu frigorifico. Se houver uma

falha de energia inesperada, por
favor, consulte os avisos na seccdo
“SolucBes recomendadas para 0s
problemas”.

A embalagem original e os materiais
de esponja deverdo ser guardados
para transportes ou deslocacdes
futuras.

Os cestos/gavetas que sdo fornecidos
com o compartimento para os frescos
tém de ser sempre utilizados para
um menor consumo de energia

e para melhores condicBes de
armazenamento.

o0 sensor de temperatura no
compartimento do congelador
pode aumentar o consumo de
energia do aparelho. Assim deve
ser evitado qualquer contacto com
0(s) sensor(es).

Nalguns modelos, o painel

de instrumentos desliga-se
automaticamenhte 5 minutos
depois da porta ter sido fechada.
Sera reactivado quando a porta
for aberta ou quando for premida
qualquer tecla.

Devido a mudancas de
temperatura, em consequéncia
da abertura/fecho da porta do
produto durante o funcionamento,
é normal que se produza
condensacdo na porta/prateleiras
e recipientes de vidro da estrutura.
Ja que o ar quente e hiimido ndo
ird penetrar diretamente o seu
produto enquanto as portas ndo
estiverem abertas, o seu produto
ird otimizar-se por si proprio para
possuir condicBes suficientes
para proteger os seus alimentos.
As func8es e os componentes
COMO 0 compressor, a ventoinha,
0 aguecedor, o descongelador, a
iluminacdo, o visor, entre outros,
funcionardo de acordo com as
necessidades para o consumo
minimo de energia nestas
circunstancias.
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E Funcionamento do

ALer primeiro a seccdo “Instrucdes de
seguranca”l
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1. Tecla sem fios

Esta tecla é usada para fazer umaligacdo
sem fios com o seu produto através da
aplicacdo mével HomeWwhiz.

Quando a tecla for premida durante um
longo periodo (3 segundos), o simbolo

de ligacdo sem fios no visor/ecrd pisca
lentamente (com intervalos de 0,5
segundos). A rede doméstica € inicializada
no produto desta forma.

Depois de obter uma ligacdo sem fios com o
produto, o simbolo de ligacdo sem fios (”3‘\)
acende continuamente.

Quando a ligacdo inicial for estabelecida,
pode ativar/desativar a ligacdo com

um toque curto nesta tecla. O icone da
ligacdo sem fios piscard rapidamente (em
intervalos de 0,2 sequndos) até a ligacdo
ser estabelecida. Quando a ligacdo estiver
ativa, o simbolo da rede sem fios deverd
acender-se continuamente.

Se aligacdo ndo puder ser estabelecida
durante um longo periodo, verificar as suas
definicBes de ligacdo e consultar a seccdo

“Resolucdo de problemas”, previsto no
manual do utilizador.

A aplicacdo HomeWizz devera ser usada
para a ligacdo sem fios. Os passos da
instalacdo sdo descritos na aplicacdo
durante a instalacdo.

Pode aceder a aplicacdo lendo o cédigo
OR disponivel na etiqueta HomeWhiz no
produto. A aplicacdo é oferecida através da
App Store para dispositivos 10S e da Play
Store para dispositivos Android.

Visitar https://www.homewhiz.com/ para
informacdo detalhada.

2. Tecla da funcdo férias:

Premir a tecla durante 3 sequndos para
ativar a funcdo férias. Modo de férias é
ativado e o simbolo férias

(®,) é aceso. Serd exibido “- -"

no indicador de temperatura do
compartimento refrigeradore o
compartimento refrigerador ndo executa
ativamente o arrefecimento. Ndo deve
manter os alimentos no compartimento
refrigerador quando esta funcdo for
ativada. Os outros compartimentos

*Pode ndo estar disponivel em todos os modelos

[0

modelos.

*Opcional: As imagens neste guia do utilizador sao esquematicas e podem nao coincidir exatamente
com 0 seu produto. Se 0 seu produto ndo incluir pegas relevantes, a informagao diz respeito a outros
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Usar o produto

continuam a arrefecer de acordo coma

temperatura definida. Premir de novo a
tecla durante 3 sequndos para cancelar
esta funcdo.

3. Tecla de definicdao de temperatura
do compartimento refrigerador:
Permite definicdo de temperatura para
0 compartimento refrigerador. Premindo
esta tecla ativard a temperatura do
compartimento refrigerador para ser
definidaa 8,7,6,5,4,3,2 e 1° Celsius.
4.Simbolo do compartimento de
refrigeracdo:

Os valores de temperatura do
compartimento de refrigeracdo é exibido
no ecrd quando este simbolo estd ativo.

5.Simbolo do compartimento de
congelacdo:

Os valores de temperatura do
compartimento do congelador é exibido
no ecrd quando este simbolo estd ativo.

6. Tecla de definicdo de temperatura
do compartimento congelador:

A definicdo de temperatura é feita para
o compartimento refrigerador. Premir
esta tecla ira ativar a temperatura do
compartimento do congelador para ser
definidoem-18,-19,-20,-21, -22, -23,-
24 Celsius.

7. Tecla congelamento rapido
Quando a tecla de congelacdo rapida

é premida, o simbolo de congelacdo
rapida (%) deve ser aceso e a funcdo
de congelacdo rapida é ativada. A
temperatura do compartimento
congelador esta definida para -27°
Celsius A funcdo é cancelada quando a
tecal é novamente premida. A funcdo
de congelamento rapido serd cancelada
automaticamente apds 24 horas. Para
congelar uma grande quantidade

de alimentos frescos, premir a tecla

congelamento rapido antes de colocar os
alimentos no compartimento congelador.

8. Indicador de avaria:

Este indicador (@) deve estar ativo
quando o seu frigorifico ndo puder
realizar a refrigeracdo adequada no
caso de algum erro no sensor. Deve ser
exibido “E” no indicador de temperatura
do Compartimento congelador e

devem ser exibidos valores como
1,2,3.. noindicador de temperatura

do compartimento refrigerador. Estes
numeros fornecem informacdes a
assisténcia autorizada sobre o erro
ocorrido. Pode ser exibido um ponto de
exclamacdo quando colocar alimentos
guentes no compartimento congelador
ou mantiver a porta aberta durante um
longo periodo de tempo. Isso ndo é uma
avaria, este aviso deve ser removido
quando o alimento for arrefecido ou
quando qualqguer tecla for premida.

9. Funcado Ligar/Desligar:

Esta funcdo ((DB,,) permite-lhe desligar
o Frigorifico quando premir 3 sequndos.
O frigorifico pode ser ligada premindo o
botdo Ligar/Desligar de novo durante 3
segundos. Quando a funcdo esta ativa,

todos os indicadores estdo desligados.

16 /29 PT
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6.1 Blue light/HarvestFresh

*Pode ndo estar disponivel em todos
os modelos

Para aBlue Light,

as frutas e vegetais armazenados
nos compartimentos que sdo
iluminados com a luz azul continuam
sua fotossintese por meio do efeito
do comprimento de onda da luz azul
e, assim, preservam seu conteddo
vitaminico.

Para a HarvestFresh,

as frutas e lequmes armazenados em
compartimentos iluminados com a
tecnologia HarvestFresh preservam
suas vitaminas por mais tempo, gracas
aos ciclos de luz azul, verde, vermelha e
escuro, gue simulam um ciclo diurno.
Se abrir a porta do frigorifico durante

o0 periodo escuro da tecnologia
HarvestFresh, o frigorifico ird
automaticamente detectar e ativar aluz
azul, verde ou vermelha para iluminar o

compartimento para a sua conveniéncia.

Depois de fechar a porta do frigorifico,
o periodo escuro continuara,
representando a noite num ciclo diurno.

6.2 Descongelar

A) Compartimento do frigorifico

O compartimento do frigorifico
descongela automaticamente. A dgua
da descongelacdo vai para o tubo de
escoamento através de um recipiente
de recolha na parte de trds do aparelho
(1). (veja o diagrama) Durante o
descongelamento, podem formar-se
goticulas de dgua na parte de tras do
compartimento do frigorifico onde se
encontra o evaporador oculto. Podem
permanecer no revestimento algumas
gotas de agua que pode congelar
novamente quando o descongelacdo for
concluida. Ndo deixar que os itens no
frigorifico toquem na parede traseira,
pois as gotas de dgua irdo deixar os
mesmos molhados. Ndo usar objetos
pontiagudos ou afiados, como facas

e garfos, para remaver as gotas que
congelaram.

Se em algum momento a dgua da
descongelacdo ndo escoar do canal de
recolha, verificar se nenhuma particula
de alimento blogueou o tubo de
drenagem. O tubo de drenagem pode ser
limpo empurrando o émbolo de plastico
especial fornecido para baixo do tubo
de drenagem (2). Se a camada de gelo
atingir cercade 1/4 “(7 mm), reduzir a
configuracdo (ou seja, de 4 paral) para
reiniciar a descongelacdo automatica.

Recolha da

Tubo de escoamento | 4guade
descongelacdo

r 7
;

—

S

e
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Usar o produto

B) Compartimento do congelador

A descongelacdo é muito simples e

sem qualquer problema, gracas a um
reservatorio especial de recolha da dgua
da descongelacdo.

Descongelar duas vezes por ano ou
guando se formar uma camada de gelo
de cercade 7 (1/4") mm. Para iniciar a
descongelacdo, desligar o aparelho da
tomada e remover a ficha..

Todos os alimentos devem ser
embrulhados em varias camadas de
papel de jornal e armazenados num
local fresco (por exemplo, frigorifico ou
despensa).

Podem ser colocados cuidadosamente
no congelador recipientes de dgua
morna para acelerar a descongelacdo.
Ndo usar objetos pontiagudos ou
afiados, como facas e garfos, para
remover o gelo.

Nunca usar secadores de cabelo,
aquecedores ou outros aparelhos
elétricos para a descongelacdo.

Limpar a dgua da descongelacdo
recolhida no fundo do compartimento do
congelador. Apés a descongelacdo deve
secar bem o interior do aparelho.
Inserir a ficha na tomada de parede e
ligar a alimentacdo elétrica.

6.3 Colocar os alimentos

Prateleira para
ovos

Ovo

Alimentos em
recipientes,

pratos cobertos e
recipientes fechados

Prateleiras do
compartimento
do frigorifico

Alimentos ou bebidas
embalados de
pequena dimensdo
(como leite, sumo de
fruta e cerveja)

Prateleiras
daportado
compartimento
do frigorifico

Laveta para Vegetais e fruta

vegetais

6.4 Substituir alampada
deiluminacao

Para substituir a lampada utilizada para
ailuminacdo do seu frigorifico, por favor
chame o seu Servico de Assisténcia
Autorizado.

A(s) lampada(s) usada(s) neste aparelho
ndo é ou ndo sdo adequada(s) para a
iluminacdo do espaco. A finalidade desta
lampada é auxiliar o utilizador a colocar
produtos alimentares no frigorifico/
congelador, de uma forma confortavel e
segura.

As lampadas usadas neste aparelho tém
de suportar condicdes fisicas extremas,
tais como temperaturas abaixo de -20°C.
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Manutencdo e limpeza

ALer primeiro a seccdo “InstrucBes de
seguranca’l

Limpar o produto regularmente
prolongard a sua vida util.

RECOMENDAGOES: Desligar a
alimentacdo antes de limpar
o frigorifico.

e Ndo usar ferramentas afiadas e
abrasivas, sabdo, materiais de
limpeza doméstica, detergentes,
gas, gasolina, vernizes e
substancias similares para limpar.

e Paraprodutos ndo No Frost,
gotas de dgua e uma congelacdo
com a largura de um dedo podem
ocorrer na parede posterior do
compartimento do frigorifico.

Ndo limpe; nunca aplique 6lec ou
agentes similares.

¢ Utilize apenas panos macios
de microfibra ligeiramente
humedecidos para limpar a
superficie do produto. Esponjas e
outros tipos de panos de limpeza
poderdo riscar a superficie.

¢ Dissolver uma colher de chade
carbonato na dgua. Molhar um
pedaco de pano na agua e torcer.
Limpar o dispositivo com este pano
e secar completamente.

e (uidado em manter a dgualonge
da proteccdo da lampada e outras
partes eléctricas.

e Limparaporta usando um pano
humido. Retirar todos os itens do
interior para tirar as prateleiras da
porta e do interior do frigorifico.
Levantar as prateleiras da porta
para retirar. Limpar e secar as
prateleiras, depois volta a colocar
no lugar fazendo deslizar de cima
pra baixo.

e Ndo usar dgua clorada ou produtos
de limpeza na superficie exterior
e pecas cromadas do produto.
O cloroird enferrujar essas
superficies metalicas.

e Ndo usar ferramentas agucadas
e abrasivas ou sabdo, agentes de
limpeza doméstica, detergentes,
gasolina, benzina, cera, etc., podem
danificar os carimbos nas partes
plasticas, que podem desaparecer
ou ficarem deformadas. Usar agua
guente e um pano Macio para
limpar e secar com um pano seco.

7.1 Prevenir maus cheiros

O produto é fabricado livre de quaisquer

materiais odorantes. No entanto, manter

os alimentos em secBes inadequadas

e limpeza inadequada das superficies

interiores pode causar mau cheiro.

Para evitar isto, limpar o interior com

dgua de carbonato a cada 15 dias.

e Manter os alimentos em
recipientes fechados. Os
microrganismos podem
disseminar-se dos alimentos ndo
fechados e causar mau cheiro.

e Ndo manter alimentos fora de
prazo e estragados no frigorifico.

7.2 Proteger superficies

de plastico

Oleo derramado em superficies de
plastico pode danificar a superficiee
deve ser limpo imediatamente com dgua
morna.

Frigorifico / Guia do Utilizador
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E Resolucio de problemas

Verificar a lista antes de contactar a assisténcia.

Fazer isto poupa-Ihe tempo e dinheiro. Esta
lista inclui queixas frequentes que ndo estdo
relacionadas com o fabrico ou materiais

defeituosos. Certas caracteristicas mencionadas

neste documento podem ndo ser aplicaveis ao seu

produto.
0 frigorifico ndo esté a funcionar.

e Afichade alimentacdo ndo esta
totalmente ajustada. > > > Liga-la
para a ajustar completamente a

tomada.

e Ofusivelligado a tomada de
ligacdo do produto ou o fusivel
principal esta queimado. > > >
Verificar os fusiveis.

Condensacao na parede lateral do

compartimento refrigerador (ZONA MULTIPLA,

ZONA DE FRESCOS, CONTROLO e FLEXIVEL).
e Aporta é aberta com muita

Em caso de falta de energia
repentinaou retirar a ficha

de alimentacdo e colocar de
novo, a pressdo do gas no
sistema de refrigeracdo do
produto ndo é equilibrada, o

que desencadeia a salvaguarda
térmica do compressor. O
produto voltard a ligar-se depois
de aproximadamente 6 minutos.
Se o produto ndo se voltar aligar
depois deste periodo, contactar a
assisténcia.

Descongelacdo estd activa. > > >
Isto é normal para um produto
de descongelacdo totalmente
automatica. A descongelacdo é
executada periodicamente.

O produto ndo esta ligado.

>>> Assegurar que o cabo de

frequéncia > > > Ter cuidado para
ndo abrir a porta do produto tdo
frequentemente.

O ambiente esta demasiado
humido. > >> Ndoinstalaro
produto em ambientes himidos.
Alimentos contendo liquidos
estdo colocados em recipientes
ndo fechados. > > > Manter os
alimentos contendo liguidos em
recipientes fechados.

A porta do produto foi deixada
aberta. > >> Ndo manter a porta
do produto aberta por periodos
longos.

O termostato estd definido para
temperatura demasiado baixa.
>>> Definir o termostato para
temperatura adequada.

O compressor ndo estd a funcionar.

alimentacdo esta ligado.

¢ Adefinicdo de temperatura é
incorrecta. > > > Seleccionar
a definicdo de temperatura
adequada.

e Ndohdaenergia.>>>0
produto continuara a funcionar
normalmente assim que a
energia seja restabelecida.

0 ruido de funcionamento do frigorifico aumenta

durante a utilizago.

¢ Odesempenhode
funcionamento do produto pode
variar dependendo das variacdes
de temperatura do ambiente.
Isto é normal e ndo é um mau
funcionamento.

0 frigorifico funciona muito frequentemente ou

por muito tempo.
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Resolucdo de problemas

¢ (Onovo produto pode ser maior do

que o anterior. Produtos maiores
funcionam por periodos mais longos.
A temperatura da sala pode ser
elevada. > >> O produto funcionara
normalmente por periodos mais
longos com temperaturas de sala
mais elevadas.

O produto foi ligado recentemente
ou foi colocado no interior um novo
alimento. >>> O produto levard
mais tempo a atingir a temperatura
definida quando recentemente
ligado ou quando é colocado um
novo alimento no interior. Isto é
normal.

Grandes quantidades de alimentos
gquentes podem ter sido colocadas
recentemente no produto. > >>
Ndo colocar alimentos quentes no
produto.

As portas foram abertas
frequentemente ou deixadas
abertas por periodos longos. >>> 0
ar quente que se move no interior

A temperatura do congelador esta muito baixa,
mas a temperatura do refrigerador é adequada.

A temperatura do compartimento
de congelacdo esta definida para

um grau muito baixo. > > > Definir
a temperatura do compartimento
de congelacdo para um grau mais
elevado e verificar de novo.

A temperatura do refrigerador esta muito baixa,
mas a temperatura do congelador é adequada.

A temperatura do compartimento
de refrigeracdo esta definida para
um grau muito baixo. > > > Definir
a temperatura do compartimento
de refrigeracdo para um grau mai
elevado e verificar de novo.

Os alimentos guardados em gavetas do
compartimento de refrigeragéo estao
congelados.

fara o produto funcionar mais tempo.

Ndo abrir as portas com demasiada
frequéncia.

A porta do congelador ou
refrigerador pode estar entreaberta.
>>> Verificar se as portas estdo
completamente fechadas.

0 produto pode estar definido para
temperatura demasiado baixa.

>>> Definir atemperatura para

um grau mais elevado e aguardar
que o produto atinja a temperatura
ajustada.

Ajunta da porta do congelador

ou refrigerador pode estar suja,
desgastada, partida ou ndo ajustada
adequadamente. > > > Limpar ou
substituir a junta. A junta da porta
danificada / cortada fara o produto
funcionar por periodos mais longos
para preservar a temperatura actual.

A temperatura do compartimento
de refrigeracdo esta definida para
um grau muito baixo. > > > Definir
a temperatura do compartimento
de congelacdo para um grau mais
elevado e verificar de novo.

A temperatura no refrigerador ou congelador é
demasiado elevada.

Frigorifico / Guia do Utilizador
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Resolucdo de problemas

e Atemperatura do compartimento
de refrigeracdo esta definida
para um grau muito elevado. > > >
A definicdo de temperatura do
compartimento de refrigeracdo
influencia a temperatura do
compartimento de congelacdo.
Altere a temperatura do
compartimento de refrigeracdo
ou congelacdo e aguarde até que
os referidos compartimentos
atinjam o nivel de temperatura
ajustado.

e Asportas foram abertas
frequentemente ou deixadas
abertas por periodos longos.
>>> Ndo abrir as portas com
demasiada frequéncia.

e Aportapode estar entreaberta.
>>> Fechar completamente a
porta.

e O produto foiligado
recentemente ou foi colocado
no interior um novo alimento.
>>> |sto é normal. O produto
levara mais tempo a atingir a
temperatura definida quando
recentemente ligado ou um novo
alimento é colocado nointerior.

e (randes quantidades de
alimentos quentes podem ter
sido colocadas recentemente
no produto. > >> Ndo colocar
alimentos quentes no produto.

Vibrag&o ou ruido.

e (O chdondo esta nivelado ou ndo
é resistente. > >> Se o produto
vibra quando movido lentamente,
ajustar os pés para equilibrar
0 produto. Assegurar também
que o chdo é suficientemente
resistente para suportar o
produto.

e Algunsitens colocados no
produto podem causar ruidos.
>>> Retirar alguns itens
colocados no produto.

0 produto esta a fazer ruido de liquido a fluir,

pulverizagéo, etc.

¢ Qs principios de funcionamento
do produto incluem fluidos
liquidos e gasosos. > > >
Isto é normal e ndo um mau
funcionamento.

Ha som de vento a soprar proveniente do

produto.

¢ (Oprodutousaumaventoinha
no processo de refrigeracdo.

Isto é normal e ndo é um mau
funcionamento.

Ha condensacao nas paredes internas do

produto.

e Meio ambiente quente ou humido
aumentara aformacdo de geloe
condensacdo. Isto é normal e ndo
é um mau funcionamento.

e As portas foram abertas
frequentemente ou deixadas
abertas por periodos longos. Ndo
abrir as portas com demasiada
frequéncia; se aberta, fechar a
porta.

e Aportapode estar entreaberta.
>>> Fechar completamente a
porta.

22 /29 PT

Frigorifico / Guia do Utilizador



Ha condensagao no exterior do produto ou entre
as portas.

O meio ambiente pode estar
humido, isto é perfeitamente
normal com tempo hamido. > > >
A condensacdo dissipa quando a
humidade diminuir.

O interior cheira mal.

O produto ndo é limpo
regularmente. >>> Limpar o
interior reqularmente usando
uma esponja, agua quente e dgua
com carbonato.

Alguns recipientes e materiais
de embalagem podem provocar
odores. >>> Usar recipientes e
materiais de embalagem isentos
de odor.

Os alimentos foram colocados
em recipientes ndo vedados.
>>> Manter os alimentos

em recipientes fechados.

Os microrganismos podem
disseminar-se dos alimentos ndo
fechados e causar mau cheiro.
Retirar quaisquer alimentos

fora de prazo e estragados do
frigorifico.

A porta nao esta a fechar.

Embalagens de alimentos podem
bloquear a porta. > > > Recolocar
quaisquer itens que blogueiem as
portas.

O produto ndo esta colocado em
posicdo vertical no chdo. > > >
Ajustar os pés para equilibrar o
produto.

O chdo ndo esta nivelado ou ndo
éresistente. > >> Assequrar

que o chdo é nivelado e
suficientemente resistente para
suportar o produto.

A gaveta para vegetais estd presa.

e Osalimentos podem estarem
contacto com a seccdo superior
da gaveta. > >> Reorganizar 0s
alimentos na gaveta.

Se a superficie do produto estiver quente.

e Podem notar-se temperaturas
elevadas entre as duas portas,
nos painéis laterais e na grelha
traseira quando o produto esta
a funcionar. Esta situacdo é
normal e ndo exige servico de
manutencdo!

A

RECOMENDAGOES: Se o0s
problemas persistirem depois de
Sequir as instrucdes nesta seccao,
contactar o seu vendedor ou uma
Assisténcia Autorizada. Nao tentar
reparar o produto.

Frigorifico / Guia do Utilizador
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ISENCAO DE RESPONSABILIDADE /
ADVERTENCIA

Algumas falhas (simples) podem
ser tratadas de forma adequada
pelo utilizador final sem que surja
qualquer problema de seguranca
ou de utilizacdo ndo seqgura, desde
gue as mesmas sejam solucionadas
dentro dos limites e de acordo com
as sequintes instrucGes (consultar a
seccdo “Reparacdo Auténoma”,

Portanto, exceto se contrariamente
autorizado na seccdo “"Reparacdo
Auténoma” abaixo, as reparacdes
devem ser realizadas por profissionais
reparadores registados de modo a
evitar problemas de seguranca. Um
reparador profissional registado é
um reparador profissional a guem

o fabricante concedeu acesso as
instrucdes e a lista de pecas de
substituicdo deste produto de acordo
com os métodos descritos na lei nos
termos da Diretiva 2009/125/CE.

No entanto, apenas o agente de
reparacado (ou seja, os reparadores
profissionais autorizados) com
quem pode entrar em contacto
através do nimero de telefone
fornecido no manual do utilizador/
cartdo da garantia ou através

do seurevendedor autorizado

que pode fornecer servicos de
acordo com os termos de garantia.
Portanto, deve estar ciente de

que as reparacdes feitas por
reparadores profissionais (ndo
autorizados por Beko) anulam a
garantia.

Reparacdo Auténoma

A reparacdo auténoma pode ser feita
pelo utilizador final em relacdo a
sequintes pecas de substituicdo: porta,
manipulos,dobradicas das portas,
tabuleiros, cestos e vedantes da porta (é
disponibilizada uma lista atualizada em
support.beko.com).

a partir de 1 de marco de 2021).

Além disso, para garantir a sequranca do
produto e evitar o risco de ferimentos
graves, a reparacdo auténoma referida
deve ser feita sequindo as instrucdes

do manual do utilizador para reparacdo
auténoma ou as que estdo disponiveis
em support.beko.com Para sua
seguranca, deve desligar o produto
antes de tentar fazer qualquer reparacdo
auténoma.

As tentativas de reparacdo feitas pelos
utilizadores finais de pecas ndo incluidas
na referida lista e/ou ndo sequindo as
instrucBes nos manuais do utilizador
relativamente a mesma ou que se
encontram disponiveis em support.
beko.com, podem levantar questdes

de seguranca ndo atribuiveis a Beko, e
anulardo a garantia do produto.

Portanto, é altamente recomendavel
que os utilizadores finais evitem

tentar realizar reparaces que ndo se
enguadrem na lista mencionada de
pecas de substituicdo, e nesse caso
deverdo contactar com reparadores
profissionais autorizados ou reparadores
profissionais registados. Por outro

lado, as referidas tentativas por parte
dos utilizadores finais podem provocar
problemas de seguranca e danificar o
produto e, subsequentemente, provocar
incéndio, inundacdo, eletrocussdo e
ferimentos graves.
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Por exemplo, mas ndo limitado a,

as sequintes reparacBes devem ser
realizadas por

Reparadores profissionais autorizados
ou registados: compressor, circuito de
refrigeracdo, placa de circuitos, placa do
inversor, placa do visor, etc.

O fabricante/vendedor ndo pode ser
responsabilizado em circunstancias em
que os utilizadores finais ndo cumpram
com o acima referido.

A disponibilidade de pecas de
substituicdo da frigorifico que comprou é
de 10 anos.

Durante este periodo, as pecas

de substituicdo originais estardo
disponiveis para operar corretamente a
frigorifico.

A duracdo minima da garantia do
frigorifico que adquiriu é de 24 meses.
Este produto estd equipado com uma
fonte de iluminacdo da classe energética
"G

A fonte de iluminacdo neste produto
deve somente ser substituida por
reparadores profissionais.
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Sehr geehrter Kunde,

Wir mochten Ihnen eine optimale Effizienz lhres Produkts bieten, welches in
modernen Betrieben mit akribischen Qualitatskontrollen hergestellt wurde.

Hierzu bitten wir Sie die Bedienungsanleitung vollstandig und grindlich
durchzulesen und das Handbuch als Referenzquelle aufzubewahren. Wenn Sie
das Produkt wiederum an eine andere Person weitergeben, geben Sie auch dieses
Handbuch zusammen mit dem Produkt weiter.

Das Benutzerhandbuch gewadhrleistet die schnelle und sichere Anwendung

des Produkts.

» VorderInstallation und Anwendung des Produkts, lesen Sie bitte diese
Bedienungsanleitung sorgfdltig durch.

» Beachten Sie auf alle Falle die Anleitung im Zusammenhang mit der Sicherheit.

» DaSie diese Bedienungsanleitung auch in der Zukunft bendtigen werden, sollte es
leicht zuganglich aufbewahrt werden.

* Lesen Sie auch die, mit dem Produkt mitgelieferten, sonstigen Belege durch.

Beachten Sie, dass diese Anleitung fir mehrere Produktmodelle anwendbar ist.
Differenzen zwischen den Modellen sind eindeutig aufgeftihrt.

Symbole und Erlauterungen
In dieser Bedienungsanleitung befinden sich folgende Symbole:

Wichtige Informationen
G oder hilfreiche Tipps.

Risiken fur Gesundheit und

A Produkt.

A Stromschlagrisiko.

Verpackung des
Produktes, produziert
@ aus wiederverwertbarem
Materialien entsprechend
der nationalen
Umweltschutzgesetze.

[i] ANGABEN

o, EERE Die Modellinformationen, wie sie in der Produktdatenbank
L ENERG ’ % gespeichert sind, kénnen durch Eingabe der folgenden Web-

= site und Suche nach Ihrer Modellkennung (*) auf dem Ener-
SUPPLIER'S NAME MODEL IDENTIFIER —— (*) gieetikett erreicht werden.

https://eprel.ec.europa.eu/
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[l Sicherheitsanweisungen

e Dieser Abschnitt enthalt
Sicherheitshinweise, die zum Schutz
vor Personen- oder Sachschaden
beitragen.

e Unser Unternehmen haftet nicht
flir Schaden, die entstehen kénnen,
wenn diese Anweisungen nicht
befolgt werden.

& Eininstallations- und
Reparaturverfahren muss immer

vom Hersteller, autorisierten
Servicemitarbeiter oder einer vom
Importeur angegebenen qualifizierten
Person durchgefihrt werden.

& Verwenden Sie nur Originalteile und
Zubehar.

a Reparieren oder ersetzen Sie keine
Teile des Produkts, es sei denn, dies ist
ausdricklich in der Bedienungsanleitung
angegeben.

A Nehmen Sie keine technischen
Anderungen am Produkt vor.

A 1.1 BestimmungsgemiBe
Verwendung

e Dieses Produkt ist nicht fir den
gewerblichen Gebrauch geeignet
und darf nicht auBerhalb seines
Verwendungszwecks verwendet
werden.

Dieses Produkt ist flir den Einsatz in

Hdusern und Innenrdumen konzipiert.

Zum Beispiel:
- Personalktichen in Geschaften,

Biros und anderen Arbeitsumgebungen,

- Bauernhduser,

- Bereiche, die von Kunden in
Hotels, Motels und anderen Arten von
Unterkinften genutzt werden,

- Bed & Breakfast Hotels, Pensionen,
- Catering und ahnliche Anwendungen
auBerhalb des Einzelhandels.

Dieses Produkt darf nicht im Freien
mit oder ohne Zelt wie Booten,
Balkonen oder Terrassen verwendet
werden. Setzen Sie das Produkt we-
der Regen noch Schnee, Sonne oder
Wind aus.

Es besteht Brandgefahr!

A 1.2-Sicherheit fiir
Kinder, schutzbe-
diirftige Personen
und Haustiere

e Dieses Produkt kann von Kindern
ab 8 Jahren und von Personen mit
eingeschrankten korperlichen,
sensorischen oder geistigen
Fahigkeiten oder ohne Erfahrung

und Wissen verwendet werden,
sofern sie in Bezug auf die sichere

Verwendung des Produkts und

die damit verbundenen Risiken

beaufsichtigt oder geschult werden

¢ Kinderim Alter von 3 bis 8 Jahren
dtrfen Kuhlgerdte be- und
entladen.

e Elektrische Produkte sind
gefdhrlich fir Kinder und
Haustiere. Kinder und Haustiere
dirfen nicht mit dem Produkt
spielen, klettern oder es betreten.

¢ Reinigung und Benutzerwartung
sollten nicht von Kindern
durchgeflihrt werden, es sei
denn, sie werden von jemandem
beaufsichtigt.

e Halten Sie
Verpackungsmaterialien
von Kindern fern. Es
besteht Verletzungs- und
Erstickungsgefahr!

Klihlschrank/Bedienungsanleitung
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Sicherheits- und Umweltschutzanweisungen

e Vorder Entsorgung des alten oder
veralteten Produkts:

1. Ziehen Sie den Stecker aus der
Steckdose.

2. Schneiden Sie das Netzkabel ab und
ziehen Sie es zusammen mit dem
Stecker aus dem Gerat

3. Entfernen Sie nicht die Regale oder
Schubladen, damit Kinder das Produkt
nur schwer betreten kénnen.

4. Entfernen Sie die Turen.

5. Bewahren Sie das Produkt so auf, dass
es nicht umkippt.

6. Lassen Sie Kinder nicht mitdem alten
Produkt spielen.

e Werfen Sie das Gerdt niemals zur
Entsorgung ins Feuer. Es besteht
Explosionsgefahr!

e \Wennsich ander Ttlr des Produkts
ein Schloss befindet, sollte der
Schltssel auBerhalb der Reichweite
von Kindern aufbewahrt werden.

A 1.3-Elektrische
Sicherheit

e Das Produkt muss wahrend der
Installation, Wartung, Reinigung,
Reparatur und des Transports vom
Stromnetz getrennt werden.

e Wenn das Netzkabel beschadigt ist,
muss es von einer vom Hersteller,
autorisierten Servicemitarbeiter
oder Importeur angegebenen
qualifizierten Person ersetzt werden,
um mogliche Gefahren zu vermeiden.

e Drlcken Sie das Netzkabel nicht
unter oder hinter das Produkt. Stellen
Sie keine schwere Gegenstdnde
auf das Netzkabel. Das Netzkabel
darf nicht ibermdf3ig gebogen,
eingeklemmt oder mit einer
Wadrmequelle in Kontakt gebracht
werden.

e Verwenden Sie keine
Verldangerungskabel,
Mehrfachbuchsen oder Adapter,
um das Produkt zu betreiben.

e Tragbare Mehrfachsteckdosen
oder tragbare Stromquellen
kénnen tberhitzen und
einen Brand verursachen.
Bewahren Sie daher keine
Mehrfachsteckdosen hinter oder
in der Nahe des Produkts auf.

e Der Stecker muss leicht
zugdnglich sein. Ist dies nicht
maoglich, muss die elektrische
Installation, an die das Produkt
angeschlossenist, ein Gerdt (z. B.
eine Sicherung, einen Schalter,
einen Leistungsschalter usw.)
enthalten, das den elektrischen
Vorschriften entspricht und alle
Pole vom Netz trennt.

e Berlihren Sie den Netzstecker
nicht mit nassen Handen.

e Entfernen Sie den Stecker aus
der Steckdose, indem Sie den
Stecker und nicht das Kabel
greifen.

A 1.4-Sicherheit
beim Transport

e Produktist schwer; Bewegen Sie
es nicht alleine.

e Halten Sie die TUr nicht fest,
wenn Sie das Produkt bewegen.

e Achten Sie darauf, das
Kihlsystem oder die
Rohrleitungen wdhrend des
Transports nicht zu beschadigen.
Wenn die Rohrleitungen
beschddigt sind, betreiben Sie
das Produkt nicht und wenden
Sie sich an den autorisierten
Kundendienst,
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Sicherheits- und Umweltschutzanweisungen

A 1.5 -Sicherheit bei
der Installation

e Wenden Sie sich zur Installation
des Produkts an den autorisierten
Kundendienst. Um das Produkt
einsatzbereit zu machen,
Uberpriifen Sie die Informationen
in der Bedienungsanleitung,
um sicherzustellen, dass die
Strom- und Wasserinstallationen
geeignet sind. Wenn dies nicht
der Fall ist, wenden Sie sich an
einen qualifizierten Elektriker
und Installateur, um die
erforderlichen Vorkehrungen zu
treffen. Andernfalls besteht die
Gefahr eines Stromschlags, eines
Brandes, von Problemen mit dem
Produkt oder von Verletzungen!

e Uberpriifen Sie vor der Installation,

ob das Produkt Mangel aufweist.
Wenn das Produkt beschddigt ist,
lassen Sie es nicht installieren.

e Stellen Sie das Produkt auf
eine saubere, flache und feste
Oberfldche und balancieren Sie
es mit verstellbaren FliBen aus.
Andernfalls kann das Produkt
umkippen und Verletzungen
verursachen,

¢ DerInstallationsort muss trocken
und gut beliiftet sein. Legen Sie
keine Teppiche oder dhnliche
Beziige unter das Produkt.
Unzureichende Bellftung
verursacht Brandgefahr!

e Belliftungsoéffnungen nicht
abdecken oder blockieren.
Andernfalls steigt der
Stromverbrauch und Ihr Produkt
kann beschddigt werden.

Das Produkt darf nicht an
Versorgungssysteme wie
Solarstromversorgungen
angeschlossen werden. Andernfalls
kann Ihr Produkt durch plotzliche
Spannungsdnderungen beschddigt
werden!

Je mehr Kaltemittel ein
Kihlschrank enthalt, desto

groBer muss der Installationsort
sein. Wenn der Installationsort

zu klein ist, sammeln sich

bei Kadltemittelleckagen im
Kihlsystem brennbares
Kdltemittel und Luftgemisch

an. Der erforderliche Platz fir
jeweils 8 g Kdltemittel betrdgt
mindestens 1 m3. Die Menge an
Kaltemittel in lhrem Produkt ist auf
dem Typenschild angegeben.

Das Produkt darf nicht an Orten
installiert werden, die direktem
Sonnenlicht ausgesetzt sind, und
darf nicht von Wdarmequellen wie
Kochfeldern, Heizkdrpern usw.
ferngehalten werden.

Wenn es unvermeidlich ist,

das Produkt in der Ndhe einer
Warmegquelle zu installieren,

muss dazwischen eine geeignete
Isolierplatte eingesetzt

werden und die folgenden
Mindestabstdnde zur Warmequelle
mussen eingehalten werden:

- Mindestens 30 cm von
Warmequellen wie Kochfeldern,
Ofen, Heizgeraten oder Heizéfen
entfernt;

- Mindestens 5 cm von Elektrotfen
entfernt.

Die Schutzklasse lhres Produkts ist
Typ |. Stecken Sie das Produktin

eine geerdete Steckdose, die den
auf dem Typenschild des Produkts

Klihlschrank/Bedienungsanleitung
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Sicherheits- und Umweltschutzanweisungen

angegebenen Spannungs-, Strom-
und Frequenzwerten entspricht.
Die Steckdose muss mit einem

10 A - 16 A Leistungsschalter
ausgestattet sein. Unser
Unternehmen haftet nicht fir
Schaden, die entstehen, wenn
das Produkt ohne Erdung und
elektrischen Anschluss gemaR
den ortlichen und nationalen
Vorschriften verwendet wird.
Das Produkt darf wahrend der
Installation nicht eingesteckt
werden. Andernfalls besteht die
Gefahr eines Stromschlags und
von Verletzungen!

Stecken Sie das Produkt nichtin
Steckdosen, die lose, verrutscht,
zerbrochen, verschmutzt, fettig
sind oder es besteht die Gefahr
des Kontakts mit Wasser.,
Verlegen Sie das Netzkabel und
die Schlduche (falls vorhanden)
des Produkts so, dass keine
Stolpergefahr besteht.

Wenn die stromfiihrenden Teile
oder das Netzkabel Feuchtigkeit
ausgesetzt werden, kann dies

zu einem Kurzschluss fihren.
Installieren Sie das Produkt daher
nicht an Orten wie Garagen oder
Waschklchen, an denen die
Luftfeuchtigkeit hoch ist oder
Wasser spritzen kann. Wenn der
Kihlschrank nass wird, ziehen Sie
den Netzstecker und rufen Sie den
autorisierten Kundendienst an.
SchlieBen Sie lhren Kiihlschrank
niemals an Energiespargerdte an.
Solche Systeme sind schadlich ftir
Ihr Produkt.

A 1.6 - Sicherheit bei

der Benutzung

e \erwenden Sie niemals chemische

Ldsungsmittel fiir das Produkt. Es
besteht Explosionsgefahr!

Wenn das Produkt fehlerhaft
funktioniert, ziehen Sie den
Netzstecker und benutzen Sie es
erst, wenn es vom autorisierten
Kundendienst repariert wurde.
Es besteht die Gefahr eines
Stromschlags!

Stellen Sie keine Flammenguellen
(brennende Kerzen, Zigaretten
usw.) auf oder in der Nahe des
Produkts auf.

Nicht auf das Gerat klettern.

Es besteht Sturz- und
Verletzungsgefahr!

Beschddigen Sie die Rohre

des Klihlsystems nicht mit
scharfen oder eindringenden
Gegenstanden. Das Kaltemittel,
das beim Durchstechen

der Kaltemittelleitungen,
Rohrverlangerungen oder
Oberfldchenbeschichtungen
austreten kann, verursacht
Hautreizungen und
Augenverletzungen.

Stellen Sie elektrische Gerdte
nicht in den Kihlschrank /
Tiefklhlschrank, es seidenn, dies
wird vom Hersteller empfohlen.
Achten Sie darauf, dass Sie Ihre
Hdnde oder andere Korperteile
nicht in den beweglichen Teilen
des Kiihlschranks einklemmen.
Achten Sie darauf, dass Sie Ihre
Finger nicht zwischen Tir und
Kihlschrank driicken. Seien

Sie vorsichtig beim Offnen und

6/36DE
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Sicherheits- und Umweltschutzanweisungen

SchlieBen der Tlr, insbesondere
wenn Kinder in der Nahe sind.

e Essen Sie niemals Eis, Eiswtirfel
oder Tiefklihlkost direkt nach
dem Herausnehmen aus
dem Kihlschrank. Es besteht
Erfrierungsgefahr!

e Wenn lhre Hande nass
sind, bertihren Sie nicht die
Innenwdnde oder Metallteile des
Gefrierschranks oder die darin
gelagerten Lebensmittel. Es
besteht Erfrierungsgefahr!

e Stellen Sie keine Dosen oder
Flaschen mit kohlensdurehaltigen
Getrdnken oder gefrierbaren
Flissigkeiten in das Gefrierfach.
Dosen und Flaschen konnen
platzen. Es besteht die Gefahr von
Verletzungen und Sachschdden!

e Stellen oder verwenden Sie keine
brennbaren Sprays, brennbaren
Materialien, Trockeneis,
chemische Substanzen oder
dhnliche warmeempfindliche
Materialien in der Nahe des
Klhlschranks. Es besteht Brand-
und Explosionsgefahr!

e |agern Sie keine explosiven
Materialien, die brennbaren
Materialien, wie Aerosoldosen
enthalten, in Ihrem Produkt.

e Stellen Sie keine mit Flissigkeit
geflllten Behdlter auf das
Produkt. Das Spritzen von Wasser
auf ein elektrisches Teil kann
einen elektrischen Schlag oder die
Brandgefahr verursachen.

e Dieses Produktist nicht zur
Aufbewahrung von Arzneimitteln,
Blutplasma, Laborpraparaten
oder ahnlichen medizinischen
Substanzen und Produkten
bestimmt, die der Richtlinie iber

Medizinprodukte unterliegen.

Die Verwendung des Produkts gegen
den beabsichtigten Zweck kann dazu
flhren, dass sich die darin gelagerten
Produkte verschlechtern oder
verderben.

Wenn Ihr Kiihlschrank mit blauem
Licht ausgestattet ist, betrachten
Sie dieses Licht nicht mit
optischen Gerdten. Starren Sie die
UV-LED-Lampe nicht lange direkt
an. Ultraviolettes Licht kann die
Augen belasten.

Das Gerat nicht tberlasten.
Gegenstande im Kihlschrank
kénnen beim Offnen der Tiir
herunterfallen und Verletzungen
oder Schaden verursachen.
Ahnliche Probleme kdnnen
auftreten, wenn ein Gegenstand
auf das Produkt gelegt wird.
Stellen Sie zur Vermeidung von
Verletzungen sicher, dass Sie das
gesamte Eis und Wasser gereinigt
haben, das moglicherweise auf
den Boden gefallen oder gespritzt
ist.

Andern Sie die Position der
Regale / Flaschenhalter an der
Tr Ihres Kihlschranks nur,

wenn sie leer sind. Es besteht
Verletzungsgefahr!

Stellen Sie keine Gegenstande auf
das Produkt, die herunterfallen
oder umkippen kdénnen. Solche
Gegenstdnde kénnen beim
Offnen der Tir herunterfallen
und Verletzungen und / oder
Sachschdden verursachen.
Schlagen Sie nicht auf
Glasoberfldchen und tiben Sie
keine UibermdBige Kraft auf

diese aus. Glasscherben kénnen
zu Verletzungen und / oder

Klihlschrank/Bedienungsanleitung
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Sicherheits- und Umweltschutzanweisungen

Materialschdden flihren.

e DasKhlsystem Ihres Produkts enthdlt
Kaltemittel R600a: Die Art des im
Produkt verwendeten Kdltemittels
ist auf dem Typenschild angegeben.

Wasserspenders, den Wasserkanal
oder den Behadlter der Eismaschine
ein. Es besteht die Gefahrvon
Verletzungen und Sachschdden!

Dieses Kdltemittel ist brennbar. Achten A 1.7- Sicherheit bei der

Sie daher darauf, das Kihlsystem

oder die Rohrleitungen wahrend des

Betriebs nicht zu beschddigen. Wenn

die Rohrleitung beschadigt ist:

- Beriihren Sie nicht das Produkt oder
das Netzkabel.

- Halten Sie potenzielle Brandguellen
fern, die zur Entziindung fihren kénnen.

- LUften Sie den Bereich, in dem sich
das Produkt befindet. Keine Lifter ver-
wenden.

- Rufen Sie den autorisierten
Kundendienst an.

e Wenn das Produkt beschddigt ist und
Kdltemittel austritt, halten Sie sich
bitte vom Kadltemittel fern. Kaltemittel
kann bei Hautkontakt Erfrierungen
verursachen,

Fir Produkte mit Wasserspender /

Eismaschine

e Verwenden Sie nur Trinkwasser.

Flllen Sie den Wassertank nicht mit
Fllissigkeiten wie Fruchtsaft, Milch,
kohlensdurehaltigen Getranken oder
alkoholischen Getrdnken, die nicht fir
die Verwendung im Wasserspender
geeignet sind.

e Esbestehtdas Risiko fir Gesundheit o
und Sicherheit!

e Lassen Sie Kinder nicht mit dem
Wasserspender oder der Eismaschine
(Icematic) spielen, um Unfdlle oder .
Verletzungen zu vermeiden.

e Fuhren Sie lhre Finger oder andere
Gegenstdnde nicht in das Loch des

Wartung und Pflege
Ziehen Sie nicht am TUrgriff,
wenn Sie das Produkt zu
Reinigungszwecken bewegen
mussen. Der Griff kann brechen und
Verletzungen verursachen, wenn Sie
Ubermadfige Kraft auf ihn austiben.
Sprihen oder gieBen Sie zu
Reinigungszwecken kein Wasser
auf oder in das Produkt. Es besteht
Brand- und Stromschlaggefahr!
Verwenden Sie zum Reinigen
des Produkts keine scharfen oder
abrasiven Werkzeuge. Verwenden
Sie keine Haushaltsreiniger,
Reinigungsmittel, Gas, Benzin,
Verdinner, Alkohol, Firnis usw.
Verwenden Sie im Produkt nur
Reinigungs- und Wartungsprodukte,
die flir Lebensmittel nicht schddlich
sind.
Verwenden Sie niemals Dampf oder
dampfunterstitzte Reinigungsmittel,
um das Produkt zu reinigen oder
abzutauen. Dampf kommt mit
den stromfihrenden Teilenin
Ihrem Kthlschrank in Kontakt
und verursacht Kurzschluss oder
Stromschlag!
Stellen Sie sicher, dass kein Wasser in
die elektronischen Schaltkreise oder
Beleuchtungselemente des Produkts
gelangt.
Wischen Sie die Fremdkorper oder
den Staub auf den Stiften des
Steckers mit einem sauberen und
trockenen Tuch ab. Verwenden

8/ 36 DE

Kihlschrank/Bedienungsanleitung



Sicherheits- und Umweltschutzanweisungen

Sie zum Reinigen des Steckers
kein nasses oder feuchtes
Tuch. Es besteht Brand- und
Stromschlaggefahr!

A 1.8- HomeWhiz
Wenn Sie Ihr Produkt tiber die
HomeWhiz-App bedienen, missen
Sie die Sicherheitswarnungen
beachten, auch wenn Sie nichtam
Produkt sind. Sie mlssen auch die
Warnungen in der App befolgen.

A 1.9-Beleuchtung

e Wenden Sie sich an den autorisierten
Kundendienst, wenn die fiir die
Beleuchtung verwendete LED /
Lampe ausgetauscht werden muss.

Klihlschrank/Bedienungsanleitung 9/36 DE



3 Umweltbedingungen

2.1 Einhaltung der
WEEE-Richtlinie
und Entsorgung
des Altgerats:
Diese Gerdt entspricht der WEEE-
Richtlinie (2012/19/EU). Dieses Gerdt
tragt das Klassifizierungssymbol fiir
Elektro- und Elektronik-Altgerdte (WEEE).

E Dieses Symbol gibt an, dass

dieses Produkt am Ende seiner
——

Lebensdauer nicht zusammen
mit dem normalen Hausmiill
entsorgt werden darf. Das
gebrauchte Gerat muss zur
Wiederverwertung von elektrischen und
elektronischen Gerdten an die offizielle
Sammelstelle zuriickgegeben werden.
Um diese Sammelsysteme zu finden,
wenden Sie sich bitte an lhre ortlichen
Behorden oder Handler, bei denen das
Produkt gekauft wurde. Jedes Haushalt
spielt eine wichtige Rolle bei der
Rickgewinnung und dem Recycling von
Altgeraten. Eine  ordnungsgemadBe
Entsorgung gebrauchter Gerdte trdgt
dazu bei, mdgliche negative Folgen flr
die Umwelt und die menschliche
Gesundheit zu vermeiden.

2.2 Einhaltung der
RoHS-Richtlinie:
Dasvonlhnengekaufte Gerat entspricht
der RoHS-Richtlinie der EU (2011/65/
EU). Es enthadlt keinerlei Materialien, die
gemdf3 der Richtlinie als schadlich oder
verboten gelten.

2.3 Information zur
Verpackung
o9, | Das Verpackungsmaterial fir
l‘.‘ dieses Erzeugnis wurde aus
Recyclingstoffen geman
unseren nationalen
Umweltschutzvorschriften hergestellt.
Entsorgen Sie das Verpackungsmaterial
nicht mit dem Hausmull oder anderen
Abfdllen. Bringen Sie es zu einer von den
ortlichen  Behorden  eingerichteten
Sammelstelle fiir Verpackungsmaterial.

10/ 36 DE
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B Ihr Kiihischrank/Gefrierschrank
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1. Obere Tlrregale 7. Milchfach
2. Eierabteilung 8. Weinregal
3. Verstellbare Tiirablagen 9. Verstellbare Regale
4. Flaschenregal 10.Fan
5. Gefrierschubladen 11.Controller-Display & Licht
6. Milchfach

Abbildungen und Angaben in dieser Anleitung sind schematisch und
(i) kdnnen etwas von Ihrem Produkt abweichen. Wenn die Teile nichtim
gekauften Produkt enthalten sind, gelten sie flir andere Modelle.
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nlnstallation

HINWEIS:

Der Hersteller haftet
nicht, falls die Angaben
in dieser Anleitung nicht
berlicksichtigt werden.

/AN

4.1 Wenn Sieden
Kiihlschrank versetzen

mochten:

1. Ziehen Sie zuvor den Netzstecker.
Der Kihlschrank sollte geleert und
gesdubert werden, bevor Sie ihn
transportieren oder versetzen.

2. Sichern Sie die beweglichen Teile
im Inneren (z. B. Ablagen, Zubehdr,
Gemiisefach etc.) vor dem Verpacken
mit Klebeband, schiitzen Sie solche
Teile vor St63en. Umwickeln Sie die
Verpackung mit kraftigem Klebeband
oder stabilen Schniren, beachten
Sie die Transporthinweise auf der
Verpackung.

3. Originalverpackung und
Schaumstoffmaterialien sollten zum
zukUnftigen Transport des Gerdtes
aufbewahrt werden.

4.2 Vor dem Einschalten
Beachten Sie Folgendes, bevor Sie Ihren

Kihlschrank benutzen:

1. Bringen Sie die beiden Kunststoffkeile
wie nachstehend abgebildet an. Die
Kunststoffkeile sorgen flir den nétigen
Abstand zwischen Kiihlschrank und
Wand, damit die Luft frei zirkulieren
kann. (Die Abbildung dient lediglich zur
Orientierung und kann daher etwas von
lhrem Gerdt abweichen.)

2. Bitte bringen Sie die beiden
Kunststoffkeile wie in der Abbildung
gezeigt an. Die Kunststoffkeile sorgen
flrden richtigen Abstand zwischen
Klhlschrank und Wand - und damit

flrdierichtige Luftzirkulation.

(Die Abbildung dient lediglich zur
Orientierung und muss nicht exakt mit
Ihrem Gerdt Ubereinstimmen.

3. Reinigen Sie das Innere des
Klhlschranks wie im Abschnitt
.Wartung und Reinigung"” beschrieben.

4. SchlieBen Sie den Netzstecker des
Klhlschranks an eine Steckdose an.
Beim Offnen der Tur leuchtet die
Innenbeleuchtung auf.

5. Beim Anspringen des Kompressors sind
Gerdusche zu héren. Die FlUssigkeiten
und Gase im Kihlsystem konnen auch
leichte Gerdusche erzeugen, wenn der
Kompressor nicht lauft, Dies ist vollig
normal.

6. Die Vorderkanten des Kiihlgerdtes
konnen sich warm anflihlen. Dies
ist normal. Diese Bereiche warmen
sich etwas auf, damit sich kein
Kondenswasser bildet.

4.3 Elektrischer Anschluss
SchlieBen Sie das Gerdat an eine

geerdete (Schuko-) Steckdose an. Diese

Steckdose muss mit einer passenden

Sicherung abgesichert werden.

Wichtig:

* Der Anschluss muss gemdf lokaler

Vorschriften erfolgen.

e DerNetzstecker muss nach der
Installation frei zugdnglich bleiben.

» Dieelektrische Sicherheit des Gerdtes
ist nur dann gewdhrleistet, wenn
das hausinterne Erdungssystem den
zutreffenden Normen entspricht.

» Dieauf dem Typenschild ander
linken Innenwand des Gerdtes
angegebene Spannung muss mit lhrer
Netzspannung Ubereinstimmen.

12/36DE
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Installation

e Zum Anschluss diirfen keine
Verlangerungskabel oder
Mehrfachsteckdosen verwendet
werden.

HINWEIS:

Ein beschddigtes Netzkabel
muss unverziglich durch
einen qualifizierten Elektriker
ausgetauscht werden.

HINWEIS: Das Gerdt darf vor
Abschluss der Reparaturen
nicht mehr betrieben werden!
Es besteht Stromschlaggefahr!

A\

A\

4.4 Verpackungsmaterialien

entsorgen

Das Verpackungsmaterial kann eine
Gefahr fir Kinder darstellen. Halten
Sie Verpackungsmaterialien von

Kindern fern oder entsorgen Sie das
Verpackungsmaterial gemd glltigen
Entsorgungsbestimmungen. Entsorgen Sie
das Verpackungsmaterial Uiber geeignete
Sammelstellen  (lhre  Stadtverwaltung
informiert Sie gerne), nicht Uber den
reguldren Hausmdill.

Die Verpackung lhres Gerdtes wurde aus
recyclingfahigen Materialien hergestellt.

4.5 Altgerate entsorgen
Entsorgen Sie Altgerdte
umweltfreundliche Weise.

» BeiFragen zurrichtigen Entsorgung
wenden Sie sich bitte an Ihren Handler,
an eine Sammelstelle oder an lhre
Stadtverwaltung.

auf

Bevor Sie das Gerdat entsorgen,
schneiden Sie den Netzstecker ab und
machen die Tirverschlisse (sofern
vorhanden) unbrauchbar, damit Kinder
nicht in Gefahr gebracht werden.

4.6 Aufstellung und
Installation

HINWEIS: : Falls die TUrbreite
nicht breit genug ist, um das
Gerat durchzuftihren, heben
Sie die Tlr des Gerdts aus und
versuchen Sie es seitlich durch
zuschieben; falls dies auch
nicht funktioniert, wenden Sie

A

sich an den Kundendienst.

1. Stellen Sie lhren Kiihlschrank an einer
gut erreichbaren Stelle auf.

2. Platzieren Sie den Kiihlschrank nicht
in der Nahe von Warmequellen oder
dort, wo er Feuchtigkeit oder direktem
Sonnenlicht ausgesetzt ist.

3. Damitdas Gerdt richtig arbeiten kann,
mUssen Sie ausreichend Platz um das
Gerdt herum freilassen, damit eine
ordentliche Beliiftung gewdhrleistet
ist. Wenn Sie den Kiihlschrankin
einer Nische aufstellen, missen Sie
einen Abstand von mindestens 5 cm
zur Decke und 5 cm zu den Wanden
einhalten. Stellen Sie das Gerat nicht
auf Materialien wie Teppichen oder
Teppichboden auf,

4. Stellen Sie lhren Kihlschrank auf einem

ebenen Untergrund auf, damit er nicht
wackelt.

5. IhrProdukt bendtigt eine ausreichende

Luftzirkulation, um effizient zu
funktionieren. Wenn das Produkt in
eine Nische gestellt wird, denken

Klihlschrank/Bedienungsanleitung
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Installation

Sie daran, mindestens 5 cm Abstand
zwischen dem Produkt und der Decke,
der Riickwand und den Seitenwdnden
zu lassen,

. Wenn das Produkt in eine Nische

gestellt wird, denken Sie daran,
mindestens 5 cm Abstand zwischen
dem Produkt und der Decke, der
Riickwand und den Seitenwdnden zu
lassen. Priifen Sie, ob die Riickwand-
Abstandsschutzkomponente an

ihrem Standort vorhanden ist (falls

mit dem Produkt geliefert). Wenn die
Komponente nicht verfiigbarist oder
verloren geht oder heruntergefallen ist,
positionieren Sie das Produkt so, dass
zwischen der Riickseite des Produkts
und der Wand des Raums mindestens
5 cm Abstand verbleiben. Der Freiraum
an der Ruckseite ist wichtig flirden
effizienten Betrieb des Produkts.

WARNUNG:

Platzieren Sie keine Steckdosenleisten
oder Ladetransformatoren/Netzteile
auBerhalb

Lithium-Eisen-batteriebetriebene
Produkte neben dem Kompressor, da
diese Uberhitzen kénnten.
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JE]Vorliufige Vorbereitung

5.1 Was man zum Energie
sparen tun kann

Der Anschluss des
Produkts an elektronische
Energiesparsysteme ist
schddlich, da er das Produkt
beschddigen kann.

» Lassen Sie die KlihIschrankt(r nicht
tber ldngere Zeit hinweg offen.

 Stellen Sie keine heif3en Speisen oder
Getrdnke in den Kihlschrank.

« Uberfiillen Sie den KiihIschrank
nicht. Ein Blockieren derinneren
Luftzirkulation verringert die
Klhlleistung.

» Umdie maximale Menge an
Lebensmitteln in das Kihlfach Ihres
Kihlschranks zu laden, sollten die
oberen Schubladen herausgenommen
und die Lebensmittel auf die Draht-/
Glasbdden gelegt werden. Die
Angaben zum Nettovolumen und
zum Energieverbrauch, die auf dem
Energieetikett Ihres Kihlschranks
angegeben sind, wurden getestet,
indem die oberen Schubladen in der
Klhlabteilung und der Eisklbel, der
leicht von Hand herausgenommen
werden kann, herausgenommen
wurden.

5.2 Erste Verwendung
Bevor Sie den Kuihlschrank das erste

Mal verwenden, achten Sie darauf,

alle  Vorbereitungen gemdR dieser

Bedienungsanleitung, insbesondere wie

in den Abschnitten ,Wichtige Hinweise

zur Sicherheit und zum Umweltschutz”
und JAufstellung” beschrieben,
durchzufihren.

» Lassen Sie das leere Gerdt mindesten 6
lang laufen und 6ffnen Sie dabei nicht
Tur, sofern es nicht absolut notwendig
sein sollte.

* Die Temperaturdanderung, die durch
das Offnen und SchlieBen der Tiir
wdhrend der Verwendung des Produkts
verursacht wird, kann normalerweise
zu Frostablagerungen, Vereisung
und Kondenswasserbildung auf
Lebensmitteln flihren, die auf Tir-/
Korpusregalen und Glasbehadlternin das
Produkt gestellt werden.

[i} WennderKompressorsich
einschaltet, ist ein Gerdusch
zu horen. Dieses Gerdusch
ist vollkommen normal und
aufgrund der komprimierten
Flissigkeiten und Gase im
Kihlkreislauf gelegentlich
auch bei inaktiven Kompressor
zu vernehmen.

[i] Esistnormal, dassdie
vorderen Rander des
Klhlschranks warm sind. Diese
sind so gestaltet, dass sie
erwdrmen, um Kondensation

Zu vermeiden.

Klihlschrank/Bedienungsanleitung

15/36 DE



Bei einigen Modellen schaltet
sich die Anzeigetafel 5 Minuten
nach dem SchlieBen der Tir
automatisch aus. Sie wird
wieder aktiviert, wenn die TUr
offenist oder eine beliebige
Taste gedrlckt wird.
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Reversing the doors

Proceed in numerical order
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Umkehren der Tiiren
In numerischer Reihenfolge vorgehen

-

1943,5-1944,5 mm

Keine
Holzriickwand

HINWEIS:Der angegebene Energieverbrauch basiert auf einer Schranktiefe von 575
mm. Das Produkt funktioniert auch bei einer Gehausetiefe von 560 mm einwandfrei,
verbraucht jedoch etwas mehr Energie.

18 /36 DE Kihlschrank/Bedienungsanleitung



[ Betriebdes Produkts
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1.Kabellose Taste

Diese Taste wird verwendet um
dber die mobile HomeWhiz-App eine
drahtlose Verbindung mit lhrem Produkt
herzustellen. (=)

Wenn die Taste ldngere Zeit (3
Sekunden) gedrtickt wird, blinkt die LED-
Taste auf dem Display/Bildschirm langsam
(in Intervallen von 0,5 Sekunden). Das
Heimnetzwerk wird auf diese Weise auf
dem Produkt initialisiert.

Nachdem die drahtlose Verbindung mit
dem Produkt hergestellt wurde, leuchtet
die LED auf der Taste kontinuierlich.

Wenn die erste Verbindung hergestellt
ist, konnen Sie die Verbindung durch
kurzes Drlicken dieser Taste aktivieren/
deaktivieren.  Bis die  Verbindung
hergestelltist, blinkt die LED auf der Taste

schnell (im Intervall von 0,2 Sekunden).
Bei aktiver Verbindung muss die LED
dauerhaft leuchten.

Wenn die Verbindung Uber einen
langeren Zeitraum nicht hergestellt
werden kann, Uberprifen Sie lhre
Verbindungseinstellungen und lesen
Sie den Abschnitt ,Fehlerbehebung” im
Benutzerhandbuch.

Die HomeWhiz-Anwendung soll fiir
die drahtlose Verbindung verwendet
werden. Installationsschritte werden in
der Anwendung wadhrend der Installation
beschrieben.

Siekdnnenauf die Anwendung zugreifen,
indem Sie den QR-Code lesen, der auf dem
HomeWhiz-Etikett des Produkts verfiigbar
ist. Die Anwendung wird (ber den App
Store fiir i0S-Gerdte und Uber den Play
Store flr Android-Gerdte angeboten.

Besuchen Sie https://www.homewhiz.
com/ fir detaillierte Informationen.

2. Taste fiir Urlaubsfunktion

Driicken Sie die Taste 3 Sekunden lang,
um die Urlaubsfunktion zu aktivieren.
Der Urlaubsmodus ist aktiviert und
das Urlaubssymbol (&) leuchtet. Auf
der Temperaturanzeige des Kihlfachs
muss .- - angezeigt werden, und der
Kihlfachs fihrt keine aktive Kihlung
durch. Sie dirfen Ihre Lebensmittel nicht
im Kuhlfach aufbewahren, wenn diese
Funktion aktiviert ist. Die anderen Fdcher
kihlen entsprechend den eingestellten
Temperaturen weiter ab. Driicken Sie die
Taste erneut 3 Sekunden lang, um diese
Funktion abzubrechen.

Abbildungen und Angaben in dieser Anleitung sind schematisch und
konnen etwas von Ihrem Produkt abweichen. Wenn die Teile nichtim
gekauften Produkt enthalten sind, gelten sie flir andere Modelle.

Klihlschrank/Bedienungsanleitung
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3. Temperatureinstellungstaste fiir
das Gefrierfach

Ermdglicht  die  Einstellung  der
Temperatur fir das Kihlfach. Durch das
Drlicken dieser Taste wird die Einstellung
der Gefrierfachtemperaturauf 8,7, 6,5, 4,
3, 2 und 1 Grad Celsius mdaglich.

4. Kiihlfachsymbol

Wenn dieses Symbol aktiv ist, werden die
Temperaturwerte des Kiihlfachs auf dem
Bildschirm angezeigt.

5. Gefrierfachsymbol

Wenn dieses Symbol aktiv ist, werden
die Temperaturwerte des Gefrierfachs auf
dem Bildschirm angezeigt.

6. Einstellschliissel fiir die
Temperatur im Gefrierfach

Die  Temperatureinstellung  erfolgt
fir das Kdihlfach. Durch das Drlcken
dieser Taste wird die Einstellung der
Gefrierfachtemperatur auf -18, -19, -20,
-21,-22,-23, -24 Grad Celsius moglich.
7.Schnellgefriertaste:

Wenn die Schnellgefriertaste gedrlickt
wird, leuchtet das Schnellgefriersymbol
(%) und die Schnellgefrierfunktion
wird aktiviert. Die Temperatur des
Gefrierfachs ist auf -27 Grad Celsius
eingestellt. Bei erneutem Dricken der
Taste wird die Funktion abgebrochen.
Die Schnellgefrierfunktion wird nach
24 Stunden automatisch abgebrochen.
Um eine groBe Menge an frischen
Lebensmitteln einzufrieren, driicken Sie
die Schnellgefriertaste, bevor Sie die
Lebensmittel in das Gefrierfach legen.

8. Fehlerzustandsanzeige:

Diese Anzeige ((1)) muss aktiv sein,
wenn |hr Kihlschrank keine ausreichende
Kihlung  durchfthren  kann  oder
wenn ein Sensorfehler vorliegt. E"
muss auf der Temperaturanzeige des
Gefrierfachs und Zahlen wie 1,2,3... auf
der Temperaturanzeige des Kihlfachs
angezeigt werden. Diese Zahlen geben
dem autorisierten Dienst  Auskunft
iber den aufgetretenen Fehler. Das
Ausrufezeichen kann angezeigt werden,
wenn Sie warme Lebensmittel in das
Gefrierfach laden oder die TUr ldngere
Zeit offen halten. Dies ist kein Fehler.
Diese Warnung wird erlischen, wenn die
Lebensmittel abgeklhlt sind oder wenn
eine Taste gedrlckt wird.

9. .Ein-/Aus”-Taste

Mit dieser Funktion (®3~) kénnen Sie
den Kihlschrank ausschalten, wenn Sie
ihn 3 Sekunden lang gedriickt halten.
Der Kihlschrank kann durch erneutes
Drlicken der Ein/Aus-Taste fiir 3 Sekunden
eingeschaltet werden. Wenn die Funktion
aktiv ist, erldschen alle Anzeigen.
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6.1.Blaues Licht/
HarvestFresh
*Mdoglicherweise nichtin allen
Modellen verfiigbar

Fiir das blaue Licht,

Obst und Gemise, die im
Gemusefach gelagert werden, das
mit blaues Licht beleuchtet wird,
setzen ihre Photosynthese durch
den Wellenlangeneffekt des blauen
Lichts fort und bewahren so ihren
Vitamingehalt.

Fiir HarvestFresh,

Obst und GemUse, im Gemusefach
gelagert werden, das mit der
HarvestFresh-Technologie beleuchtet
wird, bewahren ihren Vitamingehalt
langer dank der blauen, griinen, roten
Lichter und dunklen Zyklen, die einen
Tageszyklus simulieren.

Wenn Sie die Kihlschranktir
wdhrend der Dunkelumlaufzeit der
HarvestFresh-Technologie  &ffnen,
erkennt  der Kuhlschrank  dies
automatisch und ermdglicht es dem
blaugriinen oder roten Licht, das
GemlUsefach fir Ihre Bequemlichkeit
zu  beleuchten.  Nachdem  Sie
die  Kdhlschranktlr  geschlossen
haben, wird die Dunkelumlaufzeit
fortgesetzt, was die Nachtzeit in
einem Tageszyklus darstellt.
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6.2.Abtauen
A) KiihIschrankfach

Der Kuhlraum taut automatisch ab.
Das Abtauwasser lduft (ber einen
Auffangbehadlter an der Geraterlickseite
zum Ablaufrohr (1). (siehe Abbildunqg)
Wdhrend des Abtauens konnen sich
Wassertropfen an der Riickseite des
Kihlraums bilden, wo sich der verdeckte
Verdampfer befindet. Einige Tropfchen
konnen auf dem Liner verbleiben und
nach Abschluss des Auftauens wieder
einfrieren. Lassen Sie keine Gegenstdnde
im Kihlschrank die Riickwand berthren,
da die Wassertropfen sie nass machen.
Verwenden Sie keine spitzen oder
scharfkantigen Gegenstdnde wie Messer,
Gabeln, um die gefrorenen Tropfchen zu
entfernen.

Falls das Tauwasser zu irgendeinem
Zeitpunkt nicht aus dem Sammelkanal
ablduft, dberpriifen Sie, ob das
Abflussrohr von Speiseresten
verstopft ist. Der Ablaufschlauch kann
durch  Drlicken des mitgelieferten
Spezialkunststoffkolbens in den
Ablaufschlauch (2) gereinigt werden.
Wenn die Frostschicht etwa 7 mm
erreicht, reduzieren Sie die Einstellung
(d.h. von 4 auf 1), um die automatische
Auftauen neu zu starten.

Auftauwassersammlung

Drain Tube

%\\% |

B) Gefrierfach

Das Auftauen ist dank eines speziellen
Auftau-Auffangbeckens sehr einfach
und ohne Schmutz.

Zweimal im Jahr oder wenn sich eine
Frostschicht von ca. 7 (1/4") mm gebildet
hat, auftauen. Um den Auftauvorgang
zu starten, schalten Sie das Gerdt an
der Steckdose aus und ziehen Sie den
Netzstecker.

Alle Lebensmittel sollten in mehrere
Lagen Zeitungspapier eingewickelt und
an einem kthlen Ort (z.B. Kihlschrank
oder Speisekammer) aufbewahrt
werden.,

Behdlter mit warmem Wasser kénnen
vorsichtig in den  Gefrierschrank
gestellt werden, um das Auftauen zu
beschleunigen.

Verwenden Sie keine spitzen oder
scharfkantigen Gegenstdnde wie Messer
oder Gabeln, um den Frost zu entfernen.

Verwenden Sie niemals Haartrockner,
elektrische Heizgerate oder dhnliche
elektrische Gerdte zum Auftauen.

Das Tauwasser, das sich im Boden des
Gefrierfachs gesammelt hat, ausspulen.
Trocknen Sie den Innenraum nach dem
Auftauen grindlich ab.

Stecken Sieden Steckerindie Steckdose
und schalten Sie die Stromversorgung
ein.
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6.3 Einlegen von
Lebensmitteln

Eierablage Eier

Speisen in Pfannen,
abgedeckten Tellern
und geschlossenen

Behdltern

Kihlfachregale

Kleine und verpackte
Lebensmittel oder
Getranke (\wie Milch,
Fruchtsafte und
Bier)

Kihlfachtirregale

GemUse und

GemUsefach Friichte

6.4 Beleuchtung

auswechseln

Die Innenbeleuchtung Ihres
Klihlschranks sollte ausschlieBlich
vom autorisierten Kundendienst
ausgetauscht werden.

Die GlUhbirnen flr dieses
Haushaltsgerdt sind fir
Beleuchtungszwecke nicht geeignet.
Die beabsichtigte Aufgabe dieser Lampe
ist es den Benutzer zu ermdglichen
die Plazierung der Lebensmittel in den
Kihlschrank / Eiskihltruhe sicher und
bequem vorzunehmen.

Die in diesem Gerat verwendeten
Lampen missen extremen
physikalischen Bedingungen, wie z. B.
Temperaturen von -20 °C, standhalten.

Klihlschrank/Bedienungsanleitung
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Ed Pflegeund Remlgung

Eine regelmdBige Reinigung erhéht die
Lebensdauer des Gerats.

A HINWEIS: Trennen Sie lhren
Khlschrank vor der Reinigung
vom Netz.

» Verwenden Sie zur Reinigung
auf keinen Fall scharfen
oder spitzen Gegenstdnde,
Seife, Hausreinigungsmittel,
Reinigungsmittel, Gas, Benzin, Lack u. A.

* Beinicht eisfreien Gerdten bilden sich
Wassertropfen an der Riickwand des
Kihlfaches, die zu einer fingerdicken
Eisschicht gefrieren kdnnen. Nicht
beseitigen, nicht reinigen, niemals Ol
oder andere Mittel auftragen.

* Reinigen Sie die AuBenflachen
des Gerdtes nur mit einem leicht
angefeuchteten Mikrofasertuch.
Schwdmme und andere
Reinigungshilfen kdnnen die
Oberfldache verkratzen.

» SchUtten Sie ein Teeltffel Karbonat
in einen halben Liter Wasser. Nehmen
Sie ein Tuch, tauchen Sie es in diese
FlUssigkeit und wringen Sie es gut
kraftig. Wischen Sie mit diesem Tuch
das Innere des Gerdts und trocknen Sie
es grundlich.

» Achten Sie darauf, dass das Gehduse
der Leuchte und sonstige elektrischen
Teile nicht mit Wasser in Beriihrung
kommen.

* Reinigen Sie die TUr mit einem feuchten
Tuch. Entnehmen Sie den Inhalt vom
Innenraum und den Turen. Entfernen
Sie die Regale nach oben hebend. Nach
der Reinigung und dem Trocknen legen
Sie es wieder ein, indem Sie es nach
unten schieben,

Verwenden Sie auf keinen Fall bei

der Reinigung der AuBenfldche

des Gerats und den verchromten

Teilen chlorhaltigem Wasser oder
Reinigungsmittel. Chlor flihrt bei dieser
Art von Oberfldchen zur Verrostungen.

* Verwenden Sie keine spitzen oder
scheuernde Gegenstande, Seifen,
Reinigungsmittel bzw. Chemikalien,
sowie auch kein Benzin, keine Benzole
bzw. Wachse usw. Andernfalls werden
die Einprdgungen auf den Plasteteilen
mdglicherweise beschddigt oder
deformiert. Verwenden Sie warmes
Wasser und einen weichen Lappen zum
anschlieBenden Trockenreiben.

6.1.Vermeidung von
schlechtem Geruch
Bei der Herstellung Ihres Gerdts wurden
keinerlei Materialien verwendet, die
Geruch verursachen kénnten. Jedoch
kénnen aufgrund von ungeeigneter
Lagerung von Lebensmitteln und
unsachgemaBer Reinigung der
Innenseite Gerliche entstehen.
Zur Vermeidung dieses Problems
reinigen Sie es regelmadfig alle 15 Tage.
* Bewahren Sie die Speisen in
geschlossenen Behdltern auf.
Lebensmittel, die in offenen Behdltern
aufbewahrt werden, kdnnen durch
die Verbreitung von Mikroorganismen
Gertliche verursachen.

e Keine Lebensmittel deren
Aufbewahrungsdauer abgelaufen ist
im Kihlschrank aufbewahren.

6.2. Schutzvon
Kunststoffoberfliachen

Das Ausschtitten von Ol kann den
Kunststoffoberflachen Schaden
zufiigen, daher sollte hier mit
lauwarmem Wasser gereinigt werden.
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K Problemiésung

Bitte arbeiten Sie diese Liste durch, bevor
Sie sich an den Kundendienst wenden.
Dies kann Ihnen Zeit und Geld sparen. In
der Liste finden Sie hdufiger auftretende
Probleme, die nicht auf Verarbeitungs-
oder Materialfehler zurlickzuflihren sind.
Nicht alle hier beschriebenen Funktionen
.sind bei jedem Modell verfiigbar

Der Klihlschrank arbeitet nicht.

* Der Netzstecker ist nicht richtig eingesteckt.
>>> Stecken Sie den Netzstecker bis zum
Anschlagin die Steckdose.

*Die entsprechende Haussicherung st
herausgesprungen oder durchgebrannt. >>>
UberprUfen Sie die Sicherung.

Kondensation an den Seitenwdnden
des Klihlbereiches (Multizone,
Kihlkontrolle und FlexiZone).

*Die Tur wurde hdufig gedffnet. >>>
Verzichten Sie auf hdufiges Offnen der
Kihlschranktlr.

* Die Luftfeuchtigkeit in der Umgebung ist zu
hoch. >>> Stellen Sie Ihren Kihlschrank nicht
an Orten mit hoher Luftfeuchtigkeit auf.

* Lebensmittel mit hohem Flissigkeitsanteil
werden in offenen Behadltern aufbewahrt.
>>> Bewahren Sie Lebensmittel mit hohem
Fliissigkeitsanteil nicht in offenen Behdltern
auf.

*Die Kihlschranktiir steht offen. >>>
SchlieBen Sie die Kihlschranktdir.

»Das Thermostat ist auf eine sehr geringe
Temperatur eingestellt. >>> Stellen Sie das
Thermostat entsprechend nach.

Der Kompressor lauft nicht.

* Eine Schutzschaltung stoppt den Kompressor
bei kurzzeitigen  Unterbrechungen der
Stromversorgung und wenn das Gerdt zu
oft und schnell ein- und ausgeschaltet wird,
da der Druck des Kiihimittels eine Weile lang
ausgeglichen werden muss. Der Kuhlschrank
beginnt nach etwa sechs Minuten wieder
zu arbeiten. Bitte wenden Sie sich an den
Kundendienst, falls Ihr KiihIschrank nach Ablauf
dieser Zeit nicht wieder zu arbeiten beginnt.

e Der Kuhlschrank taut ab. >>> Dies ist
bei einem vollautomatisch abtauenden
Kihlschrank vollig normal. Das Gerat taut von
Zeitzu Zeit ab.

* Der Netzstecker ist nicht eingesteckt. >>>
Uberpriifen Sie, ob der Netzstecker richtig
eingesteckt wurde.

* Die Temperatur ist nicht richtig eingestellt.
>>> Wdhlen Sie eine geeignete Temperatur.
* Der Strom ist ausgefallen. >>> Sobald die

Stromversorgung wiederhergestellt ist, nimmt
der Kiihlschrank den Betrieb wieder auf.

Das Betriebsgerdusch nimmt zu, wenn
der Kiihlschrank arbeitet.

* Das Leistungsverhalten desKiihlgerdteskann
sich je nach Umgebungstemperatur dndern.
Dies ist vollig normal und keine Fehlfunktion.
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Problemlésung

Der Kiihlschrank arbeitet sehr intensiv
oder Uber eine sehr lange Zeit.

* |hr neues Gerat ist vielleicht etwas breiter als
sein Vorgdnger. GroBe Kiihlgerdte arbeiten oft
etwas langer.

* Die Umgebungstemperatur ist
eventuell sehr hoch. >>> Bei hohen
Umgebungstemperaturen arbeitet das Gerdt
etwas langer.

e Der Kihischrank wurde mdglicherweise
erst vor Kurzem in Betrieb genommen oder
mit Lebensmitteln gefiillt. >>> Wenn der
Kihlschrank erst vor Kurzem in Betrieb
genommen oder mit Lebensmitteln gefiillt
wurde, dauert es einige Zeit, bis er die
eingestellte  Temperatur erreicht. Dies ist
normal.

* Kurz zuvor wurden gréBere Mengen warmer
Speisen in den Kihlschrank gestellt. >>>
Geben Sie keine warmen oder gar heif3en
Speisen in den Kiihlschrank.

*Die TUren wurden hdufig gedffnet oder
langere Zeit nicht richtig geschlossen. > > > Der
Kihlschrank muss langer arbeiten, weil warme
Luft in den Innenraum eingedrungen ist.
Verzichten Sie auf haufiges Offnen der Tuiren.

* Die Tiren des Kihl- oder Tiefkihlbereiches
wurden nicht richtig geschlossen.  >>>
Vergewissern Sie sich, dass die Turen richtig
geschlossen wurden.

*Die  Kihlschranktemperatur  ist  sehr
niedrig eingestellt. >>> Stellen Sie die
Kihlschranktemperatur hoher ein. Warten
Sie dann ab, bis die gewiinschte Temperatur
erreichtist.

*Die  Turdichtungen von Kuhl- oder
Gefrierbereich sind verschmutzt, verschlissen,
beschddigt oder sitzen nicht richtig. >>>
Reinigen oder ersetzen Sie die Dichtung.
Beschadigte oder defekte Dichtungen fihren
dazu, dass der Kihlischrank ldnger arbeiten
muss, um die Temperatur halten zu kdnnen.

Die Temperatur im Tiefkihlbereich ist
sehr niedrig, wahrend die Temperatur
im Kihlbereich normal ist.

*Die Tiefklhltemperatur ist sehr
niedrig eingestellt. >>> Stellen Sie die
Tiefkiihltemperatur warmer ein, priifen Sie die
Temperatur nach einer Weile.

Die Temperatur im Kiihlbereich ist sehr
niedrig, wdhrend die Temperaturim
Tiefkiihlbereich normal ist.

* DieKihltemperaturistsehrniedrigeingestellt.
>>> Stellen Sie die Kuhlbereichtemperatur
wdrmer ein, prifen Sie die Temperatur nach
einer Weile.

Im Kihlbereich gelagerte Lebensmittel
frieren ein.

*Die KUhltemperatur ist sehr niedrig
eingestellt. >>> Wadhlen Sie eine hohere
Kihlbereichtemperatur, priifen  Sie die
Temperatur nach einer Weile.

Die Temperatur im Kihl- oder
Tiefkihlbereich ist sehr hoch.

* Die Kuhltemperatur ist sehr hoch eingestellt.
>>> Die Kihlbereichtemperatur wirkt sich
auf die Temperatur des Tiefkiihlbereichs
aus. Andern Sie die Temperatur des Kiihl-
oder Tiefkiihlbereichs und warten Sie, bis
die entsprechenden Fdcher eine geeignete
Temperatur erreicht haben.

» Tlren wurden haufig gedffnet oder langere
Zeit nicht richtig geschlossen. >>> Verzichten
Sie auf haufiges Offnen der Turen.

« Die Tiir steht offen. > > > Schlie3en Sie die Tur
komplett.

* Der Kihlschrank wurde moglicherweise erst
vor Kurzem in Betrieb genommen oder mit
Lebensmitteln geftillt. >>> Dies ist normal.
Wenn der Kihlschrank erst vor Kurzem in
Betrieb genommen oder mit Lebensmitteln
geflillt wurde, dauert es einige Zeit, bis er die
eingestellte Temperatur erreicht.

* Kurz zuvor wurden gréBere Mengen warmer
Speisen in den Kihlschrank gestellt. >>>
Ceben Sie keine warmen oder gar heif3en
Speisen in den Kihlschrank.
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Vibrationen oder Betriebsgerdusche.

Unangenehmer Geruch im Kiihlschrank.

* Der Boden ist nicht eben oder nicht stabil
genug. >>> Falls der Kuhlschrank bei leichten
Bewegungen wackelt, gleichen Sie ihn mit Hilfe
seiner Fiie aus. Achten Sie auBerdem darauf,
dass der Boden eben ist und das Gewicht des
Kihlschranks problemlos tragen kann.

» Gegenstdnde, die auf dem Kihlschrank
abgestellt  wurden, konnen  Gerdusche
verursachen.  >>> Nehmen Sie die
Gegenstande vom Kiihlschrank.

FlieB- oder Spritzgerdusche sind zu
horen.

e Aus technischen Grinden bewegen sich
Fliissigkeiten und Gase innerhalb des Gerdtes.
Dies ist vollig normal und keine Fehlfunktion.

Der Kiihlschrank pfeift.

*Zum gleichmdBigen  Kihlen  werden
Ventilatoren eingesetzt. Dies ist vollig normal
und keine Fehlfunktion.

e Der Kihlschrank wurde nicht regelmaBig
gereinigt. >>> Reinigen Sie das Innere des
Kihlschranks regelmaRig mit einem Schwamm,
den Sie mit lauwarmem Wasser oder einer
Natron-Wasser-Losung angefeuchtet haben.

* Bestimmte Behadlter oder
Verpackungsmaterialien  verursachen den
Geruch. >>> Verwenden Sie andere Behalter
oder Verpackungsmaterial einer anderen
Marke.

* Lebensmittel wurden in offenen Behdltern
in den Kihlschrank gegeben. >>> Lagern Sie
Lebensmittel in geschlossenen Behdltern.
Mikroorganismen, die aus unverschlossenen
Behdltern entweichen, kénnen Uble Geriiche
verursachen.

* Nehmen Sie Lebensmittel mit abgelaufenem
Mindesthaltbarkeitsdatum sowie verdorbene
Lebensmittel aus dem Kiihlschrank.

Kondensation an den
Kihlschrankinnenflachen.

Die Tur lasst sich nicht schlieBen.

* Bei heiBen und feuchten Wetterlagen treten
verstdrkt Eisbildung und Kondensation auf.
Dies ist vollig normal und keine Fehlfunktion.

« Tiren wurden hdufig getffnet oder langere
Zeit nicht richtig geschlossen. >> > Verzichten
Sie auf haufiges Offnen der Tiiren. SchlieBen
Sie gedffnete Turen.

« Die Tiir steht offen. > > > SchlieBen Sie die Tr
komplett.

Feuchtigkeit sammelt sich an der
Auf3enseite des Kiihlschranks oder an
den Turen.

* Lebensmittelpackungen verhindern
ein vollstdndiges SchlieBen der Tir. >>>
Entfernen Sie die Verpackungen, welche die
Tur blockieren.

* Der Kihlschrank steht nicht vollstandig
eben auf dem Boden. >>> Gleichen Sie den
Klhlschrank mit Hilfe der FiiBe aus.

* Der Boden ist nicht eben oder nicht stabil
genug. > > > Achten Sie darauf, dass der Boden
eben ist und das Gewicht des Klhlschranks
problemlos tragen kann.

Das GemUsefach klemmt.

* Eventuell herrscht hohe Luftfeuchtigkeit;
dies ist je nach Wetterlage vollig normal.
Die Kondensation verschwindet, sobald die
Feuchtigkeit abnimmt.

* Lebensmittel beriihren eventuell den oberen
Teil der Schublade. >>> Ordnen Sie die
Lebensmittel in der Schublade anders an.

Wenn Die Produktoberflache Heiss Ist.

« Die Bereiche zwischen den beiden Tiiren, an
den Seitenflachen und hinten am Grill kdnnen
im Betrieb sehr hei3 werden. Dies ist vdllig
normal und weist nicht auf eine Fehlfunktion
hin.

Klihlschrank/Bedienungsanleitung
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HAFTUNGSAUSSCHLUSS / WARNUNG
Einige (einfache) Fehler kdnnen vom
Endbenutzer angemessen behandelt
werden, ohne dass Sicherheitsprobleme
oder unsichere Verwendung auftreten,
sofern sie innerhalb der Grenzen und
gemaf den folgenden Anweisungen
ausgefihrt werden (siehe Abschnitt
.Selbstreparatur”).

Sofernim Abschnitt ,Selbstreparatur”
unten nichts anderes autorisiert

ist, sind Reparaturen an registrierte
professionelle Reparaturtechniker

zu richten, um Sicherheitsprobleme

zu vermeiden. Ein registrierter
professioneller Reparaturbetrieb ist

ein professioneller Reparaturtechniker,
dem vom Hersteller Zugang zu den
Anweisungen und der Ersatzteilliste
dieses Produkts gemd3 denin den
Rechtsakten entsprechend der Richtlinie
2009/125/EG beschriebenen Methoden
gewahrt wurde.

Allerdings kann nur der Dienstleister
(d.h. autorisierte professionelle
Reparaturtechniker), den Sie liber
die in der Bedienungsanleitung/
Garantiekarte angegebene
Telefonnummer oder iiber Ihren
autorisierten Handler erreichen
kénnen, einen Service gemafi den
Garantiebedingungen anbieten.
Bitte beachten Sie daher, dass
Reparaturen durch professionelle
Reparaturtechniker (die nicht von
Bekoautorisiert sind) zum Erlischen
der Garantie fiihren.
Selbstreparatur

Die Selbstreparatur kann vom
Endbenutzer in Bezug auf folgende
Ersatzteile durchgeflihrt werden:
Dichtungen, Filter, Tirscharniere, Korbe,
Propeller, Kunststoffzubehor usw. (eine
aktualisierte Liste ist abdem 1. Mdrz
2021 ebenfalls in support.beko.com
verfligbar).

Um die Produktsicherheit zu
gewadhrleisten und das Risiko schwerer
Verletzungen zu vermeiden, muss die
erwdhnte Selbstreparatur gemdR den
Anweisungen im Benutzerhandbuch zur
Selbstreparatur durchgefiihrt werden,
die unter support.beko.com verfiigbar
sind. Ziehen Sie zu lhrer Sicherheit den
Stecker aus der Steckdose, bevor Sie
eine Selbstreparatur durchfiihren,
Reparatur- und Reparaturversuche

von Endbenutzern fir Teile, die

nichtin dieser Liste enthalten

sind und/oder die Anweisungen

in den Benutzerhandblchern zur
Selbstreparatur nicht befolgen oder die
auf support.beko.com verfligbar sind,
kdnnen zu Sicherheitsproblemen fiihren,
die nicht auf Bekozuriickzufiihren sind,
und fihrt zum Erléschen der Garantie
des Produkts.

Deshalb wird dringend empfohlen,

dass Endbenutzer nicht versuchen,
Reparaturen durchzufihren,

die auBerhalb der genannten
Ersatzteilliste liegen, und sich

in solchen Fdllen an autorisierte
professionelle Reparaturtechniker

oder registrierte professionelle
Reparaturtechniker wenden.
Ansonsten konnen solche Versuche
von Endbenutzern Sicherheitsprobleme
verursachen und das Produkt
beschddigen und anschlieBend Brand,
Uberschwemmungen, Stromschldge und
schwere Personenschdden verursachen.
Beispielsweise miissen, ohne darauf
beschrdnkt zu sein, die folgenden
Reparaturen an autorisierte
professionelle Reparaturtechniker

oder registrierte professionelle
Reparaturtechniker gerichtet werden:
Kompressor, Kiihlkreislauf, Hauptplati
ne,Wechselrichterplatine, Anzeigetafel
USW.



Der Hersteller/Verkaufer kannin
keinem Fall haftbar gemacht werden,
in dem Endbenutzer die oben
genannten Bestimmungen nicht
einhalten.

Die Ersatzteilverfiigbarkeit des von
Ihnen gekauften Kiihlschrank betragt
10 Jahre.

Wadhrend dieser Zeit stehen
Originalersatzteile zur Verfiigung, um
den Kiihlschrank ordnungsgemadf3 zu
betreiben.

Die Mindestgarantiedauer fiir den
von Ihnen gekauften Kiihlschrank
betrdgt 24 Monate.

Dieses Produkt ist mit einer
Lichtquelle der Energieklasse ,,G"
ausgestattet.

Die Lichtquelle in diesem Produkt
darf nur von professionellen
Reparaturtechnikern ersetzt werden.



Kedves Vasarlo,
A termék hasznalata el6tt olvassa el ezt a kézikonyvet.

Kdszonjiik, hogy ezt a terméket vdlasztotta. Szeretnénk, ha ezzel a kivalé mingség
termékkel, amelyet a legkorszer(ibb technoldgidval gyartottak, optimalis hatékonysagot
érne el. Ehhez gondosan olvassa el ezt a kézikonyvet és minden eqyéb dokumentaciot,
miel6tt a termeéket felhaszndlnd, és 6rizze meg ezeket referenciaként.

Vegye figyelembe a felhasznaldi kézikdnyvben szerepl6 8sszes informacidt és figyel-
meztetést. [gy megvédi magat és termékét a felmeriil6 veszélyektd!.

Tartsa meq a felhasznaléi kézikdnyvet. Ha a terméket dtadja mdsnak, adja hozzd ezt az
Utmutatotis.

A felhasznaldi kézikdnyv a kdvetkezd szimbdlumokat hasznalja:

A Halalt vagy sérlilést eredményez@ veszély.

MEGJEGYZES Olyan veszély, amely anyagi kart okozhat a termékben vagy
annak kornyezetében

6 Fontos informaciék vagy hasznos tippek a miikodéshez.

Q olvassa el a felhasznaldi kézikdnyvet,

[i] INFORMATION

P E N E R G 1, Sl .A termékadatbazisban tarolt modellinforméacickat elérheti a
et Sk kovetkezé weboldalra belépéssel és az energiacimkén taldl-
« haté modell azonositéjanak (*) megkeresésével.
SUPPLIER’'S NAME MODEL IDENTIFIER—> (¥)

_ u https://eprel.ec.europa.eu/
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n Biztonsagi Gtmutato

Ez a szakasz olyan biztonsagi utasitdsokat
tartalmaz, amelyek segitenek a személyi

sériilések vagy anyagi karok elleni védelemben.

e (églink nem vallal feleldsséget azokért az
esetleges karokért, amelyek ezen utasitasok be
nem tartdsa esetén keletkeznek.

A A telepitési és javitasi eljardsokat mindig a

gyartonak, a hivatalos szerviz képviseldnek vagy

az import6r altal meghatalmazott személynek kell
elvégeznie.

A Csak eredeti alkatrészeket és tartozékokat
hasznaljon.

A Ne javitsa meg vagy cserélje ki a termék
barmely részét, kivéve, ha azt a felhasznaloi
kézikdnyv kifejezetten elbirja.

A Ne végezzen miiszaki modositasokat a
terméken.

& 1.1 Rendeltetésszerii hasznalat
e Ezt a termék nem alkalmas kereskedelmi
felhasznaldsra és tilos nem rendeltetésszer(ien
hasznalni.
Ezt a terméket hazakban és beltéri helyiségekben
vald haszndlatra tervezték.
Példaul:
- Személyi konyhak izletekben, irodakban és
mas munkakornyezetekben,
- Farm hazak,
- A vendégek altal a szallodakban, motelekben
és mas tipusu szallasokban hasznalt terliletek,
- Panzitipusu szallodak, panziok,
- Etkeztetési szolgaltatok és hasonld nem izleti
alkalmazasok.
Ezt a terméket tilos szabadon hasznalni folotte
satorral vagy nélkiile, példaul hajokon, erkélyeken
vagy teraszon. Ne tegye ki a terméket esd, hd, nap
vagy szél hatasanak.
Fenndll a tiiz veszélye!

A 1.2.Gyermekek,
kiszolgaltatott személyek
és haziallatok biztonsaga
e [zt aterméket 8 éves vagy annal fiatalabb
gyermekek, valamint korlatozott fizikai,
érzékszervi vagy mentalis képességekkel
rendelkezd személyek és tapasztalatok és

ismeretek hianyaval rendelkezo szemelyek is
hasznalhatjak, feltéve, hogy felligyelet alatt
allnak vagy megtanitottak nekik a termék
biztonsagos haszndlatat és az ezzel jaro
kockazatokat.

e 38s 8 év kozbtti gyermekek szamara
engedélyezett hogy termékeket rakjanak be
vagy vegyenek ki a h(it6szekrénybdl.

e Az elekiromos termékek veszélyesek a
gyermekekre €s a hazidllatokra. Gyerekek és
hézidllatok nem jdtszhatnak, nem mdszhatnak
fel és nem Iéphetnek be a termékbe.

e Agyermekek a tisztitdst és karbantartasat csak
akkor végezhetik, ha valaki feliigyeli 6ket.

e A csomagoléanyagokat tartsa tavol a
gyermekektdl. Fennall a sértilés és fulladas
veszélye!

e Arégivagy elavult termék drtalmatlanitdsa
el6tt:

1. Huzza ki a terméket a konnektorbol.

2.Vdagja le a tapkabelt és vegye le a késziilékrdl a

csatlakozoval egyiitt

3. Ne tavolitsa el a polcokat vagy a fiokokat, hogy a

gyermekek nehezebben tudjak bejutni a termékbe.

4. Tavolitsa el az ajtokat.

5. Allitsa a terméket tigy, hogy ne boruljon le.

6. Ne engedje, hogy a régi termékkel gyerekek

jatszanak.

e Soha ne dobja a terméket tlizbe artalmatlanitas
céljabdl. Robbanasveszély all fenn!

e Ha atermeék ajtajan retesz van, a kulcsot
gyermekektl elzarva kell tartani.

A 13 .Elektromos biztonsag

e Aterméket telepités, karbantartas, tisztitas,
javitas és mozgatas kozben ki kell hizni a
konnektorbadl.

e Ha a tdpkabel sériilt, akkor a lehetséges
veszélyek elkeriilése érdekében a gyartonak, a
meghatalmazott szerviz képvisel6nek vagy az
importdr dltal meghatalmazott személynek kell
kicserélnie.

e Ne nyomja 0ssze a tapkdbelt a termék alatt
vagy mogott. Ne tegyen nehéz targyakat a
tapkabelre. A tapkabelt nem szabad tulzottan
behajtani, becsiptetni, és nem keriilhet
érintkezésbe semmilyen héforrassal.

Hiit6szekrény / Felhaszndldi utmutato
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Biztonsagi utmutaté

A termék lizemeltetéséhez ne haszndljon
hosszabbitdt, tobbesatlakozd aljzatot vagy
adaptert.

A hordozhat¢ tébbcsatlakozd aljzatok vagy
hordozhatd aramforrasok tuimelegedhetnek és
tiizet okozhatnak. Ezért ne tartson tébb aljzatot a
termék mdgott vagy kozelében.

A dugasznak kdnnyen elérhetének kell lennie.
Ha ez nem lehetséges, akkor az elektromos
berendezésnek, amelyhez a terméket
csatlakoztatjak, tartalmaznia kell egy olyan
készliléket (példdul biztositékot, kapcsolot,
megszakitot sth.), amely megfelel az elektromos
el6irasoknak, és minden polust levalaszthat a
haldzatrol.

Ne érintse meg a csatlakozd dugot nedves
kézzel.

Tavolitsa el a dugét az aljzatbdl, a dugét ragadja
meg, nem pedig a kabelt.

A 1.4. Biztonsagos szallitas

A termék nehéz; ne mozgassa egyedil.

A termék mozgatasakor ne fogja meg az ajtot.
Ugyeljen arra, hogy szallités kdzben ne sértse
meg a hitérendszert vagy a cséveket. Ha a
csOvezeték sériilt, ne miikodtesse a terméket és
hivja fel a hivatalos szervizt.

A5 Biztonsagos beépités

A termék telepitéséhez hivia a meghatalmazott
szervizt. Annak érdekében, hogy a termék
haszndlatra kész legyen, ellendrizze

a felhasznal6i kézikonyvben szerepld
informéaciokat, hogy megbizonyosodijon arrdl,
hogy az elektromos- és a vizellatas megfelel6-e.
Ha nem, hivjon képzett villanyszerel6t €s
vizvezeték-szerelGt, hogy elvégezze a sziikséges
intézkedéseket. Ellenkez6 esetben fenndll

az aramités-, tliz-, a termékkel kapcsolatos
problémak vagy sériilések veszélye!

A telepités el6tt ellendrizze, hogy a termék
sériilt-e. Ha a termék sérillt, ne telepitse.
Helyezze a terméket egy tiszta, sik és szilard
felliletre, majd dllitsa be az allithato labakkal.
Ellenkez6 esetben a termék felborulhat és
sérilléseket okozhat.

A telepités helyének szaraznak és jol szell6z6nek
kell lennie. Ne helyezzen szényegeket vagy
hasonl¢ takarokat a termék ala. A nem megfeleld

Ne takarja le vagy zarja el a szell6z6nyilasokat.
Ellenkez6 esetben az energiafogyasztas
novekszik és a termék megsériilhet.

A terméket nem szabad olyan tdpellatasi
rendszerekhez csatlakoztatni, mint példaul

a napenergia-ellatas. Ellenkezd esetben a
termék a hirtelen feszilltségvaltozasok miatt
megsérilhet!

Minél tobb hiitékdzeget tartalmaz egy
hiitészekrény, annal nagyobb a telepitési hely
sziikséglete. Ha a telepitési hely tul kicsi,

a hiitékozeg szivdrgdsa esetén gyulékony
hit6kozeg és levegbkeverék halmozddik fel.
Minden 8 gramm hit6kézeg szamara legalabb
1 m3 hely szlikséges. A termékben talalhatd
hiit6kézeg mennyiségét a Type Label jeldli.

A terméket nem szabad kdzvetlen napfénynek
kitett helyekre telepiteni, és hoforrasoktol,
példaul f6zGlapoktdl, radiatoroktol stb. tavol kell
tartani.

Ha elkertilhetetlen, hogy a terméket héforras
kozelében telepitsék, akkor megfeleld hdszigeteld
lemezt kell haszndini kdzottik, és meg kell tartani
kozottik a minimalis tavolsagot:

- Legaldbb 30 cm tdvolsagot a héforrasoktol,

példaul féz6lapoktdl, sitoktdl, fitbegységektdl vagy
kalyhdktal,

- Legalabb 5 cm-t az elektromos stitoktdl.
Atermék az I. tipusu védelmi osztdlyba
tarozik. Csatlakoztassa a terméket egy foldelt
aljzatba, amely megfelel a termék tipusa
cimkéjén feltlintetett fesziiltség-, dram- és
frekvencia értékeknek. Az aljzatot 10A - 16 A
megszakitoval kell ellatni. Cégiink nem vdllal
felelfsséget semmilyen kdrokért, amelyek a
termék féldelés és elektromos csatlakozés
nélkiili hasznalata esetén jelentkeznek, a helyi
s nemzeti elGirdsoknak megfelelGen.

e Aterméket telepitéskor tilos csatlakoztatni az

elektromos haldzatra. Ellenkez6 esetben fennall
az aramiités és sérlilés veszélye!

Ne csatlakoztassa a terméket laza, elmozdult,
torott, piszkos, zsiros aljzatokba, kerlilje a vizzel
valo érintkezés kockazatat.

e \ezesse a termék tapkabelét és tomidit (ha

vannak) gy, hogy azok ne okozzanak a
botlasveszélyt.

s7elt6zés tiizveszélyt okozt
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e A7z fesziiltség alatt dllo alkatrészek vagy a

tapkdbel nedvességnek kitéve révidzarlatot
okozhat. Ezért ne helyezze a terméket olyan
helyre, mint példdul garazs vagy mosdkonyha,
ahol magas a paratartalom vagy kifréccsenhet
a viz. Ha a h(it6szekrény vizes lesz,, hizza ki a
konnektorbol és hivja a hivatalos szervizt.

Soha ne csatlakoztassa hiitdszekrényét energia
sporold eszkdzokhoz. Az ilyen rendszerek
karosak a termékre.

A 1.6. Uzembiztonsag

Soha ne haszndljon kémiai olddszereket a
terméken. Robbandsveszély all fenn!

Ha a termék hibdsan mUikédik, hdzza ki

a halézati csatlakoz6t és ne miikodtesse
mindaddig, amig a meghatalmazott
szervizképvisel nem javitja ki. Fennall az
aramiités veszélye!

Ne helyezzen langforrasokat (gyertyakat,
cigarettakat stb.) a termékre vagy annak
kozelébe.

Ne masszon fel a termékre. Fennall a leesés és
megsériilés veszélye!

Ne sértse meg a hiitérendszer csoveit éles
vagy behatold targyakkal. A hiitékézeg, amely
a hiitékozegcesovek, cs6hosszabbitasok vagy
felilleti bevonatok lyukasztasakor jelentkezhet,
bérirritaciot és szemkarosodast okoz.

A gyarto ajanlasa kivételével ne helyezzen
elektromos eszkdzoket a hiit6be / mélyhiitébe
és ne haszndlja azokat.

Vigyazzon, ne zérja be a kezét vagy barmely
testrészet a hiitdszekrény belsejében Iévo
mozg0 részekbe. Ugyeljen arra, hogy ne
szoritsa be az ujjait az ajto és a hitészekrény
kozé. Legyen ovatos, amikor kinyitja és bezarja
az ajtot, kildnodsen, ha gyerekek vannak a
kozelben.

Soha ne egyen fagylaltot, jégkockat vagy
fagyasztott ételt, kdzvetlen(l az utan, miutdn
kivette Gket a h(itdszekrénybdl. Fennall a fagyas
veszélye!

Ha nedves a keze, ne érintse meg a fagyaszto
belsd falat vagy fém részeit, vagy az ott tarolt
ételeket. Fenndll a fagyds veszélye!

Ne tegyen konzervdobozokat vagy palackokat
szénsavas italokat vagy fagyaszthato
folyadékokat a fagyaszto rekeszébe. A
konzervek és palackok felrobbanhatnak.
Fenndll a sérlilés és anyagi kar veszélye!

Ne tegyen és ne hasznaljon tlizveszélyes spray-
ket, gyulékony anyagokat, szdrazjeget, vegyi
anyagokat vagy hasonld hGérzékeny anyagokat
a hit6szekrény kozelében. Fenndll a tiiz és
robbands veszélye!

Ne tdroljon gyulékony anyagokat tartalmazo
robbandanyagokat, példaul aeroszolos
kannakat a termékében.

Ne tegyen folyadékkal tolttt tartalyokat

a termékre. A kibmlétt viz az elektromos
alkatrészen aramiitést vagy tlizet okozhat.

Ezt a terméket nem gyogyszerek,

vérplazma, laboratoriumi készitmények vagy
hasonld gyogydszati anyagok, valamint az
orvostechnikai termékekrdl sz0ld iranyelv
hatdlya ald tartozo termékek taroldsdra
szanjak.

A termék rendeltetésszer(i haszndlata esetén
a benne tarolt termékek megrongalddhatnak
vagy elromolhatnak.

Ha a hiit6szekrény kék lampaval van
felszerelve, ne nézzen erre a lampara

optikai eszkozokkel. Ne nézzen hosszu ideig
kozvetlentil az UV LED lampadra. Az ultraibolya
fény szemfesziiltséget okozhat.

Ne terhelje tul a terméket. A hiitészekrényben
1év6 targyak leeshetnek az ajtd kinyitasakor,
sérliléseket vagy karokat okozva. Hasonld
problémak meriilhetnek fel, ha targyat
helyeznek a termékre.

A sériilések elkeriilése érdekében tisztitsa meg
az 0sszes jeget és vizet, amely esetleg leesett
vagy lefréccsent a padidra.

A polcok / palacktartok helyzetét a
hiitészekrény ajtajan csak akkor szabad
megvaltoztatni, ha Uresek. Fenndll a sériilés
veszélye!

Ne tegyen a termékre targyakat, amelyek
leeshetnek/felborulhatnak. Az ilyen targyak
leeshetnek az ajto kinyitdsakor, és sériiléseket
s / vagy anyagi kdrokat okozhatnak.

Hiit6szekrény / Felhaszndldi utmutato
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elektromos kabelt,

Ne érje és ne gyakoroljon tulzott nyoméast o
az Uvegfeliletekre. A torott tiveg személyi
sérilléseket és/vagy anyagi karokat okozhat.
A termék hiit6rendszere R600a hiit6kozeget
tartalmaz: A termékben haszndlt h(it6kézeg
tipusat a tipuscimke tartalmazza. Ez a
hiitékdzeg gyulékony. Ezért vigydzzon arra,
hogy a termék hasznalata kdzben ne sértse
meg a hitérendszert vagy a cséveket. Ha a
cs6vezeték sériilt:

- Ne érintse meg a terméket vagy az

- Tartsa tavol a lehetséges tlizforrdsokat, o

amelyek a termék gyulladasat okozhatjak.

- Szell6ztesse azt a helyet, ahol a termék

talalhatd. Ne haszndljon ventiltort.

- Hivja a hivatalos szervizt.

Ha a termék megsérlilt és szivargast észlel,
kérjiik, kerlilje el a hit6kdzeget. A h(it6kozeg
bdrrel vald érintkezés esetén fagydst okozhat.

A 17- Biztonsagos

karbantartas és tisztitas
Ne huizza ki az ajté fogantyujat, ha tisztitas
céljabdl a terméket mozgatni kell. A fogantyu
eltorhet és sériiléseket okozhat, ha tulzottan
erdlteti.
Ne permetezzen vagy ne ontson vizet a termék
belsejére tisztitas céljabdl. Fennall a tliz és
aramiités veszélye!
A termék tisztitésahoz ne haszndljon éles
vagy suroloszert. Ne hasznaljon haztartasi
tisztitdszereket, mososzert, benzint, benzint,
higitot, alkoholt, lakkot stb.
Kizarolag olyan tisztitd- és karbantartoszereket
hasznaljon a termék belsejében, amelyek nem
kdrosak az élelmiszerre.
Soha ne hasznaljon g6zt vagy gdzzel segitett
tisztitoszereket a termék tisztitdsahoz vagy
leolvasztasahoz. A g6z érintkezésbe kertil
a htszekrényben levs alkatrészekkel,
rovidzarlatot vagy aramiitést okozhat!
Ugyeljen arra, hogy ne ker(ljon viz a
termék elektronikus dramkoreibe vagy
vilagitéelemeibe.

Tisztitsa meg tiszta és szaraz ruhdval az idegen
anyagokat vagy port a dugd csapjain. A dugasz
tisztitasahoz ne haszndljon vizes vagy nedves
ruhat. Fenndll a tliz és dramiités veszélye!

A 13- HomeWhiz

Amikor a terméket a HomeWhiz alkalmazason
keresztill tizemelteti, akkor is be kell tartania a
biztonsdgi figyelmeztetéseket, még ha tavol van
is a terméktdl. Az alkalmazds figyelmeztetéseit
is be kell tartania.

A 1.9-vilagitas

A vildgitashoz hasznalt LED / izz6 cseréjohez
hivja a hivatalos szervizt.

6/31 HU
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nKﬁrnyezetvédelmi utasitasok

2.1 A WEEE-iranyelvnek
valé megfelelés és
hulladékartalmatlanitas:

A termék megfelel a WEEE (elektromos és elektro-
nikus berendezések hulladékairdl sz6l6 2012/19/

EU) irdnyelv kovetelményeinek. Ez a termék az
elektromos és elektronikus berendezések hulladé-
kainak osztalyozasi szimbdlumat (WEEE) viseli,
Ez a szimbdlum azt jelzi, hogy a termé-
ket az élettartama végén nem szabad
kozOsen mds haztartasi hulladékokkal
eqgy(tt kidobni. A hasznalt eszkozt visz-
sza kell vinni a hivatalos gy(jt6helyre az
elektromos és elektronikus eszk6zok djrahasznosi-
tdsa céljabol. A gydjtérendszerek megtaldlasahoz
vegye fel a kapcsolatot a helyi hatésagokkal vagy a
kereskedGvel, ahol a terméket vasaroltak. A haztar-
tasok fontos szerepet jatszanak a régi késziilékek
elszallitasaban és Ujrahasznositasaban. A hasznalt
késziilék megfelel§ artalmatlanitasa segit meg-
el6zni a kdrnyezetre és emberi egészségre gyako-
rolt potencidlisan kedvezétlen kovetkezményeket.

2.2 Az RoHS iranyelv betartasa

A megvasarolt termék megfelel az EU RoHS
Iranyelvének (2011/65/EU). Nem tartalmaz az
irdnyelvben meghatarozott kdros és tiltott anyago-
kat.

2.3 Csomagolasi informacio

A termék csomagoldanyagait Ujrahasz-
nosithaté  anyagokbél gyartjuk, a
Nemzeti Kérnyezetvédelmi

Szabdlyzatunkkal 6sszhangban. A cso-
magoléanyagokat ne dobja el a haztartdsi vagy
egyéb hulladékok kozé. Vigye 6ket a helyi hatdsd-

gok dltal kijel6lt csomagoldanyag-qy(ijté helyekre.

Hiit6szekrény / Felhaszndldi utmutato
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H A hiitoszekrény

OO0
0o

o0
OO0

1. A felsd polcok 8.Boros 4llvany

2. Tojés szakas? 9. Allithatd polcok

3. Allithato polcok ajton 10. Ventilator

4. Palack polc 1. Vezérld kijelzo és fény
5. Fagyaszto fiokok

6. Tejtarto

7.Ropogos

Nem minden modellben érheto el

*Opcionalis: A felhasznaldi itmutatoban szerepl adatok vézlatosak, és lehet, hogy nem egyeznek
pontosan a termékével . Ha a termék nem tartalmazza a vonatkozo alkatrészeket, akkor az informacio
mas modellekre vonatkozik .
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nBeﬁzemeIés

El6sz0r olvassa el a ,Biztonsagi
el6irdsok” részt!

A

& Felhivjuk ra figyelmét, hogy a
gyartd nem vallal felelésséget a jelen
utmutatoban foglalt informaciok
figyelmen kivUl hagyasa miatt
bekdvetkezd karokeért.

4.1. A hiito szallitasakor

figyelembe veendd dolgok

1. Széllitas el6tt Uritse ki és tisztitsa ki a
hdtét.

2. A htd becsomagolasa el6tt a
polcokat, kiegészitdket, fiokokat stb.
rogziteni kell szigszalaggal.

3. A csomagolast szigszalaggal és erds
madzaggal 6ssze kell fogni, és a
csomagolason feltlintetett szabalyokat
be kell tartani.

Ne feledje...

Minden ujrahasznositott anyag nélkiilézhetetlen a
természet és nemzeti er6forrdsaink szaméra.
Amennyiben szeretne részt venni a
csomagoldanyagok Ujrahasznositasaban, tovabbi
informéaciokat a kornyezetvédelmi szervektdl vagy a
helyi hatosagoktdl szerezhet.

4.2.A hiitd iizembe helyezése elott

A hiit6 hasznalatbavétele el6tt ellendrizze az
aldbbiakat:

1. A h(it6 belseje szdraz és a levegd szabadon tud
aramolni a hatso részén.

2. A hiit6szekrény belsejét a "Karbantartas és
tisztitas" c. fejezetben foglaltak szerint tisztitsa.
3.Dugja be a hitét a konnektorba. Ha az ajtd nyitva
van, a hiit6 belsé vilagitasa bekapcsol.

4. Hangot fog hallani, amint a kompresszor beindul.
A hiitérendszerben 16vé folyadékok és gézok hangja

akkor is hallhatd, ha a kompresszor nem (izemel.
5. Lehetséges, hogy a hitd ellilsé éleit melegnek érzi.
Ez normalis jelenség. Ezek a részek azért melegednek
fel, hogy igy elejét vegyék a paralecsapodasnak.

4.3.Elektromos 6sszekottetés

A terméket egy olyan foldelt aljzathoz
csatlakoztassa, mely el van latva megfeleld
teljesitmény( biztositékkal.

Fontos:

e A csatlakozasnak meg kell felelnie az
orszagos normaknak.

e Ugyelien ra, hogy a tapkabel
konnyen hozzaférhetd legyen a hité
elhelyezése utan.

e A meghatarozott feszultség értéknek
meg kell egyeznie a haldzati feszUltség
értékével.

e Hosszabbitdt és elosztot ne
hasznaljon.

A A sérllt tapkabel cseréjét bizza
szakemberre.

A A terméket hibasan ne
Uzemeltesse! llyenkor ugyanis
aramuités veszélye all fenn!

4.4.A csomagolas leselejtezése

A csomagoldanyagok veszélyt jelenthetnek

a gyermekekre nézve. Ezért tartsa a
csomagoldanyagokat gyermekektdl tavol, vagy
selejtezze le azokat a hulladékokra vonatkozd
utasitasok szerint. A csomagoldanyagokat ne
héztartasi hulladékként kezelje.

Ahiité csomagoloanyaga Ujrahasznosithatd
anyagokhol készilt.

Hiit6szekrény / Felhaszndldi utmutato
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Uzembe helyezés

4.5.A régi hiito leselejtezése FIGYELMEZTETES:

A régi hitét agy selejtezze le, hogy ezzel ne Ne helyezzen hosszabbitd elosztt, tolt6t/

okozzon kart a kérnyezetnek. tapegységet vagy

e A hUit6 leselejtezésével kapcsolatban litium-vas akkumuldtorral m(ikodo terméket
b&vebb informéaciét a hivatalos a kompresszor kizelébe, mivel azok
markakereskedésekben ill. a tulmelegedhetnek.

hulladékgyijté kdzpontokban kaphat.

A h(it6 leselejtezése el6tt vagja el a tapkabelt,
tegye hasznalhatatlannd az ajton 1év6 zérat (ha
van), hogy a gyermekeket ne érhesse baj.

4.6.Elhelyezés és iizembe helyezés

A Amennyiben a h(it6szekrény tarolasara kijeldlt
szoba ajtaja nem elég széles, a hiitdk ajtajainak
eltdvolitdsahoz hivja ki a hivatalos szervizt.

1. A hiitGszekrényt kdnnyen hozzaférhetd helyre
helyezze.

2. Tartsa tavol a hiit6szekrényt a héforrasoktdl, a
nedves helyektdl és a kdzvetlen napsiitéstdl.

3. A hatékony m(ikodés érdekében a hiitészekrényt
egy jol szell6z6 helyen kell elhelyezni. Amennyiben
a hiit6szekrényt egy fali bemélyedésbe helyezi be,
a kész(ilék koril minden iranybdl legaldbb 5 cm
helyet kell hagyni. Amennyiben a padld szényeggel
van letakarva, a terméket 2,5 cm-rel meg kell
emelni.

4. A razkddasok elkertilése érdekében a
h(it6szekrényt egy egyenletes padion helyezze el.

10/31 HU

H(it6szekrény / Felhasznaldi Utmutato



E] Elskésziletek

El6szor olvassa el a ,Biztonsagi eléirdsok”
részt!

e Szabadon allg késziilékek; ,ezt a
hiitokésziiléket nem beépitett késziilékként
torténd felhaszndlasra szantak”;

e ANRlit6t legalabb 30 cm-re kell elhelyezni
minden héforrastol (pl. kandallo, siitd, f6z6lap),
és legaldbb 5 cm-re az elektromos s(it6ktdl.
Ezenkiviil 6vni kell a kdzvetlen napsiitéstdl is.

e Ahelyiségben, ahol a hiitét el kivanja
helyezni, legaldbb 10 °C-os hdmérsékletnek kell
lennie. Ennél hiivisebb helyen a h(ité optimélis
miikddését nem tudjuk garantaini.

e Kérjilk, tigyelien rd, hogy a hiité belseje
alaposan meg legyen tisztitva.

e Ha két hiit6t kivan egymas mellett elhelyezni,
kérjiik, hagyjon legaldbb 2 cm helyet kdzottik.

e ANIit6 els6 belizemelésekor kerjiik, tartsa be
az alabbiakat az els6 hat ora alatt.

- Ne nyitogassa gyakran az ajtot.

- Ne tegyen ételt a h(it6be.

- Ne huizza ki a hiit6t. Aramkimaradas
esetén kerjlik, tekintse meg az “Problémak javasolt
megolddsa” c. részt.

e Ahlit6rekeszhez tartozd kosarakat/
fiokokat mindig hasznalni kell az alacsony
energiafogyasztas €s a jobb taroldsi feltételek
biztositdsa érdekében.

e Afagyasztorekeszben lévé
hémérsékletérzékelGvel érintkezd ételek
novelhetik a berendezés energiafogyasztasat.
Ezért kerlilni kell az érzékeldvel/érzékeldkkel vald
érintkezést.

o Orizze meg az eredeti csomagolast, hogy a
késdébbiekben tudja miben szallitani a hitét.

e Néhany modell esetében a miiszerfal
automatikusan kikapcsol az ajtd bezardsa utan 5
perccel. Ujra bekapesol, ha kinyilik az ajté vagy
lenyom egy gombot.

e Akésziilék ajtajanak miikddés kozbeni
kinyitasakor/becsukdsakor a hémérséklet-
ingadozas miatt lecsapddas keletkezhet az ajton/
polcokon és (ivegtarolokon. Ez normalis.

Hiit6szekrény / Felhaszndldi utmutato 11 /31 HU



Az ajtok megforditasa
A szamsorrend szerint jarjon el
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Az ajtok megforditasa
A szamsorrend szerint jarjon el

7

A

\
160 mm
* >
e
[=%

1943,5-1944,5 mm

A'hatsé fal
ne legyen I A

fabal

MEGJEGYZES:A megadott energiafogyasztas 575 mm-es szekrénymélységen alapul. A termék 560
mm-es szekrénymélység esetén is megfeleléen mikddik, azonban valamivel tbb energiat fogyaszt.
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n A termék hasznalata

1™* 2 3 4 5 6 7
fl\ l. < I ® IE HE |:| % .
=48 2% o -HH W % o

1.Vezeték nélkiili kulcs

Ezzel a kulccsal vezeték nélkiili kapcsolatot
létesithet a készlilékkel a HomeWhiz
mobilalkalmazason keresztil. (=)

Ha a kulcsot hosszabb ideig (3 masodpercig)
lenyomva tartja, a kulcson lévé LED lassan villog
(0,5 masodperces id6kozokkel). A termék igy
inicializdlja az otthoni haldzatot.

Miutan Iétrejott a vezeték nélkilli kapcsolat a
késziilékkel, a kulcson 1évé LED folyamatosan
vilagit.

Amikor a kezdeti kapcsolat Iétrejott, aktivdlhatja
/ deaktivalhatja a kapcsolatot a gomb révid
megnyomasdval. A kapcsolat Iétesitése kozben
a kulcson lévé LED gyorsan villog (0,2
masodpercenként). Ha a kapcsolat aktiv, a LED
folyamatosan vilagit.

Ha a kapcsolatot hosszu ideig nem lehet
Iétrehozni, ellendrizze a csatlakozasi bedllitdsokat,
és olvassa el a felhasznaloi kézikonyv
,Hibaelhdritas” szakaszat.

A vezeték nélkiili kapcsolathoz a HomeWhiz
alkalmazast haszndlja. A telepités lépéseit az
alkalmazas irja le a telepités soran.

Az alkalmazashoz a termék HomeWhiz cimkéjén
talalhatd QR-kdd elolvasasaval férhet hozzd. Az
alkalmazas az App Store-ban megtaldlhatd i0S-
eszkdzokhoz, illetve a Play Store-ban Android-
eszkozokhoz.

Részletes informdciokért latogasson el a https://
www.homewnhiz.com/ oldalra.

2. A vakacio mod gombja:

Nyomja meg a gombot 3 masodpercig a vakacio
funkcio aktivalasahoz. A vakacio mad be van
kapcsolva, és a vakacid ikon (&) vildgit. A hit6tér
hémérséklet-jelzojén ,- -” jelzés jelenik meg,

és a hit6tér nem hajt végre aktiv hiitést. Ha ez
a funkcio be van kapcsolva, ne tartsa az ételt

a h(t6rekeszben. A egyéb rekeszek a bedllitott
hémérsékletnek megfelelGen tovabb hiitenek.

A funkcio torléséhez nyomja meg ismét 3
masodpercig a gombot.

3. Hiitdrekesz hdmérséklet-beallité gomb:
Lehet6vé teszi a hitétér hémérsékletének
bedllitdsat. Ennek a gombnak a megnyomasaval a
h(it6 tér hémérsékletét 8,7,6,5,4,3,2 és 1 Celsius
értékre llithatja be.

4. Hiitorekesz ikon:
A hiit6érekesz hémérsékleti értékei lathatok a
képerny6n, amikor ez a ikon aktiv.

5. Fagyasztorekesz ikon:
A fagyasztorekesz hémérsékleti értékei ldthatok a
képernydn, amikor ez a ikon aktiv.

0 *Opcionalis: A bemutatott funkciok opcionalisak, lehetséges, hogy az eszkoz kijelzGpanelén a
funkcidk mas formaban és mas helyen jelennek meg.
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6. Fagyasztorekesz hdmérséklet-beallito
gomb:

Bedllitja a h(itd rekesz hémérsékletét. Ennek a
gombnak a megnyomasaval a fagyasztorekesz
hémérsékletét -18, -19, -20, -21, -22, -23, -24
Celsius fokra dllithatja be.

7. Gyorsfagyaszté gombja:

A gyorsfagyaszté gomb megnyoméasakor a
gyorsfagyaszt6 ikon (3) vildgitani kezd, és a
gyorsfagyasztas funkcid bekapcsol. A fagyasztotér
hémérsékletét -27 Celsius-ra dllitia. A gomb

Ujboli megnyomasakor a funkcid kikapcsol.

A gyorsfagyasztasi funkcidt 24 éran belill
automatikusan le kell &llitani. Nagy mennyiség(i
friss élelmiszer fagyasztasa eseténmiel6tt az
élelmiszert a fagyaszto rekeszbe helyezné, nyomja
meg a gyorsfagyasztas gombot.

8. Hibaallapot-jelzo:

Ez a jelzés (@) akkor aktiv, ha a hit6szekrény
nem képes megfeleld hitésre, vagy barmilyen
szenzorhiba Iépett fel. A fagyasztotér hdmérséklet-
jelz6jén az ,E” jelzés lathato, a hiittér
hémérséklet-jelz6jén pedig szdmok, mint az

1,2,3 ... Ezek a jelzések tdjékoztatast nytjtanak

a hivatalos szerviznek a bekdvetkezett hibardl.
Felkialtojel jelenhet meg, ha meleg ételt rak
fagyasztotérbe, vagy ha az ajtét hosszu ideig
nyitva tartja. Ez nem hiba, ezt a figyelmeztetés
eltavolitdsra kerlil, ha az élelmiszer lehdilt, vagy
barmelyik gombot megnyomja.

9.Be/Ki funkcio:

Fzzel a funkcioval ((1),) a hitészekrény
kikapcsolhato, ha 3 masodpercig lenyomva tartja.
A hiit6szekrény bekapcsolhato a Be/Ki gomb 3
masodpercig torténd ismételt megnyomasaval.
Amikor a funkcio aktiv, minden kijelz§ kialszik.

6.1. Kék fény/HarvestFresh
(Ez a funkcid opcionalis)

Kék fény

A kék fénnyel megvilagitott Zoldségtarolo rekesz-
ben tarolt zoldségek és gyimdlcsok folytatjak a
fotoszintézist és megtartjak a C-vitamin szintjét a
kék fény hullamhosszanak koszonhetden.

HarvestFresh

A HarvestFresh technologidval megvildgitott,
Z0ldségtarold rekeszben tarolt zoldségek és gyii-
molcsok hosszabb ideig megdrzik vitaminszintjiiket
(A- és C-vitamin) a kék, z0ld, piros és sotét fény
ciklusainak kdszonhet6en, amelyek szimuldljak a
nap ciklusat.

Ha hiit6szekrény ajtajat a HarvestFresh technoldgia
soOtét idészakaban nyitja ki, akkor a h(itGszekrény
ezt automatikusan érzékeli, és az On kényelme
érdekében a kék, z0ld vagy piros ldampak egyiké-
vel vildgitja meg a zoldségtarold rekeszt. A sotét
id6szak akkor is folytatddik, amikor becsukja a
hiitészekrény ajtajat, hogy az a nappali ciklus
gjszakai iddszakat tlikrozze.

Hiit6szekrény / Felhaszndldi utmutato
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A termék hasznalata

6.2.Leolvasztas

A) Hiitorekesz

A hiit6rekesz automatikusan leolvad. A leolvasztott
viz a készlilék hatuljan lévé gydijtotartalyon
keresztill a leeresztdcsdbe folyik (1). (1asd az abrat)
A leolvasztas soran vizcseppek képzddhetnek

a hiitérekesz hatso részén, ahol a rejtett
parologtatd taldlhato. Néhany csepp maradhat a
belsé burkolaton, és a leolvasztast kdvetden Ujra
megfagyhat. A hiit6szekrényben Iév( targyak ne
érjenek hozza a hatsd falhoz, mert a vizcseppektd|
nedvesek lesznek. Ne hasznaljon hegyes vagy éles
sz8I(i targyakat, példaul kést, villat a megfagyott
cseppek eltavolitasahoz.

Ha a leolvasztott viz nem folyik ki a
gyijtécsatornabal, ellendrizze, hogy a
leeresztGcsovet nem zartak-e el ételmaradvényok.
A leeresztéesg kitisztithatd a mellékelt specidlis
miianyag pumpaval, amelyet a leereszt6csdbe (2)
kell bevezetni. Ha a fagyott réteg eléri a kb. 7 mm
vastagsagot, csokkentse a bedllitast (pl. 4-r6l 1-re)
az automatikus leolvasztas Ujrainditdsahoz.

Aleolvasztott

viz
Lereszt6csE 4 osszegytijtése
A )
S — Y

B) Fagyasztorekesz

A leolvasztas nagyon egyszer( és tiszta, a specialis
leolvasztd gy(ijtémedencének koszonhetden.
Olvassza le évente kétszer, vagy akkor, amikor
korulbelll 7 mm-es fagyott réteg képzddik.

A leolvasztas megkezdéséhez kapcsolja le a
késziiléket a csatlakozoaljzatrdl, és hizza ki a
halozati dugot.

Minden élelmiszert tobb réteg vjsdgpapirba kell
csomagolni, s hiivos helyen (pl. hiit6szekrényben
vagy kamraban) kell tarolni.

A leolvasztas felgyorsitasa érdekében ovatosan
meleg vizzel teli edényeket helyezhet a
fagyasztoba.

Ne haszndljon hegyes vagy éles szél(i targyakat,
példaul kést, villat a fagyott réteg eltavolitasahoz.
Soha ne hasznaljon hajszaritot, elektromos
flitéberendezést vagy mas hasonld elektromos
késziiléket a leolvasztashoz.

A fagyasztorekesz aljan 6sszegy(ilt leolvasztott
vizet szivaccsal itassa fel. Leolvasztds utdn
alaposan széritsa meg a belsejét.

Dugja be a dugét a fali aljzatba, és kapcsolja be az
aramellatast.
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A termék hasznalata

6.3.Az élelmiszerek elhelyezése

6.4.Vilagitas lampa

Abels6 vildgitas LED tipusu lampat hasznal. A
lampdval kapcsolatos problémak esetén forduljon

Tojastarto tdlca Tojas
Elelmiszer
o serpenyGben,
Hiitgrekesz polcok lefedett tdlak és zdrt
taroloedények

a hivatalos szervizhez.

A késziilékben haszndlt ldampa (ka) t nem lehet

a haz vilagitasara haszndini. A lampa célja, hogy
segitse a felhasznaldt az élelmiszerek hiztonsagos
és kényelmes elhelyezésében a hiitdszekrényben /
fagyasztoban.

Fagyasztorekesz
ajtajanak polcai

Kis méreti és
csomagolt ételek
és italok (pl. tej,
gyumdlcslé és sor)

Z0ldségtarolo rekesz

Z0ldségek és
gylimolcsok

H(it6szekrény / Felhasznaldi Utmutato
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Karbantartas és tisztitas

A Tisztitashoz sose hasznaljon
benzint vagy hasonlé szert.

A\ Tisztitas elétt célszert kintzni a
berendezést.

A Soha ne hasznaljon éles, csiszold
anyagot, szappant, haztartasi tisztitdt,
tisztitoszert vagy viaszpoliturt a
tisztitashoz.

A A nem No Frost felszereltség
termékek esetében vizcseppek és
ujinyi vastagsagu jég képz&dhet a
hitétér hatso falan. Ne tisztitsa le.
Soha ne kenjen ra olajat vagy hasonld
szereket.

A Kizarélag enyhén nedves
mikroszalas ruhat hasznaljon a termék
klls@ fellletének tisztitasara. A
szivacsok és mas tipusu tisztitd runak
megkarcolhatjak a felliletet.

(i Hasznaljon langyos vizet a hité
belsejének tisztitasahoz, és tordlje
Szarazra azt.

mA belsd rész tisztitdsahoz martson egy
ruhat fél liter vizbe, amelyben feloldott
egy teaskanal szédabikarbonat,
csavarja ki, és torolie at vele a belsét,
majd torolje szarazra.

AN Ugyelien ra, hogy ne keriilion
viz a lampabura ala ill. ne kertljon
kapcsolatba mas elektromos résszel.

A Ha a h(tét hosszu ideig nem
hasznaljak, hizza ki a konnektorbdl,
tavolitson el minden élelmiszert,
tisztitsa meg, és hagyja félig nyitva az
ajtot.

(G Rendszeresen ellendrizze az
ajtotdmitéseket, hogy meggy6z&djon
rdla, hogy tisztak és ételmaradékoktdl
mentesek.

A Az ajtépolcok eltavolitasahoz
vegyen ki onnan mindent, majd
egyszerlen tolja fel az alapzatral.

A A termék kulsé fellleteinek és a
krémbevonatos részek tisztitdsahoz
soha ne hasznaljon tisztitdszereket
vagy Kklort tartalmazo vizet. A klor
korrézidt okoz az ilyen fémfellleteken.

ANe hasznaljon éles vagy csiszold
hatasu eszkdzoket, szappant,
haztartasi tisztitoszereket,
mososzereket, benzint, viaszt stb.,
mert a mUanyag részekrdl lekopnak
a nyomtatott mintak és deformaciot
okoznak. Tisztitsa meg meleg vizzel
és egy puha ruhaval, majd torolie
szarazra.

7.1.A miianyag feliiletek védelme

0 Fedetlendl ne tegyen be olajat vagy
olajban sult ételeket a hiitébe, mert
az olaj kart tesz a hité mlanyag
részeiben. Amennyiben olaj keril a
mUanyag fellletekre, dblitse le és
tisztitsa meg az adott részt langyos
vizzel.
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n A problémak javasolt megoldasa

Kérjiik, miel6tt kihivna a szervizt, oldassa at a
kovetkez0 listat. Ezzel id6t és pénzt takarithat meg.
Ez a lista azon gyakran el6forduld panaszokat
tartalmazza, melyek nem a hibas gyartasbol
vagy anyagokbol erednek. Az itt ismertetett

tulajdonsagok kozil nem mindegyik taldlhaté meg

az On készlilékén.

A h(tészekrény nem mukodik

A hiit6szekrény megfelel6en be van
dugva? >>> Dugja be a dugot a fali
aljzatba.

Nem olvadt le a fébiztositék vagy annak
a konnektornak a biztositéka, melyhez
a h(t6szekrényt csatlakoztatta? >>>
Ellendrizze a biztositékot.

Lecsapddas talalhaté a fagyaszté oldalfalan

(MULTI ZONE, COOL, CONTROL és FLEXI
ZONE).
Nagyon hideg kérnyezeti korlilmények.
>>> A hiitdszekrényt ne telepitse -5°C
alatti helyre.
z ajtd gyakori kinyitdsa és becsukasa
>>> Ne nyissa ki az ajtot tul gyakran.
Magas paratartalmu kornyezet. >>>
A hiitdszekrényt ne telepitse magas
pdratartalmu helyre.
Olyan nyitott edényben Iév6 élelmiszer
tarolasa, mely folyadékot tartalmaz. >>>
A nyitott edényben tarolt élelmiszert fedje
le egy megfeleld anyaggal.

Nyitva hagyta az ajtot. >>> Csdkkentse az

iddt, amig az ajtd nyitva van.

A termosztat tul alacsony homersékletre
van dllitva. >>> Allitsa a termosztatot a
megfeleld hdmersekletre.

A kompresszor nem mukodik.

A kompresszor biztositéka hirtelen
dramkimaraddsok esetén kiolvadt, illetve

a folyamatos darammegszakitdsok utan a
hit6szekrény hiité rendszere még nem
ker(ilt egyensulyba. A hiitészekrény kb. 6
perc utan fog bekapcsolni. Kérjik, hivja ki
a szervizt, ha a 6 perc utan nem indul be a
h(it6szekrény.

A h(it6szekrény olvasztasi ciklusban van.
>>> £7 egy teljesen automatikusan
olvasztd hiitdszekrény esetében
természetes. Az olvaszitasi ciklus megadott
idokazdnkent megy végbe.

A hiit6szekrény nincs bedugva. >>>
Gydzddjon meg rdla, hogy a dugd
megfelelden van-e csatlakoztatva a fali
aljzathoz.

egfeleléek a hdmérséklet bedllitasok?
>>> Vdlassza ki a megfeleld
hdmersekletbedllitast.

Aramsziinet van. >>> Az dramsziinet utan
a termek megfeleléen fog mdkodni.

Am(kddészajahité mikodésekozbenegyre
hangosabb.

A h(it6szekrény mlikodési teljesitménye
a kérnyezetei hémérséklet valtozasanak
figgvényében valtozik. Ez teljesen
normalis, nem utal hibara.

A hiitészekrény gyakran vagy hosszu ideig
mkodik.
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Hibaelharitas

e Az (j hiit6szekrénye lehet, hogy nagyobb,
mint az el6z6. A nagyobb hiitdszekrények
hosszabb ideig mikodnek.

e Lehet, hogy tUl magas a
szobahdémeérséklet. >>> Magasabb
szobahdmeérséklet esetén a hiitdszekrény
tovabb muikddik.

e El6fordulhat, hogy a hiit6szekrény nem
régen lett bedugva, vagy tele lett pakolva
élelmiszerrel. >>> A hiitdszekrény
lehtitése ezekben az esetekben néhdny
Ordval tovdbb tarthat. Ez teljesen normalis.

e Nemrégiben nagy mennyiségli forrd ételt
helyezett a hit6szekrénybe. >>> Ne
helyezzen forro ételt a hiitdszekrénybe.

e |ehet, hogy az ajtok gyakran vagy hosszu
ideig voltak kinyitva. >>> Meleg levegd
jutott a hiitdszekrénybe, melynek hatdsdra
a hiitdszekrény hosszabb ideig tizemel.
Kevesebb alkalommal nyissa ki az ajtokat.

e A fagyaszto vagy a hiité rész ajtaja lehet,
hogy nyitva maradt. >>> Ellendrizze, hogy
az ajtok megfelelden be vannak-e csukva.

e Ahl(it6szekrény nagyon alacsony
hémersékletre lett allitva. >>>
Allitsa a hiitdszekrény 0meérsekletet
magasabbra, 6s varja meg, mig eléri ezt a
hémérsékletet.

e Ah(t6 ajtajanak szigetelése elképzelhetd,
hogy koszos, kopott, torétt vagy nem
megfelel6en van behelyezve. >>>
Tisztitsa meg, vagy cserélje ki a
szigetelést, A sértilt/tordtt szigetelgs
hatdsdra a tovabb ideig miikédik annak
érdekében, hogy fenn tudja tartani az
aktudlis hdmérséekletet.

A fagyaszté hémérséklete tul alacsony,

mikozben a hiité hémérséklete megfeleld.
¢ Afagyaszto nagyon alacsony
hémérsékletre lett allitva. >>> Allitsa a
fagyasztd hdmersekletét magasabbra, €s
ellendrizze.

Ahutéhémérsékletetulalacsony, mikozbena

fagyaszté hémérséklete megfeleld.

¢ AN(itd nagyon alacsony hémérsekletre lett
allitva. >>> Allitsa a hiitd hdmérsekletet
magasabbra, €s ellendrizze.

A hité fidkjaiban tartott élelmiszerek

magfagynak.

* Anhiit6 nagyon alacsony hémérsekletre
lett allitva. >>> Allitsa a fagyasztd
hdmeérsekletét magasabbra, €s ellendrizze.

Ah(tévagyafagyasztéhémérsékletenagyon

magas.

e A R(it6 nagyon magas hémérsékletre
lett dllitva. >>> A hiitd hdmeérséklete
hatdssal van a fagyaszto hmersékletére.
Moddositsa gy a hiitd és a fagyaszto
hdémersékletét, hogy ezek elérjek a kivant
szintet.

e | ehet, hogy az ajtok gyakran vagy hosszu
ideig voltak kinyitva. >>> Kevesebb
alkalommal nyissa ki az ajtokat.

e |ehet, hogy az ajtd nyitva maradt. >>>
Csukja be rendesen az ajtot.

e El6fordulhat, hogy a h(it6szekrény nem
régen lett bedugva, vagy tele lett pakolva
glelmiszerrel. >>> £z teljesen normalis.

A hiitdszekrény lehiitése ezekben az
esetekben néhdny drdval tovabb tarthat.

e Nemrégiben nagy mennyiségli forrd ételt
helyezett a h(itdszekrénybe. >>> Ne
helyezzen forro ételt a hiitdszekrénybe.

Rezgés vagy zaj.

e A padlo nem egyenes vagy gyenge.
>>> A hiitd a lassti mozgds miatt ad ki
hangot. Gydzddjon meg rdla, hogy a padlo
egyenes-e, illetve elég erds-e ahhoz, hogy
elbirja a hijtdszekrényt,

e A zajt a hiit6szekrény tetejére helyezett
targyak is okozhatjak. >>> Az ilyen
tdrgyakat el kell tavolitani a hiitdszekrény
tetejérdl.

CsOopogéshez vagy fuvashoz hasonlé hangot

hallani.

e A hlitészekrény mikodésének megfeleld
folyadék vagy gazaramlas torténik. >>>
Ez teljesen normadlis, nem utal hibéra.

Szélfuvéashoz hasonlé hangot hallani.

e Ah(tés hatékonysaganak érdekében a
hitdszekrény ventildtorokat is mikddtet.
Ez teljesen normalis, nem utal hibara.

Kondenzacié a hiitészekrény belsé falain.
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Hibaelharitas

e A meleg vagy paras levegd noveli a
jégképzddést és a kondenzaciot. Ez
teliesen normalis, nem utal hibara.

e |ehet, hogy az ajtok gyakran vagy hosszu
ideig voltak kinyitva. >>> Kevesebb
alkalommal nyissa ki az ajtokat. Ha nyitva
van, zdrja be az ajtot.

e Lehet, hogy az ajto nyitva maradt. >>>
Csukja be rendesen az ajtot.

Para jelenik meg a h(itészekrény kiils6 részén

vagy az ajtok kozt.

e |ehet, hogy pards az id6. A paras id§
teliesen normalis. >>> Ha a pdratartalom
kevesebb lesz, a kondenzdcio eltdinik.

Kellemetlen szag érezheté a hiitében.

e A hlit6szekrény belsd tisztitasra szorul.
>>> Eqy szivacs, meleg viz vagy szoda
segitségéevel tisztitsa meg a hiitdszekrény
belsd részét.

e A szagot lehet, hogy néhany edény vagy
csomagoldanyag okozza. >>> Haszndljon
médsik edenyt, vagy mds gyartotol
szdrmazd csomagoldanyagot.

e Az ételek nyitott edényben vannak. >>>
Az ételeket jol lezdrt edényekben tdrolja.
A nem jol lezdrt ételekbdl szdrmazd
mikroorganizmusok kellemetlen szagokat
okozhatnak.

e \Vegye ki a lejart vagy romlott ételeket a
hit6szekrénybdl.

Az ajté nem zérul be.

e Az élelmiszerek csomagolasai
megakadalyozhatjak az ajtd becsukasat.
>>> Tdvolitsa el azokat a csomagokat,
melyek akadalyozzdk az ajtot.

¢ Ahtdszekrény valoszinidleg nem teljesen
all figgGlegesen a padion. >>> Allitsa be
a szintbedllito csavarokat,

e A padlé nem egyenes vagy gyenge.
>>> (Gydzddjon meg rdla, hogy a padlo
egyenes-e, illetve elég erds-e ahhoz, hogy
elbirja a hiitdszekrényt,

A z6ldségtarté beragadt.

e Az élelmiszer lehet, hogy hozzaér a
fiok tetejéhez. >>> Rendezze dt az
élelmiszereket a fiokban.

Ha A Termék Fellilete Forro.

e Atermék miikddése kdzben magas
hémérséklet figyelheté meg a két ajto
koz0tt, az oldalso paneleken és a hatso
grillnél. Ez nem rendellenes jelenség és nem
igényel szervizi karbantartast!Legyen ovatos,
amikor megérinti ezeket a ter(ileteket.

VIGYAZAT: Ha a hiba ezen utasitdsok
elvégzése utan tovabbra is jelentkezik,
forduljon a helyi forgalmazohoz vagy

A

a terméket.

szervizkdzponthoz. Ne probdlja megjavitani
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NYILATKOZAT /
FIGYELMEZTETES

Néhany (egyszer(i) hibdt a végfelhasznald is
elharithat anélkiil, hogy barmilyen biztonsagi
kérdés vagy nem biztonsagos hasznalat
merlilne fel, feltéve, hogy azokat az itt
meghatérozott utasitdsoknak megfeleléen
hajtja végre (l4sd: ,Onalléan elvégezhets
javitasok” c. részt).

Hacsak az ,Ondlldan elvégezhetd javitasok”

c. részben masképpen meghatdrozasra

nem keriilt, a javitdsokat regisztralt
szakszervizeknek kell elvégezni a biztonsagi
problémdk elkertilése érdekében. Regisztralt
szakszerviznek szamit az a szerviz, akinek

a gyarté a 2009/125/EK irdnyelv mentén
megalkotott tdrvényi rendelkezések alapjan
hozzéférést biztosit a kiilonbdz6 utasitdsokhoz
és potalkatrészlistakhoz.

A garancialis feltételeknek megfeleléen
azonban csak az a szervizszolgaltato
(pl.: hivatalos szakszerviz) nyijthat
szolgaltatast, aki a felhasznaldi
kézikdnyvben/jotallasi jegyen feltiintetett
telefonszamon, vagy a hivatalos
markakereskeddn keresztiil elérhetd.
Ezért kérjiik, vegye figyelembe, hogy
egyeéb szervizek (akiket a Beko nem
hagyott jova) altal elvégzett javitasok
miatt a garancia érvényét veszti.

Onalléan elvégezhetd javitasok

A felhasznald a kovetkezd alkatrészek javitasat
végezheti el sajat maga: ajtonyitd fogantyuk,
ajtézsanérok, talcak, kosarak és ajtotémitések
(a frissitett lista a support.beko.com oldalon
érhet6 el 2021. marcius 1-t6l).

Ezen fellil, a termék biztonsaganak biztositasa
és a slyos sérlilések elkerlilése érdekében
az emlitett 6nalléan elvégezhetd javitasokat

a felhasznaldi dtmutatd vonatkozd részében
feltlintetettek szerint kell elvégezni, amely
elérhetd a(z): support.beko.com-ben/-ban.
A sajat biztonsaga érdekében az dndlldan
elvégezhetd javitasok el6tt valassza le a
terméket az elektromos hdldzatrol.

A végfelhaszndlok altal az ilyen listan nem
szerepld alkatrészek javitdsa és javitasi
kisérlete és/vagy a(z) support.beko.com-
ben/-ban elérhetd haszndlati itmutatdkban
szerepl@ utasitasok be nem tartdsa miatt,
biztonsagi kérdések mertilnek fel, amelyek
nem rohatok fel a Beko-nak/-nek, és a termék
garancidja megsz(inik.

Ezért javasolt, hogy a végfelhaszndlok ne
kiséreljék meg az emlitett alkatrészlistan kivil
es@ alkatrészek javitasat, ilyen esetekben
vegyék fel a kapcsolatot a szakszervizekkel
vagy a regisztralt szakemberekkel. A
végfelhasznalok dltal végrehajtott ilyen
kisérletek biztonsdgi problémakat okozhatnak,
a termék karosodhat, amely t(izhoz,
csotoréshez, dramiitéshez és egyéb sulyos
személyi sériléshez vezethet.

A nem kizdrolagos listan példaként felsorolt
alkatrészek javitasat hivatalos markaszervizzel
vagy regisztralt szakemberrel kell elvégeztetni:
kompresszor, h(it6kor, f6 panel,inverterpanel,
kijelzOpanel, stb.

A gyartd/eladd nem vonhatd felelésségre, ha a
végfelhaszndld nem tartja be a fent leirtakat.

A megvasarolt hiit6beren alkatrészeinek
rendelkezésre dllasa 10 év.

Ezen id6 alatt, a h(it6beren megfeleld
lizemelése érdekében, biztositjuk az eredeti
cserealkatrészeket.



A megvasarolt hiitéberendezésre vonatkozd
minimum garancia 24 hénap.

Atermék ,G” energiaosztalyu fényforrassal van
felszerelve.

A termékben 1év6 fényforrast csak szakszerviz
cserélheti ki,
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Vazeni zakaznici,
Pred pouZitim produktu si pozorné prectéte tento navod k obsluze.

Dékujeme, Ze jste si vybrali tento vyrobek. Byli bychom radi, kdyby jste dosahli
optimalni U¢innost tohoto vysoce kvalitniho vyrobku, ktery byl vyroben pomoci
nejmoderngjSich technologii. Pfed pouzitim produktu si pozorné prectéte tento
navod a veskerou dodanou dokumentaci a uschovejte ji jako referenci.

Dbejte na vSechny informace a varovani uvedené v uzivatelské prirucce. Timto
zplsobem budete chranit sebe a sv({j vyrobek pfed moznymi nebezpecimi.
Uschovejte tento ndvod k obsluze. PFiloZte tuto prirucku k spotFebici, pokud jej
odevzddte nékomu jinému.

V uzivatelské pfirucce jsou pouzivany nasledujici symboly:
A Nebezpeci, které mlze mit za nasledek smrt nebo zranéni.

UPOZORNENI Nebezpedi, které m(ze zplsobit materialni Skody na produktu
nebo v jeho okoli

0 DlleZité informace nebo uzitetné tipy na obsluhu.

Q prectéte si uzivatelskou prirucku.

[i] INFORMACE

] Informace o modelu ulozené v databézi vyrobk( se daji ziskat
ENERG 7 % zadanim nasleduijici webové stranky a vyhledanim
identifikatoru vaseho modelu (*), ktery je uveden na
energetickém §titku.

SUPPLIER’'S NAME MODEL IDENTIFIER — (¥)

https://eprel.ec.europa.eu/




1 Bezpecnostni pokyny 3 3 VaSechladnicka 9

118830y atel pouitinnn, 3 4 Instalace 10
81 2 Bezpetnost deti, zranitelngch 4.1Body ke zvazeni pfi prepravé
0sob a domacich mazlitkd ... 3 chladniCky .., 10
A1.3. Elektrickd bezpenost ..., 4 4.2.Z§pgjen| 00 St 10
A . L . 4.3.Likvidace obalu ..., 10
1.4.BezpeCnost pri preprave........... 4 4.4.Likvidace va¥i staré chladnitky.....11
Al.S. Bezpelnost pfiinstalaci........ 4 45Umisténiainstalace . 11
Al.G.Provozni bezpelnost ... 5 g Pfiprava 12
&1 7 Bezpetnost priudribe a tisteni 7 . —
A P . P 6 Pouzivani chladnicky 15
LB HOMEWRAIZ s / 6.1. Modré svétlo/HarvestFresh.......... 16
1 50suEtlen 7 6.2.0dMrazovaNT s 17
g_ Pokyny na oc‘hrapu 6.3. Vkladani DO:[I'aVI['] --------------------------- 18
Zivotniho prostredi 8 6.4.Lampaosvétleni... 18
2.1 Soulad se smérnici o OEEZ a Likvidaci 7 (JdrZba a €igténi 19
odpadl z vyrobKu: ..., 8 —
. 7.1. Prevence pfed zapachem........... 19
2.2 Soulad se smérnici ROHS ..., 8 ) .
. 7.2.0chrana plastovych povrch( ... 19
2.3Informace o baleni ..., 8

8 Doporucena
reSeni problému 20

2/24 (Z Chladnicka/UzZivatelska prirucka



n Bezpetnostni pokyny

Tato ¢ast obsahuje bezpecnostni
pokyny, které vam pomohou chranit se
pred riziky zranéni osob nebo poskozeni
majetku.

» NaSe spole¢nost neodpovida za Skody,
které mohou vzniknout v pfipadé
nedodrzeni téchto pokynai.

A Postupy instalace a opravy musi byt
vZdy provedeny vyrobcem autorizovanym
servisem nebo kvalifikovanou osobou
specifikovanou dovozcem.

Pouzivejte pouze origindini dily a
prisluSenstvi.

Neopravujte ani nevyménujte zadné
¢asti Produktu, pokud to neni vyslovné
uvedeno v uzivatelské prirucce.

B: vrobku neprovadejte zadné
technické Upravy.
A 1.1.B&zny ucel pouziti
» Tento vyrobek nenivhodny pro

komer¢ni pouZiti a nesmi se pouzivat k

jinému Ucelu, neZ je urcen.

Tento vyrobek je navrzen pro pouZzitiv
domech ainteriérech.
Napriklad:

- Osobni kuchyné v obchodech,
kancelafich a jinych pracovnich
prostredich,

- Farmové domy;

- Oblasti vyuzivané zakazniky v
hotelech, motelech a jinych typech
ubytovani,

- Hotely typu Bed & breakfast, penziony,
- Stravovaci a podobna zafizeni
neobchodniho typu.

Tento vyrobek by nemél byt pouZivan
venku se stanem nebo bez stanu nad
nim, jako jsou lodé, balkony nebo terasy.
Nevystavujte vyrobek desti, snéhu,
slunci nebo vétru.

Riziko pozaru!

A 1.2.Bezpecnost
déti, zranitelnych osob

a domacich mazlickd

» Tento produkt mohou pouZzivat détive
véku nad 8 let a osoby s omezenymi
fyzickymi, smyslovymi nebo mentalnimi
schopnostmi nebo osoby, které nemaji
zkuSenosti a znalosti, za pfedpokladu,
Ze jsou pod dohledem nebo byly
Skolené o bezpetném pouZzivani
vyrobku a o rizicich, které z néj vyplyvaji.

» Détive véku od 3 do 8let smivkladat a
vykladat chlazené produkty.

 Elektrické spotrebice jsou nebezpetné
pro déti a domaci zvifata. Déti a domaci
zvitfata se nesmi's vyrobkem hrat, Splhat
se nané nebo viéztdo nich.

» Déti nesmi provadét ¢isténia udrzbuy,
pokud nejsou pod dozorem.

* (Obalové materialy uchovadvejte mimo
dosah déti. Riziko poranéni a uduseni!

» Pred likvidaci starého nebo zastaralého
produktu:

1. Odpojte produkt z elektrické sité
uchopenim za zastreku,

2. Qdriznéte napdjeci kabel a vyjméte ho
ze spottebice spolu se zastrtkou

3. Neodstranujte police ani zasuvky, aby

pro déti bylo t&ZSi vstoupit do produktu.

4. Odstrarite dvere.

5. Viyrobek skladujte tak, aby se nemonhl
prevratit.,

6. Nedovolte détem hrat sise starym
spotrebitem.

 ZdGvodu likvidace nikdy nevyhazujte

vyrobek do ohné. Je pritomno riziko
vybuchu!

» Pokud je nadvefich zamku zamek, kli¢
uchovavejte mimo dosah déti.

Chladnicka/UZivatelska prirucka
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Bezpecnostni pokyny a Zivotni prostredi

A 1.3 Elektricka
bezpecnost

Béhem instalace, ddrzby, ¢istént,
opravy a premistovani musi byt vyrobek
odpojen z elektrické sité.

Pokud je napajeci kabel poskozen, musi
byt vymeénén kvalifikovanou osobou
ur€enou vyrobcem, autorizovanym
servisnim zastupcem nebo dovozcem,

aby se predeslo pripadnym nebezpedim.

Napajeci kabel nemackejte pod nebo za
produkt. Nepoklddejte tézké predméty
na napajeci kabel. Napajeci kabel se
nesmi nadmérné ohybat, stisknout ani
se nesmi dostat do kontaktu s Zadnym
zdrojem tepla.

Na provoz vyrobku nepouzivejte
prodluzovaci kabely, rozdvojky a
adaptéry.

Pfenosné rozdvojky a prenosné zdroje
energie se mohou prehrat a zplsobit
pozar. Proto za produktem ani v jeho
blizkosti neponechavejte zadné
rozdvojky.

Zastrcka musi byt snadno pristupna.
Pokud to neni mozné, musi elektricka
instalace, ke které je produkt pfipojen,
obsahovat zafizeni (napriklad pojistku,
vypinag, jistic atd.), které je v souladu
s elektrickymi predpisy a odpojuje
vSechny pély od sité.

Nedotykejte se napajeciho kabelu
mokryma rukama.

Vytahnéte zastrtku ze zasuvky

uchopenim za zastrcku, ne za elektricky
kabel.

A 14 Bezpecnost
pfFi prepravé

Produkt je tézky; sam ho nepremistuijte.
Pri premistovani produkt nedrzte za
jeho dvere.

Béhem prepravy davejte pozor, abyste
neposkodili chladici systém nebo
potrubi. Pokud je potrubi poSkozeno,
vyrobek nepouzivejte a kontaktujte
autorizovaného servisniho zdstupce.

A 15. Bezpecnost
pri instalaci

Pro instalaci produktu se obratte na
autorizovaného servisniho zastupce.
Aby byl produkt pripraven k pouZiti,
prectéte siinformace uvedenév
uZivatelské prirucce, abyste se uijistili, ze
jsou vhodné elektrické a vodniinstalace.
Pokud nejsou, zavolejte kvalifikovaného
elektrikare a instalatéra, aby ucinil
nezbytna opatfeni. V opatném pfipadé
hrozi riziko Urazu elektrickym proudem,
pozaru, problémd s vyrobkem nebo
zranénil

Pred instalaci zkontrolujte, zda produkt
nema néjaké poskozeni. Pokud je
vyrobek poskozen, neinstalujte ho.

Produkt umistéte na Cisty, rovny

a pevny povrch a vyrovnejte ho
prostrednictvim nastavitelnych nozicek.
V opacném pripadé se produkt mdiZe
prevratit a zplsobit zranéni.,

Misto instalace musi byt suché a dobfe
vétrané. Pod vyrobek nepokladejte
koberce nebo podobné pokryvky.
Nedostatetné vétrani zplsobuije riziko
pozaru!

Veétraci otvory nezakryvejte ani
neblokujte. V opatném pripadé se zvysi
spotieba energie a vas produkt se mlize
poskodit.

4/24 CZ
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Bezpecnostni pokyny a Zivotni prostredi

* Vyrobek nesmi byt pripojen k napdjecim
systémem, jako jsou solami zdroje. V
opatném pripadé se m(iZe produkt
poskodit v disledku ndhlych zmén
napétil

+ (im vice chladiva chladnitka obsahuije,
tim vétsSi musi byt misto instalace.
Pokud je misto instalace prilis malé,

v pripadé uniku chladiva v chladicim
systému se nahromadi hoflava smés
chladiva a vzduchu. PoZadovany prostor
na kazdych 8 g chladiva je minimalné

1 m3. MnoZstvi chladiva ve vasem
produktu je uvedeno na typovém Stitku.

» Vlyrobek se nesmiinstalovat na mista
vystavend pfimému slunetnimu zareni
amusi se udrZovat mimo zdrojd tepla,
jako jsou varné desky, radidtory atd.

Pokud je nezbytné nainstalovat vyrobek

v blizkosti zdroje tepla, musi se mezi nimi

pouZzit vhodna izolatni deska a musi se

dodrzet minimalni vzddlenost od zdroje

tepla:
- Ve vzdalenosti nejméné 30 cm

od zdroji tepla, jako jsou varné desky,

trouby, topné jednotky a kamna,
- Ve vzdalenosti nejméné 5 cm od

elektrickych peci.

 Trida ochrany vaSeho produktuje typ .
Zapojte vyrobek do uzemnéné zasuvky,
kterd vyhovuje hodnotdm napéti,
proudu a frekvence uvedenym na
typovém Stitku produktu. Zasuvka musi
byt vybavena 10A -16 A jisticem. NaSe
spole¢nost neodpovidd za Zadné Skody,
které vzniknou prfi pouZzivani produktu
bez uzemnéni a elektrického pripojeni
v souladu s mistnimi a ndrodnimi
predpisy.

Béhem instalace nesmi byt produkt
zapojen. V opacném pripadé hrozi
nebezpedi drazu elektrickym proudem
azranénil

Nezapojujte vyrobek do uvolnénych,
vytaZenych, rozbitych, Spinavych,
mastnych nebo nesourodych nadob, z
dCvodu rizika kontaktu s vodou.

Napajeci kabel a hadice (pokud

jsou) produktu sméfujte tak, aby
nezpusobovaly riziko zakopnuti.
Vystaveni ¢asti pod napétim nebo
napajeciho kabelu vihkosti mdze
zpUsobit zkrat. Proto vyrobek
neinstalujte na mista, jako jsou garaze
nebo pradelny, kde je vysoka vihkost
nebo mlZe strikat voda. Pokud se stane
chladnitka mokrou od vody, odpoijte ji
a zavolejte autorizovaného servisniho
zastupce.

Nikdy nepfipojujte chladnicku k
zatizenim na Usporu energie. Takové
systémy jsou pro vas produkt Skodlivé.

A 1.6.Provozni bezpecnost

Na vyrobek nikdy nepouzivejte
chemicka rozpousStédla. e pritomno
riziko vybuchul!

Pokud vyrobek nefunguije spravng,
odpojte jej a neprovozujte ho, dokud
ho neopravi autorizovany servisni
zastupce. Nebezpedi Urazu elektrickym
proudem!

Na vyrobek ani do jeho blizkosti
neumistujte zdroje ohné (zapdlené
svitky, cigarety atd.).

Na vyrobek nelezte. Riziko padu a
zranénil

Neposkod'te potrubi chladiciho
systému ostrymi nebo pronikajicimi
predméty. Chladivo, které by mohlo
vyjit pfi propichnuti trubek s chladivem,

Chladnicka/UZivatelska prirucka
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Bezpecnostni pokyny a Zivotni prostredi

prodlouzeni potrubi nebo povrchovych
vrstev, zplsobuje podrazdéni kiiZe a
poranéni o¢i.

Pokud to vyrobce nedoporucuje, uvnitt
chladnicky/mraznicky neumistuijte ani
nepouzivejte elektrickd zarizeni.

Ddvejte pozor, abyste si neskfipli ruce
nebo jiné ¢asti téla do pohyblivych ¢asti
uvnitF chladnicky. Davejte pozor, abyste
simezi dvefe a chladnicku nestiskli
prsty. PFi otevirdni a zavirani dvefi bud'te
opatrni, zvIasté pokud jsou kolem déti.
Nikdy nejezte zmrzlinu, kostky ledu ani
mrazené jidlo ihned po jejich vyjmutiz
mraznicky. Riziko omrzliny!

Pokud mate mokré ruce, nedotykejte

se vnitrnich stén nebo kovovych ¢asti
mraznicky ani potravin v nich ulozenych.
Riziko omrzliny!

Do mraziciho prostoru neumistujte
plechovky anilahve, které obsahuji
sycené napoje nebo zmrazitelné
tekutiny. Plechovky a lahve mohou
prasknout. Hrozi riziko zranéni a
vécnych Skod!

Neumistujte ani nepouZzivejte hotlavé
spreje, hoflavé materialy, suchy led,
chemické latky nebo podobné materialy
citlivé na teplo v blizkosti chladnicky.
Hrozi nebezpeti poZaru a vybuchu!

Ve vyrobku neskladujte vybusné
materidly, které obsahuiji hotlavé
materialy, jako napriklad aerosolové
plechovky.

Na produkt nepokladejte nadoby
naplnéné tekutinou. Strikajici voda

na elektrické ¢asti mdze zplsobit

uraz elektrickym proudem nebo riziko
poZaru.

Tento produkt neniurcen pro skladovani
léka, krevni plazmy, laboratornich
pripravk(l nebo podobnych lécivych

latek a vyrobku, na ktereé se vztahuje
smérnice o zdravotnickych vyrobcich.
Pouziti vyrobku proti zamyslenému
Ucelu mdZe zplsobit poskozeni nebo
znehodnoceni vyrobk{ ulozenych v
ném.

Pokud je vaSe chladnitka vybavena
modrym svétlem, nedivejte se na toto
svétlo pomoci optickych nastrojd.
Nedivejte se pfimo do UV LED lampy.
Ultrafialové svétlo mdZe zplsobit
namahani odi.

Produkt nepretézujte. Pfedméty v
chladnitce mohou pfi otevieni dvifek
spadnout a zplsobit zranéni nebo
poskozeni, Podobné problémy se
mohou vyskytnout, pokud se na
vyrobek umistijakykoli predmét.
Abyste pfedesli zranénim, ujistéte se,
Ze jste vycistili vSechenled a vodu, kterd
mohla spadnout nebo vystiiknout na
podlahu.

Polohu regdlt / drzakd lahvi na dvefich
chladni¢ky vymeéniujte pouze tehdy,
kdyz jsou prézdné. Hrozi nebezpeci
poranéni!

Na vyrobek nepokladejte pfedméty,
které by mohly spadnout/prevratit se.
Takové pfedméty mohou pfi otevieni
dvitek spadnout a zpCisobit zranéni
nebo materidlni Skody.

Sklenéné povrchy nebijte a
nevystavuijte je nadmérnym silam.
Rozbité sklo m(iZe zplisobit zranéni
nebo materidini Skody.

Chladici systém vaSeho produktu
obsahuje chladivo R600a: Typ chladiva
pouzitého ve vyrobku je uveden na
typovém Stitku. Toto chladivo je horlavé.
Proto béhem pouzivani vyrobku davejte
pozor, abyste neposkodili chladici
systém nebo potrubi. Pokud je potrubi
poskazena:

6/24 CZ
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- Nedotykejte se produktu ani
napajeciho kabelu,

- Drzte mimo dosah potencialnich
zdroj ohné, které mohou zpUsobit
vzplanuti produktu.

- Vétrejte misto, kde se vyrobek
nachdzi. NepouZivejte ventildtory.

- Zavolejte autorizovaného servisniho
zastupce.

» Pokud je vyrobek poskozen a vidite
unik chladiva, drzte jej dale od chladiva.
Chladivo m(iZe v pripadé kontaktu s
pokoZkou zpCisobit omrzliny.

A 17 Bezpecnost

pr| udrzbeé a ciSténi
Pokud potfebujete produkt premistit
z dGvodu ¢isténi, netahejte za kliku
dveri. Rukojet se miiZe zlomit a
zpUsobit zranéni, pokud na ni vyvinete
nadmérnou silu.

» KiSténiani dovnitf vyrobku nestrikejte
ani nelijte vodu. Hrozi nebezpeti pozaru
a Urazu elektrickym proudem!

» KiSténi produktu nepouzivejte ostré
ani drsné nastroje. Nepouzivejte Cistici
prostfedky pro domacnost, sapondty,
plyn, benzin, Fedidlo, alkohol, lak atd.

+ Uvnitf produktu pouZivejte pouze
pripravky na Cisténi a udrzbu, které
nejsou Skodlivé pro potraviny.

« K(iSténi nebo rozmrazovani produktu
nikdy nepouZivejte paru nebo
naparovadi Cistici prostredky. Pdra se
dostane do kontaktu s Zivymi ¢astmi
v chladnicce, coz miZe zplisobit zkrat
nebo uraz elektrickym proudem!

 Zajistéte, aby do elektronickych obvodt
nebo osvétlovacich prvk{ produktu
nevnikla voda.

 Zkolikd zastreky otfete cizi materidly
nebo prach ¢istym a suchym hadfikem.

K ¢isténi zastrcky nepouzivejte
navlhceny hadfik. Hrozi nebezpeti
poZaru a Urazu elektrickym proudem!

A 1.8 HomeWhiz

* KdyZ provozuijete sv(ij vyrobek pomoci
aplikace HomeWhiz, musite dodrZovat
bezpetnostni upozornéni, i kdyz nejste
v blizkosti produktu. Rid'te se také
upozornénimiv aplikaci.

A 1.9.0svétleni

» V pripadé potfeby vymény LED /
zarovky pouZité na osvétleni zavolejte
autorizovany servis.

Chladnicka/UZivatelska prirucka

7/24CZ



B  Pokyny naochranu Zivotniho prostredi

2.1 Soulad se smérnici o OEEZ
a Likvidaci odpadii z vyrobku:
Tento vyrobek splfiuje poZadavky
smeérnice WEEE EU (2012/19/EU). Na
tomto produktu je zobrazen symbol
klasifikace odpadu elektrickych a
elektronickych zarizeni (OEEZ).

X Tento symbol znamend, Ze na

konci své Zivotnosti se tento
S| —

vyrobek nesmi likvidovat spolu
ostatnim domovnim odpadem.
Pouzité zafizenise musiodnést
na oficialni sbérné misto pro recyklaci
elektrickych a elektronickych zafizeni.
Chcete-li najit tato mista sbéru, obratte
se na mistni Urady nebo na prodejce, u
kterého byl produkt zakoupen. Kazda
domdcnost pini dllezitou udlohu pri
zhodnocovdniarecyklacistarych zafizeni.
Spravna likvidace pouzitého spotfebice
pomaha prfedchazet moznym negativnim
ndsledkdm pro Zivotni prostredi a lidské
zdravi.

2.2 Soulad se smérnici RoHS

Vyrobek, ktery jste si zakoupili, je v
souladu se smérnici EU RoHS (2011/65/
EU). Neobsahuje Skodlivé a zakdzané
latky uvedené ve smérnici.

2.3 Informace o baleni

Obalové materidly produktu se
99 i .
® O/ vyrab&ji z recyklovatelnych
- o 2.

materidld v souladu s naSimi
narodnimi predpisy o ochrané
zivotniho prostredi. Nevyhazujte obalové
materidly spolu s domdcimi nebo jinymi
odpady. Vezméte je do sbérnych mist pro
obalové materidly urené mistnimi
organy.

8/24 CZ
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[E] va3echladnitka

1. Horni police ve dverich 7. Crispers
2. Sekce vajec 8. Stojannavino
3. Nastavitelné police ve dvefich 9. Nastavitelné police
4. Police nalahve 10. Fanousek
5. Mrazici zasuvky 11. Displej a svétlo ovladace
6. Prihradka na mléko
*Nemusi byt k dispozici u vSech modell
Obrazky uvedené v tomto ndvodu k pouziti jsou schematické a nemuseji
O presné korespondovat s vasim vyrobkem. Pokud zobrazené ¢asti nejsou
obsazeny v produktu, ktery jste zakoupili, jde o sou¢asti jinych modeld.
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n Instalace

A Nejdfive si preCtéte Cast

"Bezpelnostni pokyny"

UPOZORNENI: Nezapomerite,
Ze vyrobce neodpovida za
nedodrZeni informaci uvedenych
v navodu k pouziti,

A\

4.1.Body ke zvaZeni pri

prepraveé chladnicky

1. Chladnicku je nutno vyprazdnit a
vyCistit pred jakoukoli pfepravou.

2. Police, pfisluSenstvi, prostor pro
Cerstvé potraviny atd. v chladnicku je
nutno radné upoutat lepici paskou, aby
nedochdzelo k vibracim.

3. Obaly je nutno upevnit silnymi paskami
alany aje nutno dodrZovat pravidla pro
prepravu vytisténd na obalu.

Nezapomeirite...

KaZdy recyklovany material je nezbytny
zdroj pro pfirodu a nase narodni zdroje.
Pokud chcete prispét k recyklaci
obalovych materidlQ, dalsi informace
ziskate od organ( ochrany Zivotniho
prostfedi nebo mistnich uradd.

1. Vycistéte vnitiek chladnicky podle
kapitoly ,Udrzba a cisténi”,

2. Zapojte chladnicku do sité. Po otevieni
dvifek se rozsviti vnitfni osvétleni
prostoru chladnicky.

3. Uslysite hluk pri startovani kompresoru.
Kapalina a plyn v chladici soustavé
mohou také vydavat zvuky, i kdyZz
kompresor nebéZi, coz je pomérné
normalnt.

4. Prednikraje chladnicky mohou byt
teplé. e to zcela normalni. Tyto oblasti
maji byt teplé, aby nedochazelo ke
kondenzaci.

4.2.Zapojenido sité
PFipojte vyrobek k uzemnéné zasuvce,

ktera je chranéna pojistkou vhodné

kapacity.

Ddlezité:

» Spojeni musi byt v souladu s narodnimi
predpisy.

* Napdjeci kabel musi byt po instalaci
snadno dostupny.

» Specifikované napéti musi byt rovné
napétiv siti.

» K pripojeni nepouzivejte prodluzovaci
kabely a vicecestné zasuvky.

UPOZORNENI:
Poskozeny napdjeci kabel musi
vymenit kvalifikovany elektrikar.

UPOZORNENI:
Viyrobek nesmite pouZzivat,

dokud neni opraven! Hrozi riziko
zasahu elektrickym proudem!

A\

A\

4.3.Likvidace obalu

Obalové materidly mohou byt pro déti
nebezpecné. UdrZujte materidly mimo
dosah déti nebo je zlikvidujte v souladu
s pokyny zpracovani odpadd. Nelikvidujte
je s b&znym domovnim odpadem.

Baleni chladnicky je z recyklovatelnych
materidld.

10/24 CZ
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Instalace

4.4 . Likvidace vasi

staré chladnicky
Starou chladni¢ku zlikvidujte tak, abyste
neohrozili Zivotni prostredi
 Informace o likvidaci chladnicky ziskate
u autorizovaného prodejce nebo
odpadového odboru vaseho mésta.

Pred likvidaci vasi chladnicky odfiznéte
zastrcku a v pripadé, Ze jsou na dvefich
zamky, zneSkodnéte je, aby nedoSlo k
ohroZeni déti.

4.5.Umisténi ainstalace

Pokud nejsou vstupni dvefe
do mistnosti, v niz chladnicku
nainstalujete, dostatetné
Siroké, aby chladnicka prosla,
kontaktujte autorizovany
servis a nechte sejmout dvefe
chladnicky a protahnéte je
bokem.

A

1. Chladnicku umistéte na misto, které
umozfiuje snadnou obsluhu.

2. Chladnicku umistéte mimo zdroje tepla,
vlihka a primé svétlo.

3. Kolem chladnitky musibyt dostatetny
prostor pro ventilaci, aby se zajistila
dc¢innost provozu. Pokud mate
chladni¢ku umistit do vyklenku, musi
byt nejméné 5 cm od stropua’5cm
od stén. Pokud je na podlaze koberec,
musite zvednout produkt o 2,5 cm nad
zem,

4. Umistéte chladnitku na rovnou
podlahu, aby nedochdzelo ke kymdceni.

5. Aby Vas vyrobek ucinné fungoval,
vyZaduje dostatecny obéh vzduchu.
Pokud bude vyrobek umistén ve

vyklenku,nezapomerite mezi vyrobkem
a stropem, zadni sténou a boZnimi
sténami ponechat volny prostor
nejméné5cm.

6. Pokud bude vyrobek umistén ve
vyklenku,nezapomerite mezi vyrobkem
a stropem, zadni sténou a bo¢nimi
sténami ponechat volny prostor
nejméné 5 cm. Zkontrolujte, zda je
na svém miste soucdstka zajistujici
ochranny odstup od zdi (pokud je
doddana s vyrobkem). Pokud soucastka
neni k dispozici, nebo pokud se ztratila
nebo upadla, umistéte vyrobek tak,aby
mezi zadni sténou vyrobk{ a sténou
mistnosti z{stal volny prostor nejméné
5 cm. Volny prostor vzadu je dCleZity pro
dcinny provoz vyrobku.

VAROVANI:

Neumistujte prodluZovaci zdsuvky ani
nabijeci transformatory / napdjeci zdroje.
Vyrobky napdjené lithium-Zeleznou
baterii sousedici s kompresorem se
mohou pfehfat.

Chladnicka/UZivatelska prirucka
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E Priprava

A Nejdifive si preCtéte C(ast

"Bezpelnostni pokyny"l
Pro volné stojici zafizeni; "tento chladici
spotrebi neni urten k pouziti jako
zabudovany spotrebic”’
Chladnicku instalujte nejméné 30 cm
od zdroj(i tepla, jako jsou varné desky,
trouby, Ustfedni topeni a sporaky a
nejméné 5 cm od elektrickych trub,
neumistujte ji na pfimé slunecni svétlo.
Teplota prostredi v mistnosti, kde
instalujete chladnicku, by méla byt
nejméné -5°C. Pouzivani chladnicky
za chladnégjSich podminek se
nedoporucuje vzhledem k jeji i¢innosti.
Zajistéte, aby byl vnitfek vasi chladnicky
dlkladné vycistén.,
Pokud vedle sebe instalujete dvé
chladnicky, mél by mezi nimi byt
rozestup nejméné 2 cm.
KdyZ spustite chladnicku poprvé,
dodrzujte nasledujici pokyny béhem
prvnich Sesti hodin.
Dvefe neotevirejte Casto.
Musi béZet prazdna bez vkladani
potravin.
Neodpojujte chladnicku. Pokud dojde
k vypadku energie, prostudujte si
varovaniv kapitole “Doporucena feSeni
problém0".

VZdy pouZivejte koSe/zasuvky
poskytované s chladicim prostorem v
zajmu nizké spotfeby energie alepsich
podminek skladovani.

Styk potravin s ¢idlem teploty v
mraznicce miZe zvysit spotiebu
energie zafizeni. Zabrarite tedy
jakémukoliv kontaktu s Cidlem (Cidly).
Plvodni obaly a pénové materidly
uschovejte pro budouci prepravu ¢i
presun.

U nékterych model( se pristrojova
deska automaticky vypne po 5
minutach po tom, jak byly dvere
uzavieny. Opét se aktivuje, kdyZ se
dverfe oteviou nebo po stisknuti
libovolné klavesy.

Vzhledem ke zméné teploty v dlisledku
otevreni/zavreni dveri béhem provozu
je bézné, Ze se na dvefich/polickach

a sklenénych nadobach objevi
kondenzace.

ProtoZe horky a vihky vzduch

se nedostane pfimo do vaseho
vyrobku, kdyZ nejsou dvitka
otevrena, spotrebic se optimalizuje
ve stdvajicich podminkach tak,

aby nadéjné chranil jidlo umisténé
uvnitr, Funkce a soucasti, jako jsou
kompresor, ventildtor, rozmrazovac,
osvétleni, displej aj., budou fungovat
tak, aby za téchto podminek
spotifebovavali minimalni mnozstvi
energie.
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Obraceni dveri
Postupujte v Ciselném poradi
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Obraceni dveri
Postupujtev ¢iselném pofadi - - o _____ .
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POZNAMKA: Uvedend spotfeba energie je zaloZena na hloubce sk¥itiky 575 mm.
Vyrobek bude spravné fungovat v hloubce skFifiky 560 mm, avSak spotfebuje o néco
vice energie.
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Pouzivani chladnicky

A Nejdiive si preCtéte C(ast
"Bezpetnostni pokyny"l
2 3 4 5 6 7
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1. Bezdratové tlacitko Do aplikace mlZete vstoupit prectenim
Toto tlatitko se pouZivda pro QRkddudostupnéhonastitkuHomeWhiz

bezdratové pripojeni k vasemu produktu
prostiednictvim mobilni aplikace
HomeWhiz. (=)

PFi delSim stisknuti tlacitka (3 sekundy),
LED dioda na tlacitku pomalu blika
(s intervalem 0,5 sekundy). Timto
zplsobem se na produktu inicializuje
domaci sit.

Po dosazeni bezdratového spojeni s
vyrobkem, LED dioda na tlacitku bude
nepretrzité svitit,

Po vytvofeni pocatecniho spojeni
mdZete spojeni aktivovat / deaktivovat
kratkym stisknutim tlacitka. Dokud se
pripojeni nevytvofi, LED dioda na tlacitku

bude rychle blikat (s intervalem 0,2
sekundy). Kdyz je spojeni aktivni, LED
musi trvale svitit.

Pokud se spojeni nelze navazat delSi
dobu, zkontrolujte nastaveni spojeniaviz
"Regeni problém{l" v uZivatelské prirucce.

Na bezdratové pfipojeni se pouZiva
aplikace HomeWhiz. Kroky instalace jsou
popsany v aplikaci v pribéhu instalace.

na produktu. Aplikace je nabizena
prostrednictvim App Store pro zafizeni
I0S a prostfednictvim obchodu Play pro
zarizeni Android.

Podrobné informace najdete na

https://www.homewhiz.com/.
2. Tlacitko funkce Dovolenad

Stisknutim tlacitka na 3 sekundy
aktivujete funkci dovolené. Je aktivovan
prazdninovy rezim a symbol dovolené

(&) sviti. Na ukazateli teploty chladiciho
prostoru se zobrazi"- -" a chladici prostor
aktivné neprovadi chlazeni. KdyZ je
tato funkce aktivovana, nenechte
uskladnéné jidlo v chladicim prostoru.
Ostatni oddéleni pokracuji v ochlazovani
podle nastavenych teplot. Op&tovnym
stisknutim tlacitka na 3 sekundy tuto
funkci zrusite.
3. Tlacitko nastaveni teploty
chladiciho prostoru

UmoZiiuje nastaveni teploty pro
oddéleni chlazeni. Stisknutim tohoto
tlacitka miZete nastavit teplotu chladici
¢astina 8,7,6,5,4,3,2 a1 stupnili Celsia.

Obrazky uvedené v tomto ndvodu k pouZziti jsou schematické a nemuseji

@

presné korespondovat s vasim vyrobkem. Pokud zobrazené ¢asti nejsou

obsaZeny v produktu, ktery jste zakoupili, jde o sou¢asti jinych modeld.

Chladni¢ka/UZivatelska prirucka
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Pouzivani chladnicky

4. Symbol chladiciho prostoru
KdyZ je tento symbol aktivni, na
obrazovce se zobrazuji hodnoty teploty
chladiciho prostoru.
5. Symbol mraziciho prostoru

KdyZ je tento symbol aktivni, na
obrazovce se zobrazuji hodnoty teploty
mraziciho prostoru.
6. Tlacitko nastaveni teploty mrazici
Casti

Nastaveni teploty se provadi pro
chladici  prostor.  Stisknutim  tohoto
tla¢itka mdZete nastavit teplotu mrazici
¢asti na -18, -19, -20, -21, -22, -23, -24
stupniti Celsia.
7. Tlakitko rychlého zmrazeni

Po stisknuti tlacitka rychlého zmrazeni,
rozsviti se symbol rychlého zmrazeni
(%) a aktivuje se funkce rychlého
zmrazeni. Teplota mrazici &asti je
nastavena na -27 stupil Celsia.
Funkce se zrusi opétovnym stisknutim
kldvesy. Funkce rychlého zmrazeni se
automaticky zrusi po 24 hodindch. Pro
zmrazeni velkého mnozstvi Cerstvych
potravin, stisknéte tlacitko Rychlého
zmrazovani pred vloZzenim potravin do
mraziciho prostoru.
8. Indikator poruchového stavu

Tento ukazatel ((1)) bude aktivni, kdyZ
vaSe chladnitka nedokdZe dostatetné
chladit nebo v pfipadé chyby snimace. Na
ukazateli teploty mrazici ¢asti se zobrazi
"E" a na ukazateli teploty chladici ¢asti
se zobrazi ¢isla jako 1,2,3 ... Tato Cisla
poskytuji autorizované sluzbé informace
0 chybé, ke které doslo. KdyZ naloZite
teplé jidlo do mrazici prihradky nebo
pokud ponechdte dvefe oteviené delSi
dobu, mlZe se zobrazit vykricnik. Nejde
0 chybu, toto varovani se odstrani, kdyz
potraviny vychladnou nebo stisknete
libovolné tlacitko.

9. Funkce zapnuti/ vypnuti

Tato funkce ((D,,) umoZznuje vypnout
chladnicku pri stisknuti na 3 sekundy.
Chladnitku Ize zapnout opétovnym
stisknutim vypinace na 3 sekundy. Kdyz
je funkce aktivni, vSechny kontrolky
zhasnou.

6.1. Modré svétlo/

HarvestFresh
*Nemusi byt k dispozici pro vSechny
modely

Pro modré svétlo,

Ovoce a zelenina uloZené v prihradce
naovoce a zeleninu, které jsou osvétleny
modrym svétlem, pokraCuji ve své
fotosyntéze dcinkem vinové délky
modrého svétla a zachovavaji si tak
obsah vitamind.

Pro HarvestFresh,

Ovoce a zelenina uloZené v pfihradce na
ovoce a zeleninu které jsou osvétleny
technologii HarvestFresh si zachovavaji
své vitaminy déle diky cyklu s modrym,
zelenym, Cervenym svétlem a tmou,
které simuluji denni cyklus.

Pokud otevrete dvitka chladnicky

v tmavém obdobi technologie
HarvestFresh, chladnicka to automa-
ticky detekuje a rozsviti modro-zelené
nebo Cervené svétlo, aby osvétlovala
pfihradku na ovoce a zeleninu pro vase
pohodli. Po zavieni dvifek chladnicky
bude tmava perioda pokracovat a bude
predstavovat no¢ni ¢as v dennim cyklu.
Svétlo HarvestFresh spotfebuje v
prliméru 0,3 W energie.

16/24 CZ
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Pouzivani chladnicky

6.2.0dmrazovani
A) Chladici prostor

Prostor chladnicky se odmrazuje
automaticky. Rozmrazenad voda stéka
do odtokové trubice pFes sbérnou
nadobu na zadni strané zarizenf (1). (Viz
obrdazek) Béhem rozmrazovani se mohou
v zadni Casti prostoru chladnicky, kde
je skryty vyparnik, vytvaret kapky vody.
Po dokonCeni rozmrazovani mohou na
vlozce z(stat kapicky a znovu zamrznout.
Nedovolte, aby se pfedméty v chladnitce
dotykaly zadni stény, protoZe od kapek
vody mohou zvlhnout. K odstranéni
zamrzlych kapicek nepouZivejte Spicaté
nebo ostré predméty, jako jsou noZze
nebo vidlicky.

Pokud rozmrazena voda nikdy nevytéka
ze sbérného kanalu, zkontrolujte, zda
odtokovou trubici nezablokovali ¢astice
potravin. Odtokovou trubici Ize vycistit
stlatenim specidlniho plastového pistu,
ktery je k dispozici v odtokoveé trubici (2).
Pokud vrstva ndamrazy dosahne asi 7 mm,
snizte nastaveni (tj. Ze 4 na 1), aby se
spustilo automatické rozmrazovani.

Defrost
Drain Tube g;l"l:crﬁon
?
[ — [
—— 2

B) Mrazici prostor

Rozmrazovani je velmi jednoduché a
bezproblémové diky specidlni nadrzce na
sbér rozmrazené vody.

Rozmrazujte dvakrat rocné nebo tehdy,
kdyZ se vytvori vrstva ndmrazy silnd asi
7 mm (1/4 ). Pro spuSténi rozmrazovani
vypnéte spotrebit v elektrické zdsuvce a
vytahnéte sitovou zastrcku.

VSechny potraviny by mély byt zabaleny
do nékolika vrstev novin a uloZené na
chladném misté (napf. Chladnitka nebo
sklep).

Aby se rozmrazovani urychlilo, do
mraznicky m(iZete opatrné vloZit nddoby
s teplou vodou.

K odstrafiovani namrazy nepouZzivejte
Spicaté nebo ostré predméty, jako
napfiklad noZze nebo vidlitky.

Na rozmrazovani nikdy nepouZivejte
vysouseCe vlasl, elektrické ohrivace
nebo jiné podobné elektrické spotrebice.

Odstrafite rozmrazenou vodu sklizenou
ve spodni ¢asti mraziciho prostoru. Po
rozmrazeni interiér diikladné vysuste.

Zapojte zastrtku do zasuvky ve zdi a
zapnéte pFivod elektrické energie.

Chladnicka/UZivatelska prirucka
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Pouzivani chladnicky

6.3. Vkladani potravin

Podnos na

. Vajitka
vejce
Jidlo na panvich,
Policev prikrytych talifich
chladnicce a uzavrenych
nadobach
Polic Malé a balené
olicky . L
ve dvefich potravymy nepo napoje
chladnitky (napriklad mléko,
ovocné Stdvy a pivo)
Prihradka
na ovoce a Zelenina a ovoce
zeleninu

6.4. Lampa osvétleni

Ve vnitfnim osvétleni se pouziva

LED lampa. V pfipadé jakychkoliv
problémd s touto lampou se obratte na
autorizovany servis.

Lampa/y, pouZité v tomto zafizeni neni
moZné pouZit pro osvétleni domu. Utel
pouziti tohoto svétla je pomoci uzivateli
umistit potraviny do chladnicky /
mraznicky bezpetné a pohodIng.
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Udrzba a &isténi

A Nejdfive si preCtéte cast

"Bezpetnostni pokyny"!
Cistste produkt pravidelng, &imz
prodlouzite jeho zivotnost.

/N UPOZORNENI: Pred tizt&nim
chladnicku odpojte od napdjeni.

Nikdy nepouZivejte ostré a drsné
nastroje, mydlo, domaci Cistici
prostredky, Cistici prasky, plyn, benzin,
laky a podobné latky na cistént.
U produktd, které nejsou No Frost,
se mohou na zadni sténé chladnicky
objevit kapky vody a néamraza na
tlouStku prstu. Necistéte; nikdy
nepouzivejte olej nebo podobné
prostredky.
+ Procisténivnéjsiho povrchu produktu
pouZivejte pouze mirné navlhéené
utérky z mikrovldken. Houbitky a
jiné typy Cisticich ubrouskd mohou
poskrabat povrch.

* Rozpustme IZicku uhli¢itanu ve vodé.
Navlhtete kousek hadry ve vodé a
vyZdimejte ji. Otfete pfistroj s touto
latkou a dikladné osuste.

» Davejte pozor, aby se voda nedostala do
krytu lampy a jinych elektrickych ¢asti.

» Vytistéte dvere pomocivihkého
hadriku. Odstrarite vSechny polozky
uvnitf pro vyjmuti policek ze dvefi a
samotné chladnicky. Zvednéte dverni
police aZz do jejich odpojeni se. VyCistéte
a osusSte police, pak je umistéte zpét na
jejich misto zasunutim shora.

* NepouZivejte chlorovou vodu nebo
Cistici prostredky na vnéjSim povrchu
a pochromovanych ¢astech vyrobku.
Chlor miZe na takovych kovovych
povrsich zp(sobit korozi.

* Nikdy nepouZivejte ostré adrsné
nastroje nebo mydlo, domaci Cistici
prostredky, Cistici prostredky, benzin,
benzen, vosk, atd., v opacném pripadé
se na plastovych dilech objevi skvrny
a dojde k jejich deformaci. K ¢isténi
pouzijte teplou vodu a mékky hadfik a
otfete jedosucha

7.1. Prevence pired zapachem
Vyrobek je vyroben bez jakychkoliv
pachovych latek. Nicméné, udrZzovani
jidla v nespravnych ¢astech a nespravnée
¢isténi vnitfnich povrch mize vést k
zapachu.

Aby k tomu nedoSlo, oCistéte vnitfek se

sodovou vodou kazdych 15 dni.

» Uchovavejte potraviny v uzavienych
obalech. Mikroorganismy se mohou
zneuzavrenych potravin rozsiit a
zpUsobit zapach.

* Nenechavejte potraviny se zaSlym
datem spotfeby a zkazené potraviny v
chladnicce.

7.2. Ochrana plastovych
povrcht

Olej vytekly na plastové povrchy mize
poskodit povrch a musi byt ihned umyty
teplou vodou.

Chladnicka/UZivatelska prirucka
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EJooporuéens feseni problémii

NeZ zavolate do servisu, projdéte si
tento seznam. Mozna vam usetii Cas a
penize. Tento seznam obsahuje Casté
stiznosti, které nejsou zplsobeny
vadnym  zpracovanim & pouZzitymi
materidly. Nékteré zde uvedené funkce
nemuseji byt pritomny na vasem vyrobku.

Chladnicka nefunguije.

* Jechladnicka radné zapojena?

Zasuiite zastrtku do sité.

* Nenivypdlena pojistka zastrcky, do niz
je chladnicka zapojena, nebo hlavni
pojistka? Zkontrolujte pojistku.

Kondenzace na bocni sténé prostoru
chladnicky (MULTIZONE, COOL
CONTROL a FLEXI ZONE).

«  Velminizka teplota prostredi. Casté
otevirani a zavirani dvefi. Viysoka
vihkost v prostredi. Skladovani
potravin s obsahem kapalinv
otevrenych nadobach. Nechani
otevrenych dvefi, Pfepnuti termostatu
na nizsi teplotu.

» Snizeni Casu otevienych dverinebo
meéng Casté pouZiti.

o Zakryti potravinv otevienych
nddobdch vhodnym materialem.

» QOtfete kondenzaci suchym hadrem a
overte, zda je stdle pfitomna.

Kompresor nebézi

* Tepelna pojistka kompresoru se zapne
béhem nahlého vypadku energie
nebo odpojeni a zapojeni, jelikoz tlak
chladiciho média v chladici soustavé
chladnitky neni dosud vyvazen. Vase
chladnicka zatne fungovat asi po 6
minutdch. Kontaktujte servis, pokud
se chladnitka nespusti na konci této
doby.

* (Chladnitkaje v rezimu odmraZovani.
Toto je normalni pro chladnicku s plné
automatickym odmrazovanim. Cyklus
odmrazeni probihd pravidelné.

 (hladnitka neni zapojena do zasuvky.
Ovérte, zda je zastrcka Fadné zasunuta
do zasuvky.

* |espravné nastavena teplota?
* Moznd je odpojeno napdjeni.
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Doporucena FeSeni problému

Chladnicka c¢asto béZzi

nebo béZi

dlouhodobé.

Novy vyrobek m(ize byt Sirsi nez
predchozi. Je to zcela normalni. CEtSi
chladnicky funguji delSi dobu.

Okolni teplota v mistnosti je mozna
vysoka. Je to zcela normalni.

Chladnitka moznad byla neddvno
zapojena nebo byla naplnéna
potravinami. Ochlazovani chladnicky
mdZe trvat o par hodin déle.

V nedavné dobé jste do chladnicky
vloZili velké mnoZstvi teplych pokrm(i.
Horké pokrmy zp(sobuiji delsi
fungovani chladnicky az do dosazeni
bezpetné teploty pro uchovani.

Dvere se mohly otevrit ¢astéji nebo
byly ponechany dlouhou dobu
oteviené. Teply vzduch, ktery pronikl
do chladnicky, zp&sobil dlouhodobéjsi
chod chladnicky. Otevirejte dvere
meéné Casto.

Mraznicka nebo dvere chladnitky
zUstaly dokordn. Zkontrolujte, zdajsou
dvefe pevné zavieny.

Chladnicka je nastavena na velmi
nizkou teplotu. Upravte teplotu
chladnicky na vysSihodnotu a
pockejte na dosazeni této teploty.

Tésnéni dvefi chladnicky nebo
mraznicky m{ze byt uspinéno,
opotrebené, prasklé nebo nespravné
usazené. VycCistéte nebo vymérite
tésnéni. Poskozeni/prasklé tésnéni
zpsobuje dlouhodoby chod
chladnicky pro udrZeni spravné
teploty.

Teplota mraznicky je velmi nizka,
zatimco teplota v chladnicce je
dostatecna.

* Teplota mraznicky je nastavena
na velmi nizkou teplotu. Upravte
teplotu mraznicky na vyssihodnotu a
zkontrolujte ji.

Teplota chladnicky je velmi nizka,
zatimco teplota v mraznitce je
dostatecna.

 Teplota chladnicky mdZe byt
nastavena na velmi nizkou teplotu.
Upravte teplotu chladnicky na vySsi
hodnotu a zkontrolujte ji.

Jidlo v chladnicce zatina mrznout.

« Teplota chladnicky mdZe byt
nastavena na velmi nizkou teplotu.
Upravte teplotu chladnicky na vySsi
hodnotu a zkontrolujte ji.

Teplota v mraznicce nebo chladnicce je
velmi vysoka.

 Teplota chladnicky mdZe byt
nastavena na velmi vysokou teplotu.
Nastaveni chladnicky ma vliv na
teplotu v mraznicce. Zmérite teplotu
chladnitky nebo mraznicky, dokud
teplota v chladnitce nebo mraznicce
nedosahne dostatetnou hodnotu.

» Dvefe se mohly otevrit astéjinebo
byly ponechany dlouhou dobu
oteviené; otevirejte je méné Casto.

* Mozndjste nechali nedovrend dvitka;
zavirejte je dplné.

* Vnedavné dobé jste do chladnicky
vloZili velké mnoZstvi teplych
pokrm(l. Pockejte, az chladnitka nebo
mraznicka dosahne poZadované
teploty.

+  Chladnicka byla nedavno zapojena.
Uplné ochlazeni chladnicky trva
néjakou dobu.

Chladnicka/UZivatelska prirucka
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Doporucena FeSeni problému

Provozni hluk se zvySuje, kdyZ je
chladnicka zapnuta.

Neprijemny zapach v chladnicce.

* Provoznivlastnosti chladnicky se
mohou zménit podle vykyv(i okolni
teploty. Je to normdlni, nejde o
poruchu.

Vibrace nebo hluk.

» Podlaha nenirovna nebo je slaba.
Chladnicka se pfi pohybu kymaci.
Ovéfte, zda je podlaha dostatetné
pevna pro chladnicku a zda je rovna.

« Hluk mohou zpsobovat predméty
vkladané na chladnitku. Pfedméty na
horni strané chladnitky sejméte.

+ (Chladnitku je nutno vycistit uvnitr.
Vycistéte vnitiek chladnicky
houbickou, vlaznou vodou nebo
karbonovou vodou.

» Neékteré nadoby i obalové materidly
mohou zpUsobit zdpach. PouZijte
odliSnou nadobu nebo obalovy
material jiné znacky.

Dvitka se nezaviraji.

Ozvyva se zvuk z chladnicky jako
rozlévani kapaliny nebo strikani.

 Proudénikapalin a plynu se m(ize
objevit v souladu s provoznimi
zasadami vasi chladnicky. Je to
normalni, nejde o poruchui.

» Zabalené potraviny mohou branitv
zavirani dvefi. Vymérite obaly, které
braniv chodu dvefi.

+ (Chladnitka nestoji zcela svisle na
podlaze a pti pohybu se mirneé
pohupuje. Upravte sefizovaci Srouby.

* Podlaha nenirovna ¢isilna. Ovérte, zda
je podlaha rovnd a unese chladnicku.

Ozyva se hluk jako kvileni vétru.

Prihradky na Cerstvé potraviny jsou
zaseklé.

* |souv provozu ventilatory pro
ochlazeni chladnicky. Je to normalni,
nejde o poruchu.

 Potraviny se mozna dotykaji horni
strany zasuvek. Upravte rozlozeni
potravin v zasuvce,

Kondenzace na vnitfnich sténach
chladnicky.

Pokud Je Povrch Produktu Horky

» Horké avihké pocasi zvysuje tvorbu
ledu a kondenzace. Je to normalini,
nejde o poruchu.

+ MoZnd zlstala nedoviena dvitka;
zajistéte Uplné uzavreni dveri.

» Dvefe se mohly otevrit Castéji nebo
byly ponechdny dlouhou dobu
oteviené; otevirejte je méné Casto.

* KdyZ je zafizeniv provozu, Ize
pozorovat vysokeé teploty mezi dvéma
dvitky, na postrannich panelech a
na zadnim grilu. To je béZné aneni
to dlivod pro servisni tidrzbu! Pri
kontaktu s t8mito plochami bud'te
opatrni,

v

VIhkost na vngjsi strané chladnicky
nebo mezi dveimi.

Ve vzduchu mZe byt vihkost; totoje
ve vihkém pocasi pomérné normalni.
Po poklesu vihkosti kondenzace zmizi.
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VYLOUCENi ODPOVEDNOSTI / UPO-
ZORNENI

Nékteré (jednoduché) poruchy miize vhodné
vyFesit sdm koncovy uZivatel, aniz by byla
ohrozena bezpecnost nebo bezpeéné
pouzivani, ovSem za podminky, Ze je
oprava provedena v mezich a v souladu

s nasledujicimi pokyny (viz ¢ast ,Vlastni
oprava®).

Proto pokud neni dovoleno jinak v ¢asti
.Vlastni oprava“ nize, opravy je nutné

Sveéfit registrovanym odbornym opravnam,
aby nedoslo k ohrozeni bezpecnosti.
Registrovana odborna opravna je odborny
servis, ktery ziskal opravnéni pfistupu k
pokynim a soupisu nahradnich dild k tomuto
vyrobku od vyrobce, v souladu s postupy
uvedenymi v legislativnich ustanovenich
podle Smérnice 2009/125/EC.

Ovsem zaruéni opravy muZe provadét
pouze ten servis (tedy opravnéna
odborna opravna), jehoz telefonni €islo
naleznete v navodu/v zaruénim listé nebo
ziskate u svého autorizovaného prodejce.
Upozoriujeme tedy. ze opravy provedené
odbornymi servisy (které nejsou
spoleénosti Beko opravnéni) vedou k
poruseni zaruky.

Vlastni oprava

Koneény uZivatel mlze provést samoopravu,
pokud jde o tyto nahradni dily: klika dvefi,
zavésy dvefi, podnosy, koSe a tésnéni dvefi
(aktualizovany seznam je k dispozici také

na webové strance support.beko.com.k 1.
bfeznu 2021).

Dale musi byt uvedené vlastni opravy, s
cilem zajistit bezpe€nost vyrobku a zabranit
riziku vazného zranéni, provedeny podle
pokyn(i v navodu pro vlastni opravy nebo
podle pokynd, které jsou k dispozici na
support.beko.com. Z bezpecénostnich divodu
pred provedenim jakékoli opravy odpojte
produkt z elektrické sité.

Opravy nebo pokusy o opravu provedené
koncovymi uzivateli u dilG, které nejsou
soucasti tohoto soupisu, nebo které nejsou
v souladu s pokyny v navodu pro vlastni
opravy nebo s pokyny, které jsou k dispozici
na support.beko.com, mohou vést ke vzniku
bezpelnostnich rizik, kteréa nespadaji do
odpovédnosti spole¢nosti Beko a vedou k
propadnuti zaruky na vyrobek.

Proto velmi doporu¢ujeme, aby se koncovi
uzivatelé nepokouseli provadét opravy,
které nespadaji do uvedeného soupisu
nahradnich dili, a aby se v takovém pfipadé
obratili na autorizované odborné opravny
nebo registrované odborné opravare. Tyto
pokusy ze strany koncovych uZzivatelu
mohou naopak vést k ohrozeni bezpecnosti
a poskozeni vyrobku a nasledné ke vzniku
pozaru, zatopeni, Urazu elektfinou a
vaznému zranéni osob.

Napfiklad, mimo jiné, nasledujici opravy
musi byt adresovany autorizovanému
profesionalnimu opravafi nebo
registrovanému profesionalnimu opravafi:
kompresor, chladici okruh, hlavni panel,panel
invertoru, panel displeje atd.

Vyrobce/prodavajici nemlze byt v zadném
pfipadé odpovédny za pfipad, kdy koncovi
uzivatelé nedodrzi vySe uvedena ustanoveni.

Dostupnost nahradnich dilt pro chladnicku
je 10 let.

Béhem této doby budou k dispozici originalni
nahradni dily pro spréavné chladnicku.
Minimalni zaru€ni doba na vami zakoupenou
lednicku je 24 mésic.

Tento vyrobek je vybaven svételnym zdrojem
o0 energetické tfié “G”.

Svételny zdroj na tomto vyrobku mdze byt

vyménén pouze profesionalnimi opravafi.

Chladnicka/UZivatelska prirucka

23/24CZ



VazZeni zakaznici,
Pred pouZitim produktu si pozorne precitajte tento navod na obsluhu.

Dakujeme, Ze ste si vybrali tento vyrobok. Boli by sme radi, keby ste dosiahli
optimdlnu ucinnost tohto vysoko kvalitného vyrobku, ktory bol vyrobeny pomocou
najmodernejSich technolégii. Pred pouZzitim produktu si pozorne precitajte tento
navod a vSetku dodanu dokumentaciu a uschovajte si ju ako referenciu.

Dbajte na vSetky informdcie a varovania uvedené v pouZivatel'skej prirucke. Tymto
sposobom budete chranit seba a svoj vyrobok pred moznymi nebezpecenstvami.
Uschovajte si tento ndvod na obsluhu. Prilozte tdto prirucku k spotrebici, ak ho
odovzdate niekomu inému.

V uzivatel'skej prirucke su pouzivané nasledujice symboly:
A Nebezpelenstvo, ktoré méze mat za nasledok smrt alebo zranenie.

UPOZORNENIE Nebezpecenstvo, ktoré mbze spdsobit materidlne Skody na
produkte alebo v jeho okoli

@ Dolezité informacie alebo uZitocné tipy na obsluhu,

Q rretitajte si uzivatel'skd priruzku,

[i] INFORMACIE

EEEE Informéacie o modeli ulozené v databaze vyrobkov sa daju
ENERG ’ % ziskat zadanim nasledujlicej webovej stranky a vyhladanim

= identifikatora vasho modelu (), ktory je uvedeny na ener-
getickom §titku.

SUPPLIER’S NAME MODEL IDENTIFIER — (¥)

https://eprel.ec.europa.eu/
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[EIBezpecnostné pokyny

+ Tato Cast obsahuje bezpetnostné
pokyny, ktoré vam pomézu chranit
sa pred rizikami zranenia 0s6b alebo
poskodenia majetku.

» Nasa spolo¢nost nezodpoveda za
Skody, ktoré mézu vznikndt v pripade
nedodrZania tychto pokynowv.

A Postupy inStalacie a opravy musia byt
vzdy vykonané vyrobcom, autorizovanym
servisom alebo kvalifikovanou osobou
Specifikovanou dovozcom.

PouZivajte iba origindlne diely a
prislusenstvo.

Neopravujte ani nevymienajte Ziadne
Casti Produktu, ak to nie je je uvedené
vyslovene v uzivatel'skej prirucke.

Na vyrobku nevykonavajte Ziadne

technické Upravy.

A 11 BeZny ucel pouzitia

» Tento vyrobok nie je vhodny na
komertné pouZitie a nesmie sa pouzivat
nainy Ucel, ako je ureny.

Tento vyrobok je navrhnuty na pouzitie v

domoch a interiéroch.

Napriklad:

- Osobné kuchyne v obchodoch,
kancelaridch a inych pracovnych
prostrediach,

- Farmové domy;

- Oblasti vyuzivané zakaznikmi v
hoteloch, moteloch ainych typoch
ubytovania,

- hotely typu Bed&breakfast, penzidny,
- Stravovacie a podobné zariadenia
neobchodného typu.

Tento vyrobok by sa nemal pouZivat
vonku so stanom alebo bez stanu nad
nim, ako su lode, balkény alebo terasy.
Nevystavujte vyrobok dazd'u, snehu,
sinku alebo vetru.

Riziko poziaru!

A 12 Bezpecnost deti,
zranitel'nych oséb a

domacich milacikov

* Tento produkt méZu pouZivat
deti vo veku nad 8 rokov a osoby s
obmedzenymi fyzickymi, zmyslovymi
alebo mentdlnymi schopnostami
alebo osoby, ktoré nemaju skisenosti
a znalosti, za predpokladu, Zze su
pod dohladom alebo boli Skolené o
bezpetnom pouzivani vyrobku a o
rizikach, ktoré z neho vyplyvaju.

+ Detivoveku od 3 do 8 rokovsmu
vkladat a vykladat chladené produkty.

» Elektrické spotrebice st nebezpetné
pre deti adomace zvierata. Detia
domace zvierata sa nesmu s vyrobkom
hrat, Splhat sa na ne alebo vliezt do
nich.

* Detinesmu vykonavat Cistenie a
ddrzbu, pokial nie st pod dozorom.
* (Obalové materialy uchovavajte mimo

dosahu deti. Riziko poraneniaa
udusenial

* Pred likvidaciou starého alebo
zastaralého produktu:

1. Odpojte produkt z elektrickej siete
uchopenim za zastrcku,

2. Odrezte pripojny kdbel a vyberte ho zo
spotrebita spolu so zastrckou

3. Neodstranujte police ani zasuvky, aby

pre deti bolo tazSie vstUpit do produktu.

Odstranite dvere.

. Vyrobok skladujte tak, aby sa nemohol

prevratit.

Nedovol'te detom hrat sa so starym

spotrebicom.

e Zdbvodu likvidacie nikdy nevyhadzujte

vyrobok do ohna. Je pritomné riziko
vybuchu!

o s

o

Chladnicka/UzZivatel'ska
prirucka
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Bezpecfnostné pokyny a Zivotné prostredie

* Akjenadverach zamku zamok, kl'i¢
uchovavajte mimo dosahu deti.

Al 3 Elektricka bezpecnost
Pocas inStaldcie, udrzby, Cistenia,
opravy a premiestriovania musi byt
vyrobok odpojeny z elektrickej siete.

» Akjenapdjaci kabel poskodeny, musi
byt vymeneny kvalifikovanou osobou
urenou vyrobcom, autorizovanym
servisnym zastupcom alebo
dovozcom, aby sa prediSlo pripadnym
nebezpeCenstvam.

» Napajaci kabel nestlacajte pod alebo za
produkt. Nepokladajte tazké predmety
Na napajaci kabel. Napajaci kabel sa
nesmie nadmerne ohybat, stlacit ani sa
nesmie dostat do kontaktu so Ziadnym
zdrojom tepla.

» Na prevadzku vyrobku nepouZivajte
pred|Zovacie kable, rozdvojky a
adaptéry.

* Prenosné rozdvojky a prenosné zdroje
energie sa mdZu prehriat a sposobit
poZiar. Preto za produktom ani v jeho
blizkosti neponechavajte Ziadne
rozdvojky.

Zastrtka musi byt lahko pristupnad.

Ak to nie je mozné, musi elektricka
inStalacia, ku ktorej je produkt pripojeny,
obsahovat zariadenie (napriklad
poistku, vypinac, istic¢ atd'), ktoré je v
sulade s elektrickymi predpismi a odpdja
vSetky pdly od siete.

* Nedotykajte sa napdjacieho kabla
mokrymi rukami.

* Vytiahnite zastrcku zo zasuvky

uchopenim za zastrcku, nie za elektricky
kabel.

A 14 Bezpecnost

pri preprave
Produkt je tazky; sém ho
nepremiestriujte.
Pri premiestfiovani produkt nedrzte za
jeho dvere.
Pocas prepravy ddvajte pozor, aby ste
neposkodili chladiaci systém alebo
potrubie. Ak je potrubie poSkodené,
vyrobok nepouzivajte a kontaktujte
autorizovaného servisného zastupcu.

A1s Bezpecnost

pri inStalacii
Pre inStaldciu produktu sa obratte
na autorizovaného servisného
zastupcu. Aby bol produkt pripraveny
Na pouZitie, precitajte siinformacie
uvedené v pouzivatel'skej prirucke,
aby ste sa uistili, ze si vhodné
elektrické a vodné instaldcie. Ak nie su,
zavolajte kvalifikovaného elektrikara
ainstalatéra, aby urobil potrebné
opatrenia. V opatnom pripade hrozi
riziko zasahu elektrickym prddom,
poZziaru, problémov s vyrobkom alebo
zranenil

Pred inStalaciou skontrolujte, ¢i produkt
nema nejaké poskodenia. Ak je vyrobok
poSkodeny, neinStalujte ho.

Produkt umiestnite na isty, rovny

a pevny povrch a vyrovnajte ho
prostrednictvom nastavitelnych
noziCiek. V opatnom pripade sa produkt
mbZe prevratit a sposobit zranenie.
Miesto inStaldcie musi byt suché a
dobre vetrané. Pod vyrobok neklad'te
koberce alebo podobné pokryvky.
Nedostatotné vetranie spdsobuije riziko
poZiaru!

4/30SK
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Bezpecfnostné pokyny a Zivotné prostredie

 Vetracie otvory nezakryvajte ani
neblokuijte. V opatnom pripade sa zvysi
spotreba energie a vas produkt sa mbze
poskodit.

* Vyrobok nesmie byt pripojeny k
napajacim systémom, ako st napriklad
solarne zdroje. V opacnom pripade
sa moZe produkt poskodit v dosledku
nahlych zmien napdtial

« (imviac chladiva chladnitka obsahuje,
tym vacsSie musi byt miesto inStalacie.
Ak je miesto inStaldcie prilis malé, v
pripade Uniku chladiva v chladiacom
systéme sa nahromadi horlavd zmes
chladiva a vzduchu. Pozadovany
priestor na kaZzdych 8 g chladiva je
minimalne 1 m3. MnoZzstvo chladiva
vo vaSom produkte je uvedené na
typovom Stitku.

* Vyrobok sa nesmie inStalovat na miesta
vystavené priamemu slnetnému
Ziareniu a musi sa udrziavat mimo
zdrojov tepla, ako su varné dosky,
radiatory atd'.

Ak je nevyhnutné nainstalovat vyrobok v

blizkosti zdroja tepla, musi sa medzi nimi

pouZzit vhodna izolatna doska a musi sa
dodrzat minimalna vzdialenost od zdroja
tepla:

- Vo vzdialenosti najmenej 30 cm od
zdrojov tepla, ako su varné dosky, rary,
vykurovacie jednotky a kachle,

- Vo vzdialenosti najmenej 5 cm od
elektrickych peci.
 Trieda ochrany vasho produktuje typ .

Zapojte vyrobok do uzemnenej zasuvky,

ktord vyhovuje hodnotdm napatia,

prudu a frekvencie uvedenym na
typovom Stitku produktu. Zasuvka musi
byt vybavena 10A -16 A isticom. Nasa
spolo¢nost nezodpoveda za Ziadne

Skody, ktoré vzniknu pri pouzivani

produktu bez uzemnenia a elektrického
pripojenia v stlade s miestnymia
narodnymi predpismi.

» Potas inStalacie nesmie byt produkt
zapojeny. V opacnom pripade hrozi
nebezpecenstvo zasahu elektrickym
prddom a zranenial

* Nezapdjajte vyrobok do uvolnenych,
vytiahnutych, rozbitych, Spinavych,
mastnych alebo nesurodych nadob, z
dbvodu rizika kontaktu s vodou.

» Napdjacikabel a hadice (ak su) produktu
smerujte tak, aby nespbsobovali riziko
zakopnutia.

* Vystavenie Casti pod napdtim
alebo napajacieho kabla vihkosti
mbZe sposobit skrat. Preto vyrobok
neinstalujte na miesta, ako st garaze
alebo pracovne, kde je vysoka vihkost
alebo mdZe striekat voda. Ak sa stane
chladnitka mokrou od vody, odpojte ju
a zavolajte autorizovaného servisného
zastupcu.

* Nikdy nepripdjajte chladnicku k
zariadeniam na Usporu energie. Takéto
systémy su pre vas produkt Skodlivé.

A 1.6 Prevadzkova

bezpecnost

» Navyrobok nikdy nepouZivajte
chemické rozpustad|a. Je pritomné riziko
vybuchu!

» Akvyrobok nefunguje spravne,
odpojte ho a neprevadzkujte ho, kym
ho neopravi autorizovany servisny
zastupca. Nebezpetenstvo Urazu
elektrickym prudom!

» Navyrobok ani do jeho blizkosti
neumiestriujte zdroje ohna (zapdlené
sviecky, cigarety atd").

» Navyrobok nelezte. Riziko padu a
zranenial

Chladnicka/UzZivatel'ska
prirucka
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Bezpecfnostné pokyny a Zivotné prostredie

NepoSkod'te potrubia chladiaceho
systému ostrymi alebo prenikajicimi
predmetmi. Chladivo, ktoré by mohlo
vyjst pri prepichnuti rdrok s chladivom,
pred(Zeni potrubia alebo povrchovych
vrstiev, spdsobuje podrazdenie koze a
poranenie oci.

Pokial' to vyrobca neodportica, vo vnltri
chladnicky/mraznitky neumiestriujte
ani nepouzivajte elektrické zariadenia.

Davajte pozor, aby ste si nepricvikli ruky
alebo iné asti tela do pohyblivych casti
vo vnutri chladnicky. Ddvajte pozor, aby
ste simedzi dvere a chladni¢ku nestlacili
prsty. Pri otvarani a zatvarani dveri
bud'te opatrni, najma ak su okolo deti.

Nikdy nejedzte zmrzlinu, kocky ladu ani
mrazené jedlo ihned' po ich vybratiz
mraznicky. Riziko omrzliny!

Ak mate mokré ruky, nedotykajte sa
vnutornych stien alebo kovovych Casti
mraznicky ani potravin v nich uloZenych.
Riziko omrzliny!

Do mraziaceho priestoru neumiestriujte
plechovky ani flaSe, ktoré obsahuiju
sytené ndpoje alebo zmrazitelné
tekutiny. Plechovky a flaSe mézu
prasknut. Hrozi riziko zranenia a
vecnych skéd!

Neumiestriujte ani nepouZzivajte
horlavé spreje, horlavé materialy, suchy
lad, chemické latky alebo podobné
materialy citlivé na teplo v blizkosti
chladnicky. Hrozi nebezpetenstvo
poZiaru a vybuchu!

Vo vyrobku neskladujte vybusné
materialy, ktoré obsahuju horlavé
materidly, ako napriklad aerosolové
plechovky.

Na produkt neklad'te nadoby naplnené
tekutinou. Striekajlca voda na
elektrické ¢asti mbze sposobit Uraz

elektrickym prudom alebo riziko
poZiaru.

Tento produkt nie je urceny na
skladovanie liekov, krvnej plazmy;,
laboratérnych pripravkov alebo
podobnych liecivych Iatok a vyrobkov,
na ktoré sa vztahuje smernica o
zdravotnickych vyrobkoch.

Pouzitie vyrobku proti zamyslanému
Ucelu mdZe spbsaobit poSkodenie alebo
znehodnotenie vyrobkov ulozenych v
fom.

Ak je vaSa chladnitka vybavend
modrym svetlom, nepozerajte sa

na toto svetlo pomocou optickych
nastrojov. Nepozerajte sa priamo do
UV LED lampy. Ultrafialové svetlo méze
spdsobit namahanie oci.

Produkt nepretazujte. Predmety v
chladnicke m6zu pri otvoreni dvierok
spadnut a spbsobit zranenie alebo
poskodenie. Podobné problémy sa
mo&Zu vyskytnut, ak sa na vyrobok
umiestni akykol'vek predmet.

Aby ste predisli zraneniam, uistite sa,
Ze ste vyCistili vSetok I'ad a vodu, ktora
mohla spadnut alebo vystreknut na
podlahu.

Polohu regalov/drZiakov flias na
dverach chladnicky vymienajte
iba vtedy, ked' st prazdne. Hrozi
nebezpetenstvo poranenial

Na vyrobok neklad'te predmety, ktoré
by mohli spadnut/prevrdtit sa. Takéto
predmety mo&zu pri otvoreni dvierok
spadnut a sposobit zranenia alebo
materidlne Skody.

Sklenené povrchy neudierajte alebo
ich nevystavujte nadmernym silam.
Rozbité sklo méZe spdsobit zranenia
alebo materidlne Skody.
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Bezpecfnostné pokyny a Zivotné prostredie

Chladiaci systém vasho produktu
obsahuije chladivo R600a; Typ chladiva
pouzitého vo vyrobku je uvedeny na

typovom Stitku. Toto chladivo je horlavé.

Preto pocas pouzivania vyrobku ddvajte
pozor, aby ste neposkodili chladiaci
systém alebo potrubie. Ak je potrubie
poskodené;

- Nedotykajte sa produktu ani

napajacieho kabla,

- Drzte mimo dosahu potencidlnych

zdrojov ohna, ktoré mézu spbsobit
vzplanutie produktu.

- Vetrajte miesto, kde sa vyrobok

nachddza. Nepouzivajte ventilatory.

- Zavolajte autorizovaného

servisného zastupcu.

Ak je vyrobok poskodeny a vidite dnik
chladiva, drzte ho dalej od chladiva.
Chladivo méZe v pripade kontaktu s
pokozkou sposobit omrzliny.

A17 Bezpecnost pri
udrzbe a Cisteni

Ak potrebujete produkt premiestnit z
dévodu cistenia, netahajte za kl'ucku
dveri. Rukovdt sa mdZe zlomit a
spbsobit zranenie, ak na fu vyviniete
nadmernu silu.

Na Cistenie ani do vnutra vyrobku
nestriekajte ani nelejte vodu. Hrozi
nebezpelenstvo poZiaru a Urazu
elektrickym prddom!

Na Cistenie produktu nepouzivajte
ostré ani drsné nastroje. Nepouzivajte
Cistiace prostriedky pre domacnost,
saponaty, plyn, benzin, riedidlo, alkohol,
lak atd".

Vo vnutri produktu pouZivajte iba
pripravky na Cistenie a udrzbu, ktoré nie
su Skodlivé pre potraviny.

Na Cistenie alebo rozmrazovanie
produktu nikdy nepouZzivajte paru alebo
naparovacie Cistiace prostriedky. Para sa
dostane do kontaktu so Zivymi Castami
v chladnicke, o mdZe spdsobit skrat
alebo uraz elektrickym prddom!

Zabezpecte, aby do elektronickych
obvodov alebo osvetlovacich prvkov
produktu nevnikla voda.

Z kolikov zastrtky utrite cudzie
materidly alebo prach €istou a suchou
handrickou. Na Cistenie zastrcky
nepouZivajte navih¢end handricku.
Hrozi nebezpelenstvo poziaru a Urazu
elektrickym pradom!

A 1.8 HomeWhiz

Ked' prevadzkujete svoj vyrobok
pomocou aplikdcie HomeWhiz, musite
dodrZiavat bezpetnostné upozornenia,
aj ked'nie ste v blizkosti produktu.
Riad'te sa tieZ upozorneniami v aplikacii.

A 1.9 osvetlenie

V pripade potreby vymeny LED
/ ziarovky pouZitej na osvetlenie
zavolajte autorizovany servis.

Chladnicka/Uzivatel'ska

prirucka
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Pokyny na ochranu Zivotného prostredia

2.1 Sulad so smernicou

OEEZ a Odstranenie

odpadov vyrobku:

Tento  vyrobok splfa  poZiadavky
smernice WEEE EU (2012/19/EU). Tento
vyrobok nesie symbol klasifikacie pre
odpad z elektrickych a elektronickych
zariadeni (WEEE).

K Tento symbol znamena, Ze na

konci svojej Zivotnosti sa tento
—

vyrobok nesmie likvidovat
spolu s ostatnym domovym
odpadom. PouZzité zariadenie
je potrebné odovzdat na oficidlny zberny
dvor, odkial' prejde procesom recyklacie
elektrickych a elektronickych zariadeni.
Informacie o takychto zbernych dvoroch
vam poskytnu miestne organy, pripadne
predajca, od ktorého ste si produkt
zakupili. Kazdad domacnost pIni déleZitu
dlohu pri zhodnocovani a recyklacii
starych zariadeni.pri zhodnocovani a
recyklacii starych zariadeni. Spravna
likvidacia pouZitého spotrebi¢a pomaha
predchadzat moznym  negativnym
vplyvom na Zivotné prostredie a zdravie
[udi.

2.2 Sulad so smernicou RoHS

Vami  zakipeny  produkt  splfia
poZiadavky smernice RoHS EU (2011/65/
EU). Neobsahuje $kodlivé a zakdzané
latky uvedené v smernici.

2.3 Informacie o baleni
Yy, Obalové ,materia'ly vyrobk,u ,su
® 9| vyrobené z recyklovatelnych
- s p 2
materidlov v sulade s nasSimi
narodnymi predpismi 0
Zivotnom  prostredi.  Nevyhadzujte
obalové materidly spolu s domacimi alebo
inymi odpadmi. Vezmite ich do zbernych
miest pre obalové materidly urCené
miestnymi organmi.

8/30SK
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EJvasa chladnicka

—]
’ I

OO
OO
O
1. Horné police vo dverach 7. Crispers
2. Sekciavajec 8. Stojannavino
3. Nastavitelné polictky vo dverach 9. Nastavitelné police
4. Policanaflase 10. Ventilator
5. Mraziace zasuvky 11.Displej a svetlo ovladala
6. Priehradka na mlieko

Nemusi byt k dispozicii u vSetkych modelov

O

Udaje v tejto pouZivatel'skej prirutke st schematické a nemusia presne
zodpovedat vaSmu vyrobku. Ak vas vyrobok neobsahuje prislusné casti,
tieto informacie sa vztahuju na ostatné modely.

Chladnicka/Uzivatel'ska 9/30 SK
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n Instalacia

A Najskor  si

.Bezpelnostné pokyny"!

preCitajte  Cast

A Zapamdtajte si, Ze vyrobca nie
je zodpovedny za Skody v pripade,
ak nedodrzite pokyny v navode na
pouZzitie,

4.1.Body, ktoré je potrebné
zvazovat pri opakovanej

preprave chladnicky
1. VaSachladnitka musi byt pred
presunom prazdna a ocistena.

2. Police, prisluSenstvo, priehradky atd'.
vo vasej chladnicke musia byt pred
opdtovnym zabalenim chladnicky
zalepené a zaistené vodi otrasom.

3. Balenie musite zaistit hrubymi
pdskami alebo silnymi lanami a musite
dodrziavat bezpetnostné pokyny na
baleni.

Nezabudnite...

Kazdy  recyklovany  materidal je
nepostradatelnym zdrojom pre prirodu a
narodné zdroje.

Ak by ste chceli prispiet k recyklacii
obalovych materidlov, informacie mdzete
ziskat u ekologickych organizacii alebo na
miestnych dradoch.

4.2.Pred uvedenim
chladnicky do prevadzky

Pred zalatim  pouZzivania
chladnicky skontrolujte nasledovné;
1. Jeinteriér chladnitky suchy a méZze

vzduch Iahko cirkulovat v zadnej ¢asti?
2. Vydistite interier chladnicky podla
odporucania v Casti,Udrzba a Cistenie”.
3. Chladnicku pripojte do elektrickej
zasuvky. Ked' sa otvoria dvere
chladnicky, zapne sa vnutorné svetlo.

vasej

4. Budete pocut zvuk pri zapnuti
kompresora. Kvapalina a plyny
utesnené v chladiacom systéme mézu
vyddvat nejaky zvuk, bez ohladu na to,
Ci kompresor je alebo nie je v prevadzke.
Toto je celkom normdlne.

5. Interiér chladnicky vycistite podla
odporutania v tasti ,Udrzba a tistenie”.

6. Vasvyrobok pre svoje efektivne
fungovanie vyZaduje dostatocnu
cirkulaciu vzduchu. Ak sa vyrobok
umiestni do vyklenku, nezabudnite
medzi vyrobkom a stropom, zadnou
stenou a bo¢nymi stenami ponechat
volny priestor najmenej 5 cm.

7. Ak savyrobok umiestni do vyklenku,
nezabudnite medzi vyrobkom a
stropom, zadnou stenou a bo¢nymi
stenami ponechat volny priestor
najmenej 5 cm. Skontrolujte, Cisa
komponent na zaistenie volného
priestoru voci zadnej stene nachadza
na svojom mieste (ak sa doddvas
vyrobkom). Ak komponent nie je k
dispozicii, alebo ak sa stratil ¢i spadol,
umiestnite vyrobok tak, aby medzi
zadnou stenou vyrobkov a stenou
miestnosti zostal volny priestor
najmenej 5 cm. Volny priestor vzadu
je dblezity pre efektivnu prevadzku
vyrobku.

4.3.Elektrické pripojenie
Pripojte vyrobok k uzemnenej zastreke,

ktord je chranend poistkou prislusnej

kapacity.

Délezité:

* Pripojenie musibytvzhode s
ndrodnymi predpismi.

* Elektrickd zasuvka musi byt po inStaldcii
lahko pristupna.

10/30SK
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InStalacia

* Urtené napdtie musi byt rovnaké ako
napdtie vo vasej elektrickej sieti.

* Predlzovacie kable a rozbocky sa nesmu
pouzivat na pripojenie zariadenia.

A Poskodeny elektricky kabel musi
vymenit kvalifikovany elektrikar.

A Zariadenie sa nesmie
prevadzkovat dovtedy, pokym nebude
opravené! Hrozi nebezpecenstvo
zasahu elektrickym prudom!

4.4 . Likvidacia obalu

Obalovy material méze byt nebezpetny
pre deti, Obalovy materidl drzte
mimo dosahu deti alebo ho vyhodte
podla pokynov pre likvidaciu odpadu.
Neodhadzujte ho spolu s normalnym
domovym odpadom.

Balenie chladnicky je vyrobené z
recyklovatelnych materidlov.

4.5.Likvidacia vaSej
starej chladnicky
Vasu stard  chladni¢ku
ekologicky.
* Olikvidacii vaSej starej chladnicky sa
moZzete poradit s vasim autorizovanym
predajcom alebo zbernym miestom.

Pred likvidaciouvaSejchladnictky odrezte
elektrickd zasuvku a ak sa na dverach
nachadzaju nejaké zamky, znefunkZnite
ich, aby ste nevystavili deti Ziadnemu
nebezpelenstvu.

zlikvidujte

4.6.Umiestnenie a inStalacia

1. Chladnicku nainStalujte na miesto, ktoré
umoznuje l'ahké pouZitie.

2. Chladnicku udrziavajte mimo dosah
zdrojov tepla, vihkych miest a priameho
slnetného svetla.

3. Kvolidosiahnutiu Ucinnej prevadzky
musi byt v okoli chladnitky dostatocné
vetranie.Ak bude chladnicka
umiestnend vo vyklenku v stene,
minimdlna vzdialenost od stropu musi
byt 5 cmaod steny 5 cm.Ak je podlaha
pokryta kobercom, vyrobok musi byt
zdvihnuty do vysky 2,5 cm od podlahy.

4. Kvoli zabraneniu hadzaniu dajte
chladnicku na rovnu podlahu.

5. Vas vyrobok pre svoje efektivne
fungovanie vyZaduje dostato¢nu
cirkulaciu vzduchu. Ak sa vyrobok
umiestni do vyklenku, nezabudnite
medzi vyrobkom a stropom, zadnou
stenou a bo¢nymi stenami ponechat
volny priestor najmenej 5 cm.

6. Ak savyrobok umiestni do vyklenku,
nezabudnite medzi vyrobkom a
stropom, zadnou stenou a bo¢nymi
stenami ponechat volny priestor
najmenej 5 cm. Skontrolujte, Cisa
komponent na zaistenie volného
priestoru voci zadnej stene nachddza
na svojom mieste (ak sa doddva s
vyrobkom). Ak komponent nie je k
dispozicii, alebo ak sa stratil ¢i spadal,
umiestnite vyrobok tak, aby medzi
zadnou stenou vyrobkov a stenou
miestnosti zostal volny priestor
najmenej 5 cm. Volny priestor vzadu
je dolezity pre efektivnu prevadzku
vyrobku.

UPOZORNENIE:

Neumiestiiujte predlZovacie zasuvky
ani nabijacie transformdtory/napdjacie
zdroje.

Vyrobky  napdjané litium-Zeleznou
batériou susediace s kompresorom sa
mozu prehriat.

Chladnicka/UzZivatel'ska
prirucka
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Obratenie dveri
Postupujte v ¢iselnom poradi
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Obratenie dveri
Postupujte v Ciselnom poradi - - - - oo oo oo C ]
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POZNAMKA: Uvedend spotreba energie je zaloZzend na hibke skrinky 575 mm.
Vyrobok bude spravne fungovat v hibke skrinky 560 mm, avSak spotrebuje o nieto
viac energie.



EPriprava

A

Najskér si  pretitajte  Cast

.Bezpelnostné pokyny"!

Pre volne stojace zariadenie; ,tento
chladiaci spotrebi¢ nie je ureny na
pouZitie ako zabudovany spotrebic”.
Pre volne stojace zariadenie; ,tento
chladiaci spotrebic nie je urCeny na
pouzitie ako zabudovany spotrebic”;.
Vasa chladnitka by mala byt
umiestnend v najmenej 30 cm
vzdialenosti od zdrojov tepla, ako su
horaky, rdry na pecenie, radidtory a
kachle anajmenejv 5 cm vzdialenosti
od elektrickych rdr na pecenie a nemala
by byt umiestnena na priamom slnku.

Teplota prostredia v miestnosti, kde
chladnicku inStalujete, by mala byt
aspor -5 °C. Prevadzka chladnicky v
chladnejSom prostredi sa neodportica s
ohladom na jej ucinnost.

Uistite sa, Ze je interiér vasej chladnicky
dokladne vycisteny.

Ak sa budu vedla seba inStalovat dve
chladnicky, mala by byt medzi nimi
vzdialenost minimdlne 2 cm.

Pri prvom spusteni vasej chladnicky
pocas Siestich hodin dodrZuijte
nasledujdce pokyny.

Dvere by ste nemali otvarat prilis ¢asto.

Chladnicka musi byt pocas tohto ¢asu
prazdna.

Chladnitku neodpdjajte od siete.

Ak d6jde k vypadku napdjania,

ktoré nembzete ovplyvnit, pozrite
siupozornenia v Casti,Odportcané
rieSenia problémov”,

Vzdy pouzivejte koSe/zasuvky
poskytované s chladicim prostorem v
zajmu nizké spotreby energie a lepSich
podminek skladovani.

Tato
ochudobnit

Styk potravin s Cidlem teploty v
mraznicce mdZe zvysit spotiebu
energie zafizeni. Zabrarite tedy
jakémukoliv kontaktu s Cidlem (Cidly).
Originalny obal a penové materidly by
ste simali odlozit za Utelom buduceho
transportu a prenasania.

U niektorych modelov sa pristrojova
doska automaticky vypne po 5
mindtach po tom, ako boli dvere
uzavreté. Opdt sa aktivuje, ked'sa dvere
otvoria alebo po stlaceni lubovolnej
klavesy.

Vzhladom na zmenu teploty v désledku
otvorenia/zatvorenia dveri potas
prevadzky je bezné, Ze sa na dverach/
polickach a sklenenych nddobdch
objavia kondenzdcie.

Pretoze hordci a vihky vzduch sa
nedostane priamo do vasho vyrobku,
ked' nie su dvierka zatvoreng,
vyrobok sa optimalizuje v existujucich
podmienkach tak, aby jedlo vnutri
bolo bezpetne chranené. Je to
funkcia pre dsporu energie, funkcie a
sdcasti, ako su kompresor, ventilator,
ohrievac, rozmrazovac, osvetlenie,
displej ainé, budu fungovat tak, aby
za tychto podmienok spotrebovavali
minimalne mnoZstvo energie, za
sucasného zachovania sviezosti
vasich potravin,

V pripade viacerych moZnosti je
potrebné umiestnit sklenené police
tak, aby neboli blokované vyvody
vzduchu v zadnej stene, prednostne
sa nachddzaju vyvody vzduchu pod
sklenenou palicou.
kombindcia  mbZe
distribuciu

pomoct
vzduchu a

energetickd dcinnost.
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ﬂ Prevadzka spotrebica

A Najskor si precitajte Cast ,Bezpetnostné pokyny”l

1% 2 3 4 5 6 7
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1. Bezdrdtové tlacidlo

Toto tlacidlo sa pouZiva na bezdrétové
pripojenie k vasmu produktu
prostrednictvom  mobilnej  aplikdcie
HomeWhiz. (=)

Pri dlhSom stlaceni tlacidla (3 sekundy),
LED diéda na tlacidle pomaly blika
(s intervalom 0,5 sekundy). Tymto
spésobom sa na produkte inicializuje
domadca siet.

Po dosiahnuti bezdr6tového spojenia
s vyrobkom, LED diéda na tlacidle bude
nepretrzite svietit.

Po vytvoreni pociatotného spojenia
moZzete spojenie aktivovat / deaktivovat
kratkym stlacenim tohto tlacidla. Kym sa
pripojenie nevytvori, LED diéda natlacidle

bude rychlo blikat (s intervalom 0,2
sekundy). Ked' je pripojenie aktivne, LED
bude svietit nepretrzite.

Ak sa spojenie nedd nadviazat dlhSiu
dobu, skontrolujte nastavenia spojenia
a pozrite si Cast ,RieSenie problémov” v
pouzivatel'skej prirucke.

Na bezdrdtové pripojenie sa pouZiva
aplikacia HomeWhiz. Kroky inStalacie su
popisané v aplikacii v priebehu inStalacie.

Do aplikacie mbzete vstupit precitanim

QR kédu dostupného na  Stitku
HomeWhiz na produkte. Aplikdcia je
ponukand prostrednictvom App Store
pre zariadenia I0S a prostrednictvom
obchodu Play pre zariadenia Android.

Podrobné informdcie ndjdete na
https.//www.homewhiz.com/.
2. Tlacidlo funkcie Dovolenka
Stlatenim tlacidla na 3 sekundy

aktivujete  funkciu  dovolenky. Je
aktivovany prazdninovy rezim a symbol
dovolenky (&) svieti. Na ukazovateli
teploty chladiaceho priestoru  sa
zobrazi - -" a chladiaci priestor aktivne
nevykonavachladenie.Ked'jetdatofunkcia
aktivovand, nenechajte  uskladnené
jedlo v chladiacom priestore. Ostatné
oddelenia pokracuju v ochladzovani
podla nastavenych teplét. Opdtovnym
stlatenim tlacidla na 3 sekundy tuto
funkciu zrusite.

Udaje uvedené v tejto pouZivatel'skej prirucke st uréené ako koncepty
a nemusia byt v dokonalom sdlade s Vasim vyrobkom. Ak vas vyrobok
neobsahuje prislusné asti, vztahuju sa tieto informacie na ostatné modely.

Chladnicka/UZivatel'ska
prirucka
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PouzZivanie vyrobku

3. Tlacidlo nastavenia teploty
chladiaceho priestoru

UmoZnuje nastavenie teploty pre
oddelenie chladenia. Stlatenim tohto
tlatidla mobzete nastavit teplotu
chladiacej ¢asti na 8,7,6,54,32 a 1
stupriov Celzia.
4.Symbol chladiaceho priestoru
Ked'je tento symbol aktivny, na
obrazovke sa zobrazuju hodnoty teploty
chladiaceho priestoru.
5. Symbol mraziaceho priestoru

Ked je tento symbol aktivny, na
obrazovke sa zobrazuju hodnoty teploty
mraziaceho priestoru.
6. Tlacidlo nastavenia teploty
mraziacej €asti

Nastavenie teploty sa vykonava pre
chladiacipriestor. Stlatenim tohtotlacidla
mozete nastavit teplotu mraziacej Casti
na-18,-19,-20,-21,-22,-23,-24 stupriov
Celzia.
7.Tlacidlo rychleho zmrazenia

Ked"  stlatite  tlacidlo  rychleho
zmrazenia, rozsvieti sa symbol rychleho
zmrazenia (%) a aktivuje sa funkcia
rychleho zmrazenia. Teplota mraziacej
Casti je nastavend na -27 stupriov Celzia.
Funkcia sa zruSi opdtovnym stlacenim
klavesu. Funkcia rychleho zmrazenia sa
automaticky zrusi po 24 hodindch. Pre
zmrazenie velkého mnoZstva Cerstvych
potravin, stlacte tlacidlo Rychleho
zmrazovania pred vlozenim potravin do
mraziaceho priestoru.

8. Kontrolka poruchového stavu
Tentoukazovatel ((1))budeaktivny, ked'
vasa chladnitka nedokdZe dostatolne
chladit alebo v pripade chyby snimaca.
Na ukazovateli teploty mraziacej Casti
sa zobrazi ,E" a na ukazovateli teploty

chladiacej Casti sa zobrazia ¢islaako 1,2,3
... Tieto Cisla poskytuju autorizovanej
sluzbeinformdcie o chybe, kuktorejdoslo.
Ked' naloZite teplé jedlo do mraziacej
priehradky alebo ak ponechate dvere
otvorené dlhsi tas, mbéze sa zobrazit
vykri¢nik. Nejde o chybu, toto varovanie
sa odstrani, ked potraviny vychladnu
alebo stlacite 'ubovol'né tlacidlo.

9. Funkcia zapnutia/vypnutia

Tato funkcia ((1),) umoZiuje vypnut
chladni¢ku pri stlateni na 3 sekundy.
Chladnicku je mozné zapnut opdatovnym
stlacenim vypinaca na 3 sekundy. Ked' je
funkcia aktivna, vSetky kontrolky zhasnu.
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Pouzivanie vyrobku

6.1. Modré svetlo/

HarvestFresh
*Nemusi byt k dispozicii pre vSetky
modely

Pre modré svetlo,

Ovaocie a zelenina ulozené v priehradke
na ovocie a zeleninu, ktoré su osvetlené
modrym svetlom, pokraCuju vo svojej
fotosyntéze ucinkom vinovej dlzky
modrého svetla a zachovavaju si tak
obsah vitaminov.

Pre HarvestFresh,

Ovocie a zelenina uloZené v prieh-

radke na ovocie a zeleninu ktoré su
osvetlené technolégiou HarvestFresh si
zachovavaju svoje vitaminy dlhSie vd'aka
cyklu s modrym, zelenym, Cervenym
svetlom a tmou, ktoré simuluju denny
cyklus.

Ak otvorite dvierka chladnitky vtmavom
obdobi  technolégie  HarvestFresh,
chladnitka to automaticky deteguje a
rozsvieti modro-zelené alebo Cervené
svetlo, aby osvetlilo priehradku na ovocie
a zeleninu pre vase pohodlie. Po zatvoreni
dvierok chladnitky bude tmava peridda
pokratovat a bude predstavovat nocny
¢as v dennom cykle. Svetlo HarvestFresh
spotrebuje v priemere 0,3 W energie

6.2.Rozmrazovanie
A) Chladiaci priestor

Priestor chladnicky sa odmrazuje
automaticky. Rozmrazenad voda steka
do odtokovej trubice cez zbernd nadobu
na zadnej strane zariadenia (1). (pozri
obrdzok) Pocas odmrazovania sa m6Zu v
zadnej Casti priestoru chladnicky, kde je
skryty vyparnik, vytvarat kvapky vody. Po
dokonceni odmrazovania mdzZu na vlozke
zostat kvapbcky a znovu zamrznat.
Nedovolte, aby sa predmety v chladnitke
dotykali zadnej steny, pretoZe od kvapiek
vody mozu zvlhnut. Na odstranenie
zamrznutych kvap6fok nepouZivajte
Spicaté alebo ostré predmety, ako su
noze alebo vidlicky.

Ak rozmrazenda voda nikdy nevyteka
zo zberného kandla, skontrolujte,
Ci  odtokovd trubicu nezablokovali
Castice potravin. Odtokovd trubicu je
mozné vycistit stlacenim Specidlneho
plastového piestu, ktory je k dispozicii v
odtokovej trubici (2). Ak vrstva namrazy
dosiahne asi 7 mm, znizte nastavenie (tj.
z0 4 na 1), aby sa spustilo automatické
rozmrazovanie.

Defrost
Drain Tube \al:l,'l::ﬁon
:?»
— [
\\\ -
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PouzZivanie vyrobku

B) Mraziaca Cast

Rozmrazovanie je velmi jednoduché a
bezproblémové vdaka Specidlnej nadrzke
na zber rozmrazenej vody.

Rozmrazujte dvakrat rotne alebo vtedy,
ked' sa vytvori vrstva ndmrazy hruba asi
7 mm (1/4"). Na spustenie odmrazovania
vypnite spotrebit v elektrickej zasuvke a
vytiahnite sietovl zastrcku.

Vetky potraviny by mali byt zabalené
do niekol'kych vrstiev novin a uloZené na
chladnom mieste (napr. chladnicka alebo
Spajza).

Aby sa rozmrazovanie urychlilo, do
mraznitky mbZete opatrne vloZit nddoby
s teplou vodou.

Naodstrafiovanie ndmrazy nepouzivajte
Spicaté alebo ostré predmety, ako
napriklad nozZe alebo vidlicky.

Na odmrazovanie nikdy nepouzivajte
susSice vlasov, elektrické ohrievale alebo
iné podobné elektrické spotrebice.

Odstrafite rozmrazenu vodu zozbieranu
v spodnej Casti mraziaceho priestoru. Po
rozmrazeni interiér dékladne vysusSte.

Zapojte zastrcku do zasuvky v stene a
zapnite privod elektrickej energie.

6.3. Vkladanie potravin

T.?Eka pre Vajce
vajitka
Jedlo na panviciach
Policev , prikrytych tanieroch
chladnicke a uzavretych
nadobach
Malé a balené
Policky potraviny alebo
vo dverach napoje ( napriklad
chladnicky mlieko , ovocné
Stavy a pivo)
Nadoba
naovocie a Zelenina a ovocie
zeleninu

6.4.Vyména zZarovky

Za UcCelem vymény zarovky osvétleni
v chladnicce  prosim  kontaktujte
Autorizovany servis.

Lampa (y) pouzité v tomto pristroji
nejsou vhodné pro osvétleni mistnosti
domdacnosti. ZamySleny UcCel tohoto
svitidla je pomoci uZivateli umistit
potraviny do chladnicky / mraznitky
bezpetné a pohodIné.

Zarovky pouZité v tomto spottebiti musi
vydrzet extrémni fyzické podminky, napr.
teploty pod -20 °C.
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UdrZba a Eistenie

Cast

A Najskor i

.Bezpetnostné pokyny”!

preCitajte

Cistite produkt pravidelne, ¢im predlZite
jeho zivotnost,

ﬁ UPOZORNENIE:

Pred Cistenim chladnicku

odpojte od napdjania.

* Nikdy nepouZivajte ostré a drsné
nastroje, mydlo, domdce Cistiace
prostriedky, Cistiace prasky, plyn,
benzin, laky a podobné latky na Cistenie.

*  Privyrobkoch, ktoré nie st typu
Frost, sa na zadnej stene chladnicky
tvoria vodné kvapky anamraza az po
Sirku prsta. Necistite to; nikdy nato
nepouzivajte olej alebo podobné Iatky.

* Naistenie vonkajSieho povrchu
vyrobku pouzivajte iba mierne vihké
tkaniny z mikrovidkien. Spongie a iné
typy utierok mézu poskriabat povrch.

» Rozpustme lyZitku uhlicitanu vo vode.
Navlhtite kisok handry vo vode a
vyzmykajte ju. Utrite pristroj s touto
|atkou a dékladne osuste.

» Davajte pozor, aby sa voda nedostala do
krytu lampy a inych elektrickych Casti.

» Vytistite dvere pomocou vihkej
handricky. Odstranit vSetky polozky
vo vnutri pre vybratie policiek z dveria
samotnej chladnicky. Zdvihnite dverné
police aZz do ich odpojenia sa. VycCistite
a osusSte police, potom ich umiestnite
spdt na ich miesto zasunutim zhora.

* NepouZivajte chlérovi vodu alebo
Cistiace prostriedky na vonkajSom
povrchu a pochrémovanych ¢astiach

vyrobku. Chlér méZe na takych kovovych
povrchoch sposobit kordziu.

* Nikdy nepouZivajte ostré a drsné
nastroje alebo mydlo, domdace Cistiace
prostriedky, Cistiace prostriedky, benzin,
benzén, vosk, atd', v opatnom pripade
sa na plastovych dieloch objavia Skvrny
adbjde kich deformacii. Na Cistenie
pouzite teplt vodu a makkd handricku a
utrite ich do sucha.

7.1.Prevencia pred zapachom
Vyrobok je vyrobeny bez akychkol'vek
pachovych latok. AvSak, udrziavanie jedla
v nespravnych Ccastiach a nespravne
Cistenie vnutornych povrchov moze viest
k zdpachu.
Aby k tomu nedoslo, ocistite vnutro so
sddovou vodou kazdych 15 dni.
» Uchovavajte potraviny v uzavretych
baleniach. Mikroorganizmy sa mézu
z neuzavretych potravin rozsirit a
spdsobit zapach.
* Nenechavajte potraviny so zaSlym
datumom spotreby a pokazené
potraviny v chladnicke.

7.2.0chrana plastovych
povrchov

Olej vyteCeny na plastové povrchy méze
poskodit povrch a musi byt ihned umyty
teplou vodou.

Chladnicka/UzZivatel'ska
prirucka
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ﬂ RieSenie problémov

NeZ sa obratite na servis, pozrite Si Kompresor nepracuie.

nasledujuci zoznam. MbéZe Vam to uSetrit

¢as aj peniaze. Tento zoznam obsahuje
Casté staznosti, ktoré nie su spojené s
chybnym spracovanim alebo poskodenim
materidlu. Niektoré funkcie uvedené v
tomto dokumente sa nemusia vztahovat
na vas produkt,

Chladnicka nefunguije.

Zastrcka nie je Uplne nasadena.
>>> Zapojte ju Uplne do zasuvky.
Poistka pripojena do zasuvky
ktora napaja produkt alebo
hlavna poistka je spalena. >>>
Skontrolujte poistky.

Kondenzacia na bocnej stene
chladiaceho priestoru (MULTI
ZONA, CHLADIACA, KONTROLNA a
FLEXIZONA).

Dvere sa otvaraju prilis casto
>>> Dbajte na to, aby ste dvere
vyrobku neotvarali prilis ¢asto.
Prostredie je prilis vlhké. >>>
Neinstalujte vyrobok vo vihkom
prostredi.

Potraviny obsahujuce tekutiny
sU uchovavané v neuzavretych
nadobach. >>> Uchovavajte
potraviny, ktoré obsahuju
tekutiny v uzavretych nadobach.
Dvere vyrobku boli ponechané
otvorené. >>> Nenechavajte
dvere chladnicky otvorené po
dlhSiu dobu.

Termostat je nastaveny na prilis
nizku teplotu. >>> Nastavte
termostat na vhodnu teplotu.

V pripade nahleho vypadku
prudu alebo vytiahnutia
napajacieho kabla a po jeho
opatovnom pripojeni tlak plynu
v chladiacom systéme vyrobku
nie je vyvazeny, ¢o spusti tepelny
isti¢ kompresora. Produkt

sa restartuje po priblizne 6
minutach. Ked sa vyrobok po
uplynuti tejto doby nerestartuje,
obratte sa na servis.

Je aktivne rozmrazovanie.

>>> To je normalne pre
chladnicku s plne automatickym
rozmrazovanim. Odmrazovania
sa vykonava pravidelne.

Produkt nie je zapojeny do
elektrickej siete >>> Uistite sa, Ze
napajaci kabel je zapojeny.
Nastavenie teploty je nespravne.
>>> Zvolte zodpovedajuce
nastavenie teploty.

Nie je prud. >>> Produkt bude
nadalej fungovat normalne po
obnoveni napdjania.

Prevadzkovy hluk chladnicky sa pri
pouZivani zvySuje.

Prevadzkové vysledky tohto
vyrobku sa mozu lisit v zavislosti
na zmenach teploty okolitého
prostredia. To je normalne a
nejedna sa o zavadu.
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RieSenie problémov

Chladnicka beZi prilis €asto alebo

prilis dlho.

* Novy vyrobok méZe byt vacsi ako ten
predchadzajuci. Vacsia vyrobky budu
pracovat po dlhSiu dobu.

» Teplota v miestnosti méZe byt vysoka.
>>> Vlyrobok bude v miestnosti's vySSou
teplotou spusteny po dlhSiu dobu.

» Vyrobok mohol byt zapojeny len
nedavno alebo v fiom boli umiestnené
noveé polozky potravin. > > > Viyrobok
dosiahne nastavenu teplotu dihSie,
ked'bol len prave zapojeny alebo don
boli umiestnené nové potraviny. To je
normalne.

» Do vyrobku bolo v poslednej dobe
umiestnené vel’ké mnoZstvo teplého
jedla. >>> Nepokladajte hortce jedlo do
vyrobku.

» Dvere boli ¢asto otvorené alebo zostali
otvorené po dihSiu dobu. > > > Teply
vzduch pohybujuce sa vo vnutri spésobi,
Ze vyrobok bude v prevadzke dlhSie.
Neotvarajte dvere chladnicky priliS ¢asto.

»  Dvere mraznicky alebo chladnicky mohli
zostat pootvorené. > > > Skontrolujte, Ci
st dvere Uplne zatvorené.

» Vyrobok méze byt nastaveny na prilis
nizku teplotu. > > > Nastavte teplotu
na vyssistupen a pockajte, az vyrobok
dosiahne nastavenu teplotu.

» Podlozky dvier chladnitky alebo
mraznicky méZu byt Spinaveé,
opotrebované, rozbité alebo nespravne
nasadené. > > > Vycistite alebo vymerite
podlozky. PoSkodené / roztrhané podlozky
dveri spbsobia, Ze vyrobok bude bezat
dIhSiu dobu pre zachovanie aktudinej
teploty.

Teplota mrazenia je vel'mi nizka, ale

teplota chladica je dostacujuca.

» Teplota priestoru mraznicky je
nastavena na velmi nizky stupe.
>>> Nastavte teplotu v mraznicke na
vySSi stuperi a znovu skontrolujte.

Teplota chladenia je vel'mi

nizka, ale teplota mraznicky je

dostacujuca.

» Teplota priestoru chladnicky je
nastavena na velmi nizky stupen.
>>> Nastavte teplotu v chladnicke
na vysSi stupen a znovu skontrolujte.

Potraviny uchovavané v

chladnejSich zasuviek priestorov su

zmrazeneé.

» Teplota priestoru chladnicky je
nastavena na velmi nizky stupen.
>>> Nastavte teplotu v mraznicke na
vySSistuper a znovu skontrolujte.

Chladnicka/UzZivatel'ska
prirucka
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RieSenie problémov

Teplota v chladnicke alebo v

mraznicke je priliS vysoka.

» Teplota priestoru chladnicky je
nastavena na velmivysoky stupen.
>>> Nastavenie teploty chladiacej
Casti ovplyviiuje teplotu v mraznicke.
Zmeiite teplotu v chladiacej alebo
mraziacej ¢asti a pockajte, kym
prislusné priehradky dosiahnu
nastavenu Uroven teploty.

» Dvere boli asto otvorené alebo
zostali otvorené po dihSiu dobu. > > >
Neotvarajte dvere chladnicky prilis
Casto.

* Dvere mdzu byt pootvorené. > > >
Uplne zatvorte dvere.

* Produkt mohol byt zapojeny
len nedavno alebo v fiom boli
umiestnené nové polozky potravin.
>>> Toje normalne. Viyrobok
dosiahne nastavenu teplotu dihSie,
ked'bol len prave zapojeny alebo dor
boli umiestnené noveé potraviny.

» Do vyrobku bolo v poslednej dobe
umiestnené vel'ké mnoZstvo teplého
jedla. > >> Nepokladajte horuce jedlo
do vyrobku.

Trasie sa alebo vydava hluk.

» Podlahanie je vo vodovdhe alebo nie
jeodolna. >>> Ak sa vyrobok trasie,
ked'sa pomaly pohybuje, nastavte
stojany na vyrovnanie vyrobku.
>>> Uistite satiez, ze podlaha je
dostatoCne odolnd k tomu, aby
uniesla produkt.

»  VSetky poloZky umiestnené na
vyrobku méze spbsobit hluk. > > >

Odstranit vSetky polozky umiestnené

na vyrobku.

Vyrobok vytvara hluk tectcej,

striekajucej kvapaliny a pod.

* Princip fungovania tohto vyrobku je
zaloZeny na toku kvapalin a plynu.
>>> Tojenormdlne anejedndsao
zavadu.

Z vyrobku znie zvuk ako vanuci

vietor.

+ Vlyrobok pre proces chladenia pouziva
ventildtor. To je normalne a nejedna
sa 0 zavadu.

Na vnudtornych stendch vyrobku sa

vytvoril kondenzat.

* Horuce alebo vihké pocasie zvysi
namrazu a kondenzaciu. To je
normalne a nejedna sa o zavadu.

» Dvere boli tasto otvorené alebo
zostali otvorené po dihSiu dobu. > > >
Neotvarajte dvere prili§ ¢asto, ak
zostali otvorené, zatvorteich.

» Dvere mbZu byt pootvorené. > > >
Uplne zatvorte dvere.

Vytvara sa kondenzat na vonkajSej

strane vyrobku alebo medzi

dverami.

» Okolité prostredie mbze byt vihké, je
to Uplne normdlne vo vihkom pocasi.
>>> Kondenzacia sarozptyli, ked'sa
znizi vihkost.
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RieSenie problémov

Interiér zapacha.

* Produkt nie je pravidelne Cisteny.
>>> Pravidelne Cistite vnutro
pomocou hubky, teplej vody a sytenej
vody.

* Niektoré balenia a obalové
materidly mdZe spdsobit zapach.
>>> PouZivajte balenia a obalové
materialy bez zdpachu.

 Potraviny boli umiestnené v
neuzavretych baleniach. > >>
Uchovavajte potraviny v uzavretych
baleniach. Mikroorganizmy sa mézu
z neuzavretych potravin rozsirit a
spdsobit zapach.

» Zvyrobku odstrante vSetky potraviny
so zaslym ddatumom spotreby a
pokazené potraviny.

Dvere sa nezatvdraju.

 Balicky s potravinami méZu blokovat
dvere. > > > Premiestnite predmety
blokujtce dvere.

* Produkt nestojiv Uplne zvislej polohe
nazemi. > > > Nastavte stojany pre
uvedenie vyrobku do zvislej polohy.

» Podlahanie je vo vodovahe alebo nie
je odolnd. > > > Uistite sa, Ze podlaha
je vyvazend a dostatocne odolna k
tomu, aby uniesla produkt.

Zasobnik na zeleninu sa zasekol.

» Potraviny méZu byt v kontakte s
hornou ¢astou zasobnika. > > >
Preusporiadajte potraviny v Supliku.

Ak je povrch zariadenia hortci.

» \lysokeé teploty je moZné spozorovat v
priestore medzi dverami, na bo¢nych
paneloch a na zadnom roSte, pocas
prevadzky zariadenia. Je to normalny
stav, ktory nevyZaduije ddrzbu!

A\

UPOZORNENIE: Ak problém
pretrvdva aj po vykonani
pokynov v tejto Casti, obratte
sa na svojho predajcu alebo
na autorizovany Sservis.
NepokusSajte saopravit produkt.
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VYLUCENIE ZODPOVEDNOSTI / UPOZO-
RNENIE

Niektoré (jednoduché) poruchy méze koncovy
uzivatel adekvatne vyrieSit bez akychkolvek
bezpecnostnych rizik alebo nebezpeéného
pouzitia, ak sa tieto chyby opravia v medziach
stanovenych limitmi a v sulade s nasledujucimi
pokynmi (pozri ¢ast' ,Samoprava®).

Preto, pokial nie je v nizSie uvedenej asti
»>amoprava“ povolené nie¢o iné, opravy budu
adresované registrovanym profesionalnym
opravovniam, az dévodu predchadzania
problémom s bezpecnostou. Registrovany
profesionalny opravar je profesionalny opravar,
ktorému vyrobca udelil pristup k pokynom a
zoznamu nahradnych dielov tohto produktu v
sulade s metddami opisanymi v legislativnych
aktoch podla smernice 2009/125/ES.

AvSak iba servisny zastupca (tj autorizovany
profesiondlny servis), na ktorého sa mézete
obratit’ prostrednictvom telefénneho Eisla
uvedeného v pouzivatel'skej prirucke/
zaruénom liste alebo prostrednictvom
autorizovaného predajcu, méze poskytovat’
sluzby podla zaruénych podmienok. Preto
vas upozoriiujeme, Ze opravy vykonané
profesiondlnimi opravarmi (ktori nemaju
opravnenie od spolo¢énosti Beko ) maju za
nasledok stratu zaruky.

Samooprava

Konecny uzivatel mdze vykonat samoopravu,
pokial ide o tieto nahradné diely: klu¢ka dveri,
zavesy dveri, podnosy, koSe a tesnenia dveri
(aktualizovany zoznam je k dispozicii aj na
webovej stranke support.beko.com.k 1. marcu
2021).

Okrem toho, pre zaistenie bezpecénosti produktu
a zabraneniu riziku vazneho zranenia, uvedena
oprava sa musi vykonat' podla pokynov v
pouzivatelskej priru¢ke pre opravu alebo

ktoré su k dispozicii v support.beko.com Z
bezpecnostnych dévodov pred vykonanim

akejkolvek opravy odpojte produkt z elektrickej
siete.

Opravy a pokusy o opravu koncovymi
pouzivatelmi tykajuce sa Casti, ktoré nie su
uvedené v zozname, a/alebo nedodrzanie
pokynov uvedenych v pouZivatelskych
priruckach pre samoopravu alebo ktoré su k
dispozicii v support.beko.com, by mohli vyvolat
problémy v oblasti bezpe&nosti, ktoré nemozno
pripisat Beko a zrusia zaruku poskytnutu na
vyrobok.

Preto sa dorazne odporuca, aby sa koncovi
pouzivatelia zdrzali pokusov o vykonanie
oprav, ktoré nespadaju do uvedeného
zoznamu nahradnych dielov, a v takom
pripade kontaktujte autorizované profesionalne
opravovne alebo registrované profesionalne
opravovne. Naopak, takéto pokusy koncovych
pouzivatefov mézu spdsobit problémy s
bezpecénostou a poSkodit produkt a nasledne
sposobit poziar, vytopenie, elektricky zadsah a
vazne zranenie 0sob.

Napriklad, okrem iného, nasledujuce opravy
musi,Aa byt adresované autorizovanému
profesionalnemu opravarovi alebo
registrovanému profesionalnemu opravarovi:
kompresor, chladiaci okruh, hlavny panel,panel
invertora, panel displeja atd.

Vyrobca / predajca v ziadnom pripade neméze
byt zodpovedny, ak koncovi pouZivatelia
nedodrzZiavaju vysSie uvedené zdlezitosti.

Dostupnost nahradnych dielov chladnicku,
ktoru ste kupili, je 10 rokov.

Pocas tohto obdobia budu k dispozicii
originalne nahradné diely pre spravnu funkciu
chladni¢ku.

Minimalna zaru¢na doba na Vami zakupenu
chladnicku je 24 mesiacov.

Tento vyrobok je vybaveny zdrojom svetla
energetickej triedy ,G".

Svetelny zdroj na tomto vyrobku mézu vymenit
len profesionalni technici.
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Stimate client,
Vd rugam sd cititi acest manual nainte de a utiliza produsul.

Va multumim cd ati ales acest produs. Am dori sd obtineti eficienta optimd din acest
produs de Tnaltd calitate care a fost fabricat cu tehnologie de ultimd generatie.
Pentru a face acest lucru, cititi cu atentie acest manual si orice alte documente
furnizate, nainte de a utiliza produsul si pdstrati-I ca referintd.

Respectati toate informatiile si avertismentele din manualul de utilizare. In acest fel,
va veti proteja pe dumneavoastrd si produsul dumneavoastrd impotriva pericolelor
care pot apdrea.

Pastrati manualul de utilizare. Includeti acest ghid impreund cu unitatea dacd o
predati altcuiva.

Acest manual de utilizare contine urmdtoarele simboluri:

A Pericol care poate duce la deces sau vdtdmare.

NOTIFICARE Un pericol care poate provoca daune materiale produsului sau mediului
sduTnconjurdtor

0 Informatii importante sau sfaturi utile privind functionarea.

Q cititi manualul de utilizare.

(i} INFORMATII
Informatiile despre model, care sunt stocate in baza de date

EiEE
ENERG 7 % a produselor, pot fi obtinute prin accesarea urmatorului site
0]

web si cautarea identificatorului dvs. de model (*) aflat pe
SUPPLIER'S NAME MODEL IDENTIFIER — () gticheta energetica.

D u https://eprel.ec.europa.eu/
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[} instructiuni privind siguranta

e Aceastd sectiune contine instructiuni
de sigurantd care vd vor ajuta sd
vd protejati impotriva riscurilor de
vdtdmare corporald sau deteriorare a
bunurilor.

e (Companianoastrd nu va fi
responsabild pentru daunele care
pot surveni ca urmare a nerespectdrii
acestorinstructiuni.

AProcedurile de instalare si reparare
trebuie sd fie intotdeauna efectuate
de producdtor, de agentul de service
autorizat sau de o persoand calificatd
specificatd de importator.

AUtiIizati numai piese si accesori
originale.

ANu reparati sau inlocuiti nicio piesd a
produsului decat dacd este specificatn
mod expres Tn manualul de utilizare.

ANU efectuati modificdri tehnice
asupra produsului

A 1.1.utilizarea prevazuta

e Acest produs nu este adecvat pentru
utilizare comerciald si nu trebuie
utilizat In alte scopuri decat cele
prevdzute,

Acest produs este proiectat pentru a fi

utilizat In case si spatii inchise.

De exemplu:

— Bucdtdrii de personal din magazine,

birouri si alte medii de lucru,

- Gospoddrii agricole,

- Zone utilizate de clientin hoteluri,

moteluri si alte tipuri de cazare,

- Hoteluri de tip cazare si mic dejun,

pensiuni,

- Catering si aplicatii similare de non-

retail.

Acest produs nu trebuie utilizat in
exterior cu sau fdrd un cort deasupra,
cum ar fifn bdrci, pe balcoane sau terase.
Nu expuneti produsul la ploaie, zdpadd,
soare sau vant.

Exista riscul de incendiu!

A 12 Siguranta copi-
ilor, a persoanelor
vulnerabile si a anima-
lelor de companie

e Acest produs poate fi utilizat de cdtre
copii cu varsta minima de 8 ani side
cdtre persoane cu capacitati fizice,
senzoriale sau mentale reduse sau
care nu au experientd si cunostinte
despre produs, cu conditia sd fie
supravegheati sau instruiti cu privire
la utilizarea’in sigurantd a produsului
silariscurile pe care le implicd acesta.

e (opiilor cu varsta cuprinsdintre 3
si 8 anilise permite sd ncarce sisd
descarce produse pentru rdcire.

e Produsele electrice sunt periculoase
pentru copii si animale de companie.
Copiii si animalele de companie nu
trebuie sa se joace cu produsul, nici
sd se urce pe produs sau sd intren
acesta.

e Operatiunile de curdtare si de
intretinere realizate de utilizator nu
vor fi facute de copii, cu exceptia
cazuluiin care acestia sunt
supravegheati de cineva.

e Nuldsati ambalajele laTndemana
copiilor. Existd riscul de vatdmare si
sufocare!

e Tnainte de a elimina produsul vechi
sau depadsit:

1. Scoateti produsul din prizd tinand
de stecher.

4 /40 RO
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Instructiuni privind siguranta

2. Tdiati cablul de alimentare si
scoateti-I din aparat impreund cu
stecherul.

3. Nu scoateti rafturile sau
sertarele astfel incat sd fie mai greu
pentru copii sd intre n produs.

4. Demontati usile.

5. Pdstrati produsul astfelincat sa
nu se rdstoarne.

6. Nu permiteti copiilor sd se joace
cu produsul vechi,

e Nu aruncatiniciodatd produsulin
focin vederea elimindrii. Existd
riscul de explozie!

e Incazulin care existd o blocare
pentru usa produsului, cheia
trebuie sd fie tinutd departe de
accesul copiilor,

A 13 Siguranta electrica

e Produsul trebuie scos din prizd in
timpul procedurilor de instalare,
intretinere, curdtare, reparare si
deplasare.

e Tncazulin care cablul de
alimentare este deteriorat, acesta
trebuie Tnlocuit de producdtor,
reprezentantul sau de service sau
de importator pentru a evita orice
pericol.

e Nustrangeti cablul de alimentare
sub sauin spatele produsului. Nu
plasati obiecte grele pe cablul de
alimentare. Cablul de alimentare
nu trebuie sd fie Tndoit excesiv,
ciupit sau sd intre in contact cu
nicio sursa de cdldura.

e Nu utilizati prelungitoare, prize
multiple sau adaptoare pentru a
pune in functiune produsul.

Prizele multiple portabile sau
sursele de alimentare portabile

se pot supraincdlzi si pot cauza
incendiu. Prin urmare, nu pdstrati
nicio prizd multipld in spatele sau
in apropierea produsului,

Cablul de alimentare trebuie sd

fie usor accesibil. Dacd acest lucru
nu este posibil, instalatia electricd
la care este conectat produsul
trebuie sd aibd un dispozitiv (cum
ar fi o sigurantd, un comutator, un
disjunctor etc.) care sd fie conform
cu reglementdrile electrice si care
sd deconecteze toti poliide la
retea.

Nu atingeti cablul de alimentare cu
mainile ude.

Scoateti cablul din priza tinand de
stecher sinu trdgand de cablu.

A 14 Siguranta pri-

vind transportul
Produsul este greu; nu-l deplasati
singur.
Nu tineti de usa in timpul
deplasdrii produsului.
Fiti atenti sd nu deteriorati
sistemul de rdcire sau conductele
in timpul transportului. Dacd
tubulatura este deterioratd, nu
punetiin functiune produsul si
contactati agentul de service
autorizat.
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Instructiuni privind siguranta

A 15 Siguranta pri-

vind instalarea

e Sunati agentul de service autorizat
pentru instalarea produsului.
Pentru ca produsul sd fie gata de
utilizare, verificati informatiile din
manualul de utilizare pentru a vd
asigura cd instalatiile electrice si
de apd sunt corespunzdtoare. Dacd
acestea nu sunt corespunzdtoare,
apelatila un electrician si
instalator calificati pentruava
efectua remedierile necesare. In
caz contrar, existd riscul de soc
electric, incendiu, probleme cu
produsul sau vdatdmare!

e Inainte de instalare, verificati daca
produsul prezinta defecte. Dacd
produsul este deteriorat, nu’l
instalati.

e Asezati produsul pe o suprafatd
curatd, pland si solidd si
echilibrati-1 din picioarele reglabile.
Tn caz contrar, produsul se poate
rasturna si poate cauza rdniri.

e |ocul deinstalare trebuie sd
fie uscat si bine ventilat. Nu
puneti covoare, mochete sau
alte acoperitoare sub produs.
Ventilatia insuficientd cauzeazd
risc de incendiu!

¢ Nu acoperiti sau blocati orificiile de
ventilatie. In caz contrar, consumul
de energie creste, iar produsul dvs.
se poate deteriora.

e Produsul nu trebuie sd fie conectat
la sisteme de alimentare, cum ar fi
sursele de alimentare cu energie
solard. In caz contrar, produsul
dvs. se poate deteriora din cauza
modificdrilor bruste de tensiune!

e (Cu cat mai mult agent frigorific
contine un frigider, cu atat mai
mare trebuie sd fie locatia de
instalare. Dacd locatia de instalare
este prea micd, se vor acumula
agent frigorific inflamabil si
amestec de aerin cazul scurgerii
de agent frigorificin sistemul de
rdcire. Spatiul necesar pentru
fiecare 8 grame de agent frigorific
este de minimum 1 m3. Cantitatea
de agent frigorific din produsul
dvs. este indicatd pe Eticheta de
tip.

e Produsul nu trebuie instalatin
locuri expuse direct la lumina
solard si trebuie tinut departe de
surse de caldurd, cum ar fi plite,
radiatoare etc.

Dacd este inevitabild instalarea

produsuluiin apropierea unei surse

de cdldurd, trebuie utilizatd o placd
de izolare despadrtitoare adecvatad,
precum si urmdtoarele distante
minime fatd de sursa de cdldura:

- Minimum 30 cm distantd fatd de

surse de caldurd, cum ar fi plite

incinse, cuptoare, unitdti de incdlzire
sau sobe,

- Minimum 5 cm distantd fatd de

cuptoarele electrice.

e (lasade protectie a produsului
dvs. este Tipul I. Conectati
produsul la o priza cu Tmpdmantare
care corespunde valorilor tensiunii,
curentului si frecventei indicate
pe eticheta de tip a produsului.
Priza trebuie sd fie echipatd cu
unintrerupdtor de circuit de 10
A -16 A Compania noastrd nu va fi
responsabild pentru daunele care
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Instructiuni privind siguranta

vor surveni atunci cand produsul
este utilizat fard impdmantare
si conexiune electricdin
conformitate cu reglementadrile
locale si nationale.

e Produsul nu trebuie conectatn
timpul instaldrii. In caz contrar,
existd riscul de soc electric side
vdtamare!

e Nu conectati produsul la prize
slabite, dislocate, sparte, murdare,
unsuroase sau care prezintd riscul
de aintra’in contact cu apa.

e Amplasati cablul de alimentare
si furtunurile (dacd exista)
produsului astfelincat sd nu
provoace riscul de impiedicare.

e Expunerea componentelor
sub tensiune sau a cablului de
alimentare la umiditate poate
cauza scurtcircuit. Prin urmare,
nu instalati produsul in locuri
precum garaje sau spdldtorii unde
umiditatea este ridicatd sau apa
poate stropi. Daca frigiderul se
udd cu apd, deconectati-I si apelati
agentul de service autorizat.

¢ Nu conectati niciodatad frigiderul
la dispozitive de economisire a
energiei. Astfel de sisteme sunt
ddundtoare pentru produsul dvs.

A 16. Sigurantain
functionare

e Nu utilizati niciodata solventi
chimici pe produs. Existd riscul de
explozie!

¢ Dacd produsul functioneaza
defectuos, deconectati-1 sinu
il utilizati pand cand nu este
reparat de cdtre agentul de
service autorizat. Existd riscul de
electrocutare!

e Nu punetisurse de flacdrd

(lumanari aprinse, tigdri etc.) pe
saun apropierea produsului.

Nu vd urcati pe produs. Exista risc
de cadere side ranire!

Nu deteriorati conductele
circuitului de rdcire cu obiecte
ascutite sau penetrante. Agentul
frigorific care poate sd iasd in
momentul gduririi conductelor

cu agent frigorific, a extensiilor

de conducte sau a straturilor de
suprafatd, provoaca iritatii ale
pielii si leziuni ale ochilor.

Dacd nu este recomandat de
producator, nu asezati si nu
utilizati dispozitive electrice
ininteriorul frigiderului/
congelatorului.

Aveti grijd sa nu va prindeti mainile
sau orice altd parte a corpuluiin
piesele Tn miscare din interiorul
frigiderului. Aveti grijd sd nu vd
prindeti degetele intre usd si
frigider. Aveti grijd cand deschideti
siTnchideti usa, in special dacd
sunt copiiin jurul acesteia.

Nu mancati niciodatd Tnghetatad,
cuburi de gheatd sau alimente
congelate imediat dupd scoaterea
lor din frigider. Existd riscul de
degerdturd!

Dacd aveti mainile ude, nu atingeti
peretii interiori sau partile metalice
ale congelatorului sau alimentele
depozitate Tn acesta. Exista riscul
de degerdturd!

Nu asezati cutii metalice sau

sticle care contin bduturi gazoase
sau lichide congelabile Tn
compartimentul congelator. Cutiile
sau sticlele pot exploda. Existd
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riscul de vatdmare si pagube
materiale!

Nu amplasati sau utilizati
pulverizatoare inflamabile,
materiale inflamabile, gheatd
uscatd, substante chimice sau
materiale sensibile la caldurd
similare’in apropierea frigiderului.
Existd riscul de incendiu side
explozie!

Nu depozitatiin produs materiale
explozive care contin materiale
inflamabile, cum ar fi aerosoli.

Nu amplasati recipiente umplute
cu lichid pe produs. Stropirea cu
apd a unei componente electrice
poate provoca socuri electrice sau
risc de incendiu.

Acest produs nu este destinat
depozitarii medicamentelor,
plasmei sangvine, preparatelor
de laborator sau a altor substante
medicale similare si a produselor
care fac obiectul Directivei privind
Produsele medicale.

Neutilizarea produsuluiin

functie de destinatia sa poate
cauza deteriorarea sau alterarea
produselor depozitate Tn interiorul
acestuia.

Dacd frigiderul este dotat cu
lumind albastrd, nu priviti aceastd
lumind cu instrumente optice. Nu
priviti direct siindelung lampa cu
LED-uri UV. Lumina ultravioletd vd
poate stresa ochii.

Nu supraincarcati produsul.
Obiectele din frigider pot cddea
cand usa se deschide, cauzand
accidente sau deteriorari.

Probleme similare pot apdrea’n
cazuln care un obiect este plasat
pe produs.

Pentru a evita ranirile, asigurati-va
Cd ati curdtat toatd gheata siapa
care ar fi putut stropi podeaua sau
ar fi cdzut pe aceasta.

Schimbati pozitia rafturilor/
suporturilor pentru biberoane

de pe usa frigiderului numai

cand sunt goale. Existd riscul de
vatdmare!

Nu asezati obiecte care pot cddea/
rasturna pe produs. Astfel de
obiecte pot cddea cand usa este
deschisa si pot provoca raniri si/
sau pagube materiale.

Nu loviti si nu exercitati fortd
excesivd asupra suprafetelor de
sticld. Sticla spartd poate provoca
raniri si/sau pagube materiale.
Sistemul de rdcire a produsului
dvs. contine agent frigorific
R600a: Tipul de agent frigorific
utilizatin produs este indicat

pe Eticheta de tip. Acest agent
frigorific este inflamabil. Prin
urmare, fiti atenti sa nu deteriorati
sistemul de rdcire sau conductele
in timpul transportului. Dacd
conductele sunt deteriorate:

- Nu atingeti produsul sau cablul de
alimentare,

- Pastrati la distantd sursele
potentiale de incendiu care ar putea
provoca incendiu.

- Ventilati zonain care se afld
produsul. Nu utilizati ventilatoare.

- Apelati agentul de service autorizat.
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e Dacd produsul este deteriorat
si observati scurgeri de agent
frigorific, depdrtati-va de agentul
frigorific. Agentul frigorific poate
provoca degeraturin cazul
contactului cu pielea.

A 1.7.intretinereasi

Pentru produsele prevazute
cudozator de apa/aparatde
gheata

e Utilizati numai apd potabild. Nu
umpleti rezervorul cu lichide,
cum ar fi suc de fructe, lapte,
bduturi gazoase sau bdauturi
alcoolice, care nu sunt adecvate
utilizarii in dozator.

e Existd riscurila adresa sanatdtii
si sigurantei!

e Nu permiteti copiilor sd se joace
cu dozatorul de apd sau cu
aparatul de gheatd (Icematic)
pentru a preveni accidentele
sau ranirile.

e Nuintroduceti degetele
sau alte obiectein orificiul
dozatorului de apd, canalului
de apd sau recipientul
aparatului de gheatd. Existd
riscul de vatdmare sau pagube
materiale!

curatareain conditii

de siguranta
Dacad trebuie sa mutati produsul
pentru curat, nu trageti de
manerul usii. Manerul poate sd
Se rupd si sd provoace rdniri dacd
exercitati fortd excesiva asupra
acestuia.
Pentru curdtare, nu pulverizati sau
nu turnati apa pe sautn interiorul
produsului, Exista riscul de
incendiu si electrocutare!
Nu folositi instrumente ascutite
atunci cand curdtati produsul. Nu
utilizati produse de curdtare de uz
casnic, detergent, gaz, benzind,
diluant, alcool, lac etc.
Tn interiorul produsului, utilizati
numai produse de curdtare
siTntretinere care nu sunt
ddundtoare pentru alimente.
Nu utilizati niciodatd abur sau
agenti de curdtare cu abur pentru
a curdta sau dezgheta produsul.
Aburul intrd In contact cu piesele
sub tensiune din frigider, cauzand
scurtcircuit sau electrocutare!
Asigurati-va cda nu pdtrunde
apa’in circuitele electronice sau
in elementele de iluminare ale
produsului.
Stergeti cu o lavetd curatd
materiile strdine sau praful de
pe pinii cablului. Nu folositio
carpd umedd pentru a curdta
cablul. Existd riscul de incendiu si
electrocutare!

Frigider / Manual de utilizare
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A 1.8. HomeWhiz

Cand utilizati produsul

prin intermediul aplicatiei
HomeWhiz, trebuie sd respectati
avertismentele de sigurantd chiar
si atunci cand sunteti departe de
produs. De asemenea, trebuie

sd urmati avertismentele din
aplicatie.

A 1.9.lluminarea

Contactati service-ul autorizat
atunci cand este necesar sd

nlocuiti LED-ul/becul utilizat

pentruiluminare.
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Elnstructiuni siguranta mediul

2.1 Conformitate cu Directiva
WEEE si depozitareala
deseuri a produsului uzat:
Acest produs respectd Directiva UE
WEEE (2012/19/UE). Produsul este
marcat cu un simbol de clasificare pentru
deseuri electrice si electronice (WEEE).

j , Acest simbol indicd faptul cd

produsul nu trebuie eliminat cu
[

alte deseuri menajere la finalul
perioadei de utilizare.
Dispozitivele utilizate trebuie
returnate la punctul special de reciclare
de dispozitive electrice si electronice.
Pentru a gdsi aceste sisteme de
colectare contactati autoritatile locale
sau distribuitorul de la care a fost
achizitionat produsul. Fiecare gospodadrie
are unrol important in recuperarea si
reciclarea electrocasnicelor vechi.
Eliminarea corespunzdtoare a
electrocasnicelor utilizate ajutd la
prevenirea posibilelor consecinte
negative pentru mediu si sdndtatea
umand.

2.2 Conformitate cu
Directiva RoHS:

Produsul pe care |-ati achizitionat
respectd Directiva UE RoHS (2011/65/
UE). Nu contine materiale ddundtoare si
interzise specificate In Directiva.

2.3 Informatii despre ambalaj
o Ambalajul produsului este
® ¢ | fabricat din materiale reciclabile
- | onform Legislatiei Nationale.
Ambalajele nu trebuie aruncate
impreund cu gunoiul menajer sau alt tip.
Duceti-le la punctele de colectare
destinate ambalajelor amenajate de
cdtre autoritdtile locale

Frigider / Manual de utilizare
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1. Raftgnleusnourdesus 7. Compartiment pentru lactate
2. Sectiuneaoud .
. : . 8. Raftdevin
3. Rafturireglabile ale usilor . .
. 9. Rafturireglabile
4. Raftpentru sticle .
10. Ventilator
5. Sertare congelator 11. Afisaj controler silumind
6. Compartiment pentru lactate - Allzd) ’
*Optional: Imaginile din acest manual de utilizare sunt schematice si
0 este posibil sd nu fie identice cu produsul dumneavoastra. Informatiile

pentru componentele care nu existd in dotarea produsului achizitionat de
dumneavoastra se aplicd pentru alte modele.
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El Instalarea

ACiti’;i mai intdi sectiunea ,Instructiuni de
sigurantd”!

4.1. Locul corect
pentru montare

Pentru montarea produsului, contactati
service-ul autorizat, Pentru pregdtirea
produsului pentru montare, consultati
informatiile din ghidul de utilizare si
asigurati-vd cd conexiunile electrice

si de apd sunt corespunzdtoare. Dacd
nu, apelati la un electrician si instalator
pentru a face aceste conexiuni
corespunzatoare.

AVERTISMENT: Producétorul nu isi va

A asuma raspunderea pentru orice pagube
rezultate din activitatea efectuata de cétre
persoane neautorizate.

AVERTISMENT: In timpul montarii

A produsului, cablul de alimentare trebuie sa
fie deconectat. Nerespectarea acestui lucru
poate cauza decesul sau vatamari grave!

AVERTISMENT: Daci latimea usii

este prea mica pentru ca produsul sa
A treacd prin aceasta, scoateti usa si rotiti

produsul pe o parte; dacd nici acest lucru

nu functioneaza, contactati service-ul

autorizat.

e Plasati produsul pe o suprafatd
dreaptd pentru evitarea vibratiilor.

e Plasati produsul la o distantd de cel
putin 30 cm de radiator, plitd sau
surse similare de cdldurd sila ce putin
5 cm de cuptoare electrice.

¢ Nuexpunetiprodusul la razele solare
directe sau mentineti-1Tn medi
umede.

Pentru functionarea eficientd a
produsului acesta necesitd o circulare
a aerului corespunzdtoare.

Dacd produsul va fi montat intr-un
chiosc, amintiti-vd sd Idsati cel putin
5 cm distantd Intre produs, tavan si
pereti.

Nu montati produsul in medii cu
temperaturi sub -5°C.

Produsul dvs. necesitd o circulatie
adecvatd a aerului pentru a functiona
eficient. Dacd produsul va fi plasat
intr-o nisd, nu uitati sd ldsatio
distantd de cel putin 5 cmintre
produs si tavan, peretele din spate si
peretii laterali,

Daca produsul va fi plasatintr-o
nisd, nu uitati sd ldsati o distantd

de cel putin 5 cmintre produs si
tavan, peretele din spate si peretii
laterali. Verificati dacd elementul

de protectie a spatiului la peretele
din spate se afld in locatia sa (dacd
este furnizatimpreund cu produsul).
Dacd elementul nu este disponibil
sau dacd este pierdut sau cdzut,
pozitionati produsul astfel incat sa
rdmand o distantd de cel putin 5cm
intre suprafata din spate a produsului
si peretii camerei. Spatiul din spate
este important pentru functionarea
eficientd a produsului,

Frigider / Manual de utilizare
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4.3 Ajustarea picioarelor
Dacé produsul nu se afld in pozitie de echilibru,
reglati picioarele frontale prin rotirea acestora
in partea stanga sau dreapta.

4.4 Conexiunea electrica

A AVERTISMENT: Nu utilizati

conexiunea electrica.

AVERTISMENT: Cablul de alimentare
avariat trebuie sa fie nlocuit de cétre
un service autorizat.

prelungitoare sau prize multiple in

Atunci cand plasati doua frigidere in
G] pozitii adiacente, asati o distantd de
cel putin 4 cm intre acestea.

e Compania noastra nu fsi va asuma
raspunderea pentru orice pagube
rezultate din utilizarea fara impamantare
Si conexiune electrica neconforma cu
regulamentele nationale.

e Stecherul cablului de alimentare trebuie sa
fie usor accesibil dupa instalare.

e Nu utilizati stechere multiple cu sau fara
prelungitoare intre priza de perete si
frigider.

AVERTISMENT:

Nu plasati triplustechere sau
transformatoare de incdrcare / surse
de alimentare sau aparate alimentate
cu baterii litiu-fier langd compresor,
acestea se pot supraincdlzi.

14 /35R0

Frigider / Manual de utilizare



Bl Pregitirea

ACititi maiintai sectiunea , Instructiuni de
siguranta’l

5.1.Sfaturi pentru
economisirea energiei

Conectati produsul la sistemele de

f economisire a enegiei electrice este

periculoasd si poate cauza avarierea
produsului.

Pentru un aparat autonom; ,acest aparat
frigorific nu este destinat utilizarii ca aparat
incorporatNu mentineti usile frigiderului
deschise pentru perioade lungi de timp.

Nu introduceti alimente calde sau bauturi in
frigider.

Nu supraincarcati frigiderul; blocarea curentului
intern de aer va reduce capacitatea de racire.
Pentru depozitarea cantitdtii maxime de
alimente in compartimentul de congelare al
frigiderului, dumneavoastra trebuie sa scoateti
sertarele superioare si s introduceti raftul

din sticld. Consumul de energie declarat al
frigiderului dumneavoastra a fost determinat
prin scoaterea compartimentului de congelare,
tavii de gheata si a sertarelor superioare pentru
a permite depozitarea maxima. In momentul
depozitdrii, este recomandat utilizarea
sertarului inferior. Functia de economisire a
energie trebuie sa fie activata pentru cel mai
bun consum de energie.

Nu trebuie s& blocati debitul de aer prin
introducerea alimentelor in fata ventilatorului
congelatorului. In momentul introducerii
alimentelor, un spatiu de minim 3 cm trebuie
sé fie 1asat In fata grilajului de protectie al
ventilatorului.

Depinzand de caracteristicile produsului;
dezghetarea alimentelor congelate in
compartimentul de congelare va asigura
economisire de energie si va mentine calitatea
alimentelor.

Alimentele trebuie sd fie depozitate utilizand
sertarele din compartimentul congelatorul
pentru a se asigura economisirea energiei Si
protejarea acestora in conditii mai bune.

e Asigurati-va cd alimentele nu se afla in
contact cu senzorul de temperatura al
compartimentului congelatorului descris mai
jos.

5.2.Prima utilizare

Inainte de a utiliza frigiderul, asigurati-va ca

operatiunile necesare de pregatire respecta

instructiunile aflate in sectiunile "Instructiuni de

sigurantd si mediu” si "Montaj”:

e Mentineti functionarea produsului fara alimente
timp de 6 ore si nu deschideti usa, doar daca
este absolut necesar.

m Un sunet va fi auzit atunci cand
compresorul este angrenat. Atunci cand
compresorul este inactiv este normal sa
auziti acest sunet, datorité lichidelor si
gazelor compresibile aflate in sistemul de
racire.

m Marginile frontale ale produsului se pot
incdlzi. Acest fenomen este normal. Aceste
zone sunt proiectate sd se incdlzeascé
pentru prevenirea condensarii.

m La unele modele, panoul cu instrumente se
opreste dupa 5 minute dupd ce usa a fost
inchisa. Acesta va fi reactivat atunci cand
usa a fost deschisd sau cand o tasta este
apdsata.

e Deoarece aerul fierbinte si umed nu patrunde
direct in produs atunci cand usile nu sunt
deschise, acesta se va auto-optimiza pentru a
vé proteja alimentele. Functiile si componentele
cum ar fi compresorul, ventilatorul, incdlzitorul,
dezghetarea, iluminarea, afisajul etc vor
functiona conform necesitatii unui consum
minim de energie in aceste condiii.

Frigider / Manual de utilizare
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Schimbarea pozitiei usilor

Procedatiin ordinea numerotatd
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Schimbarea pozitiei usilor

Procedatiin ordinea numerotatd -
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NOTA :Consum de energie specificat avand ca referintd un dulap cu adancime de
575mm. Produsul va functiona corespunzdtor la 0 adancime a dulapului de 560 mm,
de asemenea,probabil va consuma putin mai multd energie.
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A Cititi maiintai sectiunea ,Instructiuni de sigurantd”l
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1.Tasta wireless

Aceastad tastd este utilizatd pentru a
realiza o conexiune wireless cu produsul
dvs. prin aplicatia mobilda HomeWwhiz.
(=")Atunci cand tasta este apdsatd
pentru o perioadd lungd (3 secunde),
LED-UL de pe tastd palpaie lent (cu
intervale de 0,5 secunde). Reteaua
home este astfel initializatd pe produs.
Dupd obtinerea conexiunii wireless cu
produsul, LED de pe tastd se aprinde
continuu.

Cand este stabilitd conexiunea initiald,
puteti activa/dezactiva conexiuneacu o
apdsare scurtd pe aceastd tastd. Pand la
stabilirea conexiunii, LED-ul de pe tastd
Va clipi rapid (cu intervale de 0,2
secunde). Cand conexiunea este activd,
LED-ul se va aprinde continuu.

Dacd conexiunea nu poate fi stabilitd
pentru o perioadd lungd de timp,
verificati setdrile conexiunii si consultati
sectiunea,Depanare” din manualul de
utilizare.

Aplicatia HomeWhiz trebuie utilizatd
pentru conexiunea wireless. Etapele
de instalare sunt descrise Tn aplicatie in
timpul instaldrii.

Puteti accesa aplicatia citind codul QR
disponibil pe eticheta HomeWhiz de pe
produs. Aplicatia este oferitd prin App
Store pentru dispozitive |0S si prin Play
Store pentru dispozitive Android.
Accesati https:.//www.homewhiz.com/
pentru informatii detaliate.

2. Tasta functie vacanta

Apdsati tasta timp de 3 secunde pentru
a activa functia de vacantd. Modul
Vacation (Vacantd) este activat, iar
simbolul de vacantd(%) este iluminat.
.- - se afiseazd pe indicatorul de
temperaturd al compartimentului
frigorific, iar compartimentul frigorific
nu efectueazain mod activ racirea. Nu
este recomandat sd tineti alimente

in compartimentul de rdcire atunci
cand aceastd functie este activata.
Celelalte compartimente continud sa
se rdceascd in functie de temperaturile

*Optional: Imaginile din acest manual de utilizare sunt schematice
0 si este posibil sd nu fie identice cu produsul dvs. Informatiile pentru
componentele care nu existd in dotarea produsului achizitionat de dvs.

se aplica pentru alte modele.
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Utilizarea produsului

stabilite. Apdsati din nou tasta timp
de 3 secunde pentru a anula aceastd
functie.

3. Tasta de setare a temperaturii
compartimentului frigorific
Permite setarea temperaturii pentru
compartimentul frigorific. Apdsarea
acestei taste va permite setarea
temperaturii compartimentului
frigorificla 8,7,6,5,4,3,2 si 1 grade
Celsius.

4. Simbolul compartimentului
frigorific

Valorile compartimentului frigorific
sunt afisate pe ecran cand acest
simbol este activ.

5. Simbolul compartimentului
congelator

Valorile compartimentului congelator
sunt afisate pe ecran cand acest
simbol este activ.

6. Tasta de setare a temperaturii
compartimentului congelator
Setarea temperaturii se face

pentru compartimentul frigorific.
Apdsand aceastd tastd, temperatura
compartimentului congelatoruluiva
fisetatdla-18,-19, -20, -21, -22, -23,
-24 grade Celcius.

7. Tasta de congelare rapida
Atunci cand este apdsatd tasta

de congelare rapidd, simbolul de
congelare rapidd (%) se aprinde
sifunctia de congelare rapidd

este activatd. Temperatura
compartimentului de congelare este
setatd la-27 grade Celsius. Functia
este anulatd cand tasta este apdsatd
din nou. Functia de congelare rapidd

se anuleazd automat dupd 24 de
ore. Pentru a congela o cantitate
mare de alimente proaspete,
apdsati tasta de congelare rapidd
inainte de a introduce alimentelein
compartimentul congelatorului.

8. Indicator de stare de eroare
Acest indicator (1)) trebuie sd fie
activ atunci cand frigiderul nu poate
efectua o rdcire adecvatd sau Tn cazul
unei erori a senzorului ,E” se afiseazd
pe indicatorul de temperaturad al
compartimentului de congelare, iar
valori precum 1,2,3... se afiseazd

pe indicatorul de temperaturad al
compartimentului de rdcire. Aceste
cifre furnizeazd informatii serviciului
autorizat cu privire la eroarea care

a apdrut. Semnul exclamdrii poate fi
afisat atunci cand incarcati alimente
calde’n compartimentul de congelare
sau pdstrati usa deschisd pentru o
perioadd lungd de timp. Aceasta nu
este o defectiune, acest avertisment
se elimind atunci cand alimentul este
rdacit sau atunci cand este apdsat
orice buton.

9.Functia On/0ff (Pornit/0prit)
Aceasta functie ((D),) va permite

sd opriti frigiderul atunci cand este
apdsatd pentru 3 secunde. Frigiderul
poate fi pornit apdsand din nou
butonul On/Off (Pornit/Oprit) pentru
3 secunde. Cand functia este activa,
totiindicatorii se opresc.

Frigider / Manual de utilizare
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Utilizarea produsului

6.1.Blue Light/
HarvestFresh

*Este posibil sa nu fie disponibil
pentru toate modelele

Pentru Blue Light,

Fructele sileqgumele pdstratein
compartimentele pentru lequme
siiluminate cu lumind albastrd Tsi
continud fotosinteza prin efectul
frecventei luminii albastre si, astfel,
isi pastreaza continutul de vitamine.

Pentru HarvestFresh,

Fructele silegumele pdstratein
compartimentele pentru lequme
siiluminate prin tehnologia
HarvestFreshisi pdstreazd vitaminele
pentru o perioadd mai lungd datoritd
luminilor albastrd, verde, rosie si a
ciclurilor de lumind-intuneric care
simuleazd un ciclu de zi.

Dacd deschideti usa frigiderului

in timpul perioadei de Tntuneric a
tehnologiei HarvestFresh, frigiderul
va detecta automat acest lucru siva
permite luminii albastre-verzi sau

a celei rosii sd ilumineze mai bine
compartimentul pentru confortul dvs.
Dupa ce ati Tnchis usa frigiderului,
perioada de intuneric va continua,
reprezentand timpul de noapte intr-
un ciclu de zi.

6.1. Dezghetarea

A) Compartimentul frigider
Compartimentul frigider se dezgheata
automat. Apa rezultatd in urma
dezghetdrii se scurge printr-un

tub de drenare intr-un recipient de
colectare aflat in spatele aparatului

(1). (consultati schema) In timpul
dezghetdrii pot apdrea stropi de apdin
spatele compartimentului frigider unde
este mascat evaporatorul. Pe peretele
interior din spate pot rdmane stropi care
vor Tngheta la finalizarea dezghetdrii.
Nu permiteti ca articolele din frigider

sd atingd peretele din spate deoarece
stropii le vor uda. Nu folositi obiecte
ascutite sau tdioase precum furculite
sau cutite pentru a indepdrta stropiii
nghetati.

Dacd apa dezghetatd nu este drenatd din
canalul de colectare, verificati dacd sunt
bucadti de alimente n tubul de drenare.
Tubul de drenare poate fi curatat prin
apdsare cu pistonul special din plastic
furnizat la baza tubului de drenare

(2). Dacd stratul de gheatd ajunge la
aproximativ 1/4"(7 mm), reduceti setarea
(deexempludela4lal)pentrua
reporni dezghetarea automata.

Coneclarea
apei

Tubul de drenare dezghetate

20 /35R0
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B) Compartiment de congelare
Dezghetarea este foarte rapidd fdrd
murdadrie datoritd unui bazin special
de coletare in urma dezghetdrii.
Dezghetat de doud ori pe an sau

cand s-a format un strat de gheatd
de aproximativ 7 mm (1/4"). Pentru
ancepe procedura de dezghetare,
opriti aparatul si decuplati-I de la priza
de alimentare.

Toate alimentele ar trebui Tnfasurate
in cateva straturi de ziare si
depozitate intr-un loc rece (de
exemplu frigidr sau cdmard).

Pentru a grabi dezghetarea puteti
aseza cu grija in congelator recipiente
Cu apd calda.

Nu folositi obiecte ascutite sau
tdioase precum furculite sau cutite
pentru a indepdrta gheata.

Nu utilizati niciodatd foenuri,
incdlzitoare electrice sau alte aparate
electrice asemdndtoare pentru
dezhetare.

Stergeti apa dezghetatd care s-a
adunat la baza compartimentului
congelator. Dupd dezghetare, uscati
temeinic interiorul.

Introduceti stecherulin priza si porniti
alimentarea electrica.

6.3. Introducerea alimentelor

Tdvitd pentru oud

Ou

Rafturile
compartimentului
frigider

Alimente in tigdi,
farfurii acoperite, si
recipiente inchise

Rafturile de
depozitare din
usa frigiderului

Alimente si bduturi
mpachetate, de
dimensiuni reduse,
(precum lapte, suc
natural de fructe si
bere)

Sertar pentru
fructe silegume
proaspete

Legume sifructe

6.4.Schimbarea lampii
Pentru a schimba lampa din interiorul
frigiderului, luati legdtura cu un

service autorizat.

Becul (becurile) folosite Tnacest
aparat nu sunt adecvate pentru
iluminatul casnic. Scopul acestui bec
este sdajute utilizatorul sd plaseze
alimentein frigider/congelator intr-
un mod sigur si confortabil.

Ldmpile utilizate in acest produs
trebuie sd reziste la conditii fizice
extreme cum ar fi temperaturi sub

-20°C

Frigider / Manual de utilizare
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intretinerea si curdtarea

A Cititi mai intai sectiunea , Instructiuni de
sigurantd”l

Durata de viatd a produsului este mdritd
dacd este curdtatin mod regulat.

A AVERTISMENT: inainte de curatare
decuplati mai intai produsul.

e Nu utilizati niciodatd instrumente
ascutite sau abrazive, sdpun,
substante de curdtare, detergenti
sau ceard de lustruire pentru
curatare.

¢ Dizolvatiolinguritd de carbonatin
jumdtate de litru de ap&. Tnmuiati un
material textil in solutie si stoarceti-o
bine. Stergeti interiorul produsului cu
acest material textil si uscati-1.

e Asigurati-vd cd nuintra apdin carcasa
|dmpii sin alte componente electrice.

e Stergetifolia de metal de sub sertarul
de metal doar cu o carpd umeda.

e (uratati usa cu un material textil
umed. Pentru scoaterea usii si
rafturilor din usd, scoateti toate
continuturile. Scoteti rafturile din usd
prin miscarea lor in partea superioara.
Dupd curdtare, pentru montare
glisati-le din partea superioard cdtre
partea inferioard.

¢ Nu folositi niciodatd substante de
curatare cu clor sau apd cu clor pentru
curatarea suprafetelor exterioare sia
suprafetelor cromate ale produsului.
Clorul provoacd coroziunea acestor
suprafete metalice.

e Nu utilizati instrumente ascutite,
abrazive, sapunuri, agenti de curdtare
de uz casnic, detergenti, kerosen,
benzing, lac etc. pentru a preveni
eliminarea si deformarea modelelor
de pe partea din plastic. Pentru

material textil moale si apoi stergeti-|
pand ce se usucd..

7.1 Evitarea mirosurilor

urat mirositoare

Materialele care pot cauza miros urat nu

sunt utilizate Tn producerea produselor

noastre. Totusi, datoritd conditiilor
nepotrivite de depozitare a alimentelor

si curatarea suprafetei interioare a

aparatului cum este solicitat.

Asadar, curdtati congelatorul cu

carbonatat dizolvatin apd dupad fiecare

15 zile.

e Mentineti alimentele in recipiente inchise.
Microorganismele care se raspandesc din
recipiente deschide pot cauza mirosuri urate.

e Nu tineti niciodata alimente care au expirat sau
sunt alterate in frigider.

7.2 Protejarea

suprafetelor din plastic
Curdtati cu apd cdldutd imediat deoarece
uleiul poate cauza avarierea suprafetelor
atunci cand este turnat pe suprafete din
plastic.

24 K H i =4 21 4+ H
tUratare, utinzZatirapa Catlduta STrart
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Tnainte de a apela la service, cititi aceastd
listd. Puteti economisi timp si bani.
Aceastad listd include probleme frecvente
care nu sunt provocate de defecte de
material sau de manoperd. Este posibil ca
unele functii descrise aici sd nu se aplice
pentru produsul dvs.

Frigiderul nu functioneaza.

e Stecarul nu este introdus corect in priza.
>>> Introduceti stecherul in priza.

e Siguranta prizei la care este conectat
frigiderul sau siguranta principala este
arsa. >>> Verificati sigurantele.

Condenspeperetelelateralalcompartimentului

frigiderului (MULTIZONE,COOLCONTROLsi
FLEXI ZONE).

e Deschidere frecventd a usii >>> Aveti
grija sé nu deschideti usa frigiderului prea
frecvent.

e Mediu foarte umed. >>> Nu instalati
produsul in medii umede.

e Alimentele lichide sunt pastrate in
recipiente deschise. >>> Pastrafi
alimentele lichide in recipiente inchise.

e Usa frigiderului este intredeschisa.
>>> Nu lasati usa frigiderului deschisa
perioade indelungate de timp.

e Termostatul este setat la 0 temperatura
prea scazutd. >>> Setafi termostatul la
0 temperaturd adecvata.

Compresorul nu functioneaza.

e Sistemul de protectie termica a
compresorului se va activa in cazul
penelor de curent sau Tn cazul
deconectdrii si reconectdrii la priza,
intrucat presiunea din sistemul de rdcire
nu este inca echilibrata. Frigiderul va
porni dupé circa 6 minute. Contactati
un centru de service daca frigiderul nu
porneste dupa aceasta perioada.

e Frigiderul este In modul de dezghetare.
>>> Acest mod este normal pentru un
frigider cu dezghetare automaté. Ciclul de
dezghetare are loc periodic.

e Frigiderul nu este conectat la prizd.>>>
Asigurati-va cd stecarul este introdus
corect in priza.

e Reglarea temperaturii nu este corecta.
>>> Selectati temperatura adecvata.

e Pand de curent. >>> Frigiderul va
continua sd functioneze normal dupa ce
curentul revine.

In timpul functionarii frigiderului, zgomotul

devine mai intens.

e Modul de functionare a frigiderului se
poate modifica in functie de conditiile
ambientale. Acesta este un fenomen
normal si nu reprezinta o defectiune.

Frigiderul porneste des sau functioneaza
perioade indelungate de timp.
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e Este posibil ca noul frigider sa fie mai
mare decat cel vechi. Frigiderele mari
functioneaza perioade indelungate de
timp.

e Este posibil ca temperatura din incapere
sa fie ridicatd. >>> De reguld, frigiderul
functioneaza perioade indelungate de
timp la temperaturi ridicate in incapere.

e Este posibil ca frigiderul sa fi fost conectat
recent la prizéd sau sé fi fost umplut recent
cu alimente. >>> Dacd frigiderul a fost
conectat recent la priza sau a fost umplut
cu alimente, va dura mai mult pana
frigiderul va atinge temperatura setata.
Acest lucru este normal.

e Este posibil ca in frigider sa fi fost
introduse recent cantitati mari de alimente
calde. >>> Nu introduceti alimente calde
in frigider.

e Este posibil ca usile sa fi fost deschise
frecvent sau lasate intredeschise mai
mult timp. >>> Aerul cald care péatrunde
In frigider determind functionarea pe
perioade mai indelungate de timp.
Deschideti mai rar usile.

e Este posibil ca usa congelatorului sau
frigiderului sa fi fost 1asata intredeschisa.
>>> Verificali daca usile sunt inchise
corect,

o Ali selectat o temperatura foarte joasa.
>>> Selectali o temperaturd mai ridicata
Si asteptati ca aceasta sd fie atinsd.

e Este posibil ca garnitura usii frigiderului
sau congelatorului sa fie murdara,
uzatd, rupta sau pozitionatd incorect.
>>> Curafafi sau inlocuiti garnitura.
Garniturile deteriorate/defecte determind
functionarea pe perioade indelungate de
timp a frigiderului pentru a se asigura
temperatura corecta.

Temperatura congelatorului este foarte joasa,

iar temperatura frigiderului este adecvata.

o Ali selectat o temperatura foarte joasa
a congelatorului. >>> Selectati o
temperatura mai ridicatd a congelatorului
si verificafi din nou.

Temperatura frigiderului este foarte joasa, iar
temperatura congelatorului este adecvata.
e Ali selectat o temperatura foarte joasa a
frigiderului. >>> Selectati o temperatura
mai ridicaté a frigiderului si verificati din
nou.
Alimentele din sertarele frigideruluiingheata.

e Ali selectat o temperatura foarte joasa a
frigiderului. >>> Selectati o temperatura
mai ridicaté a congelatorului si verificati
din nou.

Temperatura din frigider sau congelator este

foarte mare.

o Ali selectat o temperatura foarte mare
a frigiderului. >>> Temperatura setatd
pentru frigider afecteaza temperatura
congelatorului. Modificati temperatura
frigiderului sau congelatorului pana cand
temperatura din frigider sau congelator
ajunge la un nivel adecvat.

e Este posibil ca usile sa fi fost deschise
frecvent sau lasate intredeschise mai mult
timp. >>> Deschideti mai rar usile.

e Este posibil ca usa s fig intredeschisa.
>>> Inchideti complet usa.

e Este posibil ca frigiderul sa fi fost conectat
recent la prizd sau sa fi fost umplut
recent cu alimente. >>> Acest lucru este
normal. Dacé frigiderul a fost conectat
recent la priza sau a fost umplut cu
alimente, va dura mai mult pana frigiderul
va atinge temperatura setata.

e Este posibil ca in frigider sa fi fost
introduse recent cantitati mari de alimente
calde. >>> Nu introduceti alimente calde
in frigider.

Vibratii sau zgomot.

e Podeaua este denivelatd sau instabild.
>>> Daca frigiderul se clatina cand este
Impins usor, reglati picioarele pentru
a echilibra frigiderul. De asemenea,
asigurati-va cd podeaua este suficient de
Stabild si poate sustine frigiderul.

e 7gomotul poate fi provocat de obiectele
amplasate pe frigider. >>> Aceste
obiecte trebuie indepdrtate de pe frigider.
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Frigiderulemitezgomoteasemadnatoarecurgerii

sau pulverizarii lichidelor etc.

e Functionarea frigiderului se bazeaza pe
circulatia gazelor si lichidelor. >>> Acesta
este un fenomen normal si nu reprezinta
0 defectiune.

Frigiderulemiteunzgomotsimilarcusuieratul

vantului.

e Frigiderul este prevazut cu un ventilator
pentru racire. Acesta este un fenomen
normal si nu reprezintd o defectiune.

Condens pe peretii interiori ai frigiderului.

e Mediile calde si umede favorizeaza
formarea ghetii si condensului. Acesta
este un fenomen normal si nu reprezinta
0 defectiune.

e Este posibil ca usile sa fi fost deschise
frecvent sau lasate intredeschise mai mult
timp. >>> Deschideti mai rar usile; daca
usa este deschisd, inchidefi-o.

e Este posibil ca usa sé fie intredeschisa.
>>> Inchideti complet usa.

Condensin exteriorul frigiderului sauintre usi.
e Este posibil ca mediul sa fie umed. Acest
fenomen este normal in medii umede.
>>> [ a reducerea umiditatii, condensul

va dispdrea.

Mirosuri nepldcute in frigider.

e Frigiderul nu este curatat periodic. >>>
Curétati periodic interiorul frigiderului
folosind un burete, apé calda si
carbonatata.

e Este posibil ca mirosul sa fie cauzat de
anumite recipiente si ambalaje. >>>
Folositi un recipient sau un ambalaj care
nu prezintd mirosuri neplécute.

e Alimentele au fost puse in recipiente
deschise. >>> Pastrafi alimentele
in recipiente inchise. Alimentele
neetansate corespunzator pot raspandi
microorganisme i se pot acumula
mirosuri neplacute.

e Aruncati toate alimentele expirate sau
alterate din frigider.

Usa nu se inchide.

e Este posibil ca alimentele sa impiedice
inchiderea usii. >>> Mutafi alimentele
care impiedica inchiderea ugi.

e Este posibil ca frigiderul sa fie nclinat.
>>> Reglati picioarele de pentru a
echilibra frigiderul.

e Podeaua este denivelatd sau instabila.
>>> Asigurati-va ¢d podeaua este pland
si suficient de stabild pentru a putea
sustine frigiderul.

Compartimentul pentru legume este blocat.

e Este posibil ca alimentele sa atinga partea
superioara a sertarului. >>> Rearanjati
alimentele in sertar.

A AVERTISMENT: Dacé problema persisté
dupa ce ati urmat instructiunile din acest
capitol, contactati distribuitorul dvs. sau un
centru de service autorizat. Nu incercati sa
reparati produsul.
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MESAJ / AVERTISMENT

Unele defecte (simple) pot fi tratate in mod
adecvat de cétre utilizatorul final far nicio
probema de siguranta sau utilizare nesigura,
cu conditia s fie efectuate in limitele si in
conformitate cu urmatoarele instructiuni (vezi
sectiunea “Autoreparare”).

Astfel, cu exceptia cazului in care sectiunea
“Autoreparare” de mai jos autorizeaza

alta actiune, reparatiile trebuie efectuarte

de reparatori profesionisti pentru a evita
probelemele de siguranta. Un reparator
profesionist are acces la instructiuni si la
lista cu piese de rezerva pentru acest produs
de la producator, potrivit metodele descrise
in actele legislative care urmeaza Directiva
2009/125/EC.

Cu toate acestea, doar agentul de service
(adica reparatorii profesionisti autorizati)
pe care il puteti contacta cu ajutorul
numarului de telefon oferit in manualul
de utilizare/certificatul de garantie sau

dealerul dvs. autorizat poate oferi service
in termenii garantiei. Prin urmare, nu

uitati ca reparatiile fectuate de reparatori
profesionisti care nu sunt autorizati de
Beko) vor antrena pierderea garantiei.

Autorepararea

Reparatiile pot fi facute de utilizatorul final
doar in ceea ce priveste urmatoarele piese:
manerele usilor,

balamale usilor, tavile, cosurile si garniturile
usilor(este disponibild o lista actualizatd pe
support.beko.com

incepand cu data de 1 martie 2021).

Mai mult, pentru siguranta produsului Si
pentru evitarea accidentarilor, autorepararea
mentionata va fi efectuata urméand
instructiunile din manualul de utilizare sau
care sunt disponibile Tn support.beko.com
Pentru siguranta dvs., scoateti produsul din
priza nainte sa incercati autorepararea.

Reparatiile si incercarile de reparatie facute
de utilizatorii finali pentru piese care nu usnt
incluse intr-o astfel de lista si/sau nu urmeaza
instructiunile din manualele de utilzare pentru
autoreparare sau care sunt disponibile in
support.beko.com, pot duce la probleme de
siguranta care nu sunt atribuibile Beko, si vor
anula garantia produsului.

Prin urmare, este recomandat ca utilizatorii
finali sa se abtind de la a incerca sa
efectueze reparatii care ies din lista
mentionata cu piese de schimb, contactand
in aceste cazuri reparatori profesionisti sau
reparatori autorizati. Din contrd, astfel de
incercari efectuate de utilizatorii finali pot
duce la probleme de siguranta si avarierea
produsului sau iscarea unui incendiu, a unei
indundatii, a electrocutarii si a accidentarilor
grave.

Spre exemplu, dar fara a se limita la,
urmétoarele reparatii trebuie adresate catre
service-uri profesionale autorizate sau
inregistrate: compresoare, circuite de racire,
panoul principal,

placa invertor, panoul de afisaj etc.

Producatorul/vanzatorul nu raspund in niciun
caz daca utilizatorii finali nu se conformeaza
cleor de mai sus.

Disponibilitatea de piese de schimb pentru
frigiderul pe care ati cumparat-o este de 10
ani.

In aceasta perioada, piesele de schimb
originale vor fi disponibile pentru operarea
adecvata a frigiderul.

Durata minima a garantiei pentru frigiderul pe
care l-ati achizitionat este de 24 de luni.
Acest produs este echipat cu o sursa de
iluminare din clasa energetica ,G”

Sursa de iluminare a acestui produs
trebuie inlocuita numai de catre reparatori
profesionisti



